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1 About this manual

Read all the documentation supplied carefully before
installing and using this unit. Keep the manual in a
convenient place for future reference.

1.1 Typographical conventions

DANGER!

High level hazard.

Risk of electric shock. Disconnect the
power supply before proceeding with any
operation, unless indicated otherwise.

DANGER!
Mechanical hazard.
Risk of crushing or shearing.

/5\

DANGER!

Hot surface.

Avoid contact. Surfaces are hot and may
cause personal injury if touched.

MNVCU2_1552_EN

DANGER!

Emission of visible light or infrared.

It can be harmful for eyes. Pay attention to
the provided indications.

CAUTION!
A Medium level hazard.

This operation is very important for the
system to function properly. Please read
the procedure described very carefully and
carry it out as instructed.

INFO

@ Description of system specifications.
We recommend reading this part carefully
in order to understand the subsequent
stages.

2 Notes on copyright and
information on trademarks

The quoted names of products or companies are
trademarks or registered trademarks.
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3 Safety rules

CAUTION! The electrical system to which
the unit is connected must be equipped
with a 20A max automatic bipolar circuit
breaker. This circuit breaker must be of

the Listed type. The minimum distance
between the circuit breaker contacts must
be 3mm (0.1in). The circuit breaker must be
provided with protection against the fault
current towards the ground (differential)
and the overcurrent (magnetothermal).

Before starting any operation, make sure
the power supply is disconnected.

A CAUTION! Hazardous moving parts. Keep
fingers and other body parts away.

CAUTION! Device installation and
maintaining must be performed by
specialist technical staff only.

CAUTION! For continued protection against
risk of fire, replace only with same type and
rating of fuse. Fuses must be replaced only
by service personnel.

CAUTION! TNV-1 installation type. The
installation is type TNV-1, do not connect it
to SELV circuits.

CAUTION! In order to reduce the risk of fire,
only use UL Listed or CSA certified cables
with sections greater than or equal to
0.14mm? (26AWG).

« The manufacturer declines all responsibility
for any damage caused by an improper use
of the appliances mentioned in this manual.
Furthermore, the manufacturer reserves the right
to modify its contents without any prior notice.
The documentation contained in this manual has
been collected with great care. The manufacturer,
however, cannot take any liability for its use. The
same thing can be said for any person or company
involved in the creation and production of this
manual.
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Be careful not to use cables that seem worn or old.

Never, under any circumstances, make any
changes or connections that are not shown in
this handbook. Improper use of the appliance
can cause serious hazards, risking the safety of
personnel and of the installation.

Use only original spare parts. Non-original spare
parts could cause fire, electrical discharge or other
hazards.

Before proceeding with installation, check the
supplied material to make sure it corresponds
to the order specification by examining the
identification labels (4.3 Product marking, page
11).

This device was designed to be permanently
secured and connected on a building or on a
suitable structure. The device must be permanently
secured and connected before any operation.

The product is designed to house only cameras
that are properly certified.

The maximum nominal value of the camera must
be 12Vdc, 18W max (57Vdc, 13W max for PoE
versions).

A power disconnect device must be included
in the electrical installation, and it must be very
quickly recognizable and operated if needed.

The separate protective earthing terminal provided
on this product shall be permanently connected
to earth.

MNVCU2_1552_EN

Installation category (also called Overvoltage
Category) specifies the level of mains voltage
surges that the equipment will be subjected to.
The category depends upon the location of the
equipment, and on any external surge protection
provided. Equipment in an industrial environment,
directly connected to major feeders/short branch
circuits, is subjected to Installation Category IIl. If
this is the case, a reduction to Installation Category
Ilis required. This can be achieved by use of an
insulating transformer with an earthed screen
between primary and secondary, or by fitting UL
listed Surge Protective Devices (SPDs) from live

to neutral and from neutral to earth. Listed SPDs
shall be designed for repeated limiting of transient
voltage surges, suitable rated for operating voltage
and designated as follows: Type 2 (Permanently
connected SPDs intended for installation on the
load side of the service equipment overcurrent
device); Nominal Discharge Current (In) 20kA min.
For example: FERRAZ SHAWMUT, STT2240SPG-

CN, STT2BL240SPG-CN rated 120Vac/240Vac,
(In=20kA). Maximum distance between installation
and reduction is 5m.

The device must be properly connected to the
earth circuit.

Connect the device to a power source
corresponding to the indications given on the
marking label. Before proceeding with installation
make sure that the power line is properly isolated.
The supply voltage should never exceed the limit
(+£10%).
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4 Identification

4.1 Product description and type
designation

ULISSE2 is an outdoor full IP PTZ unit for control
and management of all third-party IP cameras
and thermal imaging cameras (ONVIF-S or those
equipped with an RS485 serial port), with direct
access via a browser to the camera's interface for
setup and diagnostics.

Thanks to ONVIF-S protocols, the Full IP connectivity
of the ULISSE2 allows you to network-control P&T
plus all camera functions, including the wiper, washer
pump, pre-sets, illuminator activation and setup,
using the most popular VMS' on the market.

The advanced protection technology used has
allowed certain characteristics of the new PTZ to be
enhanced, such as the temperature range of -40°C
(-40°F) to +65°C (+149°F). The unit can be demisted
with forced air and the temperature is constantly
controlled, thus preventing condensation and
guaranteeing an ideal operating temperature range
for the camera.

The LED illuminators are easily integrated onto the
P&T, even post-installation, without the need for
additional power sources and independently of

the unit’s power supply. The second illuminator can
be turned on at certain zoom parameters, pre-set
positions or manually to avoid spotlighting a near-by
subject or to control a floodlight.

The PTZ is equipped with a wiper that, with the help
of the optional washer kit, always keeps the camera
window clean for perfect visibility in all weathers.

The efficient automatic self-test rapidly detects the
state of the system and all reported events are stored
in the internal log. A complete system backup is
possible via the Micro SD slot.

Improved accessibility to connections allows you

to carry out wiring and diagnostics quickly and
easily, without dismantling the product. ULISSE2
can be completely assembled using a single hex key
(supplied)

10

4.2 Product Overview

The product consists of 4 parts:

1.
2.

Fig. 1

Upper part of the housing.

Third party camera and motorised lens (not
supplied)/Third party camera with integrated
lens (not supplied)/Visible camera module
(accessory).

Body.

Base.

MNVCU2_1552_EN



4.3 Product marking

Pan & tilt devices have a label complying
with CE markings.

Fig. 2

The label shows:

« Model identification code (Extended 3/9 bar code).
- Supply voltage (Volt).

+ Frequency (Hertz).

« Current consumption (Amps).

« Weatherproof standard (IP).

« Serial number.

4.3.1 Checking the markings

Before proceeding further with installation, make
sure the material supplied corresponds to the order
specification by examining the marking labels.

Never, under any circumstances, make any changes
or connections that are not shown in this handbook.
Improper use of the appliance can cause serious
hazards, risking the safety of personnel and of the
installation.

MNVCU2_1552_EN

5 Versions

5.1 Germanium window

The version with germanium window has been
developed for applications with thermal cameras.

Fig.3
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6 Preparing the product for
use

Any change that is not expressly approved
by the manufacturer will invalidate the
guarantee.

The unit must not be dismantled or
tampered with. The only exceptions

are those concerning the assembly and
maintenance operations stipulated in this
manual.

EN - English - Instruction manual

6.1 Safety precautions before use

The appliance includes moving parts. Make
sure that the unit is positioned where it

is inaccessible under normal operating
conditions. Attach the warning label
supplied with the appliance, placing it near
the unit so that it can be seen easily.

ATTENZIONE

PARTI MOBILI PERICOLOSE - NON AVVICINARE DITA E
ALTRE PARTI DEL CORPO

WARNING

HAZARDOUS MOVING PARTS -KEEP FINGERS AND
OTHER BODY PARTS AWAY

ATTENTION

PARTIES MOBILES DANGEREUS - NE PAS APPROCHER
LES DOIGTS OU D’AUTRES PARTIES DU CORPS
ACHTUNG

GEFAHRLICHE LOSTEILE - FINGER UND ANDERE
KORPERTEILE FERNHALTEN

Fig. 4

6.2 Unpacking

When the product is delivered, make sure that the
package is intact and that there are no signs that it
has been dropped or scratched.

If there are obvious signs of damage, contact the
supplier immediately.

Keep the packaging in case you need to send the
product for repairs.

12

6.3 Contents
Check the contents to make sure they correspond
with the list of materials as below:
« Positioning unit
+ Power supply base
« Accessories package:
Allen wrench

+ Spacers

+ Label

- Cable ties

- Silicone sheath

Reduction gaskets for cable glands

+ Instruction manual

+ Bolts and screws
« Sunshield
6.4 Safely disposing of packaging
material
The packaging material can all be recycled. The
installer technician will be responsible for separating
the material for disposal, and in any case for

compliance with the legislation in force where the
device is to be used.

When returning a faulty product we recommend
using the original packaging for shipping.
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6.5 Preparatory work before
installation

6.5.1 Attaching the bracket

Different types of supports are available (11
Accessories, page 49). Choose a suitable bracket for
the installation and follow all the instructions in the
suggested chapter.

Take special care when attaching and
fastening down the apparatus. The
clamping system must be able to support
at least 4 times the weight of the entire
equipment, including P&T, lenses and
camera.

The device should be assembled vertically.
Any other position could impair the
performance of the appliance.

ﬁ Do not attach the device upside down.

6.5.2 Cables management

The connection cables should not be
accessible from the outside. It is necessary
to fasten the cables securely to the support
in order to prevent excessive weight pulling
them out accidentaly.

You must use cables suited to the type of
installation.

Insert the cables into the support so that they
protrude by about 50cm.

For further information refer to the relative chapter (
8.2 Connecting the Pan &Tilt to the system, page 23).

Fig.5

MNVCU2_1552_EN

6.5.3 Pre-configuration of third party
cameras

The system can be interfaced to a VMS
(Video Management System) in two
different ways: (8.3.1 Description of the
Master Selection mode, page 25). If you
want to use the PTZ Master mode, you must
configure the camera before installing it in
the housing.

The camera must be pre-configured to acquire an IP
address via DHCP.

The camera must be pre-configured to interface

with the NTP server via DHCP. If the NTP via DHCP
configuration of the camera is not possible, configure
the following static address of the NTP server:
192.0.0.1.

The camera must be pre-configured to communicate
with the Pan & Tilt via the ONVIF S Profile protocol.
Carefully choose your login and password as they will
be used to access the web configuration and pair the
device with the VMS.

If the camera has an integrated lens, you need to

remove all the camera presets before installing on the

Pan &Tilt.

N3 - ysijbug - [enuew uopINsy|



I 7 Assembly 7.3 Assembling the camera and
motorised lenses
7.1 Cameras features
The customer has to take care of assembling the
- Only cameras with a 100 baseTx type Ethernet camera and lenses.
communication port can be mounted.

« Only cameras powered by a terminal can be 7.3.1 How to open the housing

mounted. The Pan &Tilt cannot supply power Loosen the 2 screws on the side, turn the cover and
directly on the Ethernet cable (Power over th? upper half of the body about the opening hinge
Ethernet). axis.

« The power supply voltage of the camera must be

12Vdc.
« The maximum current absorbed by the camera

must be lower than the value indicated below:
1.5A.

EN - English - Instruction manual

7.2 Fixing the sunshield

Fix the sunshield to the housing using the screws and
washers screwed into the upper body of the housing.

‘ 7 Fig.7
] -

A DANGER!
) Mechanical hazard.

Risk of crushing or shearing.

Fig.6

It is recommended to fix the cover as far forward as
possible to protect against sun reflection and water
droplets.

14 MNVCU2_1552_EN



7.3.2 How to install the camera Depending on the shape or size of the lens, it may
be necessary to use a spacer. Align the hole on the

The camera and lenses are to be installed inside the N .
spacer with the hole in the lens.

housing using the appropriate slider (use the screws
and washers provided). The slider is composed of two
parts, the main slider (01) and the camera slider (02).

Fig. 11

Loosen the screws to remove the main slider from the
housing body.

o e} (¢}
&
Fig. 8 ‘
Assemble the lens and the camera. If the lens is type - 1o ‘
C and the camera is type CS, it is necessary to use a iy N
spacer. . ‘ #‘5
; — 0001,

Fig. 12

On the main slider, position the camera, the lens

and the slider of the previously assembled camera.

Partially tighten the 1/4" lens screw, so it can be
Fig.9 adjusted on the main slider. For optimum hold use

the flat and lock washers.
Tighten the 1/4" camera screw partially so as to

allow the adjustment of the camera slider. The
camera slider can be mounted in different positions.
Depending on the camera slider position, use one of
the two slots to fix the camera. For optimum hold use
the flat and lock washers.

Fig. 13

MNVCU2_1552_EN 15
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Align the lens edge with the edge of the slider.

Fig. 14

Once the edges are aligned, without moving the
camera and lens unit, move the camera slider in line
with one of the 3 slots on the main slider.

Fig. 15

On reaching the optimum position, remove the main
slide (taking care not to lose the position) and fasten
in place using the 1/4" screw.

Fig. 16

16

Re-position the main slider on the camera/lens/slider
unit. Align the camera slider hole with the previously
selected main slider slot (01). Partially screw in the
camera slider screws (screws and washers supplied).
For optimum hold use the flat and lock washers.
Tighten the 1/4" lens screw (02).

Fig. 17

Fig. 18

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: 2.1Nm.
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Place the camera in the housing and fasten in place
using the screws and washers.

Fig. 19

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: 2.TNm.

7.4 Connection of the camera and
motorised lens

Before making the connections make sure
that the voltages supplied by the board fall
within the limits allowed for the apparatus.

The electronics board is designed to control cameras
with motorised lenses, which may or may not have
potentiometers to control the position reached.

Tab. 1

MNVCU2_1552_EN

7.4.1 Housing board description
BOARD DESCRIPTION

Compo- Function

nent

Ja Not used

J5 RS-485 (lens)

J6 Reading the lens potentiometers

J7 Lens motor power supply, One Push AF

J8 Lens motor power supply, One Push AF, reading the
lens potentiometers

J9 Visible cut filter

J10 Power supply and control (integrated camera)

m Power supply and control (Slave illuminator)

)12 Card diagnostics

n3 RS-485 (camera)

J14 Camera power supply, camera input alarm, camera
output alarm

ns Power supply and control (Master illuminator)

16 Heated glass

117 Wiper

8 Ethernet

DIP2 Lens voltage

DIP3 Housing configuration

LD7 Internal power supply status (5V)

LD8 Internal power supply status (3,3V)

LD9 Firmware status

LD10 Camera power status

LD11 Internal power supply status (12V)

LD12 PoE power supply status

N3 - ysijbug - [enuew uopINsy|
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J4 LD7 J5J6LD8LD9 J7 J8J9 LD10

1
c4qlD11
=10
| 4= DIP2

. <=mDIP3

Fig. 20

7.4.2 Maximum nominal values of the
camera and motorised lens

The maximum nominal values are shown in the
following table.

MAXIMUM NOMINAL VALUES OF THE CAMERA AND MOTORISED
LENS

Voltage Current Description

+12V 1500mA max Camera power
supply

+5V 15mA max Lens potentiometer
power supply

from 6Vdc to 15Vdc | 200mA max Lens motor power

(adjustable) (Focus+Zoom) supply

Tab. 2

18

7.4.3 Network camera connection

Connect the power supply, the data line and the
camera alarms (optional) as shown in the diagram. If
the Pan &Tilt is controlled in Camera Master mode,
connect the RS-485 control serial line (8.3 Selecting

the unit Operating mode, page 25)

J13

B

A

» B
A
—)

OUTPUT

J18
o L
\—COM

—

GND +12V 2
[]
N2 L []
+12V []
GND []
14
Fig. 21

The LD10 LED ON indicates that the camera power
supply terminal has a voltage of 12Vdc.

The system detects the ambient temperature in
the switch on phase. The system does not allow the
camera to switch on until it reaches the minimum
operating temperature (cold start).

When the illuminators are switched on, the DN1 and
DN2 terminals are used to force the camera to work
in Night mode.

In Camera Master mode the AL and COM terminals
are used to transmit the camera alarm status to

the relay on the Pan &Tilt base (RL1A, RL1B, 8.2.3.2
Connection of the alarm inputs, of the twilight switch
and of the relays, page 24).

®

Gather the excess cable to avoid it
interfering with the wiper operation (in the
versions in which they are available).
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7.4.4 Connecting the controlled
motorised lenses when powered

All configuration options must be set in the relevant
chapter (10.3.2 Hardware Configuration page, page
33).

7.4.4.1 Connecting the lenses with reverse
polarity motors

If the lens motors have reverse polarity, use the
following connection diagram.

i FOCUS + D
FOCUS - []
&= oo oo
ZOOM - []
AF1 []
AF2 []

J7

Fig. 22
7.4.4.2 Connecting lenses with common
wiring motors

If the lens motors are the common wiring type, use
the following connection diagram.

(V) Ymm FOCUS +
FOCUS -

—®+— ZOOM +
—— /OOM -
AF1

AF2

0 o

J7

Fig. 23

MNVCU2_1552_EN

7.4.4.3 Adjustment of the supply voltage of
the lens motors

Before switching the Pan & Tilt on, select the lens
power supply voltage using the lens voltage DIP
switches (DIP2, 7.4.1 Housing board description,
page 17).

ADJUSTMENT OF THE SUPPLY VOLTAGE OF THE LENS MOTORS

SW1 Sw2 Voltage

OFF OFF 15Vdc

ON OFF 12Vdc

OFF ON 9vdc

ON ON 6Vdc
Tab. 3

7.4.4.4 Connecting the potentiometers
Make the connections as shown in figure.

+V_POT [ ]
4 FOCUS []
(W)
S ZOOM [ ]
= V_POT [ ]
-l *

Fig. 24
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7.4.4.5 One Push Autofocus

Some types of motorised lenses are able to command
the autofocus.

Make the connections as shown in figure.

FOCUS+
FOCUS-
ZOOM+
ZOOM-
AF1
AF2

AF TRIGGER

B

J7

Fig. 25

7.4.5 Connecting the motorised lenses
controlled via serial line

Certain types of motorised lenses can be controlled
via an RS-485 serial line.

Make the connections as shown in figure.

» B %D
I "
AL []

coM []

GND +12V ON! L
* DN2 []
I_t_+12V []
GND []

J14

Fig. 26

20

7.4.6 Installation of the visible camera
module (optional)

Disassemble the slider in the housing and secure it
to the camera module. Use the screws and washers
provided.

Fig. 27

Place the slider in the case and secure it with screws
previously removed.

There are two connectors on the housing card that
allow you to power and communicate with the
camera (J10, J18, 7.4.1 Housing board description,
page 17). Connect the camera with the 2 cables
supplied.

Fig. 28

Configure the camera type (CAMHD30X, 10.3.2
Hardware Configuration page, page 33).
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7.4.7 Installation of the upper body of
the housing with anti-icing heated glass
and wiper (optional)

Unplug the wiper power cable. Remove the upper
body of the housing by loosening the screws. Slightly

rotate the upper part of the housing for easier
removal of the hinge screws.

Fig. 29

Fit the new upper body in place using the screws
previously removed.

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: 1.2Nm.

There are two connectors on the housing card that
allow you to power the heated glass and the wiper
(J10, )18, 7.4.1 Housing board description, page
17). Connect the 2 wires on the upper body of the
housing with the 2 connectors on the housing card.

Fig. 30

Enable the heated glass management (10.3.2
Hardware Configuration page, page 33).

MNVCU2_1552_EN

7.4.8 Closing the housing
After installation and wiring, close the product again.

Check that the gasket of the housing is present and in
good condition.

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: 6Nm.

8 Installation

A Never, under any circumstances, make

any changes or connections that are not
shown in this handbook. Failure to follow
the connection instructions that are given
in the handbook may create serious safety
hazards for people and for the installation.

Do not change the wiring in the product

A as it is supplied to you. Failure to follow
this instruction may create serious safety
hazards for people and for the installation,
and will also invalidate the guarantee.

8.1 Fixing the base to the support

Remove the base from the unit.

Fig. 31
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Open the hatch by undoing the screws as shown in
figure.

Insert the cables into the cable glands holding the
base at about 20cm from the support.

Power supply (01) Ethernet (03)
Digital 1/0 (02)

Fig. 32

Use power cables (01) and Ethernet network cables

(03) with a diameter of between 5mm and 13mm. If
the Ethernet cable is already fitted with a connector,
it is necessary to use the special seal provided.

Fig. 33

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: 2.7Nm.

Use a digital I/0 cable (02) with a diameter of
between 5mm and 10mm (for diameters between
3mm and 7mm use the special seal).

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: 2Nm.

Fig. 34

Once you have positioned the gasket (01), fix the
base (02) onto the bracket (03) with screws (04),
serrated washers (05) and screw rings (06).

Fig.35

Use the screws and washers provided with
the support.

Apply a thread-locker on the holes of the
screws (Loctite 243°).

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: 6Nm.
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8.2 Connecting the Pan & Tilt to
the system

8.2.1 Connector board description

BOARD DESCRIPTION

Components Function

J1 Power supply line

J2 Ethernet

3 Digital I/0

DIP1 Selecting Master mode, restoring factory
default settings

F1 Power line fuse

F2 Pan &Tilt electronic power supply fuse

F3 Illuminator power supply fuse

LD1,LD3 Ethernet line status (link and activity)

LD2 Firmware status

LD4,LD5 Status of the communication line with the
camera (link and activity)

LD6 Power status

Tab. 4

J1 LD1 J2 LD3 DIP1 LD5 LD4
[

) A, )
ON|

S|

Fig. 36
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8.2.2 Connection of the power supply

Depending on the version, the device can be
provided with different power supply voltages. The
power supply voltage is indicated on the product
identification label. (4.3 Product marking, page 11).

Electrical connections must be performed
with the power supply disconnected and
the circuit-breaker open.

A\

When commencing installation make sure
that the specifications for the power supply
for the installation correspond with those
required by the device.

A

Check that the power supply socket and
cable are adequately dimensioned.

A

Earth cable should be about 10mm longer
than the other two, so that it will not be
disconnected accidentally if pulled.

Cut the cables to the correct length and make the
connections. Connect the power supply to the
connector.

The power supply cable must be covered by the
silicone sheath (01) supplied. The silicone sheath
must be fastened with the corresponding cable tie

(02).

Fig.37
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Perform the connections following the instructions 8.2.3.2 Connection of the alarm inputs, of

reported in the table . the twilight switch and of the relays
CONNECTION OF THE POWER SUPPLY LINE The maximum cable length for each alarm is 200m.
Colour Terminal Use shielded cables.
Power supply 230Vac Connect the digital I/0 cable to the relative connector
Blue N (Neutral) (J3, 8.2.1 Connector board description, page 23).
Yellow/Green S
Brown L (Phase)
Power supply 120Vac
Blue N (Neutral)
Yellow/Green S
Brown L (Phase)

Power supply 24Vac

Defined by the installer N (Neutral)
Yellow/Green S S
Defined by the installer L (Phase)

Tab. 5

The removable connector is supplied in the kit.

8.2.3 Signal cable connection Fig. 39
All signal cables must be grouped together
by means of a cable tie. GHDIORIHEREEAYS
Terminals Description
S Shielded cable sleeve
RL1A, RL1B, Clean output contacts, can be activated by alarm

RL2A, RL2B or by user control

AL1, AL2, AL3, | Self-powered alarm inputs referred to the shared
AL4 e COM terminal

Tab. 6

The device can be equipped with an external dusk
switch. Based on the detected light, the dusk switch
allows the automatic activation of Night mode.
Connect the dusk switch to the input of a specified
alarm: AL4. For the configuration of the Night mode,
Fig. 38 please refer to the relevant chapter (10.3.16 Night
Mode page, page 43).

8.2.3.1 Connection of the Ethernet cable The device can be equipped with a washing system

Use of Ethernet cables with the following as an accessory(11.1 Washer, page 49). Connect the
characteristics is highly recommended: STP pump activation signal cable to the indicated relay:
(shielded), Category 5E (or higher). RL2A, RL2B.

Connect the ethernet cable to the relative connector
(J2,8.2.1 Connector board description, page 23).
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8.3 Selecting the unit operating
mode

There is a DIP switch inside the base that allows
you to configure the Master Selection mode and
Factory default mode (DIP1, 8.2.1 Connector board
description, page 23).

SELECTING THE UNIT OPERATING MODE (DIP1)

Function SW1 |SW2 | Description
Master Selection ON PTZ Master
OFF |- Camera Master
Factory Default - ON Enabled
- OFF | Disabled
Tab.7

8.3.1 Description of the Master
Selection mode

The system can be interfaced to a VMS (Video
Management System) in two different ways:

PTZ Master: VMS always interacts with the Pan &Tilt
CPU via the ONVIF protocol. With this configuration
the camera is controlled by the Pan &Tilt CPU via the
ONVIF protocol.

@ Camera

VMS 1

Ethernet
(ONVIF)
¥
= CpU
Ethernet
(ONVIF)

Fig. 40
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Camera Master: VMS always interacts with

the camera via the driver specified. With this
configuration, the camera controls the Pan & Tilt via
the RS-485 serial line.

@ Camera

RS-485

VMS

= CPU

Qe Ethernet

Fig. 41

The Pan &Tilt can be configured via the Web page.
The default credentials to access the device are:
Username: admin, Password: admin. With this
configuration, the ONVIF protocol of the Pan &Tilt
Ethernet port is not active.

List of serial commands:
« PTZ movement
- Saving, recalling and erasing Preset
+ AUX-3-ON/OFF: Wiper ON/OFF
+ AUX-4-ON: Washer
+ AUX-5-ON/OFF: Modalita Notte/Giorno
+ AUX-6-ON/OFF: Relay 1 ON/OFF
« AUX-7-ON/OFF: Relay 2 ON/OFF
« RUN-PATTERN 0: Patrol
+ RUN-PATTERN 1: Autopan

25
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8.3.2 Description of the Factory Default
procedure

If the access password is no longer available, follow
the procedure to reset to default factory settings.

+ Switch off the unit.

- Open the connector housing cover.
+ Locate the DIP-switch 1. Turn switch 2 ON.
+ Close the connector housing flap.

+ Power the unit.

+ Wait 60 seconds.

« Switch off the unit.

« Open the connector housing cover.
+ Turn switch 2 OFF.

« Close the connector housing flap.

+ Power the unit.

If the camera installed is a third party brand, you
will need also to run the Factory Default procedure
specified by the camera manufacturer.

8.4 Closing the connector
housing cover

Replace the connector cover being careful not to
crush the cables when closing.

Fig. 42

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: 6Nm.
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8.5 Installing the memory card

Itis possible to equip the unit with a micro SD
memory card. The memory card can be used to
backup all the configurations and system logs
for easier maintenance or replacement in case of
malfunction. For further information refer to the
relative chapter (10.3.21 Tools page, page 48).

Fig. 43

The system is able to handle micro SDs of up to 4GB.
Tested memory cards:

«+ Panasonic RP-SMKC04DE1 (4GB, -40/+85°C)

+ Swissbit SFSD2048N1BW1MT-I-ME-111-STD (2GB,
-40/+85°C)
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8.6 Fixing the upper body

Place the unit body on the base aligning the
reference marks. Insert the unit body anti-tipping
columns in the holes on the base. Be especially
careful not to damage internal components during
installation.

Fig. 44

Fasten the upper body to the base using the fixing
screws. Check that a base gasket is present and in
good condition.

Fig. 45

8.7 LED illuminators installation

(optional features)

To work properly both illuminators must be

installed together.

®

From Pan & Tilt, it is only possible to install

VIDEOTEC illuminators.

8.7.1 Fitting the bracket

Position the bracket (01) on the bottom of the
housing as shown in figure. Install the screws and the

washers (02) in the holes (03) and tighten them.

Fig. 46

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: 6Nm.

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: 6Nm.

MNVCU2_1552_EN
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8.7.2 Fitting the illuminator on the
bracket

Place the fixings of the illuminator (01) on those of
the bracket (02).

28

Align the illuminators to the camera, to disperse as
little light as possible.

Screw in the screws and washers supplied with the
illuminator.

Fig. 48

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: 6Nm.
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8.8 Connection of the LED
illuminators

Open the housing as described in the relative chapter

(7.3.1 How to open the housing, page 14).

Insert the power supply cables through the cable
glands by at least 10 cm. Tighten the cable glands.

Fig. 49

To ensure the safety and the correct

operation of the unit do not leave a surplus

of the cable externally.

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: 2Nm.

There are two connectors on the housing card used

to control the illuminators (J11,J15, 7.4.1 Housing
board description, page 17).

Connect the cables as described in the table.

CONNECTION OF THE LED ILLUMINATORS

Master illuminator (J15) Slave illuminator (J11)
Reference on | Cable color Reference on | Cable color
the board the board
PW2 White PW2 White
PW1 Black PW1 Black
A Green A Green
B Red B Red
Tab. 8

Close the housing as described in the relevant
chapter (7.4.8 Closing the housing, page 21).

MNVCU2_1552_EN

8.9 LED illuminator activation
and adjustment instructions

Once the adjustment has been completed, the
Master illuminator will synchronise and control the
Slave illuminator.

Fig. 50

The dusk switch detects the room light and controls
the activation and deactivation of the illuminators
when brightness reaches the level set by the user.

When the LED illuminators are active the camera
goes to night mode with the special ONVIF control.

If the camera does not manage the ONVIF command
to switch to night mode, synchronisation can still

be performed via the relative relay (DN1, DN2, 7.4.3
Network camera connection, page 18).
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8.9.1 LED illuminator switching on
threshold adjustment

Switch-on threshold
regulator

Fig. 51

The illuminator has an integrated twilight sensor that
allows its automatic activation and deactivation at
predefined luminous conditions.

The twilight sensor is set in the factory at a
predetermined luminous level, suitable for most
installations (approximately 50Ix). If you want to
adjust in different ways the threshold, loosen the
plug on the illuminator rear and proceed for the
adjustment with a screwdriver.

By rotating the trimmer clockwise, the night mode
changeover is anticipated (at a greater luminous
value). By rotating the trimmer anti-clockwise,

the night mode changeover is delayed (at a lower
luminous value).

Wait for appropriate brightness before switching on
the illuminator. Rotate the trimmer slowly until the
LED on the side of the trimmer switches on. Once the
intervention threshold has been surpassed (LED on),
rotate it slightly in the opposite direction.

MIN
\\(I“

A8,
N

Fig. 52

After making the adjustments make sure
that the plug is closed tight to ensure
perfect sealing.
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8.9.2 LED illuminator power adjustment

The illuminator is set in the factory to provide
maximum power. If you don't need to illuminate
distant subjects or if the image is over-exposed for
excessive brightness, decrease the power, so that
energy saving is also obtained.

Infrared power control

Fig.53

Loosen the hermetic plug. Rotate the trimmer,
clockwise to increase the power of the infrared
illuminators and anti-clockwise to decrease it.

MIN POWER ‘v.' MAX POWER

After making the adjustments make sure
that the plug is closed tight to ensure
perfect sealing.

Fig. 54
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8.9.3 Activation of the LED illuminator
via an external dusk switch

The LED illuminators are activated by an external
dusk sensor connected to an alarm input.

Perform the following operations:

« Connect the dusk switch to the signal cable
connector (AL4, COM, 8.2.3.2 Connection of the
alarm inputs, of the twilight switch and of the
relays, page 24).

+ Adjust the Master illuminator settings:
- Lighting threshold: Set the value to OFF.
« Power supplied: Set the value as needed.
+ Adjust the Slave illuminator settings:
- Lighting threshold: Set the value to OFF.
- Power supplied: Set the value as needed.
- Set the Brightness Sensor on: EXTERNAL (10.3.16
Night Mode page, page 43).
8.9.4 Activation of the LED illuminator
via the integrated dusk sensor

The LED illuminators are equipped with an internal
dusk sensor.

With this activation mode, it is not possible to force
the Night mode or control the Slave illuminator.

Perform the following operations:

+ Adjust the Master illuminator settings:
- Lighting threshold: Set the value as needed.
« Power supplied: Set the value as needed.

« Adjust the Slave illuminator settings:

- Lighting threshold: Set the value to the
maximum.

« Power supplied: Set the value to the minimum.

+ Set the Brightness Sensor on: ILLUMINATORS (
10.3.16 Night Mode page, page 43).

MNVCU2_1552_EN

8.9.5 Activation of the LED illuminators
via the camera

The LED illuminators are activated according to the
detection of the brightness of the scene the camera
is focused on. This operation mode is only possible
if the unit is equipped with a built-in camera (11.6
Visible camera module, page 50).

Perform the following operations:
- Adjust the Master illuminator settings:
- Lighting threshold: Set the value to OFF.
Power supplied: Set the value as needed.
« Adjust the Slave illuminator settings:
+ Lighting threshold: Set the value to OFF.
- Power supplied: Set the value as needed.
- Set the Brightness Sensor on: CAMERA (10.3.16
Night Mode page, page 43).
8.9.6 Manually activate the LED
illuminators

The LED illuminators are activated via a web page or
ONVIF command.

Perform the following operations:
+ Adjust the Master illuminator settings:
- Lighting threshold: Set the value to OFF.
Power supplied: Set the value as needed.
- Adjust the Slave illuminator settings:
« Lighting threshold: Set the value to OFF.
- Power supplied: Set the value as needed.

- Set the Brightness Sensor on: NONE (10.3.16 Night
Mode page, page 43).
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9 Switching on

Make sure that the unit and other
components of the installation are closed
so that it is impossible to come into contact
with live parts.

During normal operation the surface of the
illuminator can reach high temperatures.
Do not allow direct contact and position
the appliance where it is inaccessible to
unauthorised persons. Before touching
switch off the illuminator and allow to cool
for a minimum period of 10 minutes.

EN - English - Instruction manual

‘ Do not stay in the vicinity of the device
when it is powered. Act on the device only
in the absence of a power supply.

Make sure that all parts are fastened down
firmly and safely.

The automatic pre-heating (De-Ice) process
@ could be started whenever the device is
switched on and the air temperature is
below 0°C. This process is used to ensure
that the device works properly even at
low temperatures. The duration ranges
depending on environmental conditions
(from 60 minutes up to 120 minutes).

The unit is switched on by connecting the power
supply.
To switch off the unit disconnect the power.
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10 Configuration
10.1 Default IP address

The unit is configured to obtain an IP
address from a DHCP server.

The IP address acquired via DHCP is visible in the
DHCP server log file.

If the DHCP server is not available, the unit
automatically configures itself with a self-generated
IP address in the 169.254.0.0/16 subnet. Configuring
the IP address of the PC as belonging to the same
subnet (example: IP address: 169.254.1.1, subnet
mask: 255.255.0.0). If auto-allocation fails, the system
automatically sets the address http://192.168.0.100.

Use an ONVIF compatible VMS, the ONVIF Device
Manager application or a network sniffer to find the
IP address of the device (IP scan utility).

10.2 Identification of the MAC
address

The device MAC address is found on the label located
inside the cover of the base connectors, as seen in the
diagram.

Fig. 55
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10.3 Web interface

Browsers supported: Microsoft Internet
Explorer, Google Chrome, Mozilla Firefox.

10.3.1 First access to the web pages

The first operation in configuring the device consists
in connecting to the web interface.

To access the web interface of the product, simply
use a browser to connect to http:/ ip_address.

To operate correctly, the Pan &Tilt must be
configured according to the camera and accessories
installed.

The product, with the self-generated IP

@ address, cannot transmit video streaming.
Ensure the DHCP server is reachable or, if
necessary, set an IP address not belonging
to the class "Link Local, 169.254.x.x/16" (
10.3.5 Network page, page 38).

On first access the hardware configuration page
described below will pop up on the screen.

10.3.2 Hardware Configuration page

The Hardware Configuration menu can be used to
configure the unit hardware.

Some fields are displayed dynamically, depending on
the system configuration.

- Camera Type: The camera communication mode
(only for PTZ Master mode).

- Type: Type of communication towards the
camera.

« NONE: The system powers the camera after
the de-icing (the system does not check if the
camera responds to the ping).

« ONVIF CAMERA: The system is configured
to communicate with the ONVIF S profile
camera. The access credentials to Pan &
Tilt will be the same as the user name and
password specified to communicate with the
camera. Enter the user name and password to
communicate with the third party camera. (
6.5.3 Pre-configuration of third party cameras,
page 13). The system powers the camera after
de-icing, checking if this responds to the ping
and the ONVIF protocol.

MNVCU2_1552_EN

« CAMHD30X: The system is configured to
communicate with the integrated camera (
11.6 Visible camera module, page 50). The
default credentials to access the device are:
Username: admin, Password: admin.

Serial port: Communication type to control the
device.

- Protocol: Communication protocol.

ACK sending: Enables sending ACK on each
command received.

- Baudrate: Sets the communication speed.

- Serial type: Serial line type through which the
product receives the commands.

- Bit data: Number of bits for each data package.
- Parity check: Data consistency control mode.

Stop bits: Number of stop bits for each data
package.

Lens characteristics: Installed lens characteristics.
+ Lens: Type of lens installed.

+ NONE: No lens installed.

« FIXED: Lens with zoom and fixed focus.

« INTEGRATED: Lens controlled by the camera.

- INDEPENDENT MOTORISATION: Lens with
reverse polarity motor.

+ MOTORISATION BY COMMON WIRING: Lens
with a common wiring motor.

« MOTORISATION BY 485: Lens controlled via
serial RS 485.

« Model: Selects 485 lens model.

« Protocol: Selects the protocol to use to
communicate with the lens.

- Baudrate: Selects the Baudrate to use to
communicate with the lens.

« Serial type: Selects the communication mode
with the lens.

« ACK sending: Enables ACK waiting time on
each message sent to the lens.

- Preset: Specifies the maximum number of
Presets the lens can manage.
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Zoom factor: Number of magnifications that
can be reached by the lens.

Zoom rotation polarity: Reverses the lens
rotation during Zoom activity.

Focus rotation polarity: Reverses the lens
rotation Focus activity.

Lens with potentiometers: Presence of
potentiometers to detect the Zoom and Focus
positions.

One-push autofocus trigger: Determines the

type of event that activates autofocus.

« MANUAL: Activation only takes place on the
web page or ONVIF command.

« PTZ MOVEMENT+MANUAL: Activation at
the end of PAN-TILT or ZOOM movement, or
from the web page or the ONVIF command.

« DISABLED: Function disabled.

One-push autofocus duration: Sets how long
autofocus stays on.

One-push autofocus polarity: Selects the
default status of the autofocus relay.

Accessories: Presence or absence of accessories
installed on the device.

Wiper: Enables wiper operations.
Illuminators: Enables illuminator operations. (
11.3 LED illuminators, page 49).

Heated glass: Enables the heated glass
operations. (11.7 Anti-icing heated glass, page
50).

Wash system: Enables the wash system
operations. (11.1 Washer, page 49).

ONVIF CAVERA

ladrmin

MOTORISATION BY 485

GENERIC

PELCOD

9600

BIDIRECTIONAL RS485

DISABLED

250

1

‘One-pushaautofocus trigger

‘One-push autofocus duraton ()

MANUAL

500

One-pushaautofocus polarty

NORMALLY OPEN

PRESENT

uminators

Heated glass

Wash System

PRESENT

PRESENT

PRESENT

canceL

Fig.56  PTZ Master.
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Protocol

PELCOD

DISABLED

9600

Rs485.
[

NONE

1

MOTORISATION BY 485

GENERIC

PELCOD

2400

BIDIRECTIONAL RS485

DISABLED

1

10

MANUAL

s00Ms.

NORMALLY OPEN

PRESENT

PRESENT

PRESENT

PRESENT

Fig.57 Camera Master.
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10.3.3 Home page

The product control interface is displayed if login is
successful.

On the Home page, the operator can view the system
status, view the camera snapshot, move the unit,
check the lenses and accessories, enable the relays
and monitor the status of the alarm inputs.

10.3.3.1 Video Snapshot

This space shows a preview of the video that the unit
is recording. The snapshot resolution and its frame-
rate are fixed and differ from the actual characteristics
of the video stream. To view the video stream quality,
it is necessary to use a VMS or the ONVIF DEVICE
MANAGER.

MNVCU2_1552_EN

10.3.3.2 System Status

During startup, the system status is displayed in the
snapshot space.

ULISSE MASTER MODE
a a
[x]<]~]
[]%]<]
280
[ o]
Oe—>
Ac—D
=

MOTORS STATUS : 4/6 CALIBRATING
HOUSING STATUS : 2/6 WAITING FOR CAMERA
CPUSTATUS : 1/2 STARTUP

PLEASE WAIT .

Fig. 59

During normal operation mode, the System Log
menu item is highlighted in yellow and accompanied
by an attention signal if an alarm has been triggered.

Systemn Log

A

Fig. 60
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10.3.3.3 Horizontal and vertical movement
The virtual keyboard allows you to move the unit. Use
the drop-down menu under the virtual keyboard to
set the speed.

Fig. 61

The unit can also move by clicking directly on the
snapshot in the desired direction.

Fig. 62

10.3.3.4 Lens control
« Zoom wide/Zoom tele

SN &Y

Fig. 63
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- Focus near/Focus far/Autofocus: The autofocus
is only available with the camera module visible or
motorised lenses equipped with autofocus.

Fig. 64

10.3.3.5 Wiper and wash system control

- Wiper/Wash system: The wash system must be
enabled in order to use it.

w|@

Fig. 65

10.3.3.6 Day/Night mode control

- Day Mode/Night Mode: Night mode switches
on the illuminators and sends the command to
remove the IR filter to the camera. Day mode
switches off the illuminators and sends the
command to insert the IR filter on the camera.

*]

Fig. 66

10.3.3.7 Slave illuminator control

«  Off/On:The Slave illuminator can be switched on
or off manually.

Fig. 67

MNVCU2_1552_EN



10.3.3.8 Preset management
+ Scan Preset/Set Preset/Remove Preset

wp |

AG

Fig. 68

+ Run Patrol: The patrol function requires at least
2 presets to have been saved. The speed of
movement and waiting times can be configured
in the relevant chapter(10.3.12 Preset (Advanced)
page, page 41).

%

Fig. 69

+ Run Autopan: Continuous recall of the 2
configured positions. For further information refer
to the relative chapter(10.3.8 Autopan page, page
40).

Fig. 70

+ Go to Home position: Recalls the preset number
1 position.

Fig. 71
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10.3.3.9 Relay and alarm status control

- Enables the relay/Disables the relay: After
selecting relay in the dropdown menu the contact

status can be set.
' I

|RL1

=
Fig. 72

« AL1/AL2/AL3/AL4/RL1/RL2: It displays the status
of the alarms and relays. Red indicates that the
alarm or the relay is enabled. Green indicates that
the alarm or the relay is disabled.

Fig.73
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10.3.3.10 Device control using the keyboard

It is possible to control the device via the PC
keyboard using the keys indicated in the diagram.

Zoom
Pan &Tilt Speed

Preset 1m m m m Preset 9

Pan &Tilt Movement

Fig. 74

10.3.4 Device Parameters page

From menu entry Device Parameters it is possible to
set the name of the device and view other additional
information.

10.3.5 Network page

In order for the device to operate correctly,
it is necessary to synchronise it with the
VMS software using a NTP server.

From menu entry Network Configuration it is possible
to change the setting of the Pan &Tilt network. It is
possible to decide whether the device requires an
address assigned statically, dynamically with DHCP

or self-generated. The device supports the Internet
Protocol (IP) in version 4.

From the same page it is possible to configure 2 DNS
and decide which mechanisms must be enabled

to automatically identify the devices in the local
network.

NTP Server: It is also possible to specify if the device
needs to be synchronised with an external NTP
(Network Time Protocol) server.

« DISABLED: Select this option if you do not wish to
synchronise date and time of the device.

+ DHCP: Select this option if you wish to synchronise
the date and time of the device with those of an

gretene = NTP server (Network Time Protocol) indicated by
P Cr)
semtmtn 11087200000 the DHCP server.
Crmrr Tezcsix ) L )
i hien oriscotmms + STATIC: Select this option if you wish to
E=% s synchronise date and time of the device with those
[ ——— o - .
——— of the NTP server specified by the static address.
SR = PC Sync: This allows you to synchronise the date and
e A ] ‘
reon : time of the product with that of the PC that you are
Moo e 8 using (you need to re-execute the command after
“ each unit switch on-off cycle).
e R
prm— swrc
Fig. 75 P Adress (Pva) 192.168.0.100

o) ez

[— 280100

—— [e—

fr— Gazs

‘Secondary DNS. 8844

e S

rcsme s

e Evei

o

pr— ENBLED
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Fig. 76
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10.3.6 Users page

From menu entry User Configuration it is possible

to manage all users that have access to the device.
Administrator type users can access the product
configuration. Users such as Operators, Users and
Anonymous have limited access to the management
pages.

Usemame. admin

Priviege Administrator

Fig. 77

10.3.7 Movements page

From menu entry Movements is possible to control,
via web, all Pan &Tilt parameters.

. Offset Pan: The pan & tilt has a mechanically
defined 0° position. The Offset Pan function allows
the definition of a different 0° position using
software.

- Economy Mode: It reduces the motor's torque
when the Pan &Tilt is at standstill to decrease
consumption. Do not enable in the presence of
strong wind or vibrations.

« Maximum Speed: Sets the maximum manual
speed.

- Ramp type: This allows you to select the Pan &
Tilt accelerations. (Acceleration/deceleration time:
1=1.1s, 2=0.95s, 3=0.8s, 4=0.55)

+ Speed With Zoom: When enabled, this parameter
automatically slows down the Pan &Tilt speed,
based on the Zoom factor.

MNVCU2_1552_EN

- Tilt Factor: Sets the reduction factor of the tilt axis
manual speed. Movement speed factor calculation:
Tilt axis speed = Tilt nominal speed /Tilt factor.

- Pan Limits: Enables the limits of Pan.
- Pan Start: Sets the start limit of Pan.
« Pan End: Sets the end limit of Pan.

- Tilt Start: Sets the start limit of Tilt.

- Tilt End: Sets the end limit of Tilt.

Opti
10ptionst
OffetPan () (000 + 359.99] 000

Economy Mode

Madmum Speed (/) 002 + 5000] 2000

ENABLED

Remptype. 2

SpeedWith Zoom DISABLED

T Factor 1

IMovement Limitsk
1ovement Limitsy

PanLimits ENABLED

Panstart () 000+ 36000) 000

PanEnd () (000 - 360.00] 360.00

TSt ) (3999 + 9000] 9000

THEnd () 4000+ 5999) L4000

canceL

Fig. 78
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10.3.8 Autopan page

From menu entry Autopan it is possible to specify the

preset autopan start and end.

It is possible to set the speed with which the distance

is to be covered.

FromPreset

ToPreset

‘Outvard Movement Speed () 002+ 50.00]

Retum Movement Speed (/s) (002 + 50.00]

Fig. 79

10.3.9 Patrol page

From menu entry Patrol it is possible to specify the
preset patrol start and end. It is possible to specify
whether the scan of the presets needs to be carried

out randomly or otherwise.

Firstpreset (1 - 250]

LastPreset 2 250]

1

250

Random Mode

DISABLED

canceL

Fig. 80
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10.3.10 Motions Recall page

In the Recall Movements menu item, you can specify
the time intervals after which the Pan & Tilt will

execute certain functions.

« Type: This parameter selects the function to
execute once the time interval of inactivity is up.
The functions which can be activated are Home,

Autopan and Patrol.

- Timeout: This parameter specifies the duration of

the inactivity interval.

» Cyclic re-calibration: This parameter specifies
after how many hours the system must execute
a new axes calibration procedure. Sets value 0 to

disable the function.

e

NONE

Tmeout ()5 + 3600]

e re-caoration (1) [0+ 165

3600

canceL

Fig. 81
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10.3.11 Preset page

From menu entry Preset a number of parameters

relative to the presets can be configured:

+ Scan Speed: The speed, measured in degrees to
the second, at which a preset is reached by explicit
operator request.

- Speed Of Movements Default: The speed used in
autopan and patrol operations.

- Impose default speed: The default speed will also
be set as the scanning speed for all presets.

- Default Dwell Time: The amount of time, in
seconds, it stays in each preset by default.

- Impose default pause: The default pause will be
set for all presets.

Scan Speed (1) 002+ 50.00) 5000

Speed Of Movements (Defaut) (/s) (202 + 50.00] 5000

Impose defaut speed NO

DefauttDwell Time () [0+ 3600] 3

Impose defaut pause NO

Fig. 82

10.3.12 Preset (Advanced) page

In the Preset (Advanced) section it is possible to
customise the speed and pause values for each
preset, in addition to enabling/disabling the presets
themselves.

The speed and pause values are used for Patrol
management.

PresetiD 1

Ensbled. ves

Pan 9296°

i 7430

Zo0m 2

Focus 2

Movements Speed (/5) (202 - 5000] 5000

Dwell Time () [0+ 3600] 5

canceL

Fig. 83
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10.3.13 Digital Inputs Page

The Digital Inputs menu allows you to configure the

digital channels on the device. What follows is a brief

description of the configurable parameters for each

digital input.

« Alarm ID: Field used to select the desired digital
input.

- Input Description: Enter a text description of the
input functionality.

- Type: It indicates the default state of the digital
input.

« Action: Each input can be associated with an
action. The action is activated when the contact is
in a state other than default. The available actions
are listed below:

+ NONE: No action.

« SCAN: Position the pan & tilt on the selected
preset.

- PATROL: Activate the PATROL.

« AUTOPAN: Activate AUTOPAN.

« WIPER: Enables the wiper.

« WASHER: Activate the glass cleaning sequence.
« RL1: Activate Relay 1.

« RL2: Activate Relay 2.

« IRFILT: Deactivate the camera's IR Filter. If
available, it turns on the LED illuminators.

To check correct operation of the alarms, a dot will
appear on the web page. The dot will be green

in normal conditions and red when an alarm is
detected.

1

L1

NORMALLY OPEN

scAN

1

canceL

Fig. 84
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10.3.14 Digital Outputs Page

The Digital Outputs menu allows you to configure the
digital channels on the device. What follows is a brief
description of the configurable parameters for each
digital output.

+ Relay ID: Field used to select the desired digital
output.

- Output description: Enter a text description of

10.3.15 Auxiliary Commands page

The Auxiliary Commands menu allows you to change
the order of commands to be exported via the
ONVIF protocol. To change the order simply drag

the auxiliary commands clicking on the icon at the
beginning of the row. The dedicated button can be
used to test the commands.

« Change Order/Run Command

the output functionality. A
- Stand-by status: Indicates the default status of ®
the digital output. v
+ Mode: Indicates the digital output activation .
mode. Fig. 86
+ MONOSTABLE: This mode activates the output
for the time interval set. ighodeon '
- BISTABLE: This mode activates the output for an ::L,, 2
infinite time interval. opreon .
- Activation time: Indicates the number of e :
- L it X teAutopanion - |
milliseconds the digital output remains active (only Cvemopaaneon )
valid when the Monostable mode is selected). — .
teWiperon 9
tEWiperOft 10
o u
teSlavelRN[OT 12
Activation time (ms) (100-60000] 1000
Fig. 87

Fig. 85

Some fields are displayed dynamically, depending on
the system configuration.
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On completing the configuration it is necessary to
re-associate the device to the VMS otherwise the
changes will not take effect.
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10.3.16 Night Mode page

The Night Mode menu can be used to configure the

activation of the illuminators.

Some fields are displayed dynamically, depending on

the system configuration.

- Brightness Sensor: Sets the ambient light reading
method in order to switch to Night Mode.

- EXTERNAL: Reading of the ambient light via the
alarm input.

+ ILLUMINATORS: Reading of the ambient light
via the photocell of the illuminators.

- CAMERA: Reading of the ambient light via the
camera.

« NONE: Activation manuelle via web page or
ONVIF auxiliary command.

- IR Camera Filter synchronization: Enables the
removal of the IR filter when the system is in Night
mode.

- Slave llluminator activation: Sets the Slave
illuminator activation mode.

+ MANUAL: llluminator manual mode procedure.

+ SAME AS THE MASTER: Procedure to activate
the Slave illuminator together with the Master.

+ ZOOM FACTOR: Procedure to activate the
Slave illuminator when the Master illuminator
is activated and the zoom factor is greater than
the set value. The function is only available with
the motorised lenses with potentiometers or
with the visible camera module accessory.

« PRESET POSITIONS: Procedure to activate the
Slave illuminator when the Master illuminator
is activated and the Pan &Tilt is in one of the
specified preset positions.

MNVCU2_1552_EN

- Camera Parameters: Set the levels and delays for
switching between Day and Night modes.

Day-Night Threshold: Sets the light level below
which the Pan &Tilt switches to Night mode.

Night-Day Threshold: Sets the light level above
which the Pan & Tilt switches to Day mode.

Day-Night Delay: Sets the time in seconds
during which the light must remain below the
Night threshold.

Night-Day Delay: Sets the time in seconds
during which the light must remain above the
Day threshold.

« Slave llluminator zoom threshold: When Night
mode is activated, it indicates the zoom level after
which the Slave illuminator is activated.

- Slave llluminator preset list: When Night mode
is activated, it specifies for which presets the Slave
illuminator will be activated.

JE— canern
[eSST—— enasteo
i umator cthation PRESET POSITIONS
-{Camua Pe te
onyAopeteseis 0+ 10 3
frss—r— 20
Day-Night Delay (s) (5 + 240 5
Nt Daydy 15+ 240 %
[STave Tluminator Parameters|
e umnstor rsc i 0 | — ") "
Fig. 88

N3 - ysijbug - [enuew uopINsy|



10.3.17 Wash System page - Wiper-on delay: Time interval that passes
between the moment the water is supplied and

The configuration page is only available if the the moment the wiper is enabled.

relevant accessory is present (11.1 Washer, page 49).
+ Wash cycle duration: Duration of the water

From the Wash System menu, it is possible to supply by the pump.

configure the device wash system functions.
- Wiper-off delay: Duration of the brushing cycle

The virtual keyboard allows you to move the unit. Use .
after water supply has been terminated.

the drop-down menu under the virtual keyboard to
set the speed.

The Wide Zoom and Tele Zoom allow you to control
£ the viewing angle.

+ Go to the nozzle position/Save the nozzle
position: The unit positions the housing
window according to the saved nozzle position.
If necessary, it is possible to save a new nozzle
position.

EN - English - Instruction manual

pr—— =
1 Wash cycleduraion 5[0+ 240] 5
gy oot :

Fig. 89

« Wash system activation: It performs the wash
procedure test. Fig. 92

w

Fig. 90

« Pump status: Displays the relay status controlling
the pump. Red indicates that the pumpisin
operation. Green indicates that the pump is off.

Fig. 91
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10.3.18 Camera Setting page
10.3.18.1 Third party camera

The product, with the self-generated IP
address, cannot transmit video streaming.
Ensure the DHCP server is reachable or, if
necessary, set an IP address not belonging
to the class "Link Local, 169.254.x.x/16" (
10.3.5 Network page, page 38).

Using the Camera Settings menu item, you can access
the web page for the camera installed. Configuration
of the video streaming parameters must be carried
out with ONVIF protocol using a compatible VMS or
the Onvif Device Manager application (recommended
choice). If you need to change the video streaming
directly on the web page of the camera, you need to
re-start the Pan & Tilt at the end of the configuration.

10.3.18.2 Visible camera module

Some fields are displayed dynamically, depending on
the system configuration.
The Camera Settings menu allows you to configure
the integrated channels on the device:
« Zoom: Configuration parameters
- Digital Zoom: It allows enabling or disabling
the digital zoom. (in addition to the optical).
- Zoom Speed: Enables the speed setting when
manually controlled.
+ Focus: Configuration parameters
- Autofocus mode: Enables setting the Autofocus

in continuous mode (CAMERA TRIGGER) or at
the end of movement (PTZ TRIGGER).

+ Autofocus sensitivity: NORMAL: Reaches the
highest focus speed quickly (use this when
shooting a subject that moves frequently). LOW:
Improves the stability of the focus.

+ Focus Speed: Enables the speed setting when
manually controlled.

MNVCU2_1552_EN

Exposure: Configuration parameters

Exposure mode: The parameter configures
the exposure algorithm (AUTO, MANUAL,
IRIS, SHUTTER, BRIGHT). The relevant control
parameters are displayed according to the
selected mode.

High sensitivity: With this mode, the maximum
gain increases to give brighter images, even in
dark scenes.

Backlight compensation: The parameter
activates the compensation mode for Contre-
jour view.

Auto Slowshutter: The parameter activates the
scanning mode with a low frame rate.

Gain limit: The parameter defines the maximum
gain value for the exposure algorithm.
Exposure compensation: The parameter
enables correction of scene brightness.
Compensation value: The parameter defines

the value of the brightness of the scene
correction.
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- White Balance: Configuration parameters

+ Mode: It allows configuring the white balance in

automatic or manual.

- Wide Dynamic Range: Configuration parameters

» Wide Dynamic Range: This parameter enables

activation of the function to improve the
contrast between the luminous zones and the
shadow zones. The Visibility Enhancer (VE) mode
enables optimisation of the view by reducing
minimum noise.

Light level: The parameter enables the average
threshold of scene brightness.

Brightness compensation selection: The
parameter sets the area in which brightness
compensation is executed.

Compensation level: The parameter specifies
the compensation level applied to the selected
zone.

- Options: Configuration parameters

46

- Image stabiliser: The parameter enables the

electronic stabiliser of the image.

Noise reduction: The parameter specifies the
level and consequential mode (2D, 3D) of noise
reduction.

High resolution: The parameter activates
enhancement of the contours and produces
more defined images.

Sharpness: The parameter sets the level of
contour sharpening.

- Defog Mode: The parameter enables the
function that enhances the view in the event
of fog.

- Highlight Correction: The parameter enables
the masking function of the overexposed areas.

- Masking level overexposure correction: The
parameter defines the brightness level beyond
which masking is applied.

{Zoom}
Oigta zoom DISABLED
Zoomspeed 4
riFocest
Atofocus mode PTZTRIGGER
Focusspeed 4
TExposure}
Exposure mode. Auto
High senstivey oFF
Sackight compensation oFF
Ao siomshter on
Ganimt B4cs
Exposure compensation oFF
[White B
Mode OUTDOOR AUTO
[Wide
Wide Dynamic Range on
Oisplay Brghtness Level 3
srightness compensationselecion STANDARD
Compensation evel D
Opt
Image sabiser oFF
Nlse eduction 2
Hgh esoution oFF
Shoness 1
DefogMode oFF
Highlght comection oFF
Masking levl overexposure onection oFF

Fig. 93

Configuration of the video streaming parameters
must be carried out with ONVIF protocol using

a compatible VMS or the Onvif Device Manager
application (recommended choice).
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10.3.19 Masking page

The configuration page is only available if the
relevant accessory is present (11.6 Visible camera
module, page 50).

The Masking menu allows you to define the areas
that will be masked on the video.

The virtual keyboard allows you to move the unit. Use
the drop-down menu under the virtual keyboard to
set the speed.

The Patrol, Autopan and Home buttons are used to
activate the relative functions.

- Selecting the mask
2 ')

- Masking mode: Certain areas of the horizontal
and vertical rotation can be masked. On reaching
the set position the entire video will be obscured.
Two masking modes are available. The PAN-TILT
mode activates the mask based on both the
coordinates of the horizontal and vertical axes. The
PAN mode activates the mask based solely on the
horizontal axis coordinates.

Fig. 94

PAN-TILT ¥

Fig. 95
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+ Mask start position: Configures the mask start

position.

rlE

Fig. 96

+ Mask stop position: Configures the mask stop

position.

a3

Fig. 97

- Enables mask/Disables mask/Positions in the

centre of the mask/Delete all masks

VIOlE] i

Fig. 98

Fig. 99

47

N3 - ysijbug - [enuew uopINsy|



EN - English - Instruction manual

10.3.20 System Log page

The System Log menu can be used to view the
history of events.

The system is able to detect different types of status
changes.

The buttons below the log window allow you to
select the filter by level of criticality.

- Error Level: Displays only critical errors.

- Warning Level: Displays errors that could
compromise proper functioning.

- Download Files: Allows you to download the log
files.

2016-05-96 19:4750 - WARMING)  icrosp not fou o ot sounted
301665 08 14801s © [EmOn) ") LooRenotepoarabrrarrlags: novsing error flags: N sctive errors
2016.65.08 11:47:47 - [ERROR]  LogRenotcBoardErrorFlags: Nousing error flags: Fault on fan hardware
% © [ERROR] © LogRenoteboarderrorFlags: housing error Flags: No sctive errors
[ERROR] © LogRemoteboardErrorrlage: houeing error flags: Fauts on fan mardare
20166505 11:46:44 - [ERROR] - LogRenoteBoardErrorFlags: housind error flags: o active errors
2016-05-05 11:46:23 - (ERROR]  LooRenotcBoardErrorFlags: Nousing error flags: Fault on fan harduare
2016-65-06 11:45:53 - [ERROR| - LooRenotcBoardErrorFlags: Nousing rror flags: Nl active errors

2016:68°66 11145136 © [ERRIR) - Loghemotsgoarderrortiage: Touatng Crror flags: Fautt on fan Paroare
16.05.06 1142.39 | [WARNING] - MicraSD not found or not
2515.03-08 10:48:1 - VARIING] - Microsb not found o hot moimted
2016 05 08 10:2¢:53 | [MARNING] . MicrosD not found or ot mounted
1605 06 10:25:15 | NARNING] . WicrosD not found or not mounted
2016-65-06 10:23:56 - (WARNING] - MicrosD not faund o ot maunte
2016-65.06 10:23:36 - (MARNING] - MicrosD not found or ot maunte
201616366 10:23:56 - [WARNING] - MicrosD not found or not mounte
16105 06 10:23:55 | [WARNING] . MicrosD not found or not mounted
20166506 10:23:56 - [WARNING] - MicroSD not found or not mounte
1605 06 10:14:33 | [NARNING] - WicrosD not found or not mounted
2016-65-06 10:14:30 - (WARNING] - MicrosD not faund o not maunte
2016-65-06 03:33:12 - (MARNING] - MIcrosD not found o ot maunted
20166508 09:38:12 | [WARNING] | MicrosD not found or ot rounted
20166506 03:38:13 - [WARNING] - MicroSD not T 't mounted
Sieeer sl - i) - e et o o ot el
2016-03.08 07:26:24 0

HicrosD not found or not maunted
20166523 09:31:17 [mux HanalecyrodverThresholostep Loss detected - gynanic
2016-65-05 67:26:45 - (NARNING] - MicroD not founa o ot maunte

ERROR WARNNG. DOWNLOAD.
[ CEVEL FLES.

10.3.21 Tools page

From menu entry Tools it is possible to re-set the
predefined values for the entire configuration of
device or only for a number of specific sections.

This section:
« Update the firmware of the device.

+ Save or load files containing device configuration
settings.

« Copy or load device configuration settings from a
micro SD.

« Restart the device.

S
.
S

UPGRADE e device
PRI Upgrade device frmvare.

e—
R
P
S
—

Choose File | Nofile chosen

Choase File | No il chosen

Fig. 100
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Fig. 101
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11 Accessories

For further details on configuration and
use, refer to the relative manual.

®

11.1 Washer

The P&T can be equipped with an external pump that
supplies water for the glass to be cleaned.

When a control is provided, the Pan &Tilt is
positioned with the window in front of the nozzle..
The pump and wiper are activated for a set period of
time. At the end of the operation the P&T returns to
its initial position.

Fig. 102
For further information refer to the relative
chapter (10.3.17 Wash System page, page

44).

11.2 Mounting bracket for LED
illuminators

A mounting bracket is necessary to install the
VIDEOTEC LED illuminators.

Fig. 103 UPTIRNBKT.

MNVCU2_1552_EN

11.3 LED illuminators

The unit can be equipped with LED illuminators.

Fig. 104 UPTIRN.
For further information refer to the relative
chapter (8.7 LED illuminators installation

(optional features), page 27).

11.4 Wall mount bracket

Wall bracket with internal cable channel.

Fig. 105 UPTWBA.

11.5 Parapet bracket

Parapet bracket with internal cable channel.

Fig. 106 UPTWBTAB.
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11.6 Visible camera module

The unit can be equipped with a visible spectrum
camera.

Add-on camera Full HD1080p, 30x (4.3-129mm),
60fps, temperature up to + 65°C.

Fig. 107 CAMHD30X.

®

For further information refer to the relative
chapter (7.4.6 Installation of the visible
camera module (optional), page 20).

50

11.7 Anti-icing heated glass

The product can be equipped with heated anti-ice
glass.

Fig. 108 UPTBVTR.

chapter (7.4.7 Installation of the upper
body of the housing with anti-icing heated
glass and wiper (optional), page 21).

@ For further information refer to the relative
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12 Maintenance

Before doing any technical work on the
device, disconnect the power supply.

Maintenance must be carried out by
personnel trained to operate on electrical
circuits.

If contacting the VIDEOTEC technical service or the
authorized support centre, you must provide the
product serial number (4.3 Product marking, page 11
e 10.3.4 Device Parameters page, page 38).

12.1 Fuses replacement

CAUTION! For continued protection against
risk of fire, replace only with same type and
rating of fuse. Fuses must be replaced only
by service personnel.

If necessary, the connector board's fuses can be
replaced (8.2.1 Connector board description, page
23). The new fuses must comply with the directions
given in the table.

FUSES REPLACEMENT

Voltage Fuse F1 Fuse F2 Fuse F3
24Vac, T10AH250V | T6.3AH250V | T4AH?250V
50/60Hz 5x20 5x20 5x20
120Vac, T4AH 250V
50/60Hz 5x20
230Vac, T4AH 250V
50/60Hz 5x20

Tab. 9

MNVCU2_1552_EN

13 Cleaning

13.1 Window and plastic cover
cleaning

Avoid ethyl alcohol, solvents, hydrogenated
hydrocarbide, strong acid and alkali. Such
products may irreparably damage the
surface.

We recommend using a soft cloth with neutral soaps
diluted with water or specific products to clean the
glasses lenses.

13.2 Cleaning the germanium
window

Cleaning the window take care not to
scratch or damage the outer surface
treated with carbon coating. Damage to
this coating could also interfere with the
transparency of the surface to infrared
light.

Cleaning should be done with mild soap diluted with
water.

14 Disposal of waste
materials

This symbol mark and recycle system

are applied only to EU countries and not
== applied to the countries in the other area of

the world.

Your product is designed and manufactured with
high quality materials and components which can be
recycled and reused.

This symbol means that electrical and electronic
equipment, at their end-of-life, should be disposed of
separately from your household waste.

Please dispose of this equipment at your local
Community waste collection or Recycling centre.

In the European Union there are separate collection
systems for used electrical and electronic products.
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15 Troubleshooting

Contact the VIDEOTEC technical service
or an authorized support centre if the
problems listed below persist or you have
any other issues that are not described
here.

PROBLEM

The software interface displays the
following pop-up:

PROBLEM The product does not go on.
CAUSE Wiring error, blown fuse.

SOLUTION Make sure the connections are
correct. Check the continuity of the
fuses and replace them with the
indicated models should they fail.

To setup synchronization mechanism go to Network page.

Synchronization problem

oK

PROBLEM Under special zoom conditions,
the housing or sunshield interfere
with the image being shot (only for

versions with motorised zoom lens).

CAUSE The position of the camera or lens is
too far back in relation to the window.

SOLUTION Adjust the position of the camera and
lens.

52

CAUSE

SOLUTION

The NTP server cannot be reached or
is not configured.

Check that the server is up and
running. Check the settings in the
Network Configuration page. If
there is no server available, you can
synchronise the device with the date
and time on the PC that controls the
unit (the date and time will be reset
on the next restart).

PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

The system log displays the error
message: Fault on illuminators
hardware or supply frequency out
of range.

Fuse F3 is faulty or the supply
frequency is out of pre-set range.
Check continuity of the fuse and, if
faulty, replace it. Check the Pan &Tilt
power line frequency.
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PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

The system log displays the error
message: MicroSD...

The system is not able to manage the
micro SD installed.

Check the compatibility of the
micro SD with the system. In case of
malfunction, replace the micro SD.

PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

The system log displays the Error
on heater hardware, Error on
demist hardware and Error on fan
hardware errors.

The system does not correctly detect
the main slider in the housing.

Check that the main slider is installed
correctly.

PROBLEM

The software interface displays the
following pop-up:

ULISSE MASTER MODE

PPLEASE WAIT .

MNVCU2_1552_EN

CAUSE

SOLUTION

CAUSE

SOLUTION

Incorrect camera connection or
configuration.

Check the camera power and
Ethernet cables. Make sure the
camera pre-configuration and the
device hardware configuration have
been completed.

Incorrect configuration of the camera
ONVIF protocol.

Check the ONVIF protocol and camera
access credentials are all enabled.
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16 Technical data
16.1 General

Constructed from aluminium and tecnopolymer

Epoxypolyester powder painting, RAL9002 colour

Top mount (OTT)

Transmission through toothed belt with zero
backlash

Slip-ring

Electronic limit switches

Integrated wiper

Micro SD slot for configuration and log storage

16.2 Mechanical

Cable glands: 2xM20 + 1xM16 + unique seal for RJ45
cables

Horizontal rotation: continuous

Vertical rotation: +90° to -40°

- Pan variable speed: from 0.02°/s up to 100°/s
(from 0.02°/s up to 50°/s with illuminators)

- Tilt variable speed: from 0.02°/s up to 50°/s (from
0.02°/s up to 50°/s with illuminators)

The unit automatically reduces the speed according
to zoom with Add-on camera and motorised lenses
with potentiometer

Accuracy of preset positions: 0.02°

Extremely smooth movement

Reading via ONVIF of the pan/tilt/zoom position

Internal usable area (WxHxL): 100x100/60x414mm
(3.9x3.9/2.4x16.3in) (See drawings)

Unit weight: 20.4kg (451b)

Housing with side-opening

Installation made easier with a single hex key and
captive screws

Temperature-controlled forced air creates an anti-
condensation system for the window

De-icing system with self-heating glass, 7W max
(optional)

Housing equipped with forced-air ventilation

Zero compensation on mechanical horizontal axis
(pan offset)

User configurable electronically limits for vertical and
horizontal axis
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16.3 Housing's window

Window for Megapixel cameras: (WxH) 125 x 91 mm

Germanium window (usable diameter: 61Tmm)
« Thick: 2mm (0.07in)

- External treatment: scratch resistant Hard Carbon
Coating (DLC) + non-reflective

« Internal treatment: non-reflective
- Spectral range: from 7.5um up to 14pm

« Medium transmittance (from 7.5um up to
11.5pum): 90%

« Medium transmittance (from 11.5um up to 14pm):
77%

Germanium window (usable diameter: 66 mm)
« Thick: 4mm (0.2in)

« External treatment: scratch resistant Hard Carbon
Coating (DLC) + non-reflective

- Internal treatment: non-reflective

+ Spectral range: from 8 pm up to 14pm

16.4 Electrical

Supply voltage/Current consumption:
+ 230Vac +10%, 1.1A, 50/60Hz
+ 24Vac £10%, 10A, 50/60Hz
+ 120Vac £10%, 2A, 50/60Hz

Power consumption:

« 27W, P&T static, heating switched off, without
camera

- 34W, P&T static, heating switched off, 30x camera

« 49W, P&T in motion, heating switched off, 30x
camera

« 97W, P&T in motion, heating switched on,
illuminators off

- 157W, P&T in motion, heating switched on,
illuminators lit, 30x camera

Signal cable section: from 0.5mm? (20AWG) up to
1.5mm? (16AWG)

Self-powered alarm inputs: 4
Relay outputs: 2 (1 A, 30 Vac/dc max)
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16.5 Communications

Ethernet connection: 100 Base-TX

« Network protocols: IPv4, HTTP, Bonjour, DNS, NTP,
RTSP, RTP, TCP, UDP, IGMP, RTCP, ICMP, DHCP, ARP,
ONVIF profile S

« Supported protection systems: password
protection (digest-authentication and ws-security)

16.6 Environment

Indoor/Outdoor

Operating temperature: from -40°C (-40°F) up to
+65°C (149°F)

De-icing function intervention: from -40°C (-40°F) up
to-10° (14°F)

Wind resistance
« P&T static: 220km/h (136mph) max

« P&T in motion, at the maximum speed, with LED
illuminators: 87 mph (140 km/h) max

Relative humidity: from 10% up to 95% (no
condensation)

16.7 Certifications

Electrical safety (CE): EN60950-1, IEC60950-1

Electromagnetic compatibility (CE): EN50130-4,
EN61000-6-4, EN55022 (Class A), EN55032 (Class A),
FCC Part 15 (Class A)

Outdoor installation (CE): EN60950-22, IEC60950-22

IP protection degree: EN60529, IP66

Salty fog resistance: EN50130-5, EN60068-2-52

UL certification: cULus Listed, TYPE 4X (Only 24 Vac
and 120 Vac versions)

EAC certification

Vibration test: EN50130-5 Cl. 22, Cl. 23 (EN60068-2-6)

MNVCU2_1552_EN

16.8 Specifications of the
cameras that can be installed

Possible Modes of communication with the IP
camera:
+ camera controlled by P&T via ONVIF-S (PTZ
Master)

+ P&T controlled by camera via RS485 serial port
(Camera Master)

Selection of the communication mode with the IP
camera: via dip-switch

Nominal bitrate of the video stream (total of the
whole camera stream) 60 Mbit/s

IP camera configuration via direct connection to the
camera's web page

PTZ control (only with Camera Master mode): RS485,
Pelco-D protocol, baudrate: 9600 baud

Camera power supply: 12V, 1.5A max with de-icing
function

Lens motor power supply: 6-9-12-15 Vdc, 200 mA max

Lens potentiometer power supply: 5V, 15 mA max

Lens control: common ZF line, separate ZF line or
RS485

Autofocus motorised lens trigger: relay

Autofocus lens trigger management: 500 m/s pulse,
15 s pulse, normally open, normally closed

Day/Night camera synchronisation: ONVIF or relay

Camera I/0O export (only with Camera Master mode):
1 self-powered input, 1 output

Maximum weight of camera + lens: 2.3 KG
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17 Technical drawings

@ The dimensions of the drawings are in millimetres.
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Fig. 109 ULISSE2.
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Fig. 110 ULISSE2, version with two LED illuminators.
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ULISSE2, version for thermal cameras.
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1 Informazioni sul presente
manuale

Prima di installare e utilizzare questa unita, leggere
attentamente tutta la documentazione fornita. Tenere
il manuale a portata di mano per consultazioni
successive.

1.1 Convenzioni tipografiche

PERICOLO!

Pericolosita elevata.

Rischio di scosse elettriche. Prima di
eseguire qualsiasi operazione assicurarsi di
togliere tensione al prodotto, salvo diversa
indicazione.

A PERICOLO!
A Pericolo di natura meccanica.

Rischio di schiacciamento o cesoiamento.

Q PERICOLO!
Superficie calda.
Evitare il contatto. Le superfici sono calde

e potrebbero causare danni alla persona in
caso di contatto.

MNVCU2_1552_IT

PERICOLO!

Emissione di luce visibile o infrarossa.
Puo essere dannoso per gli occhi. Prestare
attenzione alle indicazioni fornite.

ATTENZIONE!

A Pericolosita media.
L'operazione & molto importante per il
corretto funzionamento del sistema. Si
prega di leggere attentamente la procedura
indicata e di eseguirla secondo le modalita
previste.

INFO

@ Descrizione delle caratteristiche del
sistema.
Si consiglia di leggere attentamente per
comprendere le fasi successive.

2 Note sul copyright e
informazioni sui marchi
commerciali

I nomi di prodotto o di aziende citati sono marchi
commerciali o marchi commerciali registrati
appartenenti alle rispettive societa.
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3 Norme di sicurezza

ATTENZIONE! L'impianto elettrico al quale
& collegata I'unita deve essere dotato di
un interruttore di protezione bipolare
automatico da 20A max. Tale interruttore
deve essere di tipo Listed. La distanza
minima tra i contatti dell'interruttore

di protezione deve essere di 3mm.
Linterruttore deve essere provvisto di
protezione contro la corrente di guasto
verso terra (differenziale) e la sovracorrente
(magnetotermico).

A

Prima di eseguire qualsiasi operazione
assicurarsi di togliere tensione al prodotto.

/2\

ATTENZIONE! Parti mobili pericolose. Non
avvicinare dita e altre parti del corpo.

ATTENZIONE! L'installazione e la
manutenzione del dispositivo deve
essere eseguita solo da personale tecnico
specializzato.

ATTENZIONE! Per assicurare la protezione
contro il rischio di incendio, sostituire i
fusibili con lo stesso tipo e valore. | fusibili
devono essere sostituiti solo da personale
qualificato.

ATTENZIONE! L'installazione é di tipo TNV-1.
Non collegare a circuiti SELV.

ATTENZIONE! Per ridurre il rischio di
incendio usare solamente cavi certificati
UL Listed o CSA aventi sezioni maggiori o
uguali a 0.14mm? (26AWG).

- |l produttore declina ogni responsabilita per
eventuali danni derivanti da un uso improprio
delle apparecchiature menzionate in questo
manuale. Si riserva inoltre il diritto di modificarne il
contenuto senza preavviso. Ogni cura € stata posta
nella raccolta e nella verifica della documentazione
contenuta in questo manuale. Il produttore,
tuttavia, non puo assumersi alcuna responsabilita
derivante dall'utilizzo della stessa. Lo stesso
dicasi per ogni persona o societa coinvolta nella
creazione e nella produzione di questo manuale.

MNVCU2_1552_IT



« Non utilizzare cavi con segni di usura o
invecchiamento.

- Non effettuare per nessun motivo alterazioni o
collegamenti non previsti in questo manuale.
L'uso di apparecchi non idonei puo portare a
gravi pericoli per la sicurezza del personale e
dell'impianto.

- Utilizzare solo parti di ricambio originali. Pezzi di
ricambio non originali potrebbero causare incendi,
scariche elettriche o altri pericoli.

« Prima di procedere con l'installazione, controllare
che il materiale fornito corrisponda alle specifiche
richieste esaminando le etichette di marcatura (4.3
Marcatura del prodotto, pagina 11).

+ Questo dispositivo & stato progettato per essere
fissato e collegato in maniera permanente
su un edificio o su una struttura adeguata. Il
dispositivo deve essere fissato e collegato in
maniera permanente prima di effettuare qualsiasi
operazione.

« |l prodotto e progettato per alloggiare solo
telecamere opportunamente certificate.

+ Il valore nominale massimo della telecamera deve
essere 12Vdc, 18W max (57Vdc, 13W max per le
versioni PoE).

- Limpianto elettrico deve essere dotato di un
sezionatore di rete prontamente riconoscibile e
utilizzabile in caso di necessita.

« |l terminale di terra disponibile nel prodotto deve
essere collegato permanentemente alla terra.

MNVCU2_1552_IT

« La categoria di installazione (detta anche categoria
di sovratensione) specifica i livelli della tensione
transitoria di rete alla quale I'apparato e soggetto.
La categoria dipende dal luogo di installazione
e dalla presenza di dispositivi di protezione
contro le sovratensioni. Un dispositivo per
ambienti industriali, connesso ai rami principali
dell'impianto di alimentazione & soggetto alla
categoria di installazione Ill. Se questo ¢ il caso, &
richiesta una riduzione alla categoria Il. Cio puo
essere ottenuto utilizzando un trasformatore
di isolamento con schermatura connessa a
terra tra il primario ed il secondario, o tramite
I'impiego di dispositivi di protezione contro le
sovratensioni (SPD), UL listed, connessi tra la fase
ed il neutro e tra il neutro e terra. | dispositivi SPD
UL listed, dovranno essere predisposti per limitare
sovratensioni transitorie in modo ripetitivo e per
le seguenti condizioni nominali di funzionamento:

Tipo 2 (Dispositivi SPD connessi permanentemente

alla rete di alimentazione, per installazioni dal lato
del carico del dispositivo di servizio); Corrente
nominale di scarica (In) 20kA minimi. Si possono
utilizzare ad esempio: FERRAZ SHAWMUT,
ST23401PG-CN, ST240SPG-CN specificati per
120Vac/240Vac, (In=20kA). La distanza massima tra
l'installazione e la riduzione & di 5m.

- |l dispositivo deve essere correttamente collegato
al circuito di terra.

« Collegare il dispositivo ad una sorgente
d‘alimentazione corrispondente a quella indicata
nell'etichetta di marcatura. Prima di procedere
con l'installazione verificare che la linea elettrica
sia opportunamente sezionata. La tensione di
alimentazione non deve eccedere i limiti (+10%).
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4 Ildentificazione

4.1 Descrizione e designazione
del prodotto

ULISSE2 e un’unita PTZ Full IP per esterni per la
completa gestione e controllo di tutte le telecamere
IP e termiche IP di terze parti (ONVIF-S o dotate

di porta seriale RS485), con accesso diretto via
browser all'interfaccia della telecamera per setup e
diagnostica.

La connettivita Full IP di ULISSE2, grazie al protocollo
ONVIF-S, permette di controllare via rete tutte

le funzioni di telecamera e brandeggio, inclusi
tergicristallo, pompa lavavetro, preset, attivazione
illuminatori e set-up, utilizzando i piu diffusi VMS sul
mercato.

Le avanzate tecnologie di progettazione utilizzate
hanno permesso di potenziare alcune caratteristiche
del nuovo PTZ, come l'intervallo di temperatura da
-40°C a +65°C. Le funzioni di termoregolazione e di
disappannamento con aria forzata sempre attive
evitano la formazione di condensa e garantiscono la
temperatura ideale per la telecamera.

Gliilluminatori a LED sono facilmente integrabili sul
brandeggio, anche successivamente all'installazione,
senza la necessita di alimentatori aggiuntivi ed
indipendentemente dalla tensione di alimentazione
dell'unita. Inoltre il secondo illuminatore puo essere
attivato su determinati parametri di zoom, posizioni
di preset o manualmente, per evitare lo spot di luce
quando si inquadra un soggetto vicino oppure per
poter controllare un faro a luce bianca.

Il PTZ e dotato di tergicristallo che, con l'ausilio del
kit lavavetro in opzione, mantiene sempre pulita la
finestra della telecamera per una perfetta visione in
qualsiasi condizione meteorologica.

L'efficiente self-test automatico rileva
tempestivamente lo stato del sistema. Tutti gli
eventi rilevati vengono memorizzati nel log interno.
E possibile fare il completo back up del sistema su
Micro SD tramite I'apposito slot.

L'elevata accessibilita alla zona connettori permette
di effettuare in modo agevole e veloce le operazioni
di cablaggio e di diagnostica, senza smontare il
prodotto. ULISSE2 si installa completamente con
un'unica chiave esagonale fornita in dotazione.
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4.2 Panoramica del prodotto

Il prodotto & composto da 4 parti:
Parte superiore della custodia.

2. Telecamera e ottica motorizzata di terze parti
(non fornite)/Telecamera con ottica integrata
di terze parti (non fornite)/Modulo telecamera
visibile (accessorio).

3. Corpo.

Base.

Fig. 1
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4.3 Marcatura del prodotto

@ Sui brandeggi e applicata una etichetta

conforme alla marcatura CE.

Fig. 2

L'etichetta riporta:

Codice di identificazione del modello (Codice a
barre Extended 3/9).

Tensione di alimentazione (Volt).
Frequenza (Hertz).

Corrente assorbita (Ampere).
Grado di protezione (IP).

Numero di serie.

4.3.1 Controllo della marcatura
Prima di procedere con l'installazione controllare

che il materiale fornito corrisponda alle specifiche

richieste, esaminando le etichette di marcatura.

Non effettuare per nessun motivo alterazioni o

collegamenti non previsti in questo manuale. L'uso
di apparecchi non idonei puo portare a gravi pericoli

per la sicurezza del personale e dell'impianto.

MNVCU2_1552_IT

5 Versioni

5.1 Finestra in germanio

La versione con finestra in germanio é stata studiata
per applicazioni con telecamere termiche.

Fig.3
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6 Preparazione del prodotto
per l'utilizzo

Qualsiasi cambiamento non espressamente
approvato dal costruttore fa decadere la
garanzia.

L'unita non deve essere smontata o
manomessa. Le uniche eccezioni sono
quelle che riguardano le operazioni di
montaggio e manutenzione previste nel
presente manuale.

6.1 Precauzioni di sicurezza
prima dell'utilizzo

L'apparecchiatura comprende parti mobili.

A Assicurarsi che l'unita venga posizionata in
un'area non accessibile durante le normali
condizioni di funzionamento. Applicare
I'apposita etichetta fornita assieme
all'apparecchio nelle sue vicinanze ed in
modo ben visibile.

ATTENZIONE

PARTI MOBILI PERICOLOSE - NON AVVICINARE DITA E
ALTRE PARTI DEL CORPO

WARNING

HAZARDOUS MOVING PARTS -KEEP FINGERS AND
OTHER BODY PARTS AWAY

ATTENTION

PARTIES MOBILES DANGEREUS - NE PAS APPROCHER
LES DOIGTS OU D’AUTRES PARTIES DU CORPS

ACHTUNG
GEFAHRLICHE LOSTEILE - FINGER UND ANDERE
KORPERTEILE FERNHALTEN

Fig. 4

6.2 Disimballaggio

Alla consegna del prodotto verificare che I'imballo
sia integro e non abbia segni evidenti di cadute o
abrasioni.

In caso di evidenti segni di danno all'imballo
contattare immediatamente il fornitore.

Conservare l'imballo nel caso sia necessario inviare il
prodotto in riparazione.
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6.3 Contenuto
Controllare che il contenuto sia corrispondente alla
lista del materiale sotto elencata:
« Unita di posizionamento
- Base di alimentazione
- Imballo degli accessori:
Chiave a brugola
- Distanziali
« Etichetta
+ Fascette
+ Guaina siliconica
Guarnizioni di riduzione per pressacavi
« Manuale di istruzioni
« Viteria

« Tettuccio

6.4 Smaltimento in sicurezza dei
materiali di imballaggio

| materiali d'imballo sono costituiti interamente da
materiale riciclabile. Sara cura del tecnico installatore
smaltirli secondo le modalita di raccolta differenziata
o comungque secondo le norme vigenti nel Paese di
utilizzo.

In caso di restituzione del prodotto malfunzionante
e consigliato I'utilizzo dell'imballaggio originale per
il trasporto.
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6.5 Lavoro preparatorio prima
dell'installazione

6.5.1 Fissaggio del supporto

Sono disponibili diversi tipi di supporto (11
Accessori, pagina 49). Scegliere il supporto adeguato
all'installazione e seguire tutte le istruzioni nel
capitolo indicato.

Porre particolare attenzione ai sistemi

di fissaggio dell'apparecchiatura. Il

sistema di fissaggio deve essere in

grado di reggere almeno 4 volte il peso
dell'intera apparecchiatura, comprensiva di
brandeggio, lenti e telecamera.

Il dispositivo deve essere montato in
posizione verticale. Ogni posizionamento
alternativo potrebbe compromettere le
prestazioni dell'apparecchiatura.

A

ﬁ Non montare il dispositivo capovolto.

6.5.2 Passaggio cavi

| cavi di collegamento non devono essere
accessibili dall'esterno. | cavi devono essere
opportunamente fissati al sostegno per
evitare che I'eccessivo peso ne comporti lo
sfilamento accidentale.

I cavi utilizzati devono essere conformi al
tipo di installazione.

Introdurre i cavi all'interno del supporto in modo che
fuoriescano per circa 50cm.

Per ulteriori informazioni fare riferimento al
relativo capitolo (8.2 Collegamento del brandeggio
all'impianto, pagina 23).

Fig.5
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6.5.3 Preconfigurazione della
telecamera di terze parti

®

Il sistema puo essere interfacciato a un
VMS (Video Management System) in due
diversi modi: (8.3.1 Descrizione della
modalita Master Selection, pagina 25). Se si
desidera utilizzare la modalita PTZ Master &
necessario configurare la telecamera prima
di effettuare l'installazione nella custodia.

La telecamera deve essere preconfigurata per poter
acquisire l'indirizzo IP via DHCP.

La telecamera deve essere preconfigurata per

poter interfacciarsi con il server NTP via DHCP. Se la
configurazione NTP via DHCP della telecamera non e
possibile, configurare il seguente indirizzo statico del
server NTP: 192.0.0.1.

La telecamera deve essere preconfigurata per poter
comunicare con il brandeggio tramite il protocollo
ONVIF profilo S. Scegliere con attenzione il login

e la password, saranno utilizzati per accedere alla
configurazione via web e per associare il dispositivo
al VMS.

Nel caso la telecamera abbia I'ottica integrata &
necessario rimuovere tutti i preset dalla telecamera
prima dell'installazione nel brandeggio.
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7 Assemblaggio

7.1 Caratteristiche delle
telecamere

+ Sipossono montare solo telecamere con porta di
comunicazione Ethernet di tipo 100 baseTx.

- Si possono montare solo telecamere munite di
morsetto di alimentazione. Il brandeggio non &
in grado di fornire alimentazione alla telecamera
tramite il cavo Ethernet (Power over Ethernet).

La tensione di alimentazione dalla telecamera deve
essere 12Vdc.

«+ La corrente massima assorbita dalla telecamera
deve essere inferiore al valore indicato di seguito:
1.5A.

7.2 Fissaggio del tettuccio

Fissare il tettuccio alla custodia utilizzando viti e
rondelle avvitate sul corpo superiore della custodia.

Fig.6

Si raccomanda di fissare il tettuccio il piu avanti
possibile in modo da evitare il riflesso del sole e
gocce d'acqua.

14

7.3 Montaggio telecamera e
ottiche motorizzate

I montaggio della telecamera e dei relativi obiettivi &
a cura del cliente.

7.3.1 Apertura della custodia

Svitare le 2 viti poste sul fianco, far ruotare tettuccio
e corpo superiore attorno all'asse delle cerniere di
apertura.

Fig.7

PERICOLO!
Pericolo di natura meccanica.
Rischio di schiacciamento o cesoiamento.
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7.3.2 Installazione della telecamera A seconda della forma o della dimensione dell'ottica
potrebbe essere necessario I'uso del distanziale.

La telecamera e le ottiche devono essere installate . . N X - -
Allineare il foro del distanziale con il foro dell'ottica.

all'interno della custodia utilizzando I'apposita slitta

(utilizzare le viti e le rondelle fornite in dotazione). La
slitta si compone di due parti, la slitta principale (01)
e la slitta per telecamere (02).

Fig. 11

Svitare le viti per rimuovere la slitta principale dal
corpo della custodia.

o o e}
Fig.8 : ‘ T ‘
Assemblare I'ottica e la telecamera. Se l'ottica & = e =
di tipo C e la telecamera di tipo CS & necessario . ‘ #‘ﬁ
utilizzare un distanziale. : — 0001,

——

Fig. 12
\ oy Posizionare sulla slitta principale la telecamera,

I'ottica e la slitta della telecamera precedentemente
assemblate. Avvitare parzialmente la vite da 1/4"
dell'ottica, in modo da permettere la regolazione
sulla slitta principale. Per una tenuta ottimale
utilizzare le rondelle piane e Grower.

Fig.9

Avvitare parzialmente la vite da 1/4" della telecamera
in modo da permettere la regolazione della slitta
della telecamera. La slitta della telecamera puo
essere montata in differenti posizioni. A seconda
della posizione della slitta della telecamera, sfruttare
una delle due asole per fissare la telecamera. Per una
tenuta ottimale utilizzare le rondelle piane e Grower.

Fig. 13

MNVCU2_1552_IT 15
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Allineare il bordo dell'ottica con il bordo della slitta.

——

Una volta allineati i bordi, senza muovere il blocco
della telecamera e dell'ottica, far scivolare la slitta
della telecamera in corrispondenza di una delle 3
asole presenti sulla slitta principale.

Fig. 15

Una volta raggiunta la posizione ottimale, rimuovere
la slitta principale (facendo attenzione a non perdere
la posizione) e fissare la vite da 1/4".

16

Riposizionare la slitta principale sul blocco
telecamera/ottica/slitta. Far coincidere il foro della
slitta telecamera con I'asola della slitta principale
scelta precedentemente (01). Avvitare parzialmente
le viti della slitta telecamera (viti e rondelle fornite
in dotazione). Per una tenuta ottimale utilizzare

le rondelle piane e Grower. Fissare la vite da 1/4"
dell'ottica (02).

Fig. 17

Avvitare compoletamente le viti della slitta
telecamera.

Fig. 18

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: 2.1Nm.
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Posizionare la telecamera nella custodia e fissarla
usando le viti e le rondelle.

Fig. 19

7.4.1 Descrizione della scheda della
custodia

DESCRIZIONE DELLA SCHEDA

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: 2.1Nm.

7.4 Collegamento della
telecamera e dell’ottica
motorizzata

Prima di procedere ai collegamenti,
verificare che le tensioni fornite dalla
scheda rientrino nei limiti previsti per
I'apparecchiatura.

La scheda elettronica é predisposta per poter
controllare telecamere con ottiche motorizzate,

dotate o meno di potenziometri per il controllo della

posizione raggiunta.
Tab. 1

MNVCU2_1552_IT

Compo- Funzione

nente

Ja Non utilizzato

J5 RS-485 (ottica)

J6 Lettura dei potenziometri dell'ottica

J7 Alimentazione dei motori dell'ottica, One Push AF

J8 Alimentazione dei motori dell'ottica, One Push AF,
lettura dei potenziometri dell'ottica

J9 Visible cut filter

J10 Alimentazione e controllo (telecamera integrata)

m Alimentazione e controllo (illuminatore Slave)

)12 Diagnostica della scheda

3 RS-485 (telecamera)

n4 Alimentazione della telecamera, ingresso allarme
della telecamera, uscita allarme della telecamera

J15 Alimentazione e controllo (illuminatore Master)

)16 Vetro riscaldato

nz Tergicristallo

8 Ethernet

DIP2 Voltaggio delle ottiche

DIP3 Configurazione della custodia

LD7 Stato dell'alimentatore interno (5V)

LD8 Stato dell'alimentatore interno (3,3V)

LD9 Stato del firmware

LD10 Stato dell'alimentazione della telecamera

LD11 Stato dell'alimentatore interno (12V)

LD12 Stato dell'alimentatore PoE
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J4 LD7 J5J6LD8LD9 J7 J8J9 LD10

Fig. 20
7.4.2 Valori nominali massimi della
telecamera e dell'ottica motorizzata

I valori nominali massimi sono riportati nella
seguente tabella.

VALORI NOMINALI MASSIMI DELLA TELECAMERA E DELL'OTTICA
MOTORIZZATA

Tensione Corrente Descrizione

+12V 1500mA max Alimentazione della
telecamera

+5V 15mA max Alimentazione
potenziometri
ottiche

da6Vdca 15Vdc 200mA max Alimentazione

(regolabile) (Focus+Zoom) motori ottiche

Tab. 2

18

7.4.3 Collegamento della telecamera di
rete

Collegare I'alimentazione, la linea dati e gli allarmi
(opzionali) della telecamera come illustrato in figura.
Nel caso il brandeggio venga controllato con la
modalita Camera Master, collegare la linea seriale

di controllo RS-485 (8.3 Selezione della modalita

operativa dell'unita, pagina 25).

J13

>

| J18
r AL
\—COM

GND +12v  INPUT 5
[]
— D1 ™ ]
N2 L []
+12V []
GND []
14
Fig. 21

IILED LD10 acceso indica che nel morsetto di
alimentazione della telecamera ¢ presente la tensione
di12vdc.

Il sistema rileva la temperatura ambiente in fase di
accensione. Il sistema non permette alla telecamera
di accendersi finche non viene raggiunta la
temperatura minima di funzionamento (Cold Start).

Quando gli illuminatori sono accesi, i morsetti DN1 e
DN2 sono usati per forzare la modalita Notturna della
telecamera.

Nella modalita Camera Master i morsetti AL e COM
sono usati per trasmettere lo stato dell'allarme della
telecamera al relé della base del brandeggio (RL1A,
RL1B, 8.2.3.2 Collegamento degli ingressi di allarme,
dell'interruttore crepuscolare e dei relé, pagina 24).

®

Raggruppare il cavo in eccesso per evitare
interferenze con il funzionamento del
tergicristallo (nelle versioni che ne sono
equipaggiate).
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7.4.4 Collegamento delle ottiche
motorizzate controllate in tensione
Tutte le opzioni di configurazione devono essere
impostate nel relativo capitolo (10.3.2 Pagina
Configurazione Hardware, pagina 33).

7.4.4.1 Collegamento delle ottiche con
motori ad inversione di polarita

Se i motori dell'ottica sono a inversione di polarita
utilizzare il seguente schema di collegamento.

i FOCUS + D
FOCUS - []
&= oo oo
ZOOM - []
AF1 []
AF2 []

J7

Fig. 22
7.4.4.2 Collegamento delle ottiche con
motori a filo comune

Se i motori dell'ottica sono a filo comune utilizzare il
seguente schema di collegamento.

FOCUS +
FOCUS -
ZOOM +
ZOOM -
AF1

AF2

— ()
—o—

0 o

J7

Fig. 23

MNVCU2_1552_IT

7.4.4.3 Regolazione della tensione di
alimentazione dei motori delle ottiche
Prima di alimentare il brandeggio, selezionare la
tensione di alimentazione delle ottiche agendo sul
DIP switch di voltaggio delle ottiche (DIP2, 7.4.1
Descrizione della scheda della custodia, pagina 17).

REGOLAZIONE DELLA TENSIONE DI ALIMENTAZIONE DEI MOTORI
DELLE OTTICHE

SW1 Sw2 Tensione

OFF OFF 15Vdc

ON OFF 12Vdc

OFF ON 9vdc

ON ON 6Vdc
Tab. 3

7.4.4.4 Collegamento dei potenziometri
Eseguire le connessioni come illustrato in figura.

+V_POT []
4 FOCUS []
(]
o) ZOOM L
V_POT [ ]
-l *

Fig. 24
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7.4.4.5 One Push Autofocus 7.4.6 Installazione del modulo
Alcuni tipi di ottiche motorizzate sono in grado di telecamera visibile (opzionale)
gestire l'autofocus. Smontare la slitta presente nella custodia e fissarla
'S Eseguire le connessioni come illustrato in figura. al modulo telecamera. Utilizzare le viti e le rondelle
N fornite in dotazione.
Z
@
E FOCUS+ []
§ FOCUS- []
s ZOOM+ []
< AF TRIGGER ZOOM- D
S
= AF1 []
e AF2 []

J7

Fig. 25

7.4.5 Collegamento delle ottiche
motorizzate controllate tramite linea

seriale

Alcuni tipi di ottiche motorizzate possono essere Fig. 27

controllati via linea seriale RS-485. Posizionare la slitta nella custodia e fissarla con le viti
Eseguire le connessioni come illustrato in figura. precedentemente smontate.

Sulla scheda custodia sono presenti due connettori
» B %D che permettono di alimentare e comunicare con la
J5

I_. A telecamera (J10, J18, 7.4.1 Descrizione della scheda

della custodia, pagina 17). Collegare la telecamera
A con i 2 cavi forniti in dotazione.

OO0 e—

AL
CcoOM

D
GND +12V D

N1

N2

| ; +12V
GND

o

J14

Fig. 26

Fig. 28

Configurare il tipo telecamera (CAMHD30X, 10.3.2
Pagina Configurazione Hardware, pagina 33).
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7.4.7 Installazione del corpo superiore
della custodia con vetro riscaldato
antighiaccio e tergicristallo (opzionale)
Scollegare il cavo di alimentazione del tergicristallo.
Smontare il corpo superiore della custodia svitando le
viti. Far ruotare leggermente la parte superiore della
custodia per facilitare la rimozione delle viti della
cerniera.

Fig. 29

Montare il nuovo corpo superiore utilizzando le viti
precedentemente rimosse.

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: 1.2Nm.

Sulla scheda custodia sono presenti due connettori
che permettono di alimentare il vetro riscaldato e il
tergicristallo (J10, J18, 7.4.1 Descrizione della scheda
della custodia, pagina 17). Collegare i 2 cavi del corpo
superiore della custodia ai 2 connettori della scheda
custodia.

Fig. 30

Abilitare la gestione del vetro riscaldato (10.3.2
Pagina Configurazione Hardware, pagina 33).
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7.4.8 Chiusura della custodia

Al termine delle operazioni di installazione e
cablaggio richiudere il prodotto.

Controllare che sia presente e in buono stato la
guarnizione della custodia.

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: 6Nm.

8 Installazione

A

Non effettuare per nessun motivo
alterazioni o collegamenti non previsti

in questo manuale. Il mancato rispetto
delle indicazioni fornite nel manuale in
merito ai collegamenti puo portare a gravi
pericoli per la sicurezza del personale e
dell'impianto.

Non modificare i cablaggi gia presenti nel
prodotto. Il mancato rispetto di questa
indicazione puo portare a gravi pericoli per
la sicurezza del personale e dell'impianto,
oltre a far decadere la garanzia.

A

8.1 Fissaggio della base al
supporto

Rimuovere la base dall'unita.

Fig. 31

21
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Aprire lo sportellino svitando le viti come illustrato Dopo aver posizionato la guarnizione (01), fissare la
in figura. base (02) sul supporto (03) utilizzando le viti (04), le

Introdurre i cavi all'interno dei pressacavi tenendo la rondelle dentellate (05) e gli anelli per vite (06).

base a circa 20cm dal supporto.

Alimentazione (01) Ethernet (03)
I/0 digitali (02)

IT - Italiano - Manuale di istruzioni

Fig. 32

Utilizzare cavi di alimentazione (01) e cavi di rete
Ethernet (03) di diametro compreso tra 5mm e
13mm. Se il cavo di rete Ethernet e gia provvisto di
connettore si deve utilizzare I'apposita guarnizione
fornita in dotazione.

Fig.35

Utilizzare le viti e le rondelle fornite coniil

Fig.33 supporto.

Prestare attenzione durante il fissaggio. Applicare del frenafiletti nei fori delle viti

Coppia di serraggio: 2.7Nm. (Loctite 243°).
Utilizzare un cavo per gli I/0 digitali (02) di diametro Prestare attenzione durante il fissaggio.
compreso tra 5mm e 10mm (per diametri compresi Coppia di serraggio: 6Nm.

tra 3mm e 7mm utilizzare l'apposita guarnizione).

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: 2Nm.

Fig. 34
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8.2 Collegamento del brandeggio

all'impianto
8.2.1 Descrizione della scheda
connettori
Componenti Funzione
J1 Linea di alimentazione
)2 Ethernet
3 1/0 digitali
DIP1 Selezione delle modalita Master, ripristino
delle impostazioni di fabbrica
F1 Fusibile della linea di alimentazione
F2 Fusibile dell'alimentazione dell'elettronica
del brandeggio
F3 Fusibile di alimentazione degli illuminatori
LD1,LD3 Stato della linea Ethernet (collegamento
e attivita)
LD2 Stato del firmware
LD4, LD5 Stato della linea di comunicazione con la
telecamera (collegamento e attivita)
LD6 Stato dell'alimentazione
Tab. 4

= e ¢
\ L A -
v i
i
7 \ o L
=t*0 | A
=
=g O O
=]
[
[ ——— ] i
FI  LD6 F2F3 J3 LD2
Fig. 36
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8.2.2 Collegamento della linea di

alimentazione

A seconda della versione, al dispositivo possono
essere fornite diverse tensioni di alimentazione.
Il valore di tensione di alimentazione é riportato
nell'etichetta identificativa del prodotto (4.3

Marcatura del prodotto, pagina 11).

Eseguire le connessioni elettriche in

assenza di alimentazione e con dispositivo

di sezionamento aperto.

All'atto dell’installazione controllare che
le caratteristiche di alimentazione fornite
dall'impianto corrispondano a quelle

richieste dal dispositivo.

Verificare che la sorgente e il cavo di
alimentazione siano adeguatamente

dimensionati.

Il cavo di terra deve essere piu lungo degli
altri due di circa 10mm per prevenirne
il distacco accidentale a causa dello

stiramento.

Tagliare a misura i cavi e realizzare i collegamenti.
Collegare la linea di alimentazione al connettore.

Il cavo di alimentazione deve essere coperto con la
guaina siliconica (01) presente nella dotazione. La
guaina siliconica deve essere fissata con I'apposita

fascetta (02).

Fig.37

23
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Effettuare i collegamenti secondo quanto descritto

nella tabella.

COLLEGAMENTO DELLA LINEA DI ALIMENTAZIONE

Colore Morsetto
Alimentazione 230Vac
Blu N (Neutro)
Giallo/Verde S
Marrone L (Fase)
Alimentazione 120Vac
Blu N (Neutro)
Giallo/Verde S
Marrone L (Fase)
Alimentazione 24Vac
Definito dall'installatore N (Neutro)
Giallo/Verde S
Definito dall'installatore L (Fase)
Tab. 5

Il connettore rimovibile & fornito in dotazione.

8.2.3 Collegamento dei cavi di segnale

Tutti i cavi di segnale devono essere
raggruppati con una fascetta.

Fig. 38

8.2.3.1 Collegamento del cavo di rete

Ethernet

Si raccomanda I'utilizzo di cavi Ethernet con le
seguenti caratteristiche: STP (schermato), Categoria
5E (o superiore).

Collegare il cavo Ethernet al relativo connettore (J2,

8.2.1 Descrizione della scheda connettori, pagina 23).

24

8.2.3.2 Collegamento degli ingressi di
allarme, dell'interruttore crepuscolare e dei
rele

La lunghezza massima del cavo per ogni allarme & di
200m. Utilizzare cavi schermati.

Collegare il cavo degli I/O digitali al relativo
connettore (J3, 8.2.1 Descrizione della scheda
connettori, pagina 23).

S

Fig. 39
COLLEGAMENTO DEGLI INGRESSI DI ALLARME,
DELL'INTERRUTTORE CREPUSCOLARE E DEI RELE
Morsetti Descrizione
S Calza del cavo schermato
RL1A, RL1B, Contatti puliti di uscita attivabili da allarme o da
RL2A, RL2B comando utente
AL1,AL2,AL3, | Ingressi di allarme auto-alimentati riferiti al
AL4e COM morsetto comune

Tab. 6

Il dispositivo puo essere dotato di un interruttore
crepuscolare esterno. In base alla luce rilevata,
l'interruttore crepuscolare permette I'attivazione
automatica della modalita Notturna. Collegare
l'interruttore crepuscolare all'ingresso di allarme
indicato: AL4. Per la configurazione della modalita
Notturna fare riferimento al relativo capitolo (10.3.16
Pagina Modalita Notturna, pagina 43).

Il dispositivo puo essere dotato di impianto

di lavaggio come accessorio(11.1 Impianto di
lavaggio, pagina 49). Collegare il cavo del segnale di
attivazione della pompa al relé indicato: RL2A, RL2B.
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8.3 Selezione della modalita
operativa dell'unita

All'interno della base é presente un DIP switch che
permette di configurare la modalita Master Selection
e Factory default (DIP1, 8.2.1 Descrizione della scheda
connettori, pagina 23).

SELEZIONE DELLA MODALITA OPERATIVA DELL'UNITA (DIP1)

Funzione SW1 |SW2 | Descrizione
Master Selection ON PTZ Master
OFF |- Camera Master
Factory Default - ON Abilitato
- OFF | Disabilitato

Tab.7

8.3.1 Descrizione della modalita Master
Selection

Il sistema puo essere interfacciato a un VMS (Video
Management System) in due diversi modi:

PTZ Master: || VMS interagisce sempre con la CPU
del brandeggio attraverso il protocollo ONVIF. Con
questa configurazione la telecamera é controllata
dalla CPU del brandeggio tramite il protocollo ONVIF.

T Telecamera

VMS 1

Ethernet
(ONVIF)
¥
= CpU
Ethernet
(ONVIF)

Fig. 40
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Camera Master: || VMS interagisce sempre con la
telecamera attraverso il driver specifico. Con questa
configurazione la telecamera controlla il brandeggio
attraverso la linea seriale RS-485.

@ Telecamera

RS-485

VMS

= CPU

Qe Ethernet

Fig. 41

Il brandeggio puo essere configurato tramite la
pagina web. Le credenziali predefinite per I'accesso al
dispositivo sono: Username: admin, Password: admin.
Con questa configurazione il protocollo ONVIF della
porta Ethernet del brandeggio non é attivo.

Lista dei comandi seriali supportati:
+ Movimentazione PTZ
- Salvataggio, richiamo e cancellazione Preset
+ AUX-3-ON/OFF: Tergicristallo ON/OFF
+ AUX-4-ON: Impianto di lavaggio
+ AUX-5-ON/OFF: Modalita Notte/Giorno
+ AUX-6-ON/OFF: Relé 1 ON/OFF
+ AUX-7-ON/OFF: Relé 2 ON/OFF
« RUN-PATTERN 0: Patrol
+ RUN-PATTERN 1: Autopan

25
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8.3.2 Descrizione della procedura di
Factory Default

Se la password di accesso non ¢ piu disponibile,
& possibile ripristinare le impostazioni di fabbrica
tramite la procedura di reset.

+ Spegnere ['unita.
« Aprire lo sportellino dei connettori.

« Localizzare il DIP-switch 1. Portare lo switch 2 su
ON.

« Chiudere lo sportellino dei connettori.
+ Alimentare l'unita.

+ Attendere 60 secondi.

- Spegnere l'unita.

« Aprire lo sportellino dei connettori.

« Portare lo switch 2 su OFF.

«+ Chiudere lo sportellino dei connettori.
« Alimentare l'unita.

Se la telecamera installata e di terze parti sara anche
necessario eseguire la procedura di Factory Default
specificata dal produttore della telecamera.

8.4 Chiusura dello sportellino dei
connettori

Riposizionare lo sportellino dei connettori facendo
attenzione a non schiacciare i cavi durante la
chiusura.

Fig. 42

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: 6Nm.
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8.5 Installazione della memory
card

E possibile equipaggiare I'unita di una memory card
di tipo micro SD. Nella memory card € possibile
effettuare un backup di tutte le configurazioni e

del log di sistema per facilitare la manutenzione o
la sostituzione in caso di malfunzionamento. Per
ulteriori informazioni fare riferimento al relativo
capitolo (10.3.21 Pagina Strumenti, pagina 48).

Fig. 43

I sistema & in grado di gestire micro SD fino a 4GB.
Memory card testate:

«+ Panasonic RP-SMKC04DE1 (4GB, -40/+85°C)

+ Swissbit SFSD2048N1BW1MT-I-ME-111-STD (2GB,
-40/+85°C)
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8.6 Fissaggio del corpo superiore

Posizionare il corpo dell'unita sulla base allineando
le tacche di riferimento. Inserire le colonnine anti-
ribaltamento del corpo dell'unita nei fori della base.
Prestare particolare attenzione a non danneggiare i
componenti interni durante l'installazione.

Fig. 44

Fissare il corpo superiore alla base tramite le viti di
fissaggio. Controllare che sia presente e in buono
stato la guarnizione della base.

Fig. 45

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: 6Nm.
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8.7 Montaggio degli illuminatori
a LED (opzionali)

Per un corretto funzionamento si devono

sempre installare entrambi gli illuminatori.

Sul brandeggio é possibile installare
esclusivamente illuminatori VIDEOTEC.

8.7.1 Montaggio della staffa

Posizionare la staffa (01) sulla parte inferiore della
custodia come illustrato in figura. Inserire le viti e le
rondelle (02) nei fori (03) e serrarle.

Fig. 46

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: 6Nm.
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8.7.2 Montaggio dell'illuminatore sulla
staffa

Posizionare i fissaggi dell'illuminatore (01) su quelli
della staffa (02).

28

Allineare gli illuminatori alla telecamera, in modo da
disperdere meno luce possibile.

Avvitare le viti e le rondelle presenti nella dotazione
dell'illuminatore.

Fig. 48

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: 6Nm.
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8.8 Collegamento degli
illuminatori a LED

Aprire la custodia come descritto nel relativo capitolo
(7.3.1 Apertura della custodia, pagina 14).

Inserire i cavi di alimentazione per almeno 10cm
attraverso i pressacavi. Serrare i pressacavi.

Fig. 49

Per non compromettere la sicurezza e il
funzionamento dell'unita non lasciare
eccedenza di cavo all'esterno.

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: 2Nm.

Sulla scheda della custodia sono presenti due
connettori che permettono il controllo degli
illuminatori (J11, J15, 7.4.1 Descrizione della scheda
della custodia, pagina 17).

Collegare i cavi come descritto in tabella.

COLLEGAMENTO DEGLI ILLUMINATORI A LED

Illuminatore Master (J15) Illuminatore Slave (J11)

Riferimento | Colore del Riferimento | Colore del

sullascheda | cavo sullascheda | cavo

PW2 Bianco PW2 Bianco

PW1 Nero PW1 Nero

A Verde A Verde

B Rosso B Rosso
Tab. 8

Chiudere la custodia come descritto nel relativo
capitolo (7.4.8 Chiusura della custodia, pagina 21).

MNVCU2_1552_IT

8.9 Regolazione e modalita di
attivazione degli illuminatori a
LED

Una volta effettuata la regolazione, I'illuminatore
Master sincronizza e controlla l'illuminatore Slave.

Fig. 50

Linterruttore crepuscolare rileva la luce ambientale
e controlla I'accensione e lo spegnimento degli
illuminatori quando la luminosita raggiunge il livello
impostato dall’utilizzatore.

Quando gli illuminatori a LED sono attivi la
telecamera passa in modalita Notturna tramite
I'apposito comando ONVIF.

Se la telecamera non gestisce il comando ONVIF per il
passaggio alla modalita Notturna, la sincronizzazione
puod comunque essere effettuata tramite I'apposito
relé (DN1, DN2, 7.4.3 Collegamento della telecamera
di rete, pagina 18).
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8.9.1 Regolazione della soglia di
accensione degli illuminatori a LED

Regolatore soglia
accensione

Fig. 51

Lilluminatore ha un sensore crepuscolare integrato
che consente I'accensione e lo spegnimento
automatico a condizioni luminose prestabilite.

La regolazione del sensore crepuscolare ¢é effettuata
in fabbrica ad un livello luminoso prefissato ed
idoneo alla maggior parte delle installazioni (circa
50Ix). Nel caso si voglia regolare in maniera diversa la
soglia di intervento, svitare il tappo posizionato sul
retro dell'illuminatore e provvedere alla regolazione
tramite un cacciavite.

Ruotando il trimmer in senso orario la commutazione
in modalita notturna é anticipata (ad un valore di
luminosita maggiore). Ruotando il trimmer in senso
antiorario la commutazione in modalita notturna e
ritardata (ad un valore di luminosita inferiore).

Attendere le condizioni di luminosita adeguate per
I'accensione dell'illuminatore. Ruotare lentamente
il trimmer fino all'accensione del LED presente a
lato del trimmer. Una volta oltrepassata la soglia

di intervento (LED acceso), ruotare leggermente in
senso opposto.

MIN
\\(I“

L2,
N

Fig. 52

Al termine delle regolazioni accertarsi che
il tappo di chiusura sia adeguatamente
serrato per garantire la tenuta ermetica del
prodotto.
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8.9.2 Regolazione della potenza degli
illuminatori a LED

Lilluminatore é regolato in fabbrica per erogare la
massima potenza. Qualora non servisse illuminare
dettagli lontani o se I'immagine risultasse
sovraesposta per I'eccessiva luminosita, diminuire la
potenza, ottenendo inoltre un risparmio energetico.

Regolatore potenza
infrarossi

Fig.53

Svitare il tappo di chiusura ermetica. Ruotare il
trimmer in senso orario per aumentare la potenza
degli infrarossi e in senso antiorario per diminuirla.

MIN POWER ‘ MAX POWER

Fig. 54

Al termine delle regolazioni accertarsi che
il tappo di chiusura sia adeguatamente
serrato per garantire la tenuta ermetica del
prodotto.
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8.9.3 Attivazione degli illuminatori 8.9.5 Attivazione degli illuminatori a
a LED tramite un interruttore LED tramite la telecamera
crepuscolare esterno Gliilluminatori a LED vengono attivati in base alla
Gli illuminatori a LED vengono attivati da un sensore rilevazione della luminosita della scena inquadrata

dalla telecamera. Questa modalita di funzionamento
e possibile solo se I'unita e dotata di telecamera
integrata (11.6 Modulo telecamera visibile, pagina
50).

Effettuare le seguenti operazioni:

crepuscolare esterno collegato a un ingresso di
allarme.

Effettuare le sequenti operazioni:

- Collegare l'interruttore crepuscolare al
connettore dei cavi di segnale (AL4, COM,

8.2.3.2 Collegamento degli ingressi di allarme, - Effettuare la regolazione dell'illuminatore Master:

dell'interruttore crepuscolare e dei relé, pagina 24). - Soglia di accensione: Impostare il valore su
- Effettuare la regolazione dell'illuminatore Master: OFF.
. Soglia di accensione: Impostare il valore su - Potenza erogata: Impostare il valore secondo
OFF. necessita.
. Potenza erogata: Impostare il valore secondo - Effettuare la regolazione dell'illuminatore Slave:
necessita. - Soglia di accensione: Impostare il valore su
- Effettuare la regolazione dell'illuminatore Slave: OFF.
. Soglia di accensione: Impostare il valore su - Potenza erogata: Impostare il valore secondo
OFF. necessita.
- Potenza erogata: Impostare il valore secondo + Impostare il Sensore di Luminosita su:
necessita. TELECAMERA (10.3.16 Pagina Modalita Notturna,
R agina 43).
« Impostare il Sensore di Luminosita su: ESTERNO ( pag )
10.3.16 Pagina Modalita Notturna, pagina 43). 8.9.6 Attivazione manuale degli
8.9.4 Attivazione degli illuminatori a illuminatori a LED
LED tramite il sensore crepuscolare Gliilluminatori a LED vengono attivati via pagina web
integrato o comando ONVIF.
Gli illuminatori a LED sono dotati di un sensore Effettuare le seguenti operazioni:
crepuscolare interno. « Effettuare la regolazione dell'illuminatore Master:
Con questa modalita di attivazione non & possibile - Soglia di accensione: Impostare il valore su
forzare la modalita Notte o controllare l'illuminatore OFF.
Slave. - Potenza erogata: Impostare il valore secondo
Effettuare le seguenti operazioni: necessita.
« Effettuare la regolazione dell'illuminatore Master: - Effettuare la regolazione dell'illuminatore Slave:
- Soglia di accensione: Impostare il valore - Soglia di accensione: Impostare il valore su
secondo necessita. OFF.
- Potenza erogata: Impostare il valore secondo - Potenza erogata: Impostare il valore secondo
necessita. necessita.
. Effettuare la regolazione dell'illuminatore Slave: + Impostare il Sensore di Luminosita su: NESSUNO (

- Soglia di accensione: Impostare il valore al 10.3.16 Pagina Modalita Notturna, pagina 43).

massimo.
- Potenza erogata: Impostare il valore al minimo.

+ Impostare il Sensore di Luminosita su:
ILLUMINATORI (10.3.16 Pagina Modalita Notturna,
pagina 43).
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9 Accensione

Assicurarsi che l'unita e gli altri componenti
dell'impianto siano chiusiin modo idoneo a
impedire il contatto con componenti sotto
tensione.

Durante il normale funzionamento

la superficie dell'illuminatore puo
raggiungere temperature elevate.

Evitare il contatto diretto e posizionare
I'apparecchiatura in luogo non accessibile
al personale non autorizzato. Per
qualunque operazione di manutenzione
spegnere il dispositivo d'illuminazione e
lasciarlo raffreddare per almeno 10 minuti.

IT - Italiano - Manuale di istruzioni

‘ Non sostare nei pressi del dispositivo
A quando alimentato. Agire sul dispositivo
solo in assenza di alimentazione.

Accertarsi che tutte le parti siano fissate in
maniera solida ed affidabile.

La procedura di preriscaldamento

@ automatico (De-Ice) si potrebbe attivare
tutte le volte che il dispositivo viene acceso
ad una temperatura ambiente inferiore
a 0°C. La procedura serve a garantire la
corretta funzionalita del dispositivo anche
alle basse temperature. La durata varia a
seconda delle condizioni climatiche (da 60
minuti fino a 120 minuti).

Collegare I'alimentazione elettrica per accendere
I'unita.
Scollegare I'alimentazione elettrica per spegnere
I'unita.
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10 Configurazione
10.1 Indirizzo IP di default

L'unita e configurata per ottenere l'indirizzo
IP da un server DHCP.

L'indirizzo IP acquisito via DCHP e visibile nel file log
del server DHCP.

Se il server DHCP non e disponibile, I'unita si
configura automaticamente con un indirizzo

IP autogenerato nella sottorete 169.254.0.0/16.
Configurare l'indirizzo IP del PC come appartenente
alla stessa sottorete (esempio: indirizzo IP:
169.254.1.1, subnet mask: 255.255.0.0). Se

fallisce I'auto-assegnazione il sistema imposta
automaticamente l'indirizzo http://192.168.0.100.

Per ricercare l'indirizzo IP del dispositivo usare un
VMS compatibile ONVIF, I'applicazione ONVIF Device
Manager o un network sniffer (IP scan utility).

10.2 Identificazione del MAC
address

I MAC address del dispositivo e riportato
nell'etichetta, situata all'interno dello sportellino dei
connettori della base, come illustrato in figura.

Fig. 55

MNVCU2_1552_IT



10.3 Interfaccia web

Browser supportati: Microsoft Internet
Explorer, Google Chrome, Mozilla Firefox.

10.3.1 Primo accesso alle pagine web

La prima operazione per configurare il dispositivo
consiste nel connettersi alla sua interfaccia web.

Per accedere all'interfaccia web del prodotto sara
sufficiente collegarsi con un browser all'indirizzo
http://indirizzo_ip.

Per un corretto funzionamento, il brandeggio deve
essere configurato in funzione della telecamera e
degli accessori installati.

non é in grado di trasmettere lo streaming
video. Assicurarsi che il server DHCP sia
raggiungibile o eventualmente impostare
un indirizzo IP non appartente alla classe
"Link Local, 169.254.x.x/16" (10.3.5 Pagina
Rete, pagina 38).

@ Il prodotto, con indirizzo IP autogenerato,

Al primo accesso verra visualizzata la pagina di
configurazione dell'hardware descritta di seguito.

10.3.2 Pagina Configurazione Hardware

Alla voce del menu Configurazione Hardware é
possibile configurare I'hardware dell'unita.

La visualizzazione di alcuni campi avviene in maniera
dinamica a seconda della configurazione del sistema.

- Tipo di telecamera: La modalita di comunicazione
della telecamera (solo per modalita PTZ Master).

« Tipo: Tipologia di comunicazione verso la
telecamera.

« NONE: Il sistema alimenta la telecamera
dopo il de-icing (il sistema non verifica se la
telecamera risponde al ping).

« ONVIF CAMERA: Il sistema si configura
per poter comunicare con la telecamera
ONVIF profilo S. Le credenziali di accesso al
brandeggio saranno uguali al nome utente
e password specificati per comunicare con la
camera. Inserire il nome utente e la password
per la communicazione con la telecamera
di terze parti. (6.5.3 Preconfigurazione della
telecamera di terze parti, pagina 13). Il
sistema alimenta la telecamera dopo il de-
icing, verifica se questa risponde al ping e al
protocollo ONVIF.

MNVCU2_1552_IT

- CAMHD30X: Il sistema si configura per poter
comunicare con la telecamera integrata (
11.6 Modulo telecamera visibile, pagina 50).
Le credenziali predefinite per I'accesso al
dispositivo sono: Username: admin, Password:
admin.

Porta seriale: Tipologia di comunicazione per
controllore il dispositivo.

- Protocollo: Protocollo di comunicazione.

Invio ACK: Abilita I'invio dell'ACK ad ogni
comando ricevuto.

- Baudrate: Imposta la velocita di comunicazione.

- Tipo seriale: Tipo di linea seriale tramite la
quale il prodotto riceve i comandi.

- Data bits: Numero di bit di ogni pacchetto di
dati.

- Controllo parita: Modalita di controllo della
coerenza dei dati.
Bit di stop: Numero di bit di stop di ogni
pacchetto di dati.

Caratteristiche dell'ottica: Caratteristiche
dell'ottica installata.

« Ottica: Tipologia dell'ottica installata.
- NONE: Nessuna ottica installata.
« FISSA: Ottica con zoom e focus fissi.

- INTEGRATA: Ottica controllata dalla
telecamera.

- MOTORIZZATA INDIPENDENTE: Ottica con
motore a inversione di polarita.

« MOTORIZZATA FILO COMUNE: Ottica con
motore a filo comune.

- MOTORIZZATA 485: Ottica controllata
tramite seriale RS 485.

- Modello: Seleziona il modello di ottica 485.
Protocollo: Seleziona il protocollo da utilizzare
per comunicare con l'ottica.

- Baudrate: Seleziona il Baudrate da utilizzare per
comunicare con l'ottica.

- Tipo seriale: Seleziona la modalita di
comunicazione con I'ottica.

+ Invio ACK: Abilita I'attesa del ACK ad ogni
messaggio inviato all'ottica.

- Preset: Specifica il numero massimo di Preset
che l'ottica € in grado di gestire.

33

11-oueyjey| - juoiznist 1p ajenueyy I



IT - Italiano - Manuale di istruzioni

+ Fattore di zoom: Numero di ingrandimenti che
possono essere raggiunti dall'ottica.

- Polarita di rotazione dello Zoom: Inverte la
rotazione dell'ottica durante lo Zoom.

- Polarita di rotazione del Focus: Inverte la
rotazione dell'ottica durante il Focus.

- Ottica con potenziometri: Presenza di
potenziometri per la rilevazione della posizione
di Zoom e Focus.

+ Trigger One-push autofocus: Determina il tipo
di evento che attiva I'esecuzione dell'autofocus.

« MANUALE: L'attivazione avviene solo da
pagina web o comando ONVIF.

« MOVIMENTO PTZ+MANUALE: L'attivazione
avviene alla fine di ogni movimento di
PAN-TILT o ZOOM, oppure da pagina web o
comando ONVIF.

« DISABILITATO: Funzione disabilitata.

- Durata One-push autofocus: Imposta per
quanto tempo l'autofocus rimane attivo.

« Polarita One-push autofocus: Seleziona lo
stato di default del relé dell'autofocus.

Accessori: Presenza o meno di accessori installati
nel dispositivo.

- Tergicristallo: Abilita il funzionamento del
tergicristallo.

« llluminatori: Abilita il funzionamento degli
illuminatori. (11.3 llluminatori a LED, pagina 49).

- Vetro riscaldato: Abilita il funzionamento del
vetro riscaldato. (11.7 Vetro riscaldato anti-
ghiaccio, pagina 50).

- Impianto di lavaggio: Abilita il funzionamento
dell'impianto di lavaggio. (11.1 Impianto di
lavaggio, pagina 49).
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[Tipo diTelecamera}
oo

Nome utente

ONVIF CAMERA

fadmin

Password

Reinsere a password

MOTORIZZATA 485

GENERIC

PELCOD

9600

RS485 BIDIREZIONALE

DISABILITATO.

1

10

MANUALE

500MS.

NORMALMENTE APERTO

Tergcttalo

Mominatort

PRESENTE

PRESENTE

Vetroiscadato

Implanto d Lavaggio

PRESENTE

PRESENTE

Fig.56  PTZ Master.

PELCOD

DISABILITATO

2400

Rs485.

NONE

MOTORIZZATA 485

GENERIC

PELCOD

2400

RS485 BIDIREZIONALE

DISABILITATO

1

1o

MANUALE

s00Ms.

NORMALMENTE APERTO

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

Fig.57 Camera Master.
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10.3.3 Pagina Home

Se il login viene effettuato con successo, verra
mostrata l'interfaccia di gestione del prodotto.

Nella pagina Home ¢ possibile vedere lo stato del
sistema, visualizzare lo snapshot della telecamera,
muovere l'unita, controllare le ottiche e gli accessori,
attivare i relé e monitorare lo stato degli ingressi di
allarme.

10.3.3.1 Snapshot del video

In questo spazio viene mostrata un'anteprima della
ripresa che l'unita sta effettuando. La risoluzione
dello snapshot e il suo frame-rate sono fissi e

differiscono dalle reali caratteristiche del flusso video.

Per visualizzare la qualita dello streaming del video
& necessario utilizzare un VMS o I'ONVIF DEVICE
MANAGER.

10.3.3.2 Stato del sistema

Durante lo startup, nello spazio dello snapshot, viene
visualizzato lo stato del sistema.

ULISSE MASTER MODE

a a
[x]<]~]
[]%]<]
280
[ o]
Oe—>
Ac—D
=

MOTORS STATUS : 4/6 CALIBRATING
HOUSING STATUS : 2/6 WAITING FOR CAMERA
CPUSTATUS : 1/2 STARTUP

PLEASE WAIT .

k=

[xJa]<]
[J]=]
(] -]#]
B
A=
[ [

s 2

Fig. 58
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Fig. 59

Durante la modalita di funzionamento normale, la
voce di menu Registro Di Sistema, in caso di allarme
attivo, appare evidenziata di colore giallo e affiancata
da un segnale di attenzione.

Registro [ Sistema

A

Fig. 60
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10.3.3.3 Movimento orizzontale e verticale - Focus near/Focus far/Autofocus: U'Autofocus
disponibile solo con il modulo telecamera visibile o

La tastiera virtuale permette di muovere ['unita. Per ' ) - A
ottiche motorizzate provviste di autofocus.

impostare la velocita utilizzare il menu a tendina

presente sotto la tastiera virtuale.

Fig. 64

10.3.3.5 Controllo del tergicristallo e

dell'impianto di lavaggio

« Tergicristallo/Impianto di Lavaggio: Per
utilizzare l'impianto di lavaggio € necessario
abilitarlo.

W
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Fig. 65

10.3.3.6 Controllo della modalita Diurna/
Notturna
+ Modalita Diurna/Modalita Notturna: La
modalita Notturna accende gli illuminatori e
L'unita puod muoversi anche cliccando direttamente invia il comando per la rimozione del filtro IR
sullo snapshot nella direzione desiderata. alla telecamera. La modalita Diurna spegne gli
illuminatori e invia il comando per l'inserimento
delfiltro IR alla telecamera.

| . f E n
= oee

aag .
[J%]=] Fig. 66

g 10.3.3.7 Controllo dell'illuminatore Slave
B> - Off/On: Lilluminatore Slave puo essere acceso o

Fig. 61

A= spento manualmente.
e omes MR e s 0 ow T e ® . = .
<
70 WK
Fig. 62
10.3.3.4 Controllo delle ottiche Fig. 67

« Zoom wide/Zoom tele

SN &Y

Fig. 63
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10.3.3.8 Gestione Preset
- Vai a Preset/Salva Preset/Rimuovi Preset

wp |

AG

- Attiva Patrol: La funzione di pattugliamento
richiede siano stati salvati almeno 2 preset. Le
velocita di movimento e i tempi di attesa possono
essere configurati nel relativo capitolo(10.3.12
Pagina Preset (Avanzato), pagina 41).

%

Fig. 69

Fig. 68

+ Attiva Autopan: Richiama in modo continuo 2
posizioni configurate. Per ulteriori informazioni
fare riferimento al relativo capitolo(10.3.8 Pagina
Autopan, pagina 40).

Fig. 70

- Torna alla HOME: Richiama la posizione del preset
numero 1.

Fig. 71
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10.3.3.9 Controllo relé e stato degli allarmi

« Attiva relé/Disattiva relé: Una volta selezionato il
relé nel menu a tendina & possibile impostarne lo

stato del contatto.
d

|RL1

=
Fig. 72

- AL1/AL2/AL3/AL4/RL1/RL2: Visualizza lo stato
degli allarmi e dei rele. Il colore rosso indica che
I'allarme o il relé é attivo. Il colore verde indica che
I'allarme o il relé non e attivo.

Fig.73
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10.3.3.10 Controllo del dispositivo tramite
tastiera

E possibile controllare il dispositivo tramite la tastiera
del PC utilizzando i tasti indicati in figura.

Zoom

Preset 1m m m m Preset 9 Pan &Tilt Speed

Pan &Tilt Movement

Fig. 74

10.3.4 Pagina Parametri Dispositivo
Alla voce del menu Parametri Dispositivo e possibile
impostare il nome del dispositivo e visualizzare altre
informazioni aggiuntive.

10.3.5 Pagina Rete

Nome Dispostivo wisse2

UPTB2SWAOA

N sertale 116057260001
Seralnumber Addon TN-B230CSLX

Inditzzo MAC 00:21:A6:00:00:88

1D Prodotto 3

Per un corretto funzionamento del
dispositivo & necessario sincronizzarlo con
il software VMS utilizzando un server NTP.

Alla voce del menu Configurazione Rete e possibile
cambiare l'impostazione di rete del brandeggio. E
possibile decidere se il dispositivo debba avere un
indirizzo assegnato staticamente, dinamicamente
con DHCP o autogenerato. Il dispositivo supporta il
protocollo Internet Protocol (IP) in versione 4.

Nella stessa pagina e possibile configurare 2 DNS e
decidere quali meccanismi debbano essere attivi per
identificare automaticamente i dispositivi nella rete
locale.

Server NTP: E possibile inoltre specificare se il
dispositivo debba sincronizzarsi con un server NTP
(Network Time Protocol) esterno.

- DISABILITATO: Selezionare questa opzione se non
si desidera sincronizzare data e ora del dispositivo.

« DHCP: Selezionare questa opzione nel caso si
desideri sincronizzare data e ora del dispositivo
con quelle di un server NTP (Network Time
Protocol) indicato dal server DHCP.

« STATICO: Selezionare questa opzione nel caso si
desideri sincronizzare data e ora del dispositivo
con quelle del server NTP specificato dall'indirizzo

Versione Firmware: CPU Board 0134 H
Versione Firmware: Motor Board 0.136 Statlco‘
s tubs o) oE0 PC Sync: Permette di sincronizzare la data e I'ora del
e A . - .
e \ prodotto con quella del PC che si sta utilizzando (&
e : necessario ri-eseguire il comando dopo ogni ciclo di
=B spegnimento-accensione dell’'unita).
p— — >
e smrco .
Fig. 75 o ozme80100
) s 52550
[— 280100
e P— -
‘Server DNS preferito 8888
D
o BT v
rcsme e 5
e e 5
e o
s P -
pr— Ao .
Fig. 76
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10.3.6 Pagina Utenti

Alla voce del menu Configurazione Utenti & possibile
amministrare gli utenti che possono accedere al
dispositivo. Gli utenti di tipo Administrator possono
accedere alla configurazione del prodotto. Gli utenti
di tipo Operator, User e Anonymous hanno accesso
limitato alle pagine di gestione.

Nome utente admin

permessi Administrator

- Fattore di Tilt: Imposta il fattore di riduzione

della velocita manuale dell’asse tilt. Calcolo della
velocita di movimento: velocita asse Tilt = velocita
nominale Tilt / fattore di Tilt.

« Limiti Pan: Abilita i limiti del Pan.

- Pan Inizio: Imposta il limite iniziale del Pan.
« Pan Fine: Imposta il limite finale del Pan.

« Tilt Inizio: Imposta il limite iniziale del Tilt.
- Tilt Fine: Imposta il limite finale del Tilt.

Fig. 77

10.3.7 Pagina Movimenti

Alla voce del menu Movimenti & possibile controllare
via web tutti i parametri del brandeggio.

- Offset Pan: Il brandeggio ha una posizione di
0° definita meccanicamente. La funzione Offset
Pan permette di definire via software una diversa
posizione di 0°.

+ Modo Economico: Riduce la coppia dei motori
quando il brandeggio e fermo per diminuire i
consumi. Non abilitare in presenza di forte vento o
vibrazioni.

- Velocita Massima: Imposta la velocita manuale
massima.

- Tipo Rampa: Permette di selezionare le
accelerazioni del brandeggio. (Tempo di
accelerazione/decelerazzione: 1=1.1s, 2=0.95s,
3=0.8s,4=0.5s)

+ Velocita Con Zoom: Tale parametro, se abilitato,
riduce automaticamente la velocita di Pan e Tilt in
funzione del fattore di Zoom.
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Opzion]
10pZont
OffetPan () 000 + 359.99] 000

Modo Ecenomico.

r[Controlli Manuall

Velocita Massima (/5) 002 + 5000] 2000

ATTIVO

TipoRampa 2

Velocith on Zoom DISABILITATO

Fattore i it 1

{Cimitr dr

Limit Pan

ATTVO.
Paninizo () (000 + 35959 000
PanFine () 200+ 35959) 350,99
T i) 3999+ 000 5000

it Fine () (4000 = 89.99) L4000

Fig. 78
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10.3.8 Pagina Autopan

Alla voce del menu Autopan e possibile specificare il
preset di inizio e di fine dell'autopan.

E possibile impostare le velocita con cui coprire il
tragitto.

e B

[ 2

o o 7200 5000

Veloita Ritomo (/s) (0.02 + 50.00] 50.00
Fig. 79

10.3.9 Pagina Patrol

Alla voce del menu Patrol e possibile specificare il
preset di inizio e di fine del patrol. E inoltre possibile
specificare se la scansione dei preset debba avvenire
in modo casuale o meno.

Presetntziale 1+ 250] 1

PresetFinale 2.+ 250] 250

Modalta Random DISABILITATO

Fig. 80
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10.3.10 Pagina Richiamo Movimenti

Alla voce del menu Richiamo Movimenti & possibile
specificare gli intervalli temporali dopo i quali il
brandeggio provvedera ad eseguire determinate
funzioni.

+ Tipo: Questo parametro seleziona la funzione
da eseguire terminato l'intervallo di tempo
d'inattivita. Le funzioni attivabili sono Home,
Autopan e Patrol.

- Timeout: Questo parametro specifica la durata
dell'intervallo d'inattivita.

- Ricalibrazione ciclica: Questo parametro specifica
dopo quante ore il sistema deve effettuare una
nuova procedura di calibrazione assi. Impostare il
valore 0 per disabilitare la funzione.

Tipo. NONE

Timeout ()5 + 3600] 3600

Ricalbrazone dcica (1) [0+ 168) o

Fig. 81
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10.3.11 Pagina Preset

Alla voce del menu Preset sono configurabili alcuni
parametri relativi ai preset:

Velocita Scan: La velocita in gradi al secondo con
cui viene raggiunto un preset su richiesta esplicita
dell'operatore.

Velocita Movimenti Default: La velocita usata
nelle operazioni di autopan e patrol.

Imponi Velocita Di Default: La velocita di default
verra impostata anche come velocita di scan per
tutti i preset.

Pausa Default: Il tempo in secondi di permanenza
di default in ogni preset.

Imponi Pausa Di Default: La pausa di default
verra impostata per tutti i preset.

Vet sanc/) 002+ 000 s000
] s000
[T o
oo 1[0+ 360 s
[T o
=S
=3
Fig. 82

10.3.12 Pagina Preset (Avanzato)

Nella sezione Preset (Avanzato) e possibile
personalizzare i valori di velocita e pausa per ciascun
preset, oltre che ad abilitare/disabilitare i preset
stessi.

I valori di velocita e pausa vengono utilizzati per la
gestione del Patrol.

= .
= :
= :
=
Fig. 83
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10.3.13 Pagina Ingressi Digitali

Alla voce del menu Ingressi Digitali & possibile

configurare i canali digitali presenti nel dispositivo.

Segue una breve descrizione dei parametri

configurabili per ciascun ingresso digitale.

- ID Allarme: Campo utilizzato per selezionare
I'ingresso digitale desiderato.

- Descrizione ingresso: Inserire una descrizione
testuale delle funzionalita dell'ingresso.

- Tipo: Indica lo stato di default dell'ingresso
digitale.

+ Azione: A ciascun ingresso pud essere associata

un'azione. L'azione viene attivata nel momento
in cui il contatto passa in uno stato diverso da

quello di default. Di seguito sono elencate le azioni

disponibili:
+ NONE: Nessuna azione.

« SCAN: Posiziona il brandeggio sul preset
selezionato.

- PATROL: Attiva il PATROL.

« AUTOPAN: Attiva 'AUTOPAN.

- TERGICRISTALLO: Attiva il tergicristallo.

- IMPIANTO DI LAVAGGIO: Attiva la sequenza di
lavaggio del vetro.

« RL1: Attivail Rele 1.

- RL2: Attiva il Rele 2.

- IR FILT: Disattiva il Filtro IR della camera. Se
presenti, accende gli illuminatori a LED.

Per un controllo del corretto funzionamento degli
allarmi, nella pagina web & presente un pallino.

I pallino sara verde in condizioni normali e rosso
quando viene rilevato un allarme.
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10.3.14 Pagina Uscite Digitali

Alla voce del menu Uscite Digitali € possibile

configurare i canali digitali presenti nel dispositivo.

Segue una breve descrizione dei parametri

configurabili per ciascuna uscita digitale.

+ ID Relé: Campo utilizzato per selezionare |'uscita
digitale desiderata.

- Descrizione Uscita: Inserire una descrizione
testuale delle funzionalita dell' uscita.

- Stato a riposo: Indica lo stato di default dell'uscita
digitale.

« Modo: Indica la modalita di attivazione dell'uscita
digitale.
+ MONOSTABILE: Questa modalita attiva l'uscita

per l'intervallo di tempo impostato.
« BISTABILE: Questa modalita attiva l'uscita per
un intervallo di tempo infinito.

- Tempo di attivazione: Indica per quanti
millesecondi l'uscita digitale resta attiva
(valido solo quando é selezionata la modalita
Monostabile).

1

Descrzone Uscta RLL

sutoarioso NORMALVENTE APERTO
Moo NONOSTABILE
“Tempo di attivazione (ms) (100-60000] 1000

Fig. 85

La visualizzazione di alcuni campi avviene in maniera

dinamica a seconda della configurazione del sistema.
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10.3.15 Pagina Comandi Ausiliari

Alla voce del menu Comandi Ausiliari & possibile
modificare I'ordine dei comandi da esportare tramite
il protocollo ONVIF. Per cambiare l'ordine é sufficiente
trascinare i comandi ausiliari cliccando sull'apposita
icona all'inizio della riga. Tramite I'apposito tasto &
possibile testare i comandi.

« Cambia Ordine/Esegui Comando

A
®
v
Fig. 86
tENightodelon 1
teRelayijon 2
teRelay1[off 3
tDayModeion 4
whatolon 5
teAutopanion - |
tEWashingProcedurelon 7
ttWashingProceduelon 8
twperion o
twperioff 10
wSveiion 1
tESlaveRN[OA 12
[~ ]
=3
Fig. 87

Al termine della configurazione & necessario
riassociare il dispositivo al VMS altrimenti le
modifiche non avranno effetto.
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10.3.16 Pagina Modalita Notturna

Alla voce del menu Modalita Notturna é possibile
configurare l'attivazione degli illuminatori.

La visualizzazione di alcuni campi avviene in maniera
dinamica a seconda della configurazione del sistema.

- Sensore di Luminosita: Imposta il metodo
di lettura della luminosita ambientale per la
commutazione in Notte.

ESTERNO: Lettura della luce ambiente tramite
I'ingresso di allarme.

ILLUMINATORI: Lettura della luce ambiente
tramite la fotocellula degli illuminatori.
TELECAMERA: Lettura della luce ambiente
tramite la telecamera.

NESSUNO: Attivazione manuale tramite pagina
web o comando ausiliario ONVIF.

- Sincronizzazione Filtro IR Telecamera: Abilita
la rimozione del filtro IR quando il sistema & in
modalita Notte.

- Attivazione llluminatore Slave: Imposta la
modalita di attivazione dell'illuminatore Slave.

+ MANUALE: Modalita per controllare

manualmente l'illuminatore.

UGUALE AL MASTER: Modalita per attivare
I'illuminatore Slave assieme al Master.

FATTORE ZOOM: Modalita per attivare
I'illuminatore Slave quando l'illuminatore Master
¢ attivo e il fattore di zoom &€ maggiore del
valore impostato. La funzione é disponibile solo
con ottiche motorizzate con potenziometri o
con accessorio modulo telecamera visibile.
POSIZIONI PRESET: Modalita per attivare
I'illuminatore Slave quando l'illuminatore Master
¢ attivo e il brandeggio & in una delle posizioni
di preset specificate.

MNVCU2_1552_IT

- Parametri Telecamera: Imposta i livelli e i ritardi

per il passaggio tra le modalita Notte e Giorno.

- Soglia Giorno-Notte: Impostaiil livello di luce
sotto il quale il brandeggio attiva la modalita
Notte.

- Soglia Notte-Giorno: Imposta il livello di luce
sopra il quale il brandeggio attiva la modalita
Giorno.

Ritardo Giorno-Notte: Imposta il tempo in
secondi durante il quale la luce deve stare sotto
la soglia Notte.

- Ritardo Notte-Giorno: Imposta il tempo in
secondi durante il quale la luce deve stare sopra
la soglia Giorno.

Soglia di zoom Illuminatore Slave: Quando la
modalita Notte ¢ attiva, indica il livello di zoom
oltre il quale viene attivato l'illuminatore Slave.
Lista preset llluminatore Slave: Quando la

modalita Notte ¢ attiva, specifica per quali preset
I'illuminatore Slave verra attivato.

Sensore i Luminosha TELECAVERA

Sincronizazione Fitro R Telecamers ATTIVO

Atthazione lluminatore Slave POSIZIONI PRESET

[Parametrt

SogllaGlotno-Notte 0.+ 10] L

SoglaNotte-Glomo (15 = 31/ 20

Riardo GlomoNotte (9 /5 240] 5

RiardoNotte-Glomo (9 /15 - 240] 0

r[Parametri Tuminatore STay

Listapresetluminatore Stave:

Fig. 88
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10.3.17 Pagina Impianto di Lavaggio - Ritardo attivazione wiper: Intervallo di tempo
che trascorre tra l'inizio dell'erogazione dell'acqua

La pagina di configurazione é disponibile solo se
bag 9 P e 'attivazione del tergicristallo.

e presente il relativo accessorio (11.1 Impianto di
lavaggio, pagina 49). - Durata lavaggio: Durata dell'erogazione di acqua

T Alla voce del menu Impianto di lavaggio & possibile da parte della pompa.
configurare le funzionalita del sistema di lavaggiodel ~ * Ritardo disattivazione wiper: Durata dello
dispositivo. spazzolamento dopo che é terminata I'erogazione

La tastiera virtuale permette di muovere I'unita. Per delfacqua.

impostare la velocita utilizzare il menu a tendina
presente sotto la tastiera virtuale.

| pulsanti di Zoom Wide e Zoom Tele permettono il
controllo dell'angolo di visuale.

IT - Italiano - Manuale di istruzion

- Vai a posizione ugello/Salva posizione ugello:
L'unita posiziona la finestra della custodia in
corrispondenza della posizione dell'ugello
memorizzata. Se necessario & possibile salvare una
nuova posizione dell'ugello.

e ssr M e ook 276

Ritado attiazione wiper () 0+ 240] 5

Duratalavagglo (3 [0+ 240] 5

. ‘Ritardo disattivazione wiper (s) (0 + 240] 5
IIII»

Fig. 89

- Attivazione impianto di lavaggio: Effettua il test Fig. 92
della procedura di lavaggio.

w

Fig. 90

- Stato pompa: Visualizza lo stato del relé che
controlla la pompa. Il colore rosso indica che la
pompa & in funzione. Il colore verde indica che la
pompa & spenta.

Fig. 91
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10.3.18 Pagina Settaggi Telecamera
10.3.18.1 Telecamera di terze parti

Il prodotto, con indirizzo IP autogenerato,

@ non é in grado di trasmettere lo streaming
video. Assicurarsi che il server DHCP sia
raggiungibile o eventualmente impostare
un indirizzo IP non appartente alla classe
"Link Local, 169.254.x.x/16" (10.3.5 Pagina
Rete, pagina 38).

Tramite la voce del menu Settaggi Telecamera &
possibile accedere alla pagina web della telecamera
installata. La configurazione dei parametri dello
streaming video deve essere effettuata tramite

il protocollo ONVIF usando un VMS compatibile

o I'applicazione Onvif Devide Manager (scelta
consigliata). Nel caso in cui fosse necessario
modificare lo streaming video direttamente dalla
pagina web della telecamera bisogna riavviare il
brandeggio al termine della configurazione.

10.3.18.2 Modulo telecamera visibile
La visualizzazione di alcuni campi avviene in maniera
dinamica a seconda della configurazione del sistema.
Alla voce del menu Settaggi Telecamera € possibile
configurare la telecamera integrata nel dispositivo:
« Zoom: Parametri di configurazione

- Zoom Digitale: Permette di abilitare o

disabilitare lo zoom digitale (in aggiunta a
quello ottico).

-+ Velocita Zoom: Permette di impostare la
velocita quando viene controllato manualmente.

- Focus: Parametri di configurazione

- Modalita Autofocus: Permette di impostare
I'Autofocus in modo continuo (CAMERA
TRIGGER) o alla fine di ogni movimento (PTZ
TRIGGER).

+ Sensibilita Autofocus: NORMAL: Messa a fuoco
rapida per movimenti frequenti. LOW: Migliora
la stabilita della messa a fuoco soprattutto per
scene poco luminose e rumorose.

+ Velocita Focus: Permette di impostare la
velocita quando viene controllato manualmente.
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Esposizione: Parametri di configurazione
- Modalita Esposizione: Il parametro configura

I'algoritmo di esposizione (AUTO, MANUAL, IRIS,

SHUTTER, BRIGHT). | relativi campi di controllo
vengono visualizzati in base alla modalita
selezionata.

- Modalita Alta Sensibilita: Con questa modalita

il guadagno massimo aumenta per dare
immagini pit luminose anche con scene scure.

Compensazione backlight: Il parametro attiva

la modalita di compensazione per la visione in
crontroluce.

- Auto Slowshutter: | parametro attiva la
modalita di aquisizione a basso frame rate.

- Limite del guadagno: Il parametro definisce il

valore massimo del guadagno per l'algoritmo di

esposizione.

- Compensazione dell'esposizione: || parametro

abilita la correzione della luminosita della scen
- Valore di compensazione: Il parametro

a.

definisce il valore di correzione della luminosita

della scena.

45
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- Bilanciamento Bianco: Parametri di

configurazione

+ Modalita: Permette di configurare il
bilanciamento del bianco in modalita
automatica o manuale.

- Wide Dynamic Range: Parametri di

configurazione

- Wide Dynamic Range: || parametro permette
di attivare la funzione per migliorare il contrasto
tra zone luminose e zone d'ombra. La modalita
Visibility Enhancer (VE) permette di ottimizzare
la visione riducendo al minimo il rumore.

« Livello di luminosita: Il parametro imposta la
soglia media di luminosita della scena.

- Compensazione luminosita: Il parametro
imposta I'area nella quale verra effettuata la
correzione della luminosita.

+ Livello compensazione luminosita: |
parametro specifica il livello di compensazione
applicato alla zona selezionata.

- Opzioni: Parametri di configurazione

- Stabilizzatore immagine: Il parametro abilita lo
stabilizzatore elettronico dell'immagine.

+ Riduzione rumore: Il parametro specifica il
livello e la conseguente modalita (2D, 3D) di
riduzione del rumore.

+ Altarisoluzione: Il parametro attiva il
miglioramento dei contorni e produce immagini
piu definite.

+ Nitidezza: Il parametro impostaiil livello di
nitidezza dei contorni.

46

- Modalita Defog: Il parametro abilita la funzione
che permette di migliorare la visione in caso di
nebbia.

- Correzione Sovraesposizione: Il parametro
abilita la funzione che effettua la mascheratura
delle aree sovraesposte.

- Correzione Sovraesposizione livello

mascheratura: || parametro definisce il
livello di luminosita oltre il quale applicare la

mascheratura.
{Zoom}
o AT D
e z
rlFocus}
e Crccer
o :
{Esposzone}
o T v
e o
" = z
e o v
r— Siw
e = 3
[Bilanciamento Bianco}
— GUTOoOR AT
=
e e
P o 0
T 5
e RS s
e v
s o
— : S
Ara risoluzione: OFF
e o
Modaita Defog OFF
e o >
e o= =
(e
el
Fig. 93

La configurazione dei parametri dello streaming
video deve essere effettuata tramite il protocollo
ONVIF usando un VMS compatibile o I'applicazione
Onvif Devide Manager (scelta consigliata).
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10.3.19 Pagina Mascheratura

La pagina di configurazione é disponibile solo

se é presente il relativo accessorio (11.6 Modulo
telecamera visibile, pagina 50).

Alla voce del menlU Mascheratura é possibile definire
delle aree che appariranno oscurate a video.

La tastiera virtuale permette di muovere I'unita. Per
impostare la velocita utilizzare il menu a tendina
presente sotto la tastiera virtuale.

| pulsanti di Patrol, Autopan e Home permettono di
attivare le relative funzioni.

- Selezione maschera

11

')

- Modalita mascheratura: Possono essere oscurate
alcune porzioni della rotazione orizzontale e
verticale. Al raggiungimento della posizione
configurata l'intero video verra oscurato. Sono
disponibili due modalita di mascheratura. La
modalita PAN-TILT attiva la maschera basandosi
su entrambe le coordinate degli assi orizzontale
e verticale. La modalita PAN attiva la maschera
basandosi unicamente su coordinate dell'asse
orizzontale.

Fig. 94

PAN-TILT ¥

Fig. 95
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- Posizione di inizio maschera: Configura il punto
di attivazione della maschera.

rlE

Fig. 96

- Posizione di fine maschera: Configura il punto di
disattivazione della maschera.

a3

Fig. 97

- Abilita maschera/Disabilita maschera/Posiziona
al centro della maschera/Elimina tutte le
maschere

VIOlE] i

Fig. 98

Fig. 99
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10.3.20 Pagina Registro Di Sistema

Alla voce del menu Registro Di Sistema e possibile
visualizzare lo storico degli eventi.

Il sistema € in grado di rilevare diversi tipi di cambi
di stato.

| pulsanti sotto la finestra di log permettono di
selezionare il filtro in base alla criticita.

Error Level: Visualizza solo errori critici.

- Warning Level: Visualizza errori che potrebbero
compromettere il corretto funzionamento.

- Download Files: Permette di scaricare i file di log.

10.3.21 Pagina Strumenti

Alla voce del menu Strumenti & possibile reimpostare
i valori predefiniti per tutta la configurazione del
dispositivo o solo per alcune sezioni specifiche.

In questa sezione & inoltre possibile:

- Aggiornare il firmware del dispositivo.

- Salvare o caricare da file la configurazione del
dispositivo.

« Copiare o caricare da micro SD la configurazione
del dispositivo.

« Riavviare il dispositivo.
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2016-65-06 10:47:50 - [WARNING] - MicroSD not found or not mounte
2016-65-06 11:43:15 - [ERA0R) lwkemubuam(rmrf\aus nﬂusmq ‘error flags: lo active errors
2016.65.08 11:47.47 _ [ERAOR] ReBaardErTorelads: fovsing error flags: bautt on fon Maraare
s 4728 R enotcBoardE rorFlan 9

LoahenotsoardEror oucing error flage: Faute on fan hare
20166505 11:46:44 - [ERROR] - LogRenoteBoardErrorFlags: housind error flags: o active errors
2016.05-05 11:46:23 - (ERROR]  LooRenotcBoardErrorFlags: Nousing error flags: FauLt on fan harduare
2016-65-06 11:45:53 - [ERROR| - LooRenotcBoardErrorFlags: Nousing rror flags: i active errors
T | [ERROR)  LogRenoteBoardErrorFlags: Novsing error flags: Fault on fan ardare
B3 Ficrosh nor. found or nat mounted

06T GAETET AR ] fanatccyrovverTnreshoLdseep (o5 detected - aynanic
2016-65-05 67:26:45 - (NARNING] - MAcroD not founa o ot maunted

ERROR WARNNG. DOWNLOAD.
[ CEVEL FLES.

Fig. 100
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ReseT
L= Rimorione it preset.
REsET

PARAMETR
ReseT Reset i tute e Impostazionl.

LS Agglomamento de firmware del disposttivo.

FRIWARE | choose File | No fle chosen

e N
B—

e

S

=

Fig. 101
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11 Accessori

®

11.1 Impianto di lavaggio

Per ulteriori dettagli sulla configurazione
e l'utilizzo fare riferimento al manuale del
relativo accessorio.

Il brandeggio puo essere dotato di una pompa
esterna che fornisce acqua per la pulizia del vetro.

Quando si invia il comando il brandeggio si posiziona
con la finestra di fronte all'ugello. Si attivano la
pompa ed il tergicristallo per un tempo determinato.
Alla fine della procedura il brandeggio ritorna nella
posizione iniziale.

Fig. 102

Per ulteriori informazioni fare riferimento al
relativo capitolo (10.3.17 Pagina Impianto
di Lavaggio, pagina 44).

11.2 Staffa di supporto per
illuminatori a LED

Per installare gli illuminatori a LED VIDEOTEC &
necessario dotare il dispositivo di una staffa di
supporto.

Fig. 103 UPTIRNBKT.
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11.3 llluminatori a LED

L'unita puo essere equipaggiata di illuminatori a LED.

Fig. 104 UPTIRN.

®

11.4 Supporto da parete

Per ulteriori informazioni fare riferimento
al relativo capitolo (8.7 Montaggio degli
illuminatori a LED (opzionali), pagina 27).

Supporto per montaggio a parete con passaggio
interno cavi.

Fig. 105 UPTWBA.

11.5 Supporto da parapetto

Supporto per montaggio a parapetto con passaggio
interno cavi.

Fig. 106 UPTWBTAB.
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11.6 Modulo telecamera visibile

L'unita puo essere equipaggiata di una telecamera a
spettro visibile.

Add-on camera Full HD1080p, 30x (4.3-129mm),
60fps, temperatura fino a +65°C.

Fig. 107 CAMHD30X.

Per ulteriori informazioni fare riferimento
al relativo capitolo (7.4.6 Installazione del
modulo telecamera visibile (opzionale),
pagina 20).

50

11.7 Vetro riscaldato anti-
ghiaccio

Il prodotto pud essere provvisto di vetro riscaldato
anti-ghiaccio.

Fig. 108 UPTBVTR.

®

Per ulteriori informazioni fare riferimento
al relativo capitolo (7.4.7 Installazione del
corpo superiore della custodia con vetro
riscaldato antighiaccio e tergicristallo

(opzionale), pagina 21).
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12 Manutenzione

Prima di effettuare interventi tecnici
sull’apparecchio togliere I'alimentazione
elettrica.

13 Pulizia

13.1 Pulizia del vetro e delle parti
in plastica

La manutenzione deve essere eseguita solo
da personale qualificato ad intervenire su
circuiti elettrici.

Se viene contattato il servizio tecnico di VIDEOTEC

o un centro di assistenza autorizzato, & necessario
fornire il numero di serie del prodotto (4.3 Marcatura
del prodotto, pagina 11 e 10.3.4 Pagina Parametri
Dispositivo, pagina 38).

12.1 Sostituzione dei fusibili

Evitare alcool etilico, solventi, idrocarburi
idrogenati, acidi forti e alcali. L'utilizzo

di detti prodotti danneggia in modo
irreparabile la superficie trattata.

Si consiglia di utilizzare un panno morbido con
saponi neutri diluiti con acqua o prodotti specifici per
la pulizia delle lenti degli occhiali.

13.2 Pulizia della finestra in
germanio

ATTENZIONE! Per assicurare la protezione
contro il rischio di incendio, sostituire i
fusibili con lo stesso tipo e valore. | fusibili
devono essere sostituiti solo da personale
qualificato.

In caso di necessita & possibile sostituire i fusibili della
scheda connettori (8.2.1 Descrizione della scheda
connettori, pagina 23). | nuovi fusibili dovranno
rispettare le indicazioni fornite in tabella.

SOSTITUZIONE DEI FUSIBILI

Tensione Fusibile F1 Fusibile F2 Fusibile F3
24Vac, T10AH250V | T63AH250V | T4AH 250V
50/60Hz 5x20 5x20 5x20
120Vac, T4AH 250V
50/60Hz 5x20
230Vac, T4AH 250V
50/60Hz 5x20

Tab.9
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Pulire la finestra prestando attenzione a
non graffiare o rigare la superficie esterna
trattata con carbon coating. Danneggiando
tale rivestimento c’@ il rischio di
compromettere la trasparenza all'infrarosso
della superficie.

La pulizia deve essere effettuata con sapone neutro
diluito con acqua.

14 Smaltimento dei rifiuti

Questo simbolo e il sistema di riciclaggio
sono validi solo nei paesi dell'EU e ovano
== applicazione in altri paesi del mondo.

Il vostro prodotto & costruito con materiali e
componenti di alta qualita, che sono riutilizzabili o
riciclabili.

Prodotti elettrici ed elettronici che riportano questo
simbolo, alla fine dell'uso, devono essere smaltiti
separatamente dai rifiuti casalinghi.

Vi preghiamo di smaltire questo apparecchio in un
Centro di raccolta o in un'Ecostazione.

Nell'Unione Europea esistono sistemi di raccolta
differenziata per prodotti elettrici ed elettronici.
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15 Risoluzione dei problemi

o se i problemi elencati in seguito
dovessero persistere, contattare il servizio
tecnico di VIDEOTEC o un centro di
assistenza autorizzato.

@ Per qualunque problematica non descritta

PROBLEMA
CAUSA
SOLUZIONE

IT - Italiano - Manuale di istruzioni

Il prodotto non si accende.

Errato cablaggio, rottura dei fusibili.
Verificare la corretta esecuzione delle
connessioni. Verificare la continuita

dei fusibili e, in caso di guasto,
sostituirli con i modelli indicati.

PROBLEMA

CAUSA

SOLUZIONE

52

Con particolari condizioni di zoom
c’e interferenza della custodia

o del tettuccio nell'immagine
ripresa (solo per versioni con ottica
motorizzata).

Posizione della telecamera o
dell'ottica troppo arretrata rispetto
alla finestra.

Regolare la posizione della telecamera
e dell'ottica.

PROBLEMA

Linterfaccia software visualizza il
seguente pop-up:

Problema di sincronizzazione

1l dispositivo non risulta sincronizzato con il PC
La desin i

del

dispositivo con alcuni VMS.

Per.
acce

configurare il meccanisme i sincronizzazione
edere alla pagina Rete.

oK

CAUSA

SOLUZIONE

Il server NTP non e raggiungibile o
non configurato.

Controllare |'effettivo funzionamento
del server. Nella pagina di
configurazione di rete verificare

la correttezza dei settaggi. Se non

€ presente un server e possibile
sincronizzare il dispositivo con la data
e |'ora del PC che controlla I'unita
(data e ora si resettano al successivo
riavvio).

PROBLEMA

CAUSA

SOLUZIONE

Nel log di sistema viene visualizzato
il messaggio di errore: Fault on
illuminators hardware or supply
frequency out of range.

Il fusibile F3 & guasto o la frequenza

di alimentazione é fuori dal range
prestabilito.

Verificare la continuita del fusibile e in
caso di guasto sostituirlo. Verificare la
frequenza della linea di alimentazione
del brandeggio.
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PROBLEMA

CAUSA

SOLUZIONE

Nel log di sistema viene visualizzato
il messaggio di errore: MicroSD...

Il sistema non € in grado di gestire la
micro SD installata.

Verificare |'effettiva compatibilita
della micro SD col sistema. In caso di
malfunzionamento sostituire la micro
SD.

PROBLEMA

CAUSA

SOLUZIONE

Nel log di sistema vengono
visualizzati gli errori Error on heater
hardware, Error on demist hardware
e Error on fan hardware.

Il sistema non rileva correttamente

la slitta principale presente nella
custodia.

Verificare che la slitta principale sia
installata correttamente.

PROBLEMA

Linterfaccia software visualizza il
seguente pop-up:

ULISSE MASTER MODE

PPLEASE WAIT .

MNVCU2_1552_IT

CAUSA

SOLUZIONE

CAUSA

SOLUZIONE

Errato collegamento o configurazione
della telecamera.

Verificare I'alimentazione e il cavo
Ethernet della telecamera. Verificare
che la preconfigurazione della
telecamera e la configurazione
hardware del dispositivo siano state
effettuate.

Errata configurazione del protocollo
ONVIF nella telecamera.

Verificare I'abilitazione del protocollo
ONVIF e le credenziali di accesso della
telecamera.
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16 Dati tecnici

16.1 Generale

Costruzione in pressofusione di alluminio e
tecnopolimero

16.3 Finestre per custodia

Finestra per telecamere Megapixel: (WxH) 125x91mm

Verniciatura a polveri di epossipoliestere, colore
RAL9002

Top mount (OTT)

Trasmissione per mezzo di cinghia dentata con
assenza di gioco meccanico

Slip-ring

Finecorsa elettronici

Tergicristallo integrato

Slot per Micro SD per memorizzazione della
configurazione e del log

16.2 Meccanica

Pressacavi: 2xM20 + 1xM16 + guarnizione speciale
per cavi RJ45

Finestra in germanio (diametro utile: 61mm)
+ Spessore: 2mm

- Trattamento esterno: antigraffio Hard Carbon
Coating (DLC) + antiriflesso

- Trattamento interno: antiriflesso

- Range spettrale: da 7.5um fino a 14pm

- Trasmittanza media (da 7.5um fino a 11.5um): 90%
« Trasmittanza media (da 11.5um fino a 14pm): 77%

Finestra in germanio (diametro utile: 66mm)
» Spessore: 4mm

- Trattamento esterno: antigraffio Hard Carbon
Coating (DLC) + antiriflesso

- Trattamento interno: antiriflesso
+ Range spettrale: da 8um fino a 14um

16.4 Elettrico

Rotazione orizzontale: continua

Rotazione verticale: da +90° a -40°

« Velocita orizzontale variabile: da 0.02°/s fino a
100°/s (da 0.02°/s fino a 50°/s con illuminatori)

- Velocita verticale variabile: da 0.02°/s fino a 50°/s
(da 0.02°/s fino a 50°/s con illuminatori)

L'unita riduce automaticamente la velocita in base
allo zoom con Add-on camera e obiettivi motorizzati
con potenziometri

Accuratezza del richiamo delle posizioni di preset:
0.02°

Ottima fluidita di movimento

Lettura via ONVIF della posizione di pan/tilt/zoom

Dimensioni utili interne (WxHxL):
100x100/60x414mm (Vedi disegni)

Peso unitario: 20.4kg

Custodia ad apertura laterale

Tensione di alimentazione/Corrente assorbita:
+ 230Vac +10%, 1.1A, 50/60Hz
+ 24Vac £10%, 10A, 50/60Hz
« 120Vac £10%, 2A, 50/60Hz

Potenza assorbita:

+ 27W, brandeggio fermo, riscaldamento spento,
senza telecamera

34W, brandeggio fermo, riscaldamento spento,
telecamera 30x

49W, brandeggio in movimento, riscaldamento
spento, telecamera 30x

97W, brandeggio in movimento, riscaldamento
acceso, illuminatori spenti

157W, brandeggio in movimento, riscaldamento
acceso, illuminatori accesi, telecamera 30x

Sezione cavi segnale: da 0.5mm? (20AWG) fino a
1.5mm? (16AWG)

Installazione facilitata da un'unica chiave esagonale e
viti imperdibili

Sistema anti-condensa per finestra con aria calda
forzata termoregolata

Sistema anti-ghiaccio con vetro auto-riscaldato, 7W
max (opzionale)

Custodia dotata di ventilazione ad aria forzata

Compensazione zero meccanico asse orizzontale
(pan offset)

Limiti assi verticale ed orizzontale elettronici
configurabili da utente

54

Ingressi allarme auto-alimentati: 4
Uscite relé: 2 (1A, 30Vac/dc max)
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16.5 Comunicazioni

Connessione Ethernet: 100 Base-TX

- Protocolli di rete: IPv4, HTTP, Bonjour, DNS, NTP,
RTSP, RTP, TCP, UDP, IGMP, RTCP, ICMP, DHCP, ARP,
ONVIF profilo S

- Sistemi di protezione supportati: protezione con
password (digest-authentication e ws-security)

16.6 Ambiente

Interno/Esterno

Temperatura di esercizio: da -40°C fino a +65°C

Intervento della funzione di de-icing: da -40°C fino a
-10°C

Resistenza al vento
- Brandeggio a riposo: 220km/h max

- Brandeggio in movimento, alla massima velocita,
con illuminatori a LED: 140km/h max

Umidita relativa: da 10% fino a 95% (senza condensa)

16.7 Certificazioni

Sicurezza elettrica (CE): EN60950-1, IEC60950-1

Compatibilita elettromagnetica (CE): EN50130-4,
EN61000-6-4, EN55022 (Classe A), EN55032 (Classe A),
FCC Part 15 (Classe A)

Installazione all'esterno (CE): EN60950-22, IEC60950-
22

16.8 Specifiche delle telecamere
installabili

Possibili modalita di comunicazione con la
telecamera IP:

« il brandeggio controlla la telecamera IP via ONVIF
S (PTZ Master)

+ la telecamera controlla il brandeggio tramite la
porta seriale RS485 (Camera Master)

Selezione della modalita di comunicazione con la
telecamera IP: via dip-switch

Bitrate nominale dello streaming video (somma di
tutti gli streaming della telecamera): 60Mbit/s

Configurazione della telecamera IP tramite
collegamento diretto alla pagina web della
telecamera

Controllo PTZ (solo con modalita Camera Master):
RS485, protocollo Pelco-D, baudrate: 9600 baud

Alimentazione della telecamera: 12V, 1,5A max con
funzione di de-icing

Alimentazione dei motori delle ottiche: 6-9-12-15Vdc,
200mA max

Alimentazione dei potenziometri delle ottiche: 5V,
15mA max

Controllo delle ottiche: filo comune ZF, filo separato
ZF o RS485

Trigger dell'Autofocus ottica motorizzata: Relé

Grado di protezione IP: EN60529, IP66

Resistenza alla nebbia salina: EN50130-5, EN60068-
2-52

Certificazione UL: cULus Listed, TYPE 4X (solo versioni
in 24Vac e 120Vac)

Certificazione EAC

Test vibrazioni: EN50130-5 Cl. 22, Cl. 23 (EN60068-2-6)
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Gestione Trigger dell'Autofocus ottica: 500ms
impulso, 15s impulso, normalmente aperto,
normalmente chiuso

Sincronizzazione Day/Night della telecamera: ONVIF
o Relé

Esportazione I/0 della telecamera (solo con modalita
Camera Master): 1 ingresso auto-alimentato, 1 uscita

Peso massimo telecamera+ottica: 2.3kg
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17 Disegni tecnici

@ Le dimensioni dei disegni sono espresse in millimetri.

258

668

793

Fig. 109 ULISSE2.
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Fig. 110 ULISSE2, versione con due illuminatori a LED.
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FINESTRA
IN GERMANIO
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ULISSE2, versione per telecamere termiche.

Fig. 111
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Fig. 112 ULISSE2, custodia.
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1 A propos de ce mode
d’emploi

Avant d'installer et d'utiliser cette unité, lire
attentivement toute la documentation fournie.
Garder le manuel a portée de main pour des
consultations successives.

1.1 Conventions typographiques

DANGER!

Risque élevé.

Risque de choc électrique. Sauf indication
contraire, sectionner I'alimentation avant
de procéder a toute opération.

DANGER!
Danger mécanique.
Risque d’écrasement ou de cisaillement.

/5\

DANGER!

Surface a température élevée.

Evitez le contact. La température des
surfaces est élevée et leur contact peut
provoquer des blessures corporelles.

MNVCU2_1552_FR

DANGER!

Emission de lumiére visible ou infrarouge.
Peut étre dangereux pour les yeux. Suivre
les indications fournies.

ATTENTION!

Risque moyen.

Opération extrémement importante en vue
d’un fonctionnement correct du systéme.
Lire avec attention les opérations indiquées
et s’y conformer rigoureusement.

®

REMARQUE

Description des caractéristiques du
systéme.

Il est conseillé de procéder a une
lecture attentive pour une meilleure
compréhension des phases suivantes.
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2 Notes sur le copyright
et informations sur les
marques de commerce

Les noms de produit ou de sociétés cités sont des
marques de commerce ou des marques de commerce
enregistrées.



3 Normes de securité

ATTENTION! Le circuit électrique auquel
l'unité est reliée doit étre équipé d'un
interrupteur de protection bipolaire
automatique de 20A max. Cet interrupteur
doit étre de type Listed. La distance
minimale entre les de l'interrupteur

de protection contacts doit étre de

3mm. Linterrupteur doit étre équipé de
protection contre le courant de défaut
vers la terre (différentiel) et le surintensité
(magnétothermique).

ATTENTION! Linstallation est du type TNV-
1. Ne pas la connecter a des circuits SELV.

FR - Francais - Manuel d'instructions

Sectionner I'alimentation avant de
procéder a toute opération.

Zdlle

ATTENTION! Parties mobiles dangereux. Ne
pas approcher les doigts ou d'autres parties
du corps.

ATTENTION! Linstallation et I'entretien

du dispositif doivent étre effectués
exclusivement par un personnel technique
qualifié.

B P

ATTENTION! Pour assurer la protection
contre le risque d'incendie, remplacer les
fusibles avec le méme type et valeur. Les
fusibles doivent etre remplacer seulement
par un personnel qualifié.

ATTENTION! Pour réduire les risques
d’incendie, utiliser uniquement des cables
certifiés UL Listed ou CSA de sections égales
ou supérieures a 0.14mm? (26AWG).

- Le fabricant décline toute responsabilité pour les
dommages éventuels dus a une utilisation non
appropriée des appareils mentionnés dans ce
manuel. On réserve en outre le droit d'en modifier
le contenu sans préavis. La documentation
contenue dans ce manuel a été rassemblée et
vérifiée avec le plus grand soin. Le fabricant,
cependant, ne peut assumer aucune responsabilité
dérivant de I'emploi de celle la. La méme chose
vaut pour chaque personne ou société impliquées
dans la création et la production de ce manuel.
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Ne pas utiliser de cables usés ou endommagés.

Ne procéder sous aucun prétexte a des
modifications ou des connexions non prévues
dans ce manuel. L'utilisation d’appareils non
adéquats peut comporter des dangers graves pour
la sécurité du personnel et de I'installation.

Utiliser uniquement des pieces de rechange
d'origine. Les piéces non d'origine peuvent étre
source d'incendies, de choc électrique ou autres.

Avant de procéder a l'installation, controler que
le matériel fourni correspond a la commande

et examiner les étiquettes de marquage (4.3
Marquage du produit, page 11).

Cet appareil est congu pour étre fixé et relié de
maniére permanente sur un batiment ou une
structure adéquate. Lappareil doit étre fixé et relié
de maniére permanente avant d'effectuer toute
opération.

Le projet a été congu pour ne loger que des
caméras diiment certifiées.

La valeur nominale maximale de la caméra doit
étre de 12Vdc et de 18W max. (57Vdc, 13W max.
pour les versions PoE).

Linstallation électrique doit étre équipée d'un
sectionneur de réseau facile a reconnaitre et a
utiliser en cas de nécessité.

La borne de terre disponible dans le produit doit
étre connecté en permanence a la terre.

MNVCU2_1552_FR

La catégorie d'installation (ou catégorie de
surtension) spécifie les niveaux de la tension de
secteur correspondant a I'appareil. La catégorie
dépend du lieu d'installation et du dispositif

de protection contre les surtensions installé.

En cas d'environnement industriel directement
connecté aux circuits de dérivation du systéme
d‘alimentation, I'équipement est classé dans

la catégorie d'installation Ill. Dans ce cas, un
déclassement a la catégorie Il est nécessaire.
Peut étre obtenu au moyen d’un transformateur
d'isolement avec blindage électrostatique entre
le primaire et le secondaire ou en utilisant des
dispositifs de protection contre les surtensions
(SPD), UL listed, entre la phase et le neutre et entre
le neutre et la terre. Les dispositifs SPD UL cités
doivent étre prévus pour limiter les surtensions
transitoires en mode répétitif et pour les conditions
nominales de fonctionnement suivantes: Type

2 (dispositifs SPD reliés en permanence au coté
charge du c6té du dispositif de protection contre
les surintensités) ; courant nominal de décharge
(In) 20kA min. Exemples d'utilisation possible :
FERRAZ SHAWMUT, ST23401PG-CN, ST240SPG-
CN spécifiés pour 120Vac/240Vca, (In=20kA). La
distance maximale entre installation et réduction
estde 5m.

Le dispositif doit étre correctement relié au circuit
de terre.

Raccorder le systéme a une source d'alimentation
conforme a celle figurant sur I'étiquette de
marquage du produit. Avant de procéder a
I'installation, vérifier que la ligne électrique est
sectionnée. La tension d'alimentation doit étre
comprise dans les limites (£10%).
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4 Identification 4.2 Vue d’ensemble du produit

e e s e . L duit de 4 ties:
4.1 Description et désignation du  ~° P ¢ composecetbarties
1. Partie supérieure du caisson.

2 .

-% prOdUIt 2. Caméra et optique motorisée tierces (non
2 ULISSE2 est une unité PTZ Full IP d'extérieur pour la fournies)/Caméra avec optique intégrée
£ gestion compléte et le controle de toutes les caméras tierce (non fournies)/Module caméra visible
2 IP et thermiques IP tierces (ONVIF-S ou équipées du (accessoire).

g port série RS485), avec accés direct via navigateur 3. Corps.

=a I'interface de la caméra pour le réglage et le Base

§ diagnostic.

c

c

w

o

w

les essuie-glaces, la pompe du lave-glace, le preset,
I'activation des projecteurs et le réglage, a I'aide des
systemes de gestion vidéo (VMS) les plus présents sur
le marché.

Grace au protocole ONVIF-S, la connectivité Full IP de
I'unité ULISSE2 permet de controler via réseau toutes
les fonctions de la caméra et de la tourelle, y compris

Les technologies de conception avancées utilisées
ont permis d'optimiser certaines caractéristiques

de la nouvelle unité PTZ, comme l'intervalle de
température entre -40 °C et +65 °C. Les fonctions
toujours actives de thermorégulation et de dégivrage
par pression d'air évitent la formation de buée et
garantissent la température idéale pour la caméra.

Les projecteurs a LED peuvent facilement étre

intégrés sur la tourelle, méme apres l'installation,

sans nécessiter d'alimentateurs supplémentaires

et indépendamment de la tension d'alimentation

de I'unité. De plus, le deuxiéme projecteur peut Fig.1
étre activé selon la configuration des parametres

de zoom, de positions de preset ou manuellement,

afin d'éviter le point de lumiere lorsqu'un sujet est

encadré a proximité ou de pouvoir contréler un phare
alumiere blanche.

L'unité PTZ est munie d'essuie-glace qui, a l'aide
du kit lave-vitre en option, permettent de garantir
la propreté permanente de la fenétre de la caméra
pour une vision parfaite dans toutes les conditions
météorologiques.

L'autotest efficace enregistre rapidement |'état

du systéme. Tous les événements relevés sont
enregistrés dans le journal interne. La carte Micro SD
(pas livrée) permet de sauvegarder entiérement le
systeme.

L'accessibilité élevée a la zone des connecteurs
permet d'effectuer facilement et rapidement

les opérations de cablage et de diagnostic, sans
démonter le produit. L'unité ULISSE2 s'installe
intégralement avec une seule clé hexagonale fournie.

10 MNVCU2_1552_FR



4.3 Marquage du produit 5 Versions

Les tourelles portent un étiquette conforme 5.1 Fenétre en germanium
au marquage CE.

La version équipé d'une fenétre au germanium, est
prévue pour protéger les caméras thermiques des
agressions climatiques extérieures.

44 - steduesy - suononasulp (enueyy I

Fig. 2

L'étiquette indique:

- Code d'identification du modeéle (Code barres
Extended 3/9).

- Tension d’alimentation (Volt).

Fig.3

+ Fréquence (Hertz).
« Courant absorbé (Ampéres).
. Etanchéité (IP).

« Numéro de série.

4.3.1 Controle du marquage

Avant de procéder a l'installation, controler que
le matériel fourni correspond a la commande et
examiner les étiquettes de marquage.

Ne procéder sous aucun prétexte a des modifications
ou des connexions non prévues dans ce manuel.
L'utilisation d’appareils non adéquats peut comporter
des dangers graves pour la sécurité du personnel et
de l'installation.

MNVCU2_1552_FR 11
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6 Préparation du produit en
vue de l'utilisation

Toute modification non approuvée
expressément par le fabricant entrainera
I'annulation de la garantie.

L'unité ne doit étre ni démontée ni altérée.
Les seules exceptions concernent les
opérations de montage et d'entretien
prévues dans ce manuel.

6.1 Précautions de sécurité avant
I'utilisation

L'appareil comprend des parties mobiles.
S'assurer que l'unité est positionnée

dans une zone non accessible pendant

le fonctionnement. Appliquer I'étiquette
fournie avec I'appareil prés de I'objet et en
position visible.

ATTENZIONE

PARTI MOBILI PERICOLOSE - NON AVVICINARE DITA E
ALTRE PARTI DEL CORPO

WARNING

HAZARDOUS MOVING PARTS -KEEP FINGERS AND
OTHER BODY PARTS AWAY

ATTENTION

PARTIES MOBILES DANGEREUS - NE PAS APPROCHER
LES DOIGTS OU D’AUTRES PARTIES DU CORPS
ACHTUNG

GEFAHRLICHE LOSTEILE - FINGER UND ANDERE
KORPERTEILE FERNHALTEN

Fig. 4

6.2 Déballage

Lors de la livraison du produit, vérifier que
I'emballage est en bon état et I'absence de tout signe
évident de chute ou d’abrasion.

En cas de dommages évidents, contacter
immédiatement le fournisseur.

Conserver I'emballage en cas de nécessité
d'expédition du produit pour réparation.

12

6.3 Contenu
Controler que le contenu correspond a la liste
matériel indiquée ci-dessous:
+ Unité de positionnement
- Base d'alimentation
- Emballage des accessoires:
Clé Allen
+ Entretoises
. Etiquette
- Colliers
- Gaine en silicone
Joints de réduction pour presse-étoupes
« Manuel d'instructions
+ Vis
- Double toit

6.4 Elimination sans danger des
matériaux d’emballage

Le matériel d'emballage est entierement composé
de matériaux recyclables. Le technicien chargé de
I'installation est tenu de I'éliminer conformément aux
dispositions en matiere de collecte sélective et selon
les normes en vigueur dans le pays d'utilisation.

En cas de retour du produit défectueus, il est
conseillé d'utiliser I'emballage original pour le
transport.
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6.5 Opérations a effectuer avant
l'installation

6.5.1 Fixation du support

Plusieurs types de supports sont disponibles (11
Accessoires, page 49). Choisir le support convenable
a l'installation et suivre toutes les instrucions dans le
chapitre suggéré.

Accorder une attention particuliére aux
systéemes de fixation de I'appareil. Le
systéeme de fixation doit étre tout de méme
étre en mesure de supporter au moins 4
fois le poids de tout I'appareil, y compris la
tourelle, les objectifs et les caméras.

L'appareil doit &re monté en

position verticale. Tout autre position
compromettrait le bon fonctionnement du
systéme.

Il est impératif de ne pas monter la téte en
bas.

6.5.2 Passage des cables

A

Les cables de connexion ne doivent pas
étre accessibles de I'extérieur. Les cables
doivent étre fixés au support pour éviter
que le poids excessif n'entraine leur sortie
accidentelle.

A

Les cables utilisés doivent étre conformes
au type d'installation.

Passer les cables a l'intérieur du support jusqu'a ce
qu'ils dépassent d'environ 50cm.

Pour d'autres renseignements se référer a le chapitre
relatif (8.2 Branchement de la tourelle a l'installation,
page 23).

Fig.5

MNVCU2_1552_FR

6.5.3 Préconfiguration de la caméra
tierce

®

Le systéeme peut étre interfacé avec un
VMS (Video Management System) de

2 maniéres différentes: (8.3.1 Description
du mode Master Selection, page 25). Si
vous souhaitez utiliser le mode PTZ Master,
vous devez configurer la caméra avant de
procéder a son installation dans le caisson.

La caméra doit étre préconfigurée pour pouvoir
acquérir I'adresse IP via DHCP.

La caméra doit étre préconfigurée pour pouvoir
communiquer avec le serveur NTP via DHCP. Si la
configuration NTP via DHCP de la caméra n'est pas
possible, configurez I'adresse statique suivante du
serveur NTP: 192.0.0.1.

La caméra doit étre préconfigurée pour pouvoir
communiquer avec la tourelle par le biais du
protocole ONVF, profil S. Choisissez avec soin le nom
d'utilisateur et le mot se passe, car ils seront utilisés
pour accéder a la configuration via Internet et pour
associer le dispositif au VMS.

Au cas ou la caméra dispose de I'optique intégrée,
il est nécessaire de supprimer tous les presets de la
caméra avant l'installation sur la tourelle.
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7 Assemblage

7.1 Caractéristiques des caméras

+ On peut monter seulement des caméras avec porte
de communication Ethernet de type 100 baseTx.

Seulement des caméras qui prévoient
I'alimentation a travers une borne peuvent
etre installée. La tourelle ne peut pas fournir
I'alimentation a la caméra par le cable Ethernet
(Power over Ethernet).

La tension d'alimentation de la caméra doit étre
de 12Vdc.

Le courant maximum absorbé par la caméra doit
étre inférieur a la valeur indiquée ci-apres: 1.5A.

7.2 Fixation du double toit

Fixez le toit pare-soleil sur le caisson a l'aide de vis et
de rondelles vissées sur la partie supérieure du corps
du caisson.

Fig.6

Nous vous conseillons de fixer le toit le plus en avant
possible pour éviter les reflets du soleil et les gouttes
d'eau.

14

7.3 Montage caméras, systéemes
optiques motorisés

Le montage de la caméra et des objectifs
correspondants est laissé aux soins du client.

7.3.1 Ouverture du caisson

Dévisser les 2 vis placées sur le coté, faire tourner le
toit pare-soleil et le corps supérieur autour de I'axe
des charniéres d'ouverture.

Fig.7

A DANGER!
2 Danger mécanique.

Risque d’écrasement ou de cisaillement.
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7.3.2 Installation de la caméra Selon la forme ou la taille de I'optique, vous devrez
peut-étre utiliser une entretoise. Alignez le trou de

La caméra et ses optiques doivent étre installées dans 5 . N
I'entretoise sur le trou de l'optique.

le caisson a l'aide de la glissiére prévue a cet effet
(utilisez les vis et les rondelles fournies). La glissiére
est composée de 2 parties : la glissiere principale (01)
et la glissiére pour la caméra (02).

Fig. 11

Dévissez les vis pour retirer la glissiére principale du
corps du caisson.

e} o e}
Fig.8 : ‘ T ‘
Assemblez l'optique sur la caméra. Si l'optique est de e ‘o
type C et la caméra de type CS, vous devez utiliser . ‘ #‘ﬁ
une entretoise. : — 00ey,

——

Fig. 12
\ oy S Apres avoir monté la caméra, I'optique et la glissiere

de la caméra, placez cette dernieére sur la glissiére
principale. Vissez en partie la vis a 1/4" de l'optique,
afin de pouvoir régler sa glissiere principale. Pour
une tenue optimale, utilisez les rondelles plates et
dentelées.

Fig.9

Vissez en partie la vis a 1/4" de la caméra, afin de
pouvoir régler sa glissiére. La glissiere de la caméra
peut étre montée dans différentes positions. Selon
la position de la glissiere de la caméra, utilisez I'un
des 2 ceillets pour la fixer. Pour une tenue optimale,
utilisez les rondelles plates et dentelées.

Fig. 13
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Alignez le bord de l'optique sur le bord de la glissiere.

——

Une fois les bords alignés, sans bouger le bloc de la
caméra et de l'optique, faites glisser la glissiere de la
caméra au niveau de I'un des 3 ceillets présents sur la
glissiere principale.

Fig. 15

Une fois la position optimale atteinte, retirez la
glissiere principale (en veillant a ne pas perdre la
position) et fixez la vis a 1/4".

16

Replacez la glissiére principale sur le bloc caméra/
optique/glissiére. Faites coincider le trou de la
glissiere de la caméra avec I'ceillet de la glissiere
principale choisi précédemment (01). Vissez en partie
les vis de la glissiére de la caméra (vis et rondelles
fournies). Pour une tenue optimale, utilisez les
rondelles plates et dentelées. Fixez la vis a 1/4" de
l'optique (02).

Fig. 17

Vissez completement les vis de la glissiére de la
caméra.

Fig. 18

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: 2.1Nm.
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Placez la caméra dans le caisson et fixez-la a I'aide des
vis et des rondelles.

Fig. 19

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: 2.1Nm.

7.4 Branchement de la caméra et
de l'optique motorisée

Avant de procéder aux branchements,
vérifier que les tensions fournies par la
carte sont dans les limites prévues pour
I'appareil.

La carte électronique est prévue pour controler les
caméras avec optiques motorisées, éventuellement
équipées de potentiometres pour le controle de la
position atteinte.

Tab. 1

MNVCU2_1552_FR

7.4.1 Description de la carte du caisson

DESCRIPTION DE LA CARTE

Compo- Fonction

sant

Ja Non utilisé

J5 RS-485 (optique)

J6 Lecture des potentiométres de l'optique

J7 Alimentation des moteurs de l'optique, One Push AF

J8 Alimentation des moteurs de l'optique, One Push AF,
lecture des potentiométres de l'optique

J9 Visible cut filter

J10 Alimentation et contréle (caméra intégrée)

m Alimentation et contréle (projecteur Slave)

)12 Diagnostic de la carte

n3 RS-485 (caméra)

n4 Alimentation de la camera, entrée des alarmes de la
caméra, sortie des alarmes de la caméra

J15 Alimentation et contréle (projecteur Master)

)16 Verre réchauffé

nz Essuie-glace

8 Ethernet

DIP2 Tension des optiques

DIP3 Configuration du caisson

LD7 Etat de I'alimentateur interne (5V)

LD8 Etat de I'alimentateur interne (3,3V)

LD9 Etat du firmware

LD10 Etat de I'alimentation de la caméra

LD11 Etat de I'alimentateur interne (12V)

LD12 Etat de I'alimentateur PoE
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J4 LD7 J5J6LD8LD9 J7 J8J9 LD10

Fig. 20

7.4.2 Valeurs nominales maximales de la
caméra et de I'optique motorisée

Les valeurs nominales maximales sont indiquées dans
le tableau suivant.

VALEURS NOMINALES MAXIMALES DE LA CAMERA ET DE L'OPTIQUE
MOTORISEE

Tension Courant Description

+12V 1500mA max Alimentation de la
camera

+5V 15mA max Alimentation poten-
tiometres optiques

de 6Vdca 15Vdc 200mA max Alimentation mo-

(adjustable) (Focus+Zoom) teurs optiques

Tab. 2

18

7.4.3 Branchement de la caméra réseau

Branchez I'alimentation, la ligne de données et les
alarmes (en option) de la caméra, comme illustré
dans la figure. Si la tourelle est contrdlée avec

le mode Camera Master, reliez la ligne sérielle

de controle RS-485 (8.3 Sélection du mode de

fonctionnement de |’Unité, page 25)

J13

B

A

» B
A
—)

\ OUTPUT
s
GND +12v INPUT | o AL
L com

—— DN 1
DNZ\—
+12V
GND

I

J14

Fig. 21

La LED LD10 allumée indique qu’une tension de 12V
en CC est présente sur la borne d’alimentation de la
caméra.

Le systeme reléve la température ambiante lors de la
mise en marche. [l empéche I'activation de la caméra
tant que la température de fonctionnement minimale
(démarrage a froid) n'est pas atteinte.

Lorsque les projecteurs sont éteints, les bornes DN1
et DN2 sont utilisés pour forcer le mode Nuit de la
caméra.

En mode Camera Master, les bornes AL et COM
sont utilisés pour transmettre I'état de I'alarme de
la caméra au Relais de la base de la tourelle (RL1A,
RL1B, 8.2.3.2 Branchement des entrées d'alarme, de
l'interrupteur crépusculaire et des relais, page 24).

Regrouper le cable en excés pour éviter les
interférences avec le fonctionnement de
I'essuie-glace (dans les versions qui en sont
équipées).
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7.4.4 Branchement des optiques
motorisées controlées en tension

Toutes les options de configuration doivent étre
définies dans le chapitre correspondant (10.3.2 Page
Configuration du matériel, page 33).

7.4.4.1 Branchement des optiques avec
moteurs a inversion de polarité

Si les moteurs de l'optique sont a inversion de

polarité, suivez le schéma de branchement ci-
dessous.

b FOCUS +

FOCUS -
ZOOM +
ZOOM -
AF1
AF2

ol

| B

J7

Fig. 22
7.4.4.2 Branchement des optiques avec
moteurs a fil commun

Si les moteurs de l'optique sont a fil commun, suivez
le schéma de branchement ci-dessous.

(V) Yo FOCUS +
FOCUS -

—®+— ZOOM +
—— /OOM -
AF1

AF2

0 o

J7

Fig. 23
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7.4.4.3 Réglage de la tension d'alimentation
des moteurs des optiques

Avant d'alimenter la tourelle, sélectionnez la tension
d‘alimentation des optiques en agissant sur le

DIP switch de tension des optiques (DIP2, 7.4.1
Description de la carte du caisson, page 17).

REGLAGE DE LA TENSION D'ALIMENTATION DES MOTEURS DES
OPTIQUES

SW1 Sw2 Tension

OFF OFF 15Vdc

ON OFF 12Vdc

OFF ON 9vdc

ON ON 6Vdc
Tab. 3

7.4.4.4 Branchement des potentiométres
Effectuer les connexions comme illustré en figure.

+V_POT []
4 FOCUS []
(]
o) ZOOM L
V_POT [ ]
-l *

Fig. 24
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7.4.4.5 One Push Autofocus

Certains types d'optiques motorisées sont en mesure
de gérer l'autofocus.

Effectuer les connexions comme illustré en figure.

FOCUS+
FOCUS-
ZOOM+

ZOOM-
AF1
AF2

AF TRIGGER

B

J7

Fig. 25

7.4.5 Branchement des optiques
motorisées controlées par la ligne
sérielle

Certains types d'optiques motorisées peuvent étre
contrélées via la ligne sérielle RS-485.

Effectuer les connexions comme illustré en figure.

:B%D
"

OO0 e—

A
AL []

coM []

DN1 []

GND +12V DN2 ]
| ;+12V D
GND []

J14

Fig. 26

20

7.4.6 Installation du module caméra
visible (en option)

Démontez la glissiere présente dans le caisson et
fixez-la au module caméra. Utilisez les vis et les
rondelles fournies.

Fig. 27

Placez la glissiere dans le caisson et fixez-la a I'aide
des vis préalablement retirées.

La carte du caisson contient 2 connecteurs

qui permettent d'alimenter la caméra et de
communiquer avec elle (J10, J18, 7.4.1 Description
de la carte du caisson, page 17). Branchez la caméra a
I'aide des 2 cables fournis.

Fig. 28

Configurez le type de caméra (CAMHD30X, 10.3.2
Page Configuration du matériel, page 33).
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7.4.7 Installation du corps supérieur du
caisson avec vitre chauffée antigel et
essuie-glace (en option)

Débranchez le cable d'alimentation de l'essuie-
glace. Démontez le corps supérieur du caisson en
dévissant les vis. Faites pivoter [égerement la partie
supérieure du caisson pour faciliter le retrait des vis
de la charniere.

Fig. 29

Montez le nouveau corps supérieur a l'aide des vis
préalablement retirées.

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: 1.2Nm.

La carte du caisson contient 2 connecteurs qui
permettent d'alimenter le verre réchauffé et l'essuie-
glace (J10, J18, 7.4.1 Description de la carte du
caisson, page 17). Branchez les 2 cables du corps
supérieur du caisson aux 2 connecteurs de la carte
du caisson.

Fig. 30

Activez la gestion du verre réchauffé (10.3.2 Page
Configuration du matériel, page 33).

MNVCU2_1552_FR

7.4.8 Fermeture du caisson

Au terme des opérations d'installation et de cablage,
refermer le produit.

Contrélez la présence et le bon état de la garniture
du caisson.

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: 6Nm.

8 Installation

A Ne procéder sous aucun prétexte a des

modifications ou des connexions non
prévues dans ce manuel. L'utilisation
d’appareils inadéquats peut comporter
des risques sérieux pour les appareils et la
sécurité du personnel.

Ne pas modifier les cablages du produit.

A La non observation de cette indication
peut entrainer des risques graves pour la
sécurité du personnel de l'installation et
annuler la garantie.

8.1 Fixage de la base au support

Retirez la base de l'unité.

Fig. 31
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Ouvrir le panneau de configuration en desserrant les Apreés avoir positionné le joint (01), fixer la base (02)
vis comme illustré en figure. au support (03) en utilisant les vis (04), les rondelles a

Passer les cables dans les presse-cables en dents (05) et les bagues pour vis (06).

maintenant la base a environ 20cm du support.

Alimentation (01) Ethernet (03)
E/S numériques (02)

FR - Francais - Manuel d'instructions

Fig. 32

Utilisez les cables d’alimentation (01) et les cables
réseau Ethernet (03) d’'un diametre compris entre 5 et
13 mm. Si le cable réseau Ethernet est déja doté d'un
connecteur, utilisez la garniture fournie.

Fig.35

Utilisez les vis et les rondelles fournies avec

Fig. 33
le support.

Faire attention pendant la fixation. Couple

de serrage: 2.7Nm. Appliquer sur les trous des vis un produit

de freinage du filet (Loctite 243°).

Utilisez un cable pour les E/S digitales (02) d'un

diamétre compris entre 5 et 10 mm (pour les Faire attention pendant la fixation. Couple
diamétres entre 3 et 7 mm, utilisez la garniture de serrage: 6Nm.
fournie).

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: 2Nm.

Fig. 34
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8.2 Branchement de la tourelle a
Iinstallation

8.2.1 Description de la carte de
connexion

DESCRIPTION DE LA CARTE

8.2.2 Connexion de la ligne
d'alimentation

Selon la version, différentes tensions d'alimentation
peuvent étre fournies au dispositif. La valeur de
tension d'alimentation est reportée sur I'étiquette
d'identification du produit (4.3 Marquage du produit,
page 11).

Composants Fonction
11 Ligne d'alimentation Il faut effectuer.les conr.\exmns électriques
en absence d'alimentation et lorsque le
J2 Ethernet . o .
dispositif de sectionnement ouvert.
3 E/S numériques
DIP1 Sélection du mode Master, rétablissement Controler que les sources d'alimentation et
des parametres d'usine les cables de branchement sont en mesure
F1 Fusible de la ligne d'alimentation de supporter la consommation du systeme.
F2 Fusible de I'alimentation de I'électronique
de la tourelle Vérifier que la source et le cable
F3 Fusible dalimentation des projecteurs d'alimentation sont adéquatement
LD1,LD3 Etat de la ligne Ethernet (branchement et dimensionnés.
activités)
D2 Etat du firmware Le cable de terre doit étre plus long des
. Y.
LD4, LD5 Etat de la ligne de communication avec la deuxda’utre: d enVIron.1dOmmI pour eviter
caméra (branchement et activités) tout detachement accidentel.
LD6 Etat de I'alimentation Couper les cables a la longueur nécessaire et
Tab.4 procéder aux connexions. Connecter la ligne

|
F1 LD6 F2 F3 J3

Fig. 36
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d'alimentation avec la borne.

Le cable d'alimentation doit en outre étre couvert de
la gaine en silicone (01) fournie. La gaine en silicone
doit étre fixée au moyen du collier prévu (02).

Fig.37
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Effectuer les connections selon ce qui est décrit dans
le tableau.

CONNEXION DE LA LIGNE D'ALIMENTATION

Couleur Borne
Alimentation 230Vac

Bleue N (Neutre)
Jaune/Vert S

Marron L (Phase)
Alimentation 120Vac

Bleue N (Neutre)
Jaune/Vert S

Marron L (Phase)
Alimentation 24Vac

Défini par l'installateur N (Neutre)
Jaune/Vert S

Défini par l'installateur L (Phase)

Tab. 5
Le connecteur amovible est fourni.

8.2.3 Connexion des cables de
signalisation

Tous les cables de signalisation doivent
également étre regroupés avec un collier.

Fig. 38

8.2.3.1 Branchement du cable de réseau
Ethernet

Nous recommandons I'utilisation de cables Ethernet
ayant les caractéristiques suivantes: STP (blindé),
Catégorie 5E (ou supérieur).

Brancher le cable Ethernet au connecteur
correspondant (J2, 8.2.1 Description de la carte de
connexion, page 23).

24

8.2.3.2 Branchement des entrées d'alarme,
de l'interrupteur crépusculaire et des relais

La longueur maximale du cable de chaque alarme est
de 200 m. Utilisez les cables blindés.

Branchez le cable des entrées/sorties numériques au
connecteur correspondant (J3, 8.2.1 Description de la
carte de connexion, page 23).

S

Fig. 39
BRANCHEMENT DES ENTREES D'ALARME, DE L'INTERRUPTEUR
CREPUSCULAIRE ET DES RELAIS
Bornes Description
S Tresse du cable blindé
RLTA, RL1B, Contacts secs de sortie activantes par alarme ou
RL2A, RL2B commande utilisateur
AL1, AL2, AL3, | Entrées d'alarme auto-alimentées relatives a la
AL4e COM borne commune

Tab. 6

Le dispositif peut étre équipé d'un interrupteur
crépusculaire externe. Selon la lumiére identifiée,
l'interrupteur crépusculaire permet d'activer
automatiquement le mode Nuit. Branchez
l'interrupteur crépusculaire a I'entrée d'alarme
indiquée: AL4. Pour la configuration du mode Nuit,
reportez-vous au chapitre correspondant (10.3.16
Page Mode Nuit, page 43).

Le dispositif peut étre équipé d’'une installation de
lavage comme accessoire(11.1 Systeme de lavage,
page 49). Branchez le cable du signal d'activation de
la pompe au relais indiqué: RL2A, RL2B.
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8.3 Sélection du mode de
fonctionnement de l'unité

La base contient un DIP switch qui permet de
configurer le mode Master Selection et les standards
d'usine (DIP1, 8.2.1 Description de la carte de
connexion, page 23).

SELECTION DU MODE DE FONCTIONNEMENT DE L'UNITE (DIP1)

Fonction SW1 |SW2 | Description
Master Selection ON PTZ Master
OFF |- Camera Master
Factory Default - ON Activé
- OFF Désactive

Tab.7

8.3.1 Description du mode Master
Selection

Le systéme peut étre interfacé avec un VMS (Video
Management System) de 2 manieres différentes:

PTZ Master: Le VMS interagit avec I'UC de la tourelle
via le protocole ONVIF. Avec cette configuration, la
caméra est controlée a partir de I'UC de la tourelle par
le biais du protocole ONVIF.

@ Caméra

VMS 1
Ethernet
(ONVIF)
¥
= CpU
Ethernet
(ONVIF)

Fig. 40
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Camera Master: Le VMS interagit toujours avec

la caméra via le driver spécifique. Avec cette
configuration, la caméra controle la tourelle par le
biais de la ligne sérielle RS-485.

@ Caméra

RS-485

VMS

= CPU

Qe Ethernet

Fig. 41

La tourelle est contrélable a travers la page Web Les
informations de connexion prédéfinies pour I'accés
a l'appareil sont les suivantes :: Username: admin,
Mot de passe: admin. Avec cette configuration, le
protocole ONVIF du port Pan &Tilt Ethernet est pas
actif.

Liste des commandes sérielles prises en charge:
« Manutention PTZ
- Sauvegarde, rappel et annulation du Preset
+ AUX-3-ON/OFF: Essuie-glace ON/OFF
+ AUX-4-ON: Systeme de lavage
« AUX-5-ON/OFF: Modalita Notte/Giorno
+ AUX-6-ON/OFF: Relais 1 ON/OFF
+ AUX-7-ON/OFF: Relais 2 ON/OFF
« RUN-PATTERN 0: Patrol
+ RUN-PATTERN 1: Autopan

25
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8.3.2 Description de la procédure des
standards d'usine

Sile mot de passe d'accés n'est plus disponible, il est
possible de rétablir les programmations d'usine a
travers une procédure de réinitialisation.

« Eteindre l'unité.
« Ouvrez le module des connecteurs.

« Recherchez le DIP switch 1. Mettez le switch 2 sur
ON.

« Fermer le module des connecteurs.
« Allumer l'unité.

+ Attendez 60 secondes.

« Eteindre l'unité.

« Ouvrez le module des connecteurs.
+ Mettez le switch 2 sur OFF.

« Fermer le module des connecteurs.
« Allumer l'unité.

Si la caméra installée est une caméra tierce, vous
devrez suivre la procédure des standards d'usine
spécifiée par le fabricant de la caméra.

8.4 Fermeture du module des
connecteurs

Repositionnez le module des connecteurs en veillant
a ne pas pincer les cables lors de la fermeture.

Fig. 42

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: 6Nm.
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8.5 Installation de la carte
mémoire

Vous pouvez doter I'appareil d'une carte mémoire de
type Micro SD. Il est possible de réaliser sur la carte
mémoire une sauvegarde de toutes les configurations
et du journal systeme, afin de faciliter la maintenance
ou le remplacement en cas de dysfonctionnement.
Pour d'autres renseignements se référer a le chapitre
relatif (10.3.21 Page Instruments, page 48).

Fig. 43

Le systéme peut gérer une carte Micro SD jusqu'a
4 GB.

Cartes mémoire testées:

« Panasonic RP-SMKC04DE1 (4GB, -40/+85°C)

Swissbit SFSD2048N1BW1MT-I-ME-111-STD (2GB,
-40/+85°C)
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8.6 Fixation du corps supérieur

Placez le corps de I'appareil sur la base en alignant
les encoches de référence. Insérez les montants
antibasculement du corps de I'appareil dans les trous
de la base. Veillez a ne pas abimer les composants
intérieurs lors de l'installation.

Fig. 44

Fixez le corps supérieur a la base avec les vis de
fixation. Controler la présence et le bon état de la
garniture de la base.

Fig. 45

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: 6Nm.
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8.7 Montage des projecteurs a
LED (en option)

Pour en correct fonctionnement les deux
projecteurs doivent toujours étre montés
ensemble.

Seuls des projecteurs VIDEOTEC peuvent
étre installés sur la tourelle.

8.7.1 Montage de l'étrier

Positionner I'étrier (01) sur la partie inférieure du
caisson comme illustré en figure. Introduire les vis et
les rondelles (02) dans les trous (03) et les serrer.

Fig. 46

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: 6Nm.
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8.7.2 Montage du projecteur sur I'étrier

Positionner les fixations du projecteur (01) sur celles
de I'étrier (02).

Fig. 47

28

Alignez les projecteurs sur la caméra de maniere a
disperser le moins de lumiére possible.

Vissez les vis et les rondelles présentes, fournies avec
le projecteur.

Fig. 48

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: 6Nm.
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8.8 Branchement des projecteur
aLED

Ouvrir le caisson selon la description dans le chapitre
correspondant (7.3.1 Ouverture du caisson, page 14).

Introduire les cables d'alimentation de 10 cm au
moins a travers les presse-étoupes. Serrer les presse-
étoupes.

Fig. 49

Pour garantir la sécurité et le
fonctionnement de I'unité, ne pas laisser du
cable excédentaire a I'extérieur.

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: 2Nm.

La carte du caisson comporte 2 connecteurs qui
permettent de contrdler les projecteurs (J11, J15,
7.4.1 Description de la carte du caisson, page 17).

Raccorder les cables comme décrit dans le tableau.

BRANCHEMENT DES PROJECTEUR A LED

Projecteur Master (J15) Projecteur Slave (J11)

Référence sur | Couleur du Référence sur | Couleur du

la carte cable la carte cable

PW2 Blanc PW2 Blanc

PW1 Noir PW1 Noir

A Vert A Vert

B Rouge B Rouge
Tab. 8

Fermez le caisson selon la description dans le
chapitre correspondant (7.4.8 Fermeture du caisson,
page 21).
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8.9 Réglage et modalité
d'activation des projecteurs a
LED

Une fois le réglage effectué, le projecteur Master
synchronise et contrdle le projecteur Slave.

Fig. 50

Linterrupteur crépusculaire détecte la lumiére
ambiante et gére l'allumage et I'extinction des
projecteurs lorsque la luminosité atteint le niveau
réglé par l'utilisateur.

Lorsque les projecteurs a LED sont actifs, la caméra
passe en mode nuit par la commande ONVIF prévue
a cet effet.

Si la caméra ne gére pas la commande ONVIF pour

le passage au mode Nuit, la synchronisation peut
cependant étre effectuée par le relais prévu a cet effet
(DN1, DN2, 7.4.3 Branchement de la caméra réseau,
page 18).
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8.9.1 Réglage du seuil d'allumage des
projecteurs a LED

Régulateur du seuil
d'allumage

Fig. 51

Le projecteur a une capteur crépusculaire intégrée
qui permet un allumage et un arrét automatique a
conditions lumineuses préétablies.

Le réglage du capteur crépusculaire est effectué

en usine a un niveau lumineux fixé et approprié

ala plupart des installations (environ 50Ix). Si I'on
souhaite régler différemment le seuil d'intervention,
dévisser le bouchon situé a l'arriere du projecteur et
effectuer le réglage avec un tournevis.

En tournant le bouton de réglage dans le sens des
aiguilles d'une montre, la commutation en mode
nocturne est avancée (a une valeur de luminosité
supérieure.) En tournant le bouton de réglage

dans le sens inverse des aiguilles d'une montre, la
commutation en mode nocturne est retardée (a une
valeur de luminosité inférieure.)

Attendre les conditions de luminosité appropriées
pour allumer le projecteur. Tourner lentement le
trimmer jusqu'a ce que la LED présente sur le coté
s'allume. Une fois que le seuil d'intervention (LED
allumée) est dépassé, tourner [égérement dans le
sens contraire.

MIN
\\(I“

L2,
N

Fig. 52

Au terme des réglages, vérifier que le
bouchon de fermeture soit bien serré
pour garantir I'étanchéité hermétique du
produit.
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8.9.2 Réglage de la puissance des
projecteurs a LED

Le projecteur est réglé en usine afin de distribuer

la puissance maximale. S'il ne fallait pas éclairer

des sujets éloignés ou si I'image était surexposée a
cause de la luminosité excessive, effectuer le réglage
de la puissance pour l'abaisser et pour obtenir une
économie énergétique.

Régulateur puissance
infrarouges

Fig.53

Dévisser tout d'abord le bouchon de fermeture
hermétique. Tourner le trimmer, dans le sens horaire
pour augmenter la puissance des infrarouges et dans
le sens antihoraire pour l'abaisser.

MIN POWER ‘ MAX POWER

Fig. 54

Au terme des réglages, vérifier que le
bouchon de fermeture soit bien serré
pour garantir I'étanchéité hermétique du
produit.
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8.9.3 Activation des projecteurs a LED
a l'aide d'un interrupteur crépusculaire
externe

Les projecteurs a LED sont activés par un détecteur
crépusculaire externe relié a une entrée d'alarme.

Effectuer les opérations suivantes:

« Branchez l'interrupteur crépusculaire au
connecteur des cables de signal (AL4, COM,
8.2.3.2 Branchement des entrées d'alarme, de
l'interrupteur crépusculaire et des relais, page 24).

- Réglez le projecteur Master:
- Seuil d'allumage: Configurer la valeur sur OFF.

- Puissance distribuée: Configurer la valeur selon
la nécessité.

+ Réglez le projecteur Slave:
- Seuil d'allumage: Configurer la valeur sur OFF.

- Puissance distribuée: Configurer la valeur selon
la nécessité.

- Définissez le détecteur de luminosité sur: EXTERNE
(10.3.16 Page Mode Nuit, page 43).

8.9.4 Activation des projecteurs a LED

a l'aide du détecteur crépusculaire

intégré

Les projecteurs a LED sont équipés d’'un détecteur

crépusculaire interne.

Ce mode d‘activation ne vous permet pas de forcer le
mode Nuit ni de contréler le projecteur Slave.

Effectuer les opérations suivantes:
+ Réglez le projecteur Master:
- Seuil d'allumage: Configurer la valeur selon la
nécessité.
- Puissance distribuée: Configurer la valeur selon
la nécessité.
« Réglez le projecteur Slave:

- Seuil d'allumage: Configurer la valeur au
maximum.

- Puissance distribuée: Configurer la valeur au
minimum.

« Définissez le détecteur de luminosité sur:
PROJECTEURS (10.3.16 Page Mode Nuit, page 43).
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8.9.5 Activation des projecteurs a LED a
lI'aide de la caméra

Les projecteurs a LED sont activés selon la détection
de la luminosité de la scene cadrée par la caméra. Ce
mode de fonctionnement est uniquement possible
si I'appareil est équipé d'une caméra intégrée (11.6
Module caméra visible, page 50).
Effectuer les opérations suivantes:
« Réglez le projecteur Master:

- Seuil d'allumage: Configurer la valeur sur OFF.

Puissance distribuée: Configurer la valeur selon
la nécessité.

« Réglez le projecteur Slave:
- Seuil d'allumage: Configurer la valeur sur OFF.

- Puissance distribuée: Configurer la valeur selon
la nécessité.

- Définissez le détecteur de luminosité sur: CAMERA
(10.3.16 Page Mode Nuit, page 43).

8.9.6 Activation manuelle des

projecteurs a LED

Les projecteurs a LED sont activés par page Web ou
commande ONVIF.

Effectuer les opérations suivantes:
- Réglez le projecteur Master:
- Seuil d'allumage: Configurer la valeur sur OFF.

Puissance distribuée: Configurer la valeur selon
la nécessité.

« Réglez le projecteur Slave:
- Seuil d'allumage: Configurer la valeur sur OFF.

- Puissance distribuée: Configurer la valeur selon
la nécessité.

. Définissez le détecteur de luminosité sur: AUCUN (
10.3.16 Page Mode Nuit, page 43).

31

44 - steduesy - suononasulp (enueyy I



FR - Francais - Manuel d'instructions

9 Allumage

S'assurer que l'unité et les autres
composants de l'installation soient fermés
de facon a empécher le contact avec les
composants sous tension.

Durant le fonctionnement normal, la
surface du projecteur peut atteindre des
températures élevées. Eviter le contact
direct et positionner I'appareil dans un
endroit non accessible au personnel non
autorisé. Avant de la toucher, éteindre
le dispositif d’illumination et le laisser
refroidir durant 10 minutes minimum.

P

Ne pas rester en proximité de I'appareil
lorsqu'il est sous tension. N'intervenir sur le
dispositif que hors tension.

Ne pas stationner a proximité du dispositif
sous tension. N'intervenir sur le dispositif
qu'avec I'alimentation coupée.

La procédure de préchauffage automatique
(De-Ice) peut étre activée chaque fois

que le dispositif est mis en fonction a

une température ambiante inférieure

a 0°C. La procédure permet de garantir

un fonctionnement correct du dispositif
également a basse température. La

durée varie en fonction des conditions
climatiques (de 60 minutes jusqu'a 120
minutes).

I suffit de brancher I'alimentation électrique pour
allumer l'unité.

Débrancher I'alimentation électrique pour éteindre
I'unité.
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10 Configuration
10.1 Adresse IP par défaut

®

L'adresse IP acquise via DHCP est visible dans le
fichier journal du serveur DHCP.

L'appareil est configuré pour obtenir
I'adresse IP depuis un serveur DHCP.

En cas d'indisponibilité du serveur DHCP, I'appareil

se configure automatiquement avec une adresse

IP autogénérée dans le sous-réseau 169.254.0.0/16.
Configurez I'adresse IP du PC comme appartenant

au méme sous-réseau (exemple: adresse IP:
169.254.1.1, subnet mask: 255.255.0.0). En cas d'échec
de l'attribution automatique, le systeme définit
automatiquement l'adresse http://192.168.0.100.

Pour rechercher I'adresse IP du dispositif, utilisez un
VMS compatible INVIF, I'application ONVIF Device
Manager ou un renifleur de réseau (IP scan utility).

10.2 Identification de I'adresse
MAC

L'adresse MAC de I'appareil est indiquée sur
I'étiquette située dans le module des connecteurs de
la base, comme illustré dans la figure.

Fig. 55
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10.3 Interface web

Logiciels de navigation supportés:
Microsoft Internet Explorer, Google
Chrome, Mozilla Firefox.

10.3.1 Premier accés aux pages web

La premiére opération pour configurer le dispositif
consiste en la connexion a son interface web.

Pour accéder a l'interface Web du produit, il suffit de
se connecter avec un navigateur a I'adresse : http://
indirizzo_ip.

Pour un fonctionnement correct, la tourelle doit
étre configurée en fonction de la caméra et des
accessoires installés.

Le produit, avec adresse IP générée

@ automatiquement, n'est pas en mesure de
transmettre le streaming vidéo. Vérifiez
que le serveur DHCP est accessible ou
définissez éventuellement une adresse IP
n'appartenant pas a la classe « Link Local,
169.254.x.x/16 » (10.3.5 Page Réseau, page
38).

Au premier acces, la page de configuration du
matériel décrit ci-dessous s'affichera.

10.3.2 Page Configuration du matériel

Dans la rubrique du menu Configuration du matériel,
vous pouvez configurer le matériel de l'appareil.

La visualisation de certains champs de produit
de maniére dynamique selon la configuration du
systéme.

- Type de caméra: Le mode de communication de
la caméra (seulement pour le mode PTZ Master).

+ Type: Mode de communication vers la caméra.

« NONE: Le systeme alimente la caméra apres
le dégivrage (il ne vérifie pas si la caméra
répond au ping).

« ONVIF CAMERA: Le systéeme se configure
pour pouvoir communiquer avec la caméra
ONVIF profil S. Les informations de connexion
pour l'accés a la tourelle seront identiques au
nom d'utilisateur et au mot de passe spécifiés
pour communiquer avec la caméra. Insérez
le nom d'utilisateur et le mot de passe pour
communiquer avec la caméra tierce. (6.5.3
Préconfiguration de la caméra tierce, page
13). Le systeme alimente la caméra apres le
dégivrage et vérifie si cela répond au ping et
au protocole ONVIF.
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+ CAMHD30X: Le systeme se configure pour
pouvoir communiquer avec la caméra
intégrée (11.6 Module caméra visible,
page 50). Les informations de connexion
prédéfinies pour I'acces a I'appareil sont les
suivantes :: Username: admin, Mot de passe:
admin.

Port série: Type de communication pour controler
le dispositif.

- Protocole: Protocole de communication.

Envoi d'ACK: Permet d'envoyer I'ACK pour
chaque commande regue.

- Baudrate: Définit la vitesse de communication.
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+ Type sériel: Type de ligne sérielle par laquelle le
produit recoit les commandes.

- Bits de données: Nombre de bits de chaque
paquet de données.

- Controle de la parité: Mode de contréle de la
cohérence des données.

Bits d'arrét: Nombre de bits d'arrét de chaque
paquet de données.

Caractéristiques de l'optique: Caractéristiques de
l'optique installée.
- Objectif: Type de l'optique installée.
« NONE: Aucune optique installée.
« FIXE: Optique avec zoom et mise au point
fixes.
- INTEGREE: Optique contrdlée de la caméra.
- MOTORISEE INDEPENDANTE: Optique avec
moteur a inversion de polarité.
« MOTORISEE A FIL COMMUN: Optique avec
moteur a fil commun.
- MOTORISEES 485: Optique controlée par
port série RS 485.
- Modéle: Sélectionne le modeéle d'optique 485.
- Protocole: Sélectionne le protocole a utiliser
pour communiquer avec l'optique.
- Baudrate: Sélectionne le débit en bauds a
utiliser pour communiquer avec I'optique.
+ Type sériel: Sélectionne le mode de
communication avec l'optique.
- Envoi d'ACK: Active l'attente de I'ACK pour
chaque message envoyé a l'optique.

« Preset: Définit le nombre maximum de Presets
que l'optique est en mesure de gérer.
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Facteur de zoom: Nombre d’agrandissements
pouvant étre atteint par l'optique.

Polarité de rotation du zoom: Inversion de la
rotation de l'optique lors du zoom.

Polarité de rotation de la mise au point:
Inversion de la rotation de l'optique lors de la
mise au point.

Optique avec potentiomeétres: Présence de

potentiometres pour la détection de la position

de zoom et de mise au point.

Déclencheur d'One-push autofocus: Définit

le type d'événement qui active I'exécution de

I'autofocus.

« MANUEL: L'activation se produit seulement
depuis la page Web ou la commande ONVIF.

« MOUVEMENT PTZ+MANUEL: L'activation
se produit a la fin de chaque mouvement de
PAN-TILT (rotation-inclinaison) ou ZOOM, ou
depuis la page Web ou la commande ONVIF.

. DESACTIVE: Fonction désactivée.

Durée d'One-push autofocus: Définit la durée
pendant laquelle 'autofocus reste actif.

Polarité d'One-push autofocus: Sélectionne
I'état par défaut du relais de I'autofocus.

Accessoires: Présence ou non d'accessoires
installés sur I'appareil.

Essuie-glace : Active le fonctionnement de
I'essuie-glace.

Projecteurs: Active le fonctionnement des
projecteurs. (11.3 Projecteurs a LED, page 49).

Verre réchauffé: Active le fonctionnement du
verre réchauffé. (11.7 Vitre chauffée antigel,
page 50).

Installation de lavage: Active le
fonctionnement de l'installation de lavage. (11.1
Systeme de lavage, page 49).

ONVIF CAVERA

ladrmin

MOTORISEE 485

GENERIC

PELCOD

2400

RS485 BIDIRECTIONNEL

DESACTIVE

250

18

MANUEL

500

NORMALEMENT FERME

PRESENT

Installtion de lavage

PRESENT
PRESENT

PRESENT

Fig. 56

PTZ Master.

PELCOD

DESACTIVE

2400

RS485
8

NONE

1

MOTORISEE 485

GENERIC

PELCOD

2400

RS485 BIDIRECTIONNEL

DESACTIVE

Facteur de z00m

250

18

"Déclencher One-push autofocus

Durée dOne-push autofocus (ms)

MANUEL

500

Polarté One-push autofocus

NORMALEMENT FERME

Jaccessolresy
Essue-glace

PRESENT

Projecteurs

Verre réchautie

PRESENT

PAS PRESENT

Installtion de lavage

PRESENT

Fig. 57

Camera Master.
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10.3.3 Page Home

Sile login est effectué avec succés, on pourra voir
I'interface de gestion de le produit.

La page Accueil permet de voir I'état du systeme,
d‘afficher l'instantané de la caméra, de déplacer
I'appareil, de contréler les optiques et les accessoires,
d‘activer le relais et de surveiller I'état es entrées
d'alarme.

10.3.3.1 Instantané de la vidéo

Cet espace montre un avant-goUt de la reprise en
cours de I'appareil. La résolution de l'instantané et
sa fréquence d'images sont fixes et different des
caractéristiques réelles du flux vidéo. Pour visualiser
la qualité du streaming de la vidéo, vous devez
utiliser un VMS ou ONVIF DEVICE MANAGER.

k=

oog
[J]=]
(] -]#]
B
A=
A
N mer T 74 MM e RXUS O O T RAM SN STAUS NOmMA =
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10.3.3.2 Etat du systéme

Lors du démarrage, dans l'espace de l'instantané, il
est possible de visualiser I'état du systéme.

ULISSE MASTER MODE
a a
[x]<]~]
[]%]<]
280
[ o]
Oe—>
Ac—D
=

MOTORS STATUS : 4/6 CALIBRATING
HOUSING STATUS : 2/6 WAITING FOR CAMERA
CPUSTATUS : 1/2 STARTUP

PLEASE WAIT .

Fig. 59

En mode de fonctionnement normal, la rubrique du
menu Journal systéme est mise en surbrillance en
jaune et dispose en regard d'un signal d'attention en
cas d'activation de l'alarme.

Reqgistre systérme

A

Fig. 60
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10.3.3.3 Mouvement horizontal et vertical
Le clavier virtuel permet de déplacer I'appareil. Pour
définir la vitesse, utilisez le menu déroulant présent
sous le clavier virtuel.

Fig. 61

L'appareil peut également se déplacer en cliquant sur
I'instantané dans la direction souhaitée.

&)
[o]A] 4]
[*]a]=]
aBo
=80
[ [}
[ 2] ]
Ao
=

Fig. 62

10.3.3.4 Controle des optiques
+ Zoom large/Zome télé

SN &Y

Fig. 63
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- Focus proche/Focus loin/Autofocus: Lautofocus
est disponible seulement avec le module caméra
visible ou les optiques motorisées dotées de
I'autofocus.

Fig. 64
10.3.3.5 Controle de I'essuie-glace et de
I'installation de lavage

- Essuie-glace/Installation de lavage: Pour utiliser
I'installation de lavage, il faut I'activer.

w|@

Fig. 65

10.3.3.6 Contrdle du mode Jour/Nuit

+ Modalité jour/Modalité nuit: Le mode Nuit active
les projecteurs et envoie a la caméra la commande
de retrait du filtre IR. Le mode Jour désactive les
projecteurs et envoie a la caméra la commande
d'insertion du filtre IR.

*]

Fig. 66

10.3.3.7 Controle du projecteur Slave

- Off/On: Le projecteur Slave peut étre allumé ou
éteint manuellement.

Fig. 67
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10.3.3.8 Gestion du preset

+ Recall Présélection/Sauvegarder
Présélection/Eliminer la Présélection

wp |

|

Fig. 68

- Activer Patrol: La fonction de mouvement exige
I'enregistrement d’au moins 2 presets. La vitesse
de mouvement et les temps d'attente peuvent étre
configuré dans le chapitre correspondant(10.3.12
Page Preset (Avancé), page 41).

%

Fig. 69

+ Activer Autopan: Rappelle en continu 2 positions
configurées. Pour d'autres renseignements se
référer a le chapitre relatif(10.3.8 Page Autopan,
page 40).

Fig. 70

+ Retour a I'Accueil: Rappelle la position du preset
n°1.

Fig. 71
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10.3.3.9 Controle du relais et de I'état des
alarmes
- Activer le relais/Désactiver le relais: Une fois

que vous avez sélectionné le relais dans le menu
déroulant, vous pouvez en définir I'état du contact.

|

=
Fig. 72

« AL1/AL2/AL3/AL4/RL1/RL2: Visualisez |'état des
alarmes et des relais. La couleur rouge indique
que l'alarme ou le relais est activé. La couleur verte
indique que l'alarme ou le relais est désactivé.

|RL1

Fig.73
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10.3.3.10 Controle de I'appareil via le clavier

L'appareil peut étre controlé via le clavier du PC, a
I'aide des touches décrites dans la figure.

Zoom
Pan &Tilt Speed

o @ |

l E .ml,;

Preset 1m m m m Preset 9

@] o Ao ool

) Bl g B0

Pan &Tilt Movement

Fig. 74

10.3.4 Page Parameétres Dispositif

A la mention du menu Paramétres Dispositif il est
possible de configurer le nom de le dispositif et
d'afficher d'autres informations supplementaire.

[re— =
e upTe2sWAOA
" 1057260001
[rev——" eas0csix
A ac 002146000950
asproan 2
[n——— 012
[m—— o
[ra——— o
[rmmp— 1
nevionmare '
[om—— :
=3
=3
Fig. 75
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10.3.5 Page Réseau

Pour un fonctionnement correct du
dispositif, il faut le synchroniser au logiciel
VMS en utilisant un serveur NTP.

A la mention du menu Configuration Réseau il est
possible de changer la configuration de réseau de

la tourelle. Il est possible de décider si le dispositif
doit avoir une adresse attribuée de maniére statique,
dynamique avec DHCP, ou auto-générée. Le dispositif
supporte le protocole Internet Protocol (IP) dans la
version 4.

Toujours sur la méme page, il est possible de
configurer 2 DNS et de décider quels mécanismes
doivent étre actifs pour identifier automatiquement
les dispositifs dans le réseau local.

Server NTP: |l est également possible de mentionner
si le dispositif doit se synchroniser avec un serveur
NTP (Network Time Protocol) externe.

« DESACTIVE: Sélectionner cette option si on
ne souhaite pas synchroniser date et heure du
dispositif.

« DHCP: Sélectionner cette option au cas ol on
souhaite synchroniser date et heure du dispositif
avec celles d'un serveur NTP (Network Time
Protocol) indiqué par le serveur DHCP.

« STATIQUE: Sélectionner cette option au cas ol on
souhaite synchroniser date et heure du dispositif
avec celles du serveur NTP indiqué par I'adresse
statique.

PC Sync: Permet de synchroniser la date et I'heure

du produit avec celles du PC que vous utilisez (vous
devez exécuter a nouveau la commande apres
chaque cycle de désactivation-d'activation de l'unité).

VersionP

iPva

Type dacresse

Adresse P (Pva)

STATIQUE

192.168.0.100

Masque de sous-éseau (Pvd)

passerelle (Pva)

255.255255.0

192.168.0.100

Recherche automatiaue DNS

DESACTIVE

Serveur DN préféré

Serveur DN aftematt.

8888

8844

Date & Heure

2016.05.06 11:38:08 UTC

Serveur NTP DESACTIVE

rcome DEsACTVE

e actie

Ze0cnt actie

[ —— actie

oscomerews actie
Fig.76
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10.3.6 Page Utilisateurs

A la mention du menu Configuration Utilisateurs il
est possible d'administrer les utilisateurs qui peuvent
accéder a le dispositif. Les utilisateurs du type
Administrator peuvent accéder a la configuration

du produit. Les utilisateurs du type Operator, User et

Anonymous ont un accés limité aux pages de gestion.

Nomutisateur admin

permis Administrator

Facteur Tilt: Configure le facteur de réduction

de la vitesse manuelle de I'axe tilt. Calcul de la
vitesse de mouvement : vitesse de I'axe inclinaison
(Tilt) = vitesse nominale d'inclinaison / facteur

d'inclinaison.

Limites Pan: Valide les limites de Pan.

Pan Début: Configure la limite initiale de Pan.
Pan Fin: Configure la limite finale de Pan.

Tilt Début: Configure la limite initiale de Tilt.
Tilt Fin: Configure la limite finale de Tilt.

Fig. 77

10.3.7 Page Mouvements

A la mention du menu Mouvements il est possible de
contrdler par web tous les parametres de la tourelle.

- Offset Pan: La tourelle a une position de 0° définie
mécaniquement. La fonction Offset Pan permet
de définir une position différente de 0° a I'aide du
logiciel.

+ Mode Economique: Il réduit le couple des
moteurs lorsque la tourelle est a 'arrét pour
diminuer les consommations. Ne pas activer en
présence de vent fort ou de vibrations.

- Vitesse Maximale: Configure la vitesse manuelle
maximale.

+ Type de rampe: Permet de sélectionner les
accélérations de la tourelle. (Durée d'accélération/
de décélération: 1=1.1s, 2=0.95s, 3=0.8s, 4=0.5s)

+ Vitesse avec Zoom: L'activation de ce paramétre
réduit automatiquement la vitesse de Pan et Tilt en
fonction du facteur de Zoom.

MNVCU2_1552_FR

Déplacement Pan () 000 + 359.99]

Mode Economiaue.

ACTIF

[Contrdles manuels]

Vitesse maximale (/5) 002 + 5000]

2000

Type derampe

Vitesse avec zoom

DESACTIVE

Facteur deTit

riimites de mouverent}

Umites Pan

ACTIF

PanDébut () (200 35999]

PanFin() 000+ 35999]

35999

Tt Debut () -39.99 + 90.00]

TitFin () 4000+ 8999]

90.00

Fig. 78
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10.3.8 Page Autopan

A la mention du menu Autopan il est possible
d'indiquer le preset de début et de fin de l'autopan.

§ Il est possible de configurer la vitesse a laquelle
5 effectuer le trajet.

=1

3

=
£ o s
©
= e z

=1 Vitesse a la sortle (/) (002 + 50.00] 50.00

5 ey B
=

5

2 [ o= ]
g =3
[

5

& Fig.79

10.3.9 Page Patrol

A la mention du menu Patrol il est possible d'indiquer
le preset de début et de fin du patrol. Il est possible
d'indiquer si I'analyse des preset doit avoir lieu de
facon causale ou non.

[SPR———— 1
rstecton e 225/ )
Modalité Random DESACTIVE

Fig. 80
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10.3.10 Page Rappel Mouvements

Al'entrée du menu Rappel des mouvements,

vous pouvez spécifier les intervalles de temps

apres lesquels la tourelle exécutera des fonctions

déterminées.

+ Type: Ce paramétre sélectionne la fonction a
exécuter une fois l'intervalle de temps d'inactivité
terminé. Les fonctions pouvant étre activées sont
Accueil, Autopan et Patrol.

- Dépassement du délai: Ce paramétre spécifie la
durée de l'intervalle d'inactivité.

- Recalibrage cyclique: Ce parametre définit
apres combien d'heures le systeme doit effectuer
une nouvelle procédure de calibrage des axes.
Définissez la valeur 0 pour désactiver la fonction.

Type NONE
Etalonnage Cyclique (h) [0 + 168] o

Fig. 81

MNVCU2_1552_FR



10.3.11 Page Preset

A la mention du menu Preset on peut configurer
certains paramétres concernant les preset:

«+ Vitesse Scan: La vitesse en degrés a la seconde,
avec laquelle un preset est atteint, sur demande
explicite de I'opérateur.

- Vitesse Mouvements Par Défaut: La vitesse
utilisée dans les opérations d'autopan et patrol.

- Imposer vitesse par défaut: La vitesse par défaut
sera configurée aussi comme vitesse de scan pour
tous les preset.

« Pause Par Défaut: Le temps en secondes de
permanence par défaut de chaque preset.

- Imposer pause par défaut: La pause par défaut
sera configurée pour tous les preset.

Wiessecan (5 (002 5000) 5000
Viesse Mouvements(Pa Do) () (202 5000] 5000
Imposerviessepar dfout Now
Pause arDéfut () 0+ 360] s

Imposer pause par claut Non

Fig. 82

10.3.12 Page Preset (Avancé)

Dans la section Preset (Avancé) il est possible de
personnaliser les valeurs de vitesse et pause pour
chaque preset, en plus que d'activer/désactiver les
preset mémes.

Les valeurs de vitesse et de pause sont utilisées pour
la gestion de Patrol.

S :
=
= o
= a
= 2
e oo
Rt 5
[ o= ]
=3
Fig. 83
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10.3.13 Page Entrées numériques

Al'entrée du menu Entrées numériques, vous pouvez

configurer les canaux numériques présents sur le

dispositif. Il y a ci-dessous une courte description

des paramétres configurables pour chaque entrée

numérique.

« ID Alarme: Champ utilisé pour sélectionner
I'entrée numérique souhaitée.

- Description de I'entrée: Ajoutez une description
de texte des fonctionnalités de I'entrée.

- Type: Indique I'état par défaut de I'entrée
numérique.

« Action: A chaque entrée, une action peut étre
associée. L'action est activée dés que le contact
passe dans un état différent de celui par défaut. Les
actions disponibles sont énumérées ci-dessous :

+ NONE: Aucune action.

+ SCAN: Positionner la tourelle sur la préposition
sélectionnée.

- PATROL: Activer le PATROL.

- AUTOPAN: Activer 'TAUTOPAN.

- ESSUIE-GLACE: Active I'essuie-glace.

- INSTALLATION DE LAVAGE: Activer la séquence
de lavage de la vitre.

« RL1: Activer le Relais 1.

« RL2: Activer le Relais 2.

« IR FILT: Désactiver le Filtre IR de la chambre. Si
présents, allume les projecteurs a LED.

Pour un controle du fonctionnement correct des
alarmes, dans la page web se trouve un petit rond. Le
petit rond sera vert dans les conditions normales et
rouge quand une alarme est détectée.

L1

NORMALEMENT OUVERT

scAN

Présélecton 1+ 250) 1

-

Fig. 84
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10.3.14 Page Sorties numériques

A l'entrée du menu Sorties numériques, vous pouvez
configurer les canaux numériques présents sur le
dispositif. Il y a ci-dessous une courte description
des paramétres configurables pour chaque sortie
numérique.

+ ID de relais: Champ utilisé pour sélectionner la
sortie numérique souhaitée.

- Description de la sortie: Ajoutez une description
de texte des fonctionnalités de la sortie.

- Etat au repos: Indique I'état par défaut de la sortie
numérique.
« Mode: Indique le mode d'activation de la sortie
numérique.
+ MONOSTABLE: Ce mode active la sortie pour
I'intervalle de temps défini.

« BISTABLE: Ce mode active la sortie pour un
intervalle de temps illimité.

- Durée d’activation: Indique la durée en
millisecondes de I'activation de la sortie
numérique (valide uniguement lorsque le mode
Monostable est sélectionné).

o

odereas i

Descrptondela st Rut

Erat aurepos: NORMALEMENT OUVERT

e MONOSTABLES

Dute dacthaton () 10040000 1000
[ o= ]
=3

Fig. 85

La visualisation de certains champs de produit
de maniére dynamique selon la configuration du
systéme.
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10.3.15 Page Commandes auxiliaires

Dans la rubrique du menu Commandes auxiliaires,
vous pouvez modifier 'ordre des commandes a
exporter via le protocole ONVIF. Pour changer l'ordre,
il suffit de faire glisser les commandes auxiliaires

en cliquant sur l'icone correspondante au début de
la ligne. La touche spécifique permet de tester les
commandes.

- Modifier I'ordre/Exécuter la commande

A
o
v
Fig. 86
tENightodelon 1
teRelayijon 2
teRelay1[off 3
teDayModelon 4
whatolon 5
teAutopanion - |
tEWashingProcedureion 7
ttWashingProceduelon 8
twpeion o
twperioff 10
t tsivernion o — |
£ teshverniof 12
=3
Fig. 87

Une fois la configuration terminée, vous devez
a nouveau associer I'appareil au VMS, sinon les
modifications ne seront pas appliquées.
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10.3.16 Page Mode Nuit

Dans la rubrique du menu Mode Nuit, vous pouvez
configurer l'activation des projecteurs.

La visualisation de certains champs de produit
de maniére dynamique selon la configuration du
systéme.

Détecteur de luminosité: Définit la méthode

de lecture de la lumiére ambiante pour la

commutation en Nuit.

« EXTERNE: Lecture de la lumiére ambiante via
I'entrée d'alarme.

« PROJECTEURS: Lecture de la lumiére ambiante
via la photocellule des projecteurs.

« CAMERA: Lecture de la lumiere ambiante via la
caméra.

+ AUCUN: Manually activate via la page Web ou la

commande auxiliaire ONVIF.

Synchronisation du filtre IR de la caméra:

Permet de retirer le filtre IR lorsque le systéme est

en mode Nuit.

Activation du projecteur Slave: Définit le mode

d‘activation du projecteur Slave.

+ MANUEL: Mode de contréle manuel du
projecteur.

+ IDENTIQUE AU PROJECTEUR MASTER:
Mode d'activation du projecteur Slave avec le
projecteur Master.

« FACTEUR DE ZOOM: Mode d’activation du

projecteur Slave lorsque le projecteur Master est

activé et que le facteur de zoom est supérieur
ala valeur définie. La fonction est disponible

uniguement avec des optiques motorisées, avec

des potentiométres ou avec un module caméra
visible.

- POSITIONS DU PRESET: Mode d‘activation du
projecteur Slave lorsque le projecteur Master
est activé et que la tourelle est dans I'une des
positions de preset définies.

MNVCU2_1552_FR

Parameétres de la caméra: Définissent les niveaux
et les retards pour le passage entre les modes Nuit
et Jour.

« Seuil Jour-Nuit: Définit le niveau de lumiére

sous lequel la tourelle active le mode Nuit.

« Seuil Nuit-Jour: Définit le niveau de lumiére

sous lequel la tourelle active le mode Jour.

- Retard Jour-Nuit: Définit le temps en secondes,

pendant lequel la lumiere doit rester sous le
seuil Nuit.

- Retard Nuit-Jour: Définit le temps en secondes,
pendant lequel la lumiere doit rester au-dessus
du seuil Jour.

Seuil de zoom du projecteur Slave: Indique le
niveau de zoom au-dela duquel le projecteur Slave
est activé lorsque le mode Nuit est activé.

Liste des presets du projecteur Slave: Spécifie
pour quels presets le projecteur Slave est activé
lorsque le mode Nuit est activé.

Dstecterdeuinosté cavra
Sychvonisaton dufire e o AcTie
Acthatondupojectur e POSITIONS DU PRESET
; = 7
e e
Sedlourut 0+ 10] i
seulNutso 1531 20
[Rep———" 5
et ot our ) 13- 240 %
[Parameter Projectuer Sla
Lt despreses d prjecteur Save | ) | |
Fig. 88
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10.3.17 Page Installation de lavage « Retard activation essuie-glace: Intervalle de
temps qui se passe entre le début de la distribution

La page de configuration est disponible uniquement
pag 9 P 9 de l'eau et I'activation de I'essuie-glace.

si l'accessoire relatif est présent (11.1 Systeme de

lavage, page 49). - Durée de lavage: Durée de la distribution d'eau

de la part de la pompe.

Dans le menu Washer, on peut configurer les

fonctionnalités du systéme de lavage du dispositif. - Retard désactivation essuie-glace: Durée du
balayage apreés la fin de la distribution d'eau.

d'instructions

5 Le clavier virtuel permet de déplacer I'appareil. Pour
définir la vitesse, utilisez le menu déroulant présent
sous le clavier virtuel.

Les touches Zoom Wide et Zoom Tele permettent de
contrdler I'angle de vision.

+ Aller a la position du gicleur/Enregistrer la
position du gicleur: Llappareil positionne la
fenétre du caisson au niveau de la position du
gicleur enregistrée. Vous pouvez, au besoin,
enregistrer une nouvelle position du gicleur.

FR - Francais - Manuel

e ssr M e ook 276

Retard actvation essue-glace () [0 - 240] 5

Durée delavage () (0 240] 5

- et s st 1 30 :
IIII»

Fig. 89

+ Activation de l'installation de lavage: Réalisez Fig. 92
les test de la procédure de lavage.

w

Fig. 90

. Etat de la pompe: Visualisez I'état du relais qui
contrdle la pompe. La couleur rouge indique que la
pompe fonctionne. La couleur verte indique que la
pompe est arrétée.

Fig. 91
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10.3.18 Page Configuration Caméra
10.3.18.1 Caméra tierce

Le produit, avec adresse IP générée

@ automatiquement, n'est pas en mesure de
transmettre le streaming vidéo. Vérifiez
que le serveur DHCP est accessible ou
définissez éventuellement une adresse IP
n'appartenant pas a la classe « Link Local,
169.254.x.x/16 » (10.3.5 Page Réseau, page
38).

L'entrée du menu Réglages de la caméra vous permet
d'accéder a la page Web de la caméra installée. La
configuration des paramétres du streaming vidéo
doit étre effectuée via le protocole ONVIF a l'aide
d'un VMS compatible ou de I'application Onvif Device
Manager (choix conseillé). Si le streaming vidéo doit
étre modifié directement depuis la page Web de la
caméra, la tourelle devra étre redémarrée a la fin de la
configuration.

10.3.18.2 Module caméra visible

La visualisation de certains champs de produit
de maniére dynamique selon la configuration du
systéme.

A l'entrée du menu Réglages de la caméra, vous
pouvez configurer la caméra intégrée dans le
dispositif :

« Zoom: Paramétres de configuration

+ Zoom Numérique: Cela permet d'activer ou de
désactiver le zoom numérique (en plus de celui
optique).

+ Vitesse Zoom: Permettent de définir la vitesse
lors du contréle manuel.

- Focus: Paramétres de configuration

- Mode Autofocus: Permet de définir I'autofocus
en continu (CAMERA TRIGGER) ou a la fin de
chaque mouvement (PTZ TRIGGER).

- Sensibilité de I'Autofocus: NORMAL: atteint
la vitesse de mise au point le plus rapidement
(utiliser cette Lorsque vous photographiez
un sujet qui se déplace fréiquemment). LOW:
Améliore la stabilité de la mise au point.

- Vitesse Focus: Permettent de définir la vitesse
lors du controle manuel.

MNVCU2_1552_FR

Exposition: Parametres de configuration

- Mode Exposition: Ce parametre configure
I'algorithme d'exposition (AUTO, MANUAL, IRIS

'’

SHUTTER, BRIGHT). Les parametres de contrdle

pertinents sont affichés en fonction du mode
sélectionné.

- Haute Sensibilité: Avec ce mode, le gain
maximum augmente pour donner des images
plus lumineuses, méme avec des scénes
sombres.

Compensation du rétroéclairage: Ce
parametre active le mode de compensation
pour la vision a contre-jour.

« Auto Slowshutter: Ce parametre active le mode

d'acquisition a basse fréquence d'images.

« Limite du gain: Ce paramétre définir la
valeur maximale du gain pour I'algorithme
d'exposition.

- Compensation de I'exposition: Ce paramétre

active la correction de la luminosité de la scéne.

- Valeur de compensation: Le paramétre défini
la valeur de la luminosité de la correction de la
scene.

t
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- Equilibre Blanc: Paramétres de configuration

FR - Francais - Manuel d'instructions

Mode: Cela permet de configurer la balance du
blanc en mode automatique ou manuel.

Wide Dynamic Range: Paramétres de
configuration

Wide Dynamic Range: Ce parametre permet
d'activer la fonction d'amélioration du contraste
entre des zones lumineuses et des zones
d'ombre. Le mode Visibility Enhancer (VE)
permet d'optimiser la vision en réduisant le bruit
au minimum.

Niveau lumiére: Ce paramétre définit le seuil
moyen de luminosité de la scéne.

Selection de correction de la luminosite:

Ce paramétre définit la zone dans laquelle la
correction de la luminosité sera effectuée.
Niveau compensation lumiére: Ce parametre
spécifie le niveau de compensation appliqué a la
zone sélectionnée.

- Options : Parametres de configuration

46

Stabilisateur d'images: Ce paramétre active le
stabilisateur électronique des images.

Réduction du bruit: Ce paramétre définit le
niveau et donc le mode (2D, 3D) de réduction
du bruit.

Haute résolution: Ce parametre active
I'amélioration des contours et génére des
images d'une plus grande définition.
Netteté: Ce paramétre définit le niveau de
netteté des contours.

- Modalité Defog: Ce parametre active la
fonction permettant d'améliorer la vision en cas
de brouillard.

« Correction De La Surexposition: Ce parametre
active la fonction de masquage des zones
surexposées.

- Correction de la surexposition au niveau du
masquage: Ce paramétre définir le niveau de
luminosité au-dela duquel le masquage doit
étre appliqué.

{Zoom}

Zoom numérique. DESACTIVE v
IFocus}

. e
—— :
{Exposition}

e =
Haute Sensibiiné OFF
Compensation du rétroéclairage OFF
o =
— s
e
e e
et Al

prrs—— =
— :
— —
S
Stablisateur dimage OFF
- :
.
- -
Modaité Defog OFF
S—
e

Fig. 93

La configuration des paramétres du streaming vidéo
doit étre effectuée via le protocole ONVIF a l'aide
d'un VMS compatible ou de I'application Onvif Device
Manager (choix conseillé).
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10.3.19 Page Masquage

La page de configuration est disponible uniquement
si l'accessoire relatif est présent (11.6 Module caméra
visible, page 50).

Dans la rubrique du menu Masquage, vous pouvez
définir les zones qui apparaissent obscures a la vidéo.

Le clavier virtuel permet de déplacer I'appareil. Pour
définir la vitesse, utilisez le menu déroulant présent
sous le clavier virtuel.

Les touches Patrol, Autopan et Accueil permettent
d‘activer les fonctions correspondantes.

')

- Mode Masquage: Certaines parties de la rotation
horizontale et verticale peuvent étre obscurcies.
Une fois la position configurée atteinte, toute la
vidéo est obscurcie. Deux modes de masquage
sont disponibles. Le mode PAN-TILT (rotation-
inclinaison) active le masque en se basant sur les

- Sélection du masquage

11

Fig. 94

coordonnées de I'axe horizontal et de I'axe vertical.

Le mode PAN (rotation) active le masque en se
basant uniquement sur les coordonnées de I'axe
horizontal.

PAN-TILT ¥

Fig. 95
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- Position de début du masque: Configurez le
point d’activation du masque.

rlE

Fig. 96

- Position de fin du masque: Configurez le point de
désactivation du masque.

a3

Fig. 97

+ Activer le masque/Désactiver le masque/
Placer au centre du masque/Supprimer tous les
masques

VIOlE] i

Fig. 98

Fig. 99
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10.3.20 Page Registre systeme

Dans la rubrique du menu Registre systéme, vous

pouvez afficher I'historique des événements.

Le systeme peut détecter différents types de
changements d’état.

Les touches sous la fenétre du journal permettent de

sélectionner le filtre selon la gravité.

critiques.

Error Level: Affichez seulement les erreurs

Warning Level: Affiche les erreurs qui peuvent

compromettre le fonctionnement correct.

journaux.

Download Files: Permet de télécharger les fichiers

10.3.21 Page Instruments

A la mention du menu Instruments il est possible
de reconfigurer les valeurs prédéfinies pour toute
la configuration de la tourelle ou seulement pour

certaines sections spécifiques.

Dans cette section, il est en outre possible :

Mettre a jour le firmware du dispositif.

Enregistrez ou chargez la configuration de

I'appareil a partir du fichier.

Copiez ou chargez la configuration de I'appareil a

partir de la carte Micro SD.
Redémarrer le dispositif.

20166523 09:51:17
2016-65-08 67:26:45

)

i)
(Wit

HicrosD not found or not sounted

LogRenateBaardErrorFiags: hous:
LOgRenateBasrderrorFlags: hous:
LoRenotebanrderrorflage:

ing error flags: Mo active errors
i rar e Rt v an araare

lousing srror flage:

LoenctbaardErrorFlage: hous:
LoghenoteBaardEr rorFlags: hous:
LogRenoteBaardEr rorFlags: hous:
LogRenateBaardEr rorFlags: hous:
Loghenotcboarderrorelags: nous

CFoSD not found or not mount
©MICroD not found or not maunted
MicrosD not found Sounted

ound ar not nou
HicrosD not found or not mou
HanatetyrodverThreshotstep Lo

HicrodD not Tound or not.moun

ing error rlags. Fautt on fan hardare

ing error riage. No active errors.
ing Errar f1ags: Fault on fan narcuare
ing error flags: Wo active errors.
ing error flags: Fault on fan Rardare

e
55 Getected - dynanic
ted

ERROR WARNNG. DOWNLOAD.
[ CEVEL FLES.

RENTALISATION
PRESELECTION
RENTALISATION
PARAMETRES
RENTALISATION
Tous'
METTREA J0UR
e
MCROLOGICIEL

TELECHARGER
‘CONFIGURATION

TELECHARGER
‘CONFIGURATION

TELECHARGER
CONFIGURATION

ENRECISTRER
‘CONFIGURATION

REDEMARRER

Elmination de toutes espréséiectons.

Rélnitialsation de tous e rélages.

Mise--jour des micrologicels du isposit.

Choose File | Nofile chosen

‘Tléchargerla confguraton de fapparel.

Teechargerla configuration dune microsD.

Choose File | No fle chosen

Enregisrerla configuration sur microsD.

Redémarrage du dispostit.

Fig. 100
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11 Accessoires

Pour de plus amples informations sur la
configuration et l'utilisation, consulter le
manuel de I'accessoire correspondant.

11.1 Systéme de lavage

La tourelle peut étre équipée d'une pompe extérieure
qui fournit de I'eau pour le nettoyage de la vitre.

Lorsque I'on envoie la commande, la tourelle se
positionne avec la vitre devant la buse. La pompe

et l'essuie-glace sont validés pendant une durée
déterminée. A la fin de la procédure la tourelle revient
dans sa position initiale.

Fig. 102

chapitre relatif (10.3.17 Page Installation de
lavage, page 44).

@ Pour d'autres renseignements se référer a le

11.2 Bride de support pour
projecteurs a LED

Pour installer les projecteurs a LED VIDEOTEC, vous
pouvez équiper l'appareil d'une bride de support.

Fig. 103 UPTIRNBKT.
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11.3 Projecteurs a LED

L'appareil peut étre muni de projecteurs a LED.

Fig. 104 UPTIRN.

a le chapitre relatif (8.7 Montage des
projecteurs a LED (en option), page 27).

@ Pour d'autres renseignements se référer

11.4 Support fixation murale

Support mural avec passage interne des cables.

Fig. 105 UPTWBA.

11.5 Support fixation sol

Support de fixation au sol avec passage interne des
cables.

Fig. 106 UPTWBTAB.
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11.6

L'appareil peut étre équipé d'une caméra a spectre

visible.

Module caméra visible

Caméra complémentaire Full HD 1080p, 30x (4,3-
129 mm), 60 fps, température jusqu’a +65 °C.

Fig. 107 CAMHD30X.

®

Pour d'autres renseignements se référer
a le chapitre relatif (7.4.6 Installation du
module caméra visible (en option), page
20).

50

11.7 Vitre chauffée antigel

Le produit peut étre muni de verre réchauffé
antigivre.

Fig. 108 UPTBVTR.

chapitre relatif (7.4.7 Installation du corps
supérieur du caisson avec vitre chauffée
antigel et essuie-glace (en option), page
21).

@ Pour d'autres renseignements se référer a le
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12 Entretien

Sectionner I'alimentation électrique avant
toute intervention technique sur I'appareil.

L'entretien doit étre uniquement effectué
par un personnel qualifié en matiére de
circuits électriques.

Si vous contactez le service technique de VIDEOTEC
ou un centre d'assistance agréé, vous devez fournir
le numéro de série du produit (4.3 Marquage du
produit, page 11 e 10.3.4 Page Parametres Dispositif,
page 38).

12.1 Remplacement des fusibles

ATTENTION! Pour assurer la protection
contre le risque d'incendie, remplacer les
fusibles avec le méme type et valeur. Les
fusibles doivent etre remplacer seulement
par un personnel qualifié.

En cas de besoin, on peut remplacer les fusibles de

la carte connecteurs (8.2.1 Description de la carte de
connexion, page 23). Les nouveaux fusibles devraient
respecter les indications fournies dans le tableau.

REMPLACEMENT DES FUSIBLES

13 Nettoyage

13.1 Entretiens de la vitre et des
parties en plastique

On doit éviter alcool éthylique, solvants,
hydrocarbures hydro-génés, acides forts
et alcali. Lemploi de ce type de produits
abime d’une facon irréparable la surface
traitée.

Il est conseillé d'utiliser un chiffon souple avec des
savons neutres dilués avec de I'eau ou des produits
spécifiques pour le nettoyage des verres des lunettes.

13.2 Nettoyage de la fenétre en
germanium

Nettoyer la fenétre en ayant soin de ne
pas rayer ni érafler I'enduit protecteur de
carbone externe. L'endommagement du
revétement risque de compromettre la
transparence a l'infrarouge de la surface.

Le nettoyage doit étre fait avec du savon neutre dilué
avec de I'eau.

14 Elimination des déchets

Tension Fusible F1 Fusible F2 Fusible F3
24Vac, T10AH250V | T6.3AH250V | T4AH 250V
50/60Hz 5x20 5x20 5x20
120Vac, T4AH 250V
50/60Hz 5x20
230Vac, T4AH 250V
50/60Hz 5x20

Tab.9
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Ce symbole et le systéme de recyclage ne
sont appliqués que dans les pays UE et non
== dans les autres pays du monde.

Votre produit est concu et fabriqué avec des matériels
et des composants de qualité supérieure qui peuvent
étre recyclés et réutilisés.

Ce symbole signifie que les équipements électriques
et électroniques en fin de vie doivent étre éliminés
séparément des ordures ménageéres.

Nous vous prions donc de confier cet équipement a
votre Centre local de collecte ou Recyclage.

Dans I'Union Européenne, il existe des systémes
sélectifs de collecte pour les produits électriques et
électroniques usagés.

51

44 - steduesy - suononasulp (enueyy I



15 Dépannage

les problémes énumérés ci-apreés persistent,
contactez le service technique VIDEOTEC ou
un centre d'assistance agréé.

@ Pour toute problématique non décrite ou si

ROBLEME
AUSE

O ©

SOLUTION

FR - Francais - Manuel d'instructions

Le produit ne s'allume pas.

Cablage incorrect, rupture des
fusibles.

Vérifier les connexions. Vérifié

la continuité des fusibles et les
remplacer avec les modeles indiqués
en cas de panne.

PROBLEME

CAUSE

SOLUTION

52

Dans des conditions particuliéres de
zoom, une interférence se produit
entre le caisson ou le toit et I'image
filmée (version avec systeme
optique motorisé uniquement).

Position de la caméra ou de l'optique
trop en retrait par rapport a la vitre.
Régler la position de la caméra et de
I'optique.

PROBLEME

Linterface logicielle affiche la
fenétre contextuelle suivante:

Pour le mécanisme de synchronisation aller 3 la page Réseau.

Probléme de synchronisation

rappareil

oK

CAUSE

SOLUTION

Le serveur NTP n'est pas accessible ou
n'est pas configuré.

Contrélez qu'il fonctionne. Sur la page
de configuration du réseau, vérifiez
que les réglages sont appropriés. Si
aucun serveur n'est présent, vous
devez synchroniser I'appareil avec

la date et I'heure du PC qui controle
ce dernier (la date et I'heure sont
réinitialisées au démarrage suivant).

PROBLEME

CAUSE

SOLUTION

Le journal systéme affiche le
message d'erreur suivant : Erreur
sur les projecteurs ou la fréquence
d'alimentation est hors de la portée.

Le fusible F3 est endommagé ou la
fréquence d'alimentation est hors de
la portée prédéfinie.

Vérifiez la continuité du fusible et en
cas de panne, remplacez-le. Vérifiez la
fréquence de la ligne d'alimentation
de la tourelle.
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PROBLEME

CAUSE

SOLUTION

Le journal systéme affiche le CAUSE
message d'erreur suivant :

MicroSD...

Le systéme ne peut pas gérer la carte
Micro SD installée.

SOLUTION

Vérifiez que la carte Micro SD est
compatible avec le systéme. En cas
de dysfonctionnement, remplacez la
carte Micro SD.

CAUSE

PROBLEME

CAUSE

SOLUTION

SOLUTION
Le journal systéme affiche les

erreurs Error on heater hardware,

Error on demist hardware et Error

on fan hardware.

Le systeme ne détecte pas
correctement la glissiére principale
présente dans le caisson.

Vérifiez que la glissiére principale est
correctement installée.

PROBLEME

Linterface logicielle affiche la
fenétre contextuelle suivante:

CIof®

ULISSE MASTER MODE

PLEASE WAIT .

MNVCU2_1552_FR

Branchement ou configuration
incorrect(e) de la caméra.

Vérifiez 'alimentation et le cable
Ethernet de la caméra. Vérifiez que la
préconfiguration de la caméra et la
configuration matérielle de I'appareil
ont été effectuées.

Configuration incorrecte du protocole
ONVIF sur la caméra.

Vérifiez I'activation du protocole
ONVIF et les informations de
connexion de l'accés de la caméra.
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16 Données techniques

16.1 Généralités

16.3 Fenétres pour caisson

Fenétre pour caméras Megapixel: (WxH) 125x91mm

Fabriqué en fonte d’aluminium et en technopolymere

Vernissage avec poudres époxypolyester, couleur
RAL9002

Caisson positionné en partie supérieure (OTT)

Transmission par courroie dentée de haute précision
sans jeu mécanique

Slip-ring

Fins de course électroniques

Essuie-glace intégré

Fenétre en germanium (diamétre utile: 61mm)
- Epaisseur: 2mm

- Traitement extérieur: résistant aux rayures Hard
Carbon Coating (DLC) + antireflets

« Traitement intérieur: antireflets

+ Réponse spectrale: de 7.5um jusqu'a 14pm

+ Transmittance moyenne (de 7.5um jusqu'a
11.5pum): 90%

- Transmittance moyenne (de 11.5um jusqu'a
14um): 77%

Emplacement de carte Micro SD pour enregistrer la
configuration et le journal

16.2 Mécanique

Presse-étoupes: 2xM20 + 1xM16 + garniture spéciale
pour cables RJ45

Rotation horizontale: continue

Rotation verticale: de +90° a -40°

- Vitesse horizontale variable: de 0.02°/s a 100°/s
(de 0.02°/s a 50°/s avec projecteurs)

- Vitesse verticale variable: de 0.02°/s a 50°/s (de
0.02°/s a 50°/s avec projecteurs)

L'unité réduit automatiquement la vitesse en fonction
du zoom avec la caméra complémentaire et les
objectifs motorisés dotés de potentiomeétres

Précision du rappel des positions de preset: 0.02°

Fluidité optimale des mouvements

Lecture via ONVIF de la position de rotation/
inclinaison/zoom

Surface intérieure utile (WxHxL): 100x100/60x414mm
(Voir dessins)

Poids net: 20.4kg

Caisson a ouverture latérale

Installation facilitée par une seule clé hexagonale et
des vis imperdables

Systeme antibuée pour fenétre avec pression d'air
chaud thermorégulé

Systeme antigivre avec verre autochauffant, 7 W max.
(en option)

Caisson équipé de ventilation a air forcé

Compensation zéro mécanique de I'axe horizontal
(offset de rotation)

Limites des axes vertical et horizontal électroniques
configurables
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Fenétre en germanium (diametre utile: 66mm)
- Epaisseur: 4mm

« Traitement extérieur: résistant aux rayures Hard
Carbon Coating (DLC) + antireflets

- Traitement intérieur: antireflets

+ Réponse spectrale: de 8um jusqu'a 14pm
16.4 Electrique
Tension d’alimentation/Courant absorbé:

« 230Vac +10%, 1.1A, 50/60Hz

« 24Vac £10%, 10A, 50/60Hz

« 120Vac £10%, 2A, 50/60Hz
Puissance absorbée:

« 27W, tourelle a I'arrét, chauffage éteint, sans
caméra

« 34W, tourelle a I'arrét, chauffage éteint, caméra
30x

+ 49W, tourelle en mouvement, chauffage éteint,
caméra 30x

+ 97W, tourelle en mouvement, chauffage allumé,
projecteurs éteints

- 157W, tourelle en mouvement, chauffage allumé,
projecteurs allumés, caméra 30x

Section des cables du signal: de 0.5mm? (20AWG)
jusqu'a 1.5mm? (16AWG)

Entrées des alarmes a alimentation automatique: 4
Sorties relais: 2 (1 A, 30V en CA/CC max.)
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16.5 Communications

Connexion Ethernet: 100 Base-TX
- Protocoles réseau: IPv4, HTTP, Bonjour, DNS, NTP,
RTSP, RTP, TCP, UDP, IGMP, RTCP, ICMP, DHCP, ARP,
ONVIF Profil S
- Systémes de protection pris en charge: protection
par mot de passe (digest-authentication et ws-
security)

16.6 Environnement

Intérieur/Extérieur

Température de fonctionnement: de -40°C jusqu'a
+65°C

Intervention de la fonction de dégivrage: de -40°C
jusqu'a-10°

Résistance au vent
« Tourelle a I'arrét: 220 km/h max

- Tourelle en mouvement, a la plus grande vitesse,
avec projecteurs a LED: 140km/h max

Humidité relative: de 10% jusqu'a 95% (sans
condensation)

16.7 Certifications

Sécurité électrique (CE): EN60950-1, IEC60950-1

Compatibilité électromagnétique (CE): EN50130-4,
EN61000-6-4, EN55022 (Classe A), EN55032 (Classe A),
FCC Part 15 (Classe A)

Installation a l'extérieur (CE): EN60950-22, IEC60950-
22

Degré de protection IP: EN60529, IP66
Résistant au brume saline: EN50130-5, EN60068-2-52

16.8 Spécifications des caméras
pouvant étre installées

Diverses modes de communication avec la caméra
IP:
« la tourelle contréle la caméra IP via ONVIF S (PTZ
Master)
+ la caméra controle la tourelle via le port série
RS485 (Camera Master)
Sélection du mode de communication avec la caméra
IP : via dip-switch

Débit binaire nominal du streaming vidéo (somme de
tous les streamings de la caméra) : 60 Mbit/s

Configuration de la caméra IP par liaison directe avec
la page Web de la caméra

Controle PTZ (seulement avec le mode Camera
Master) : RS485, protocole Pelco-D, débit en bauds:
9600 baud

Alimentation de la caméra: 12V, 1,5A max. avec
fonction dégivrage

Alimentation des moteurs des optiques : 6-9-12-15V
en CC, 200 mA max.

Alimentation des potentiomeétres des optiques: 5V,
15 mA max.

Controle des optiques : fil commun ZF, fil séparé ZF
ou RS485

Déclencheur de l'autofocus optique motorisé : Relais

Gestion du déclencheur de l'autofocus optique :
500 ms impulsion, 15 s impulsion, normalement
ouvert, normalement fermé

Synchronisation Jour/Nuit de la caméra : ONVIF ou
relais

Certification UL: cULus Listed, TYPE 4X (uniquement
les versions en 24V en CA et 120V en CA)

Certification EAC

Test des vibrations: EN50130-5 Cl. 22, Cl. 23 (EN60068-
2-6)
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Exportation E/S de la caméra (seulement avec le
mode Camera Master) : 1 entrée a alimentation
automatique, 1 sortie

Poids maximum de la caméra+optique : 2,3 kg
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17 Dessins techniques

@ Les dimensions des dessins sont exprimées en millimétres.

258

668

793

Fig. 109 ULISSE2.
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Fig. 110 ULISSE2, version avec 2 projecteurs a LED.
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ULISSE2, version pour caméras thermiques.

Fig. 111
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1 Allgemeines

Vor Installation und Anwendung der Einheit ist die
gesamte gelieferte Dokumentation aufmerksam zu
lesen. Zum spateren Nachschlagen das Handbuch in
Reichweite aufbewahren.

1.1 Schreibweisen

GEFAHR!

Erhohte Gefihrdung.

Stromschlaggefahr. Falls nichts anderes
angegeben, unterbrechen Sie die
Stromversorgung, bevor die beschriebenen
Arbeiten durchgefiihrt werden.

GEFAHR!

Emission von sichtbarem oder infrarotem
Licht.

Kann zu Verletzungen an den Augen
fiihren. Die mitgelieferten Informationen
beachten.

ACHTUNG!

A Mittlere Gefdhrdung.
Der genannte Vorgang hat grof3e
Bedeutung fiir den einwandfreien Betrieb
des Systems. Es wird gebeten, sich die

Verfahrensweise durchzulesen und zu
befolgen.

A GEFAHR!
A Gefahr mechanischer Natur.

Quetsch- oder Scherkantengefahr.

Q GEFAHR!
HeiBBe Oberfldche.
Nicht beriihren. Die Oberflachen sind

heiB und kénnen bei Beriihrung zu
Verbrennungen fiihren.

MNVCU2_1552_DE

ANMERKUNG
Beschreibung der Systemmerkmale.

Eine sorgfaltige Lektiire wird empfohlen,
um das Verstandnis der folgenden Phasen
zu gewabhrleisten.

2 Anmerkungen

zum Copyright und
Informationen zu den
Handelsmarken

Die angefiihrten Produkt- oder Firmennamen sind
Handelsmarken oder eingetragene Handelsmarken.
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3 Sicherheitsnormen

ACHTUNG! Die elektrische Anlage, an

der die Einheit angeschlossen ist, muss
mit einem automatischen zweipoligen
Schutzschalter 20A max ausgestattet sein.
Dieser Schalter muss vom Typ Listed sein.
Zwischen den Schutzschalter Kontakten
muss mindestens ein Abstand von 3mm
vorhanden sein. Der Schalter muss eine
Schutzeinrichtung gegen Erde Fehlerstrom
(Differenzial) und gegen Uberstrom haben
(magnetothermisch).

ACHTUNG! Die Anlage gehort zum Typ TNV-
1. Nicht an Kreisldaufe SELV anschlieB3en.

Unterbrechen Sie die Stromversorgung,
bevor die beschriebenen Arbeiten
durchgefiihrt werden.

ACHTUNG! Gefahrliche Losteile. Finger und
andere Korperteile fernhalten.

/2\

ACHTUNG! Die Installation und Wartung
der Vorrichtung ist technischen Fachleuten
vorbehalten.

ACHTUNG! Damit ein standiger
Brandschutz garantiert wird, sind die
Sicherungen nur in dem gleichen Typ und
Wert zu ersetzen. Die Sicherungen sind nur
von Fachleuten zu ersetzen.

ACHTUNG! Zur Senkung der Brandgefahr
diirfen nur UL Listed oder CSA zertifizierte
Kabel benutzt werden, die mindestens
dem Querschnitt 0.14mm? (26AWG)
entsprechen.

- Der Hersteller lehnt jede Haftung fiir eventuelle
Schaden ab, die aufgrund unsachgemaRer
Anwendung der in diesem Handbuch erwahnten
Geréte entstanden ist. Ferner behalt er sich
das Recht vor, den Inhalt ohne Vorkiindigung
abzudndern. Die Dokumentation in diesem
Handbuch wurde sorgféltig ausgefiihrt und
Uberprift. Der Hersteller kann dennoch keine
Haftung fir die Verwendung Gibernehmen.
Dasselbe gilt furr jede Person oder Gesellschaft, die
bei der Schaffung oder Produktion von diesem
Handbuch miteinbezogen ist.

MNVCU2_1552_DE



Es dirfen keine Kabel mit Verschlei3- oder
Alterungsspuren verwendet werden.

Unter keinen Umstanden diirfen Veranderungen
oder Anschliisse vorgenommen werden, die

in diesem Handbuch nicht genannt sind. Der
Gebrauch ungeeigneten Gerats kann die Sicherheit
des Personals und der Anlage schwer gefahrden.

Es diirfen nur Original-Ersatzteile verwendet
werden. Nicht originale Ersatzteile kdnnen zu
Branden, elektrischen Entladungen oder anderen
Gefahren fiihren.

Vor der Installation ist anhand des
Kennzeichnungsschildes nachzupriifen, ob das
gelieferte Material die gewiinschten Eigenschaften
(4.3 Kennzeichnung des Produkts, Seite 11).

Die Einrichtung ist fur die dauerhafte Befestigung
und Verbindung in ein Gebdude oder eine andere
geeignete Struktur konzipiert. Vor jeder Operation
muss die Einrichtung dauerhaft befestigt und
verbunden werden.

Das Produkt kann nur fiir entsprechend zertifizierte
Kameras benutzt werden.

Der max. Nennwert der Kamera muss 12Vdc, max.
18W (57Vdc, max. 13W bei den Versionen PoE)
betragen.

Die elektrische Anlage muss mit einem

Netztrennschalter versehen sein, der im Bedarfsfall
sofort erkannt und gebraucht werden kann.

Der im Gerat verfligbare Erdungsanschluss muss
standig geerdet sein.

MNVCU2_1552_DE

« Die Installationskategorie (auch als
Uberspannungskategorie bezeichnet)
gibt den Pegel der NetzspannungsstoBe
an, denen die Ausriistung ausgesetzt ist.
Die Kategorie hangt vom Installationsort
der Ausrlistung und von den externen
Schutzeinrichtungen gegen SpannungsstoBe
ab. Ausriistungen in einer gewerblichen
Umgebung, die direkt mit den Hauptzweigen
der Versorgungsanlage verbunden sind, gehdren
zur Installationskategorie lIl. In diesem Fall
ist eine Abstufung auf Installationskategorie
Il erforderlich. Alternativ kdnnen UL listed
Uberspannungsschutzvorrichtungen (SPD)
von Fase zu Nullleiter und von Nullleiter
zur Erde gefiihrt werden. UL-gelistete
Uberspannungsschutzvorrichtungen sind
fur die wiederholte Begrenzung kurzzeitig
auftretender Spannungsspitzen und fiir die
folgenden nominellen Betriebsbedingungen
auszulegen: Typ 2 (Dauerhaft angeschlossene
Uberspannungsschutzvorrichtungen fiir
die Installation auf der Ladungsseite der
Hilfseinrichtung); Nennentladestrom (In) 20kA min.
Benutzt werden kdnnen beispielsweise: FERRAZ
SHAWMUT, STT2240SPG-CN, STT2BL240SPG-CN,
spezifiziert fiir 120Vac/240Vac, (In=20kA). Der
maximale Abstand zwischen dem Einbau und der
Abkiirzung ist 5m.

- Das Gerat muss korrekt am Erdungskreis
angeschlossen sein.

» Vorgeschrieben ist der Anschluss an eine
Versorgungsquelle, deren Eigenschaften den
Angaben auf dem Kennzeichnungsschild
entsprechen. Vor der Installation ist zu prifen, ob
die Stromleitung sachgerecht abgetrennt ist. Die
Versorgungsspannung darf die Toleranzen (+10%)
nicht tiberschreiten.
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4 Identifizierung

4.1 Beschreibung und
Bezeichnung des Produktes

ULISSE2 ist eine PTZ Full IP-Einheit fiir den
AuBenbereich. Verwendet wird sie furr die Steuerung
und Kontrolle samtlicher IP-Kameras und IP-
Warmebildkameras von Drittanbietern (ONVIF-S oder
mit seriellem Anschluss RS485). Zwecks Einrichtung
und Diagnose besteht direkter Browserzugang zur
Kameraschnittstelle.

Seine Konnektivitat,,Full IP” erm&glicht ULISSE2 tiber
das Protokoll ONVIF-S unter Nutzung der marktweit
gangigsten VMS Uber das Netz die Kontrolle
samtlicher Funktionen der Kamera und des Schwenk-
Neige-Kopfes, einschlielich Scheibenwischer,
Scheibenwaschpumpe, Preset, Einschalten
Scheinwerfer und Einrichten.

Durch den Einsatz hochmoderner
Konstruktionsverfahren konnten einige
Leistungsmerkmale des neuen PTZ weiter verbessert
werden, etwa der Temperaturbereich von -40°C

bis +65°C. Die standig arbeitenden Funktionen der
Warmeregelung und Beschlagverhinderung mit
Zwangsluft verhindern die Bildung von Kondensat
und garantieren ideale Temperaturen fiir den
Kamerabetrieb.

Die LED-Scheinwerfer lassen sich auch spater

noch auf einfache Weise ohne erforderliche
zusatzliche Spannungsquellen unabhéngig von der
Versorgungsspannung der Einheit in den Schwenk-
Neige-Kopf integrieren. Zudem kann der zweite
Scheinwerfer abhadngig von bestimmten Parametern
des Zoomobijektivs oder der Preset-Positionen
aktiviert werden. Dies ist auch manuell moglich,
um bei Erfassung eines nahegelegenen Subjektes
einen Lichtpunkt zu vermeiden oder um einen
WeiBlichtstrahler kontrollieren zu kdnnen.

Das PTZ ist mit Scheibenwischer ausgestattet,

der mithilfe der zusétzlich erhaltlichen
Scheibenwaschanlage das Kamerafenster

stets sauber hélt und dadurch unter allen
Witterungsbedingungen beste Sicht gewahrleistet.

Der aussagekraftige automatische Selbsttest ermittelt
zligig den Systemstatus. Alle erfassten Ereignisse
werden im internen Log gespeichert. Mit der Micro-
SD-Karte (nicht inkl.) lasst sich das System vollstandig
sichern.

Da die Steckverbinder leicht zuganglich sind, gehen
die Verkabelung und Diagnostik bequem und ziigig
vonstatten, ohne das Produkt auseinandernehmen
zu missen. ULISSE2 wird mit einem einzigen
Sechskantschlussel installiert, der im Lieferumfang
enthalten ist.

10

4.2 Produktiibersicht

Das Produkt besteht aus 4 Teilen:
Oberer Teil des Gehduses.

2. Kamera und motorisierte Optik von

Drittanbietern (nicht enthalten)/Kamera mit
eingebauter Optik von Drittanbietern (nicht
enthalten)/Kamera-Modul sichtbar (Zubehor).

3. Korpus.

Basis.

Abb. 1
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4.3 Kennzeichnung des Produkts 5 Versionen

Auf den Schwenk-Neige-Kopfen 5.1 Fensterscheibe aus
befindet sich ein Schildchen, das der CE- .
Kennzeichnung entspricht. Germanium

Die Version ist mit Fensterscheibe aus Germanium
ausgestattet, die eigens fiir Anlagen mit
Warmebildkameras ausgelegt ist.

Abb. 2

Das Schildchen nennt:

« Identifizierungscode des Modells (Strichcode
Extended 3/9).

- Versorgungsspannung (Volt). Abb.3

+ Frequenz (Hertz).
« Stromaufnahme (Ampere).
« Schutzart (IP).

« Seriennummer.

4.3.1 Priifung der Kennzeichnung

Vor Beginn der Installationsarbeiten ist zu
kontrollieren, ob das gelieferte Material den
jeweiligen Anforderungen entspricht. Zu erkennen ist
dies anhand der Kennzeichnungsschilder.

Unter keinen Umstanden diirfen Veranderungen
oder Anschliisse vorgenommen werden, die in
diesem Handbuch nicht genannt sind. Der Gebrauch
ungeeigneten Gerats kann die Sicherheit des
Personals und der Anlage schwer gefdhrden.

MNVCU2_1552_DE 11
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6 Vorbereitung des

Produktes auf den Gebrauch

Jede vom Hersteller nicht ausdriicklich
genehmigte Veranderung fiihrt zum Verfall
der Gewahrleistungsrechte.

Die Einheit darf nicht auseinandergebaut
werden, und es diirfen keine
Veranderungen daran vorgenommen
werden. Ausnahmen sind nur die Montage-
und Wartungsarbeiten, die laut dieser
Anleitung vorgesehen sind.

6.1 Sicherheitsvorkehrungen vor
dem Gebrauch

Das Gerat umfasst bewegliche Teile. Stellen
Sie sicher, dass die Einheit an einer Stelle
positioniert wird, die unter normalen
Betriebsbedingungen nicht zuganglich

ist. Bringen Sie das im Lieferumfang des
Gerites enthaltene Schildchen in der Nahe
des Objektes an gut sichtbarer Stelle an.

ATTENZIONE

PARTI MOBILI PERICOLOSE - NON AVVICINARE DITA E
ALTRE PARTI DEL CORPO

WARNING

HAZARDOUS MOVING PARTS -KEEP FINGERS AND
OTHER BODY PARTS AWAY

ATTENTION

PARTIES MOBILES DANGEREUS - NE PAS APPROCHER
LES DOIGTS OU D’AUTRES PARTIES DU CORPS
ACHTUNG

GEFAHRLICHE LOSTEILE - FINGER UND ANDERE
KORPERTEILE FERNHALTEN

Abb. 4

6.2 Entfernen der Verpackung

Bei der Lieferung des Produktes ist zu priifen, ob die
Verpackung intakt ist oder offensichtliche Anzeichen
von Stiirzen oder Abrieb aufweist.

Bei offensichtlichen Schadensspuren an der
Verpackung muss umgehend der Lieferant
verstandigt werden.

Bewahren Sie die Verpackung auf fiir den Fall, dass

das Produkt zur Reparatur eingesendet werden muss.

12

6.3 Inhalt
Priifen Sie, ob der Inhalt mit der nachstehenden
Materialliste Gbereinstimmt:
« Positionierungseinheit
« Basis fiir Netzstromversorgung
+ Zubehor Packung:
Innensechskantschlissel
 Abstandsstiicke
+ Schildchen
- Kabelbinder
- Silikonummantelung
Reduzierdichtungen fiir Kabelverschraubungen
+ Bedienungslanleitung
+ Schrauben

« Sonnenschutzdach

6.4 Sichere Entsorgung der
Verpackungsmaterialien

Die Verpackungsmaterialien sind vollstandig
wiederverwertbar. Es ist Sache des
Installationstechnikers, sie getrennt, auf jeden
Fall aber nach den geltenden Vorschriften des
Anwendungslandes zu entsorgen.

Im Falle der Riickgabe des nicht korrekt
funktionierenden Produktes empfiehlt sich die
Verwendung der Originalverpackung fiir den
Transport.

MNVCU2_1552_DE



6.5 Auf die Installation
vorbereitende Tatigkeiten

6.5.1 Befestigung der Halterung

Verschiedene Halterungen sind (11 Zubeh6r, Seite
49). Das geeignetste fir die Installation auswahlen
und alle Angaben aus diesem Kapitel befolgen.

Besondere Aufmerksamkeit verlangen
die Befestigungssysteme des Gerites. Das
Befestigungssystem muss in jedem Fall

in der Lage sein, mindestens das 4 fache
Gewicht der gesamten Appartur mitsamt
S-N-Kopf, Linsen und Kamera zu tragen.

Die Einrichtung muss in senkrechter Lage
montiert werden. Jede andere Stellung
konnte die Leistungen des Gerates
beeintrachtigen.

Den Schwenk-Neige-Kopf nicht umgekehrt
montieren.

6.5.2 Kabelfiihrung

Die Verbindungskabel diirfen von auen
nicht zugénglich sein. Die Kabel mussen
gegen Losen durch Abziehen sachgerecht
am Trager fixiert werden, damit es
verhindert wird, dass es durch das hohe
Gewicht unbeabsichtigt abgezogen wird.

c Die verwendeten Kabel miissen der
Anlagenart angemessen sein.

Die Kabel so in die Halterung einfiihren, dass sie
ungefahr 50cm hervorschauen.

Fur weitere Infos bitte entsprechendes Kapitel
beachten (8.2 Anschluss des Schwenk-Neige-Kopfs an
die Anlage, Seite 23).

Abb. 5
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6.5.3 Vorkonfiguration der Kamera von
Drittanbietern

Das System kann mit einem VMS

(Video Management System) auf zwei
verschiedene Arten verbunden werden:
(8.3.1 Beschreibung des Modus Master
Selection, Seite 25). Soll der Modus PTZ
Master verwendet werden, dann muss die
Kamera vor der Installation im Geh&duse
konfiguriert werden.

Die Kamera muss vorkonfiguriert werden, um eine
IP-Adresse Uiber DHCP erhalten zu kénnen.

Die Kamera muss vorkonfiguriert werden, um mit
dem NTP-Server tber DHCP kommunizieren zu
konnen. Wenn die NTP-Konfiguration tber DHCP der
Kamera nicht moglich ist, dann die folgende statische
Adresse des NTP-Servers konfigurieren: 192.0.0.1.

Die Kamera muss vorkonfiguriert sein, um mit dem
Schwenk-Neige-Kopf tiber das Protokoll ONVIF Profil
S kommunizieren zu kdnnen. Mit Bedacht den Login
und das Passwort wahlen. Sie werden verwendet, um
Uiber Internet auf die Konfiguration zuzugreifen und
um das Gerat mit dem VMS zu verbinden.

Bei einer Kamera mit eingebauter Optik missen alle
Presets von der Kamera vor der Installation in den
Schwenk-Neige-Kopf entfernt werden.
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motorisch bewegte Optiken

Die Kamera und die zugehdrigen Objektive sind vom

I 7 Zusammenbau 7.3 Montage Kamera und

7.1 Eigenschaften der Kameras

+ Nur Kameras mit Ethernet-Kommunikations Kunden selbst zu montieren.
anschluss vom Typ 100 baseTx kénnen montiert ..
werden. 7.3.1 Offnung des Schutzgehause

Die beiden an der Flanke befindlichen Schrauben
abdrehen, nun die Haube und den oberen Korpus um
die Achse der Offnungsscharniere drehen.

« Nur solche Kameras kdnnen montiert werden,
die Giber Klemme mit Strom versorgt werden.
Der Schwenk-Neige-Kopf ist nédmlich nicht in
der Lage, direkt Uiber das Ethernetkabel Strom
bereitzustellen (Power over Ethernet).

- Die Versorgungsspannung der Kamera muss 12Vdc
betragen.

DE - Deutsch - Bedienungsanleitung

- Die maximale Stromaufnahme der Kamera muss
unter dem nachfolgenden Wert liegen: 1.5A.

7.2 Befestigung des Dachs

Das Sonnenschutzdach am Gehéause befestigen.
Hierzu die Schrauben und Unterlegscheiben
verwenden, die auf den oberen Gehausekorpus
geschraubt wurden.

Abb. 7

A GEFAHR!
2\ Gefahr mechanischer Natur.
Quetsch- oder Scherkantengefahr.

Abb. 6

Darauf achten, das Sonnenschutzdach soweit
wie moglich vorne zur Vermeidung von
Sonnenreflexionen und Wassertropfen zu befestigen.

14 MNVCU2_1552_DE



7.3.2 Installation der Kamera Je nach Form und Dimension der Optik kann
die Notwendigkeit zur Verwendung eines

Die Kamera und die Optiken mussen im Abstandsstlicks bestehen. Das Loch des

Gehduseinneren unter Verwendung des geeigneten
Schlittens installiert werden (die im Lieferumfang
enthaltenen Schrauben und Unterlegscheiben
verwenden). Der Schlitten setzt sich aus zwei

Teilen zusammen: der Hauptschlitten (01) und der
Kameraschlitten (02).

Abb. 11

Die Schrauben zum Entfernen des Hauptschlittens
vom Gehdusekorpus ausdrehen.

o o o
Abb.8 = K] =
: O
Die Optik an der Kamera montieren. Ist die Optik . ‘ #‘3
vom Typ C und die Kamera vom Typ CS, muss ein g [N 0001,

Abstandssttick verwendet werden.

Abb. 12

Am Hauptschlitten die Kamera, die Optik und
den Kameraschlitten, die vorab montiert wurden,
positionieren. Die 1/4-Zoll-Schraube der Optik
teilweise festziehen, um die Einstellung am

Abb. Sitz die flachen und gezahnten Unterlegscheiben
verwenden.

Die 1/4-Zoll-Schraube der Kamera teilweise
festziehen, um die Einstellung des Kameraschlittens
zu ermdglichen. Der Kameraschlitten kann in
verschiedenen Positionen montiert werden. In
Abhéngigkeit zur Position des Kameraschlittens eine
der beiden Langlocher fir die Kamerabefestigung
verwenden. Fir einen optimalen Sitz die flachen und
gezahnten Unterlegscheiben verwenden.

Abb. 13

Abb. 10

MNVCU2_1552_DE

Abstandsstiicks mit dem Loch der Optik angleichen.

Hauptschlitten zu erméglichen. Fir einen optimalen
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Den Optikrand mit dem Schlittenrand anpassen.

|

- Bedienungsanleitung I

Abb. 14

Nach Anpassen der Rénder (ohne den Kamera- und
!, Optikblock zu bewegen) den Kameraschlitten

in Ubereinstimmung mit einer der 3 auf dem
Hauptschlitten vorhandenen Langlécher gleiten
lassen.

DE - Deutsch

Abb. 15

Nach Erreichen der optimalen Position den
Hauptschlitten (dabei darauf achten, die Position
beizubehalten) entfernen und die 1/4"-Schraube
festziehen.

Abb. 16

16

Den Hauptschlitten erneut auf dem Kamera- /
Optik- / Schlittenblock ausrichten. Das Loch des
Kameraschlittens mit dem vorher gewahlten (01)
Langloch des Hauptschlittens zusammenfallen
lassen. Die Schrauben des Kameraschlittens
(Schrauben und Unterlegscheiben im Lieferumfang
enthalten) teilweise festziehen. Flr einen optimalen
Sitz die flachen und gezahnten Unterlegscheiben
verwenden. Die 1/4-Zoll-Schraube der Optik
festziehen (02).

Abb. 17

Die Schrauben des Kameraschlittens vollstandig
anziehen.

Abb. 18

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: 2.1Nm.

MNVCU2_1552_DE



Die Kamera im Gehduse ausrichten und mit den
Schrauben und Unterlegscheiben befestigen.

Abb. 19

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: 2.1Nm.

7.4 Anschluss der Kamera und
der motorisch bewegten Optik

Bevor die Anschliisse vorgenommen
werden, ist zu priifen, ob die von der Platine
bereitgestellten Spannungswerte innerhalb
der fiir das Gerit geltenden Grenzwerte
liegen.

Die elektronische Platine ist zur Steuerung von
Kameras mit solchen motorgefiihrten Optiken
ausgelegt, welche Potentiometer fiir die
Positionssteuerung besitzen oder nicht.

Tab. 1

MNVCU2_1552_DE

7.4.1 Beschreibung der Karte Gehduse

BESCHREIBUNG DER KARTE

Kompo- Funktion

nente

J4 Nicht verwendet.

J5 RS-485 (Optik)

J6 Erfassung der Potenziometer der Optik

J7 Spannungsversorgung der Optikmotoren, One
Push AF

J8 Spannungsversorgung Optikmotoren, One Push AF,
Erfassung der Potenziometer der Optik

19 Visible cut filter

J10 Versorgung und Steuerung (eingebaute Kamera)

m Versorgung und Steuerung (Scheinwerfer Slave)

2 Diagnostik der Steuerkarte

n3 RS-485 (Kamera)

J14 Kameraversorgung, Alarmeingang der Kamera,
Alarmausgang der Kamera

ns Versorgung und Steuerung (Scheinwerfer Master)

6 Beheizte Scheibe

nz Scheibenwischer

8 Ethernet

DIP2 Spannung der Optiken

DIP3 Gehéusekonfiguration

LD7 Status der Innenstromversorgung (5V)

LD8 Status der Innenstromversorgung (3,3V)

LD9 Firmwarestatus

LD10 Status der Spannungsversorgung der Kamera

LD11 Status der Innenstromversorgung (12V)

LD12 Status der PoE-Stromversorgung
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J4 LD7 J5J6LD8LD9 J7 J8J9 LD10

1
c@lD11
=10
| 4= DIP2

. <=mDIP3

Abb. 20

7.4.2 Max. Nennwerte der Kamera und
der motorisierten Optik

Die max. Nennwerte sind in folgender Tabelle
angegeben.

MAX. NENNWERTE DER KAMERA UND DER MOTORISIERTEN OPTIK

Spannung Strom Beschreibung

+12V 1500mA max Kameraversorgung

+5V 15mA max Speisung Potentio-
meter zur Regelung
der Optiken

von 6Vdc bis 15Vdc | 200mA max Speisung An-

(einstellbar) (Focus+Zoom) triebsmotoren der
Optiken

Tab. 2

18

7.4.3 Anschluss der Netzwerkkamera

Die Spannungsversorgung, die Datenleitung und die
Alarme (fakultativ) der Kamera wie in der Abbildung
gezeigt anschlieBen. Sollte der Schwenk-Neige-Kopf
mit dem Modus Camera Master gesteuert werden,
die serielle Kontrollleitung RS-485 anschlieBen (8.3
Auswahl des Betriebsmodus der Einheit, Seite 25).

]

J13

B

A

» B
A
—)

\ OUTPUT
J18
GND +}%V INPl‘J;F | > AL
\—COM

—— DN 1
DNZ\—
+12V
GND

I

J14

Abb. 21

Leuchtet die LD10-LED, befindet sich auf der
Spannungsversorgungs-Klemme der Kamera eine
Spannung von 12 Vdc.

Das System erfasst die Umgebungstemperatur
wahrend des Einschaltens. Das System verhindert
ein Einschalten der Kamera, solange die
Mindestbetriebstemperatur nicht erreicht wurde
(Cold Start).

Bei eingeschalteten Scheinwerfern werden die
Steckverbinder DN1 und DN2 zur Beanspruchung des
Nachtmodus der Kamera verwendet.

Die Steckverbinder AL und COM werden im Modus
Camera Master zum Ubertragen des Alarmstatus der
Kamera zum Relais der Basis des Schwenk-Neige-
Kopfs verwendet. (RL1A, RL1B, 8.2.3.2 Anschluss der
Alarmeingange, der Dammerungsschalter und der
Relais, Seite 24).

Das iiberschiissige Kabel aufwickeln,
@ um Interferenzen mit dem Betrieb des

Scheibenwischers zu verhindern (bei den

Versionen, die damit ausgestattet sind).

MNVCU2_1552_DE



7.4.4Verbindung der
spannungsgeregelten motorisierten
Optiken

Samtliche Konfigurationsoptionen missen im

entsprechenden Kapitel eingestellt werden (10.3.2
Seite Hardware-Konfiguration, Seite 33).

7.4.4.1 Verbindung der Optiken mit Motoren
mit umgekehrter Polaritat

Bei Optiken mit Motoren mit umgekehrter Polaritat
folgenden Anschlussplan verwenden.

i FOCUS + D
FOCUS - []
&= oo oo
ZOOM - []
AF1 []
AF2 []

J7

Abb. 22
7.4.4.2 Verbindung der Optiken mit Motoren
mit gemeinsamen Draht

Bei Optiken mit Motoren mit gemeinsamen Draht
folgenden Anschlussplan verwenden.

FOCUS +
FOCUS -
ZOOM +
ZOOM -

AF1

AF2

— ()
—o—

0 o

J7

Abb. 23
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7.4.4.3 Einstellung der
Versorgungsspannung der Motoren der
Optiken

Die Spannungsversorgung der Optiken auswahlen,
bevor der Schwenk-Neige-Kopf mit Strom gespeist
wird. Dabei den DIP-Schalter fiir die Spannung der
Optiken verwenden (DIP2, 7.4.1 Beschreibung der
Karte Gehduse, Seite 17).

EINSTELLUNG DER VERSORGUNGSSPANNUNG DER MOTOREN DER
OPTIKEN

SW1 SW2 Spannung
OFF OFF 15Vdc
ON OFF 12Vdc
OFF ON 9vdc
ON ON 6Vdc
Tab. 3

7.4.4.4 Anschluss der Potenziometer

Die Verbindungen so durchfiihren, wie in der
Abbildung dargestellt.

+V_POT []
4 FOCUS []
(]
o) ZOOM L
V_POT [ ]
-l *

Abb. 24
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Einige motorisierte Optiktypen kédnnen den

I 7.4.4.5 One Push Autofocus
Autofokus steuern.

2 Die Verbindungen so durchfiihren, wie in der
2 Abbildung dargestellt.

FOCUS+
FOCUS-
ZOOM+

ZOOM-

AF1

AF2

AF TRIGGER
b

DE - Deutsch - Bedienungsanle

B

J7

Abb. 25

7.4.5 Verbindung der iiber eine serielle
Leitung gesteuerten motorisierten
Optiken

Einige motorisierte Optiktypen kdnnen lber eine
serielle Leitung RS-485 gesteuert werden.

Die Verbindungen so durchfiihren, wie in der
Abbildung dargestellt.

:B%D
[—

A

AL
CcoOM

DN1
GND +12V DN2

| ; +12V
GND

o

J14

Abb. 26

20

7.4.6 Installation des Kameramoduls
sichtbar (Sonderausstattung)

Den Schlitten im Geh&use demontieren und am
Kameramodul befestigen. Die im Lieferumfang
enthaltenen Schrauben und Unterlegscheiben
verwenden.

Abb. 27

Den Schlitten im Geh&use ausrichten und mit den
vorher abmontierten Schrauben befestigen.

Auf der Gehauseplatine befinden sich zwei
Steckverbinder, die die Stromversorgung und die
Kommunikation mit der Kamera ermoglichen (J10,
J18,7.4.1 Beschreibung der Karte Gehduse, Seite 17).
Die Kamera an die 2 im Lieferumfang enthaltenen
Kabel anschlieBen.

Abb. 28

Den Kameratyp konfigurieren (CAMHD30X, 10.3.2
Seite Hardware-Konfiguration, Seite 33).
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7.4.7 Installation des oberen
Gehausekorpus mit beheizter

Eisschutzscheibe und Scheibenwischer

(Sonderausstattung)

Das Versorgungskabel des Scheibenwischers
trennen. Durch Ausdrehen der Schrauben den
oberen Gehausekorpus abmontieren. Den oberen
Gehauseteil leicht drehen, um das Entfernen der
Scharnierschrauben zu vereinfachen.

Abb. 29

Den neuen oberen Korpus montieren. Hierzu die
vorher entfernten Schrauben verwenden.

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: 1.2Nm.

Auf der Gehauseplatine befinden sich zwei
Steckverbinder, die die Stromversorgung der
beheizten Scheibe und des Scheibenwischers
ermoglichen (J10, J18, 7.4.1 Beschreibung der
Karte Gehause, Seite 17). Die 2 Kabel des oberen
Gehéausekorpus an die 2 Steckverbinder der
Gehéuseplatine anschliefen.

Abb. 30

Die Steuerung der beheizten Scheibe aktivieren (
10.3.2 Seite Hardware-Konfiguration, Seite 33).

MNVCU2_1552_DE

7.4.8 SchlieBen des Gehauses

Nach Beendigung der Installation und der
Verkabelung das Produkt wieder schlieen.

Das Vorhandensein und Intaktsein der Dichtung des
Gehéauses Uberprifen.

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: 6Nm.

8 Installation

Unter keinen Umstéanden diirfen
Veranderungen oder Anschliisse
vorgenommen werden, die in diesem
Handbuch nicht genannt sind. Die
Missachtung der Angaben, die das
Handbuch zu den Anschliissen macht,
kann die Sicherheit von Personen und die
Sicherheit der Anlage stark gefahrden.

Die Vorverkabelungen des Produktes

A diirfen nicht veriandert werden. Die
Missachtung dieses Verbotes kann die
Sicherheit des Personals und der Anlage
stark gefahrden und fiihrt sie zum Verlust
der Gewahrleistungsrechte.

8.1 Befestigung der Basis an der
Halterung

Die Basis der Einheit entfernen.

Abb. 31

21
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Das Konfigurierungsklappchen wird durch Entfernen Nach der Positionierung der Dichtung (01), die Basis
der Schrauben gedffnet, wie in der Abbildung (02) mit den Schrauben (04), den Zahnscheiben (05)
gezeigt. und den Ringen fiir Schrauben (06) an der Halterung

o Die Kabel in den Kabelschellen einfiihren, wiahrend (03) befestigen.

die Basis etwa 20cm von der Halterung entfernt
gehalten wird.

Netzteil (01) Ethernet (03)
digitale E/A (02)

DE - Deutsch - Bedienungsanleitun

Abb. 32

Versorgungskabel (01) und Ethernet-Netzwerkkabel
(03) mit einem Durchmesser von 5 mm bis 13 mm
verwenden. Ist das Ethernet-Netzwerkkabel bereits
mit einem Steckverbinder ausgestattet, dann muss
die im Lieferumfang enthaltene entsprechende
Dichtung verwendet werden.

Abb. 35

Die im Lieferumfang enthaltenen
Schrauben und Unterlegscheiben mit der
Halterung verwenden.

Abb. 33
Auf das Loch der Schrauben ein
Auf die Befestigung achten. Gewindesicherungsmittel auftragen
Anzugsdrehmoment: 2.7Nm. (Loctite 243°).
Fur die digitalen E/A (02) ein Kabel mit einem Auf die Befestigung achten.
Durchmesser von 5 mm bis 10 mm verwenden Anzugsdrehmoment: 6Nm.

(bei einem Durchmesser von 3 mm bis 7 mm die
geeignete Dichtung verwenden).

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: 2Nm.

Abb. 34
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8.2 Anschluss des Schwenk- 8.2.2 Anschluss der Stromversorgung

Neige-Kopfs an die An|age Je nach Version kann die Vorrichtung mit
unterschiedlichen Versorgungsspannungen geliefert
8.2.1 Beschreibung der Karte werden. Der Wert der Versorgungsspannung ist
Anschliisse auf dem Kenndatenschildchen des Produktes
angegeben. (4.3 Kennzeichnung des Produkts, Seite
m.
Komponenten Funktion

Die elektrischen Anschliisse nur

Bl Stromversorgung
J2 Ethernet
3 digitale E/A

durchfiihren, wenn die Stromversorgung
abgetrennt und die Trennvorrichtung offen
ist.

DIP1 Wahl des Modus Master, Wiederherstellung
der Werkseinstellungen Im Zuge der Installation ist zu priifen,
ob die Merkmale der von der Anlage

F2 Schmelzsicherung der Spannungsversor- bereitgestellten Versorgung mit den

F1 Schmelzsicherung der Versorgungsleitung

Kopfs libereinstimmen.

3@ - Yasinaq - bunysjuesbunuaipag I

F3 Schmelzsicherung der Spannungsversor-
gung der Scheinwerfer Priifen Sie, ob die Quelle und das
Versorgungskabel sachgerecht bemessen

sind.

LD1,LD3 Status der Ethernet-Leitung (Anschluss
und Betrieb)

LD2 Firmwarestatus

Das Erdungskabel muss um etwa 10mm
langer sein, als die anderen beiden Kabel,
um das ungewollte Losen durch Ziehen des
Kabels zu verhindern.

LD4,LD5 Status der Kommunikationsleitung mit der
Kamera (Anschluss und Betrieb)

gung der Elektronik des Schwenk-Neige- erforderlichen Merkmalen der Einrichtung

LD6 Status der Spannungsversorgung

Tab. 4
Die Kabel zuschneiden und die unten beschriebenen

J1 LD J2 LD3 DIP1 LD5 LD4 Anschliisse vornehmen. Die Versorgungsleitung am
e 1 & 1

- i Klemmen anschlieen.
= — V_© o Ferner muss das Versorgungskabel von einer
9 2 r@ Silikonummantelung (01) Gberzogen sein, die im
© [ 4 Lieferumfang enthalten ist. Die Silikonummantelung

4 N ‘O' ° ] soll mit dem zugehdrigen Binder fixiert werden (02).

=% o

=
=4 , — @
pst S
| |

F1 LD6 F2 F3 J3 LD2

Abb. 36

Abb. 37
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Die Anschlisse der Beschreibung in der Tabelle
entsprechend ausfiihren.

ANSCHLUSS DER STROMVERSORGUNG

Farbe Klemme
Netzteil 230Vac

Blau N (Nullleiter)
Gelb/Grin S

Braun L (Phase)
Netzteil 120Vac

Blau N (Nullleiter)
Gelb/Grin S

Braun L (Phase)
Stromversorgung 24Vac

Vom Installateur festgelegt. N (Nullleiter)
Gelb/Grin S

Vom Installateur festgelegt. L (Phase)

Tab. 5

Der entfernbare Steckverbinder ist im Lieferumfang
enthalten.

8.2.3 Anschluss der Signalkabel.

Alle Signalkabel mit einem Kabelbinder
miissen zusammengefasst werden.

Abb. 38

8.2.3.1 Anschluss der Ethernet-Kabel
Empfohlen wird die Verwendung von Ethernetkabeln
mit den folgenden Eigenschaften: STP (geschirmt),
Kategorie 5E (oder hoher).

Das Ethernetkabel mit dem entsprechenden
Steckanschluss verbinden. (J2, 8.2.1 Beschreibung der
Karte Anschlisse, Seite 23).

24

8.2.3.2 Anschluss der Alarmeingédnge, der
Dammerungsschalter und der Relais

Die max. Kabellange fiir jeden Alarm betragt 200 m.
Geschirmte Kabel verwenden.

Das Kabel der digitalen E/A mit dem entsprechenden
Steckanschluss verbinden (J3, 8.2.1 Beschreibung der
Karte Anschlisse, Seite 23).

S

Abb. 39

ANSCHLUSS DER ALARMEINGANGE, DER DAMMERUNGSSCHALTER
UND DER RELAIS

Klemmen Beschreibung
S Abschirmgeflecht des geschirmten Kabels
RL1A, RL1B, Potentialfreie Ausgangskontakte, die durch
RL2A, RL2B Alarm oder Benutzerbefehl ansprechbar sind
AL1,AL2,AL3, | Sich selbstversorgende Alarmeingédnge, bezogen
AL4 e COM auf gemeinsame Klemme

Tab. 6

Das Gerét kann mit einem externen
Dammerungsschalter ausgestattet werden.
Abhéangig vom erfassten Licht ermoglicht der
Dammerungsschalter die automatische Aktivierung
des Nachtmodus. Den Dammerungsschalter an

den angezeigten Alarmeingang anschlieBen: AL4.
Fir die Konfiguration des Nachtmodus auf das
entsprechende Kapitel Bezug nehmen (10.3.16 Seite
Nachtmodus, Seite 43).

Das Gerat kann mit einer als Zubehor erhéltlichen
Scheibenwaschanlage ausgestattet werden(11.1
Waschanlage, Seite 49). Das Signalkabel fir die
Aktivierung der Pumpe am angegebenen Relais
anschlieBen: RL2A, RL2B.
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8.3 Auswahl des Betriebsmodus
der Einheit

In der Basis befindet sich ein DIP-Schalter, mit
dem der Modus Master Selection und Factory
Default konfiguriert werden kénnen (DIP1, 8.2.1
Beschreibung der Karte Anschlisse, Seite 23).

AUSWAHL DES BETRIEBSMODUS DER EINHEIT (DIP1)

Funktion SW1 |SW2 |Beschreibung
Master Selection ON PTZ Master
OFF |- Camera Master
Factory Default - ON Eingeschaltet
- OFF | Deaktiviert
Tab.7

8.3.1 Beschreibung des Modus Master
Selection

Das System kann mit einem VMS (Video Management
System) auf zwei verschiedene Arten verbunden
werden:

PTZ Master: Das VMS kommuniziert immer iber das
Protokoll ONVIF mit der CPU des Schwenk-Neige-
Kopfs. Mit dieser Konfiguration wird die Kamera tber
das Protokoll ONVIF mit der CPU des Schwenk-Neige-
Kopfs gesteuert.

@ Kamera

VMS 1t

Ethernet
(ONVIF)
= CpU
Ethernet
(ONVIF)

Abb. 40
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Camera Master: Das VMS kommuniziert immer
Uber den speziellen Driver mit der Kamera. Die
Kamera steuert den Schwenk-Neige-Kopf mit dieser
Konfiguration tiber die serielle Leitung RS-485.

@ Kamera

RS-485

VMS

= CPU

Qe Ethernet

Abb. 41

Der Schwenk-Neige-Kopf kann tber die Web-
Seite konfiguriert werden Die vorgegebenen
Zugangsdaten fiir das Gerat:: Username: admin,
Kennwort: admin. Mit dieser Konfiguration ist das
ONVIF Protokoll des Schwenk-Neige-Ethernet-Port
nicht aktiv.

Liste der unterstiitzten seriellen Steuerbefehle:
« Bewegung PTZ
« Preset speichern, aufrufen und l6schen
+ AUX-3-ON/OFF: Scheibenwischer ON/OFF
+ AUX-4-ON:Waschanlage
« AUX-5-ON/OFF: Modalita Notte/Giorno
+ AUX-6-ON/OFF: Relais 1 ON/OFF
+ AUX-7-ON/OFF: Relais 2 ON/OFF
« RUN-PATTERN 0: Patrol
+ RUN-PATTERN 1: Autopan

25
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8.3.2 Beschreibung des Vorgangs
Factory Default (werkseitige
Anfangseinstellungen)

Wenn das Zugangskennwort nicht mehr auffindbar
ist, kdnnen die Werkseinstellungen tber eine
Riickstellungsprozedur wiederhergestellt werden.

+ Einheit abschalten.
- Die kleine Klappe der Steckverbinder 6ffnen.

- Den DIP-Schalter 1 spezifizieren. Schalter 2 auf ON
setzen.

- Die kleine Klappe der Steckverbinder schlie3en.
« Die Einheit mit Strom versorgen.

+ 60 Sekunden lang warten.

- Einheit abschalten.

- Die kleine Klappe der Steckverbinder 6ffnen.

+ Schalter 2 auf OFF setzen.

- Die kleine Klappe der Steckverbinder schlieen.
+ Die Einheit mit Strom versorgen.

Sollte die Kamera von einem Drittanbieter sein, muss
der vom Hersteller der Kamera angegebene Vorgang
Factory Default (werkseitige Anfangseinstellungen)
durchgefiihrt werden.

8.4 SchlieBen der kleinen Klappe
der Steckverbinder

Die kleine Klappe der Steckverbinder erneut
ausrichten. Dabei darauf achten, dass wahrend des
SchlieBens keine Kabel gequetscht werden.

Abb. 42

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: 6Nm.
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8.5 Installation der Speicherkarte

Die Einheit kann mit Micro-SD-Karte ausgestattet
werden. Die Speicherkarte kann zur Datensicherung
aller Konfigurationen und Systemlogdateien
verwendet werden, um die Wartung oder den
Austausch bei Fehlfunktionen zu erleichtern. Fir
weitere Infos bitte entsprechendes Kapitel beachten (
10.3.21 Werkzeuge Seite, Seite 48).

Abb. 43

Das System kann Micro-SD-Karten bis zu 4 GB nutzen.
Getestete Speicherkarten:

+ Panasonic RP-SMKC04DE1 (4GB, -40/+85°C)

+ Swissbit SFSD2048N1BW1MT-I-ME-111-STD (2GB,
-40/+85°C)

MNVCU2_1552_DE



8.6 Befestigung des oberen 8.7 Montage der Scheinwerfer
Korpers mit LED (fakultativ)

Den Korpus der Einheit auf der Basis positionieren.
Hierzu die Bezugskerben angleichen. In den Léchern
der Basis des Korpus der Einheit die Kippschutzsdulen
einfligen. Genau darauf achten, die internen

Aus funktionstechnischen Griinden miissen
stets beide Scheinwerfer zusammen
montiert werden.

Am Schwenk-Neige-Kopf diirfen nur
Scheinwerfer von VIDEOTEC installiert
werden.

Komponenten wéhrend der Installation nicht zu
beschadigen. @

8.7.1 Biigelmontage

Den Buigel (01) im unteren Teil des Gehauses
positionieren, wie in der Abbildung gezeigt. Die
Schrauben und die Unterlegescheiben (02) in die
Bohrungen (03) einfligen und festziehen.

Abb. 44

Den oberen Korpus an der Basis mit den
Befestigungsschrauben befestigen. Das
Vorhandensein und Intaktsein der Dichtung der Basis
Uberprifen.

Abb. 46

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: 6Nm.

Abb. 45

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: 6Nm.
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8.7.2 Montage des Scheinwerfers auf Die Scheinwerfer an die Kamera anpassen, sodass das
den Biigel Licht so wenig wie moglich streut.

Befestigungen des Scheinwerfers (01) an denen des
2 Blgels (02) anbringen.

Die im Lieferumfang des Scheinwerfers enthaltenen
Schrauben und Unterlegscheiben festziehen.

DE - Deutsch - Bedienungsanleitu

Abb. 48

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: 6Nm.
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8.8 Anschluss der LED-
Scheinwerfer

Das Gehduse nach der Erlduterung im zugehérigen
Kapitel 6ffnen (7.3.1 Offnung des Schutzgehause,
Seite 14).

Die Versorgungskabel um mindestens 10
cm durch die Kabelschellen stecken. Die
Kabelverschraubungen festziehen.

Abb. 49

Damit die Sicherheit und die gute Funktion
der Einheit nicht beeintréachtigt wird,
keinen Kabeliiberschuss lassen.

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: 2Nm.

Auf der Gehduseplatine sind zwei Steckverbinder
vorhanden. Diese ermdglichen die Steuerung der
Scheinwerfer (J11,J15, 7.4.1 Beschreibung der Karte
Gehause, Seite 17).

Die Kabel gemal der Angaben in der Tabelle
anschlieen.

ANSCHLUSS DER LED-SCHEINWERFER

Scheinwerfer Master (J15) Scheinwerfer Slave (J11)
Bezug auf die | Kabelfarbe Bezug auf die | Kabelfarbe
Karte Karte
PW2 Weill PW2 Weill
PW1 Schwarz PW1 Schwarz
A Griin A Griin
B Rot B Rot
Tab. 8

Das Gehduse nach der Erlduterung im zugehorigen
Kapitel schlieen (7.4.8 SchlieBen des Gehauses,
Seite 21).

MNVCU2_1552_DE

8.9 Einstellung und
Aktivierungsarten der LED-
Scheinwerfer

Nach durchgefiihrter Einstellung synchronisiert und
steuert der Scheinwerfer Master den Scheinwerfer
Slave.

Abb. 50

Der Dammerungsschalter ermittelt das Licht in der
Umgebung und kontrolliert das Ein- und Ausschalten
der Scheinwerfer, wenn die Helligkeit das vom
Benutzer eingestellte Niveau erreicht hat.

Wenn die LED-Scheinwerfer aktiviert sind, geht die
Videokamera mit der entsprechenden Steuerung
ONVIF in Nacht-Modus tber.

Sollte die Kamera den ONVIF-Befehl fiir den
Ubergang in den Nachtmodus nicht durchfiihren
kénnen, kann die Synchronisierung auch durch das
entsprechende Relais durchgefiihrt werden (DN1,
DN2, 7.4.3 Anschluss der Netzwerkkamera, Seite 18).
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8.9.1 Einstellung der Einschaltschwelle
der LED-Scheinwerfer.

Regler der Einschal-
tung-Grenze

Abb. 51

Der Scheinwerfer besitzt einen integrierten
Dammerungssensor, der eine automatische

Ein- und Ausschaltung unter vorher festgelegten
Lichtverhéltnissen ermdglicht.

Der Dammerungssensor wird werkseitig auf eine
festgelegte Lichtstarke eingestellt, welche fiir den
GroBteil der Installationen geeignet ist (etwa 50Ix).
Zum Andern der Einsatzgrenze den an der Riickseite
des Scheinwerfers angebrachte Deckel entfernen und
die Einstellung vornehmen mittels Schraubenzieher.

Durch Drehen des Trimmers im Uhrzeigersinn im
Nachtmodus, wird die Umschaltung vorgezogen
(auf einen hoheren Helligkeitswert). Durch Drehen
des Trimmers gegen den Uhrzeigersinn wird die
Umschaltung im Nachtmodus verzégert (auf einen
niedrigeren Helligkeitswert).

Die geeigneten Lichtverhaltnisse fir das Einschalten
des Scheinwerfers abwarten. Den Trimmer langsam
drehen, bis sich die LED an der Trimmerseite
einschaltet. Nachdem die Eingriffsschwelle
Uberschritten wurde (LED eingeschaltet), etwas in die
entgegengesetzte Richtung drehen.

MIN
\\(I“

A8,
N

Abb. 52

Nach den Einstellungen priifen, dass der
Verschlussdeckel angemessen angezogen
ist, um die hermetische Dichtheit des
Produkts zu garantieren.
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8.9.2 Einstellung der Leistung der LED-
Scheinwerfer.

Der Scheinwerfer wird im Werk zur Erbringung
maximaler Leistung eingestellt. Falls es nicht notig
sein sollte, entfernte Objekte zu beleuchten oder
wenn das Bild wegen zu hoher Lichtintensitat zu
stark angestrahlt ist, die Leistung regulieren, sie zu
verringern und Energie zu sparen.

Regler der Infrarot-
Starke

Abb. 53

Die hermetische Verschlusskappe abdrehen.

Den Trimmer in Uhrzeigersinn drehen, um die
Leistung der Infrarot-Scheinwerfer zu erhéhen in in
Gegenuhrzeigersinn, um die Leistung zu senken.

MIN POWER ‘v.' MAX POWER

Abb. 54

Nach den Einstellungen priifen, dass der
Verschlussdeckel angemessen angezogen
ist, um die hermetische Dichtheit des
Produkts zu garantieren.
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8.9.3 Aktivierung der LED-
Scheinwerfer durch einen externen
Dammerungsschalter

Die LED-Scheinwerfer werden von einem externen
Dammerungssensor aktiviert. Dieser ist an einem
Alarmeingang angeschlossen.

Die folgenden Arbeitsschritte ausfiihren:

- Den Ddmmerungsschalter an den Steckverbinder
der Signalkabel anschlieBen (AL4, COM,
8.2.3.2 Anschluss der Alarmeingange, der
Dammerungsschalter und der Relais, Seite 24).

- Die Einstellung des Scheinwerfers Master
vornehmen:

« Einschaltschwelle: Den Wert auf OFF stellen..

+ Leistungsabgabe: Wert entsprechend dem
Bedarf einstellen.

« Die Einstellung des Scheinwerfers Slave
vornehmen:

- Einschaltschwelle: Den Wert auf OFF stellen..

- Leistungsabgabe: Wert entsprechend dem
Bedarf einstellen.

+ Den Helligkeitssensor einstellen auf: AUSSEN (
10.3.16 Seite Nachtmodus, Seite 43).

8.9.4 Aktivierung der LED-

Scheinwerfer durch den integrierten

Dammerungssensor

Die LED-Scheinwerfer verfiigen innen tiber einen

Dammerungssensor.

Mit diesem Aktivierungsmodus kann der

Nachtmodus nicht erwirkt oder der Scheinwerfer

Slave gesteuert werden.

Die folgenden Arbeitsschritte ausfiihren:

- Die Einstellung des Scheinwerfers Master
vornehmen:

« Einschaltschwelle: Wert entsprechend dem
Bedarf einstellen.

+ Leistungsabgabe: Wert entsprechend dem
Bedarf einstellen.

« Die Einstellung des Scheinwerfers Slave
vornehmen:

« Einschaltschwelle: Wert auf Maximum
einstellen.

- Leistungsabgabe: Wert auf Minimum
einstellen.

+ Den Helligkeitssensor einstellen auf:
SCHEINWERFER (10.3.16 Seite Nachtmodus, Seite
43).

MNVCU2_1552_DE

8.9.5 Aktivierung der LED-Scheinwerfer

durch die Kamera

Die LED-Scheinwerfer werden basierend auf

der erfassten Helligkeit der von der Kamera
aufgenommenen Szene aktiviert. Dieser
Betriebsmodus steht nur zur Auswahl, wenn die
Einheit mit einer eingebauten Kamera ausgestattet
ist (11.6 Kamera-Modul sichtbar, Seite 50).

Die folgenden Arbeitsschritte ausfiihren:

- Die Einstellung des Scheinwerfers Master
vornehmen:

- Einschaltschwelle: Den Wert auf OFF stellen..

Leistungsabgabe: Wert entsprechend dem
Bedarf einstellen.

- Die Einstellung des Scheinwerfers Slave
vornehmen:

- Einschaltschwelle: Den Wert auf OFF stellen..

- Leistungsabgabe: Wert entsprechend dem
Bedarf einstellen.

« Den Helligkeitssensor einstellen auf: KAMERA (
10.3.16 Seite Nachtmodus, Seite 43).

8.9.6 Manuelle Aktivierung der LED-
Scheinwerfer

Die LED-Scheinwerfer werden (iber die Webseite oder

den ONVIF-Befehl aktiviert.
Die folgenden Arbeitsschritte ausfiihren:

« Die Einstellung des Scheinwerfers Master
vornehmen:

- Einschaltschwelle: Den Wert auf OFF stellen..

Leistungsabgabe: Wert entsprechend dem
Bedarf einstellen.

« Die Einstellung des Scheinwerfers Slave
vornehmen:

- Einschaltschwelle: Den Wert auf OFF stellen..

- Leistungsabgabe: Wert entsprechend dem
Bedarf einstellen.

- Den Helligkeitssensor einstellen auf: NICHT

VORHANDEN (10.3.16 Seite Nachtmodus, Seite 43).
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9 Einschaltung

Sicherstellen, das die Einheit und die
anderen Bauteile der Anlage korrekt
geschlossen sind, um den Kontakt mit
unter Spannung stehenden Bauteilen zu
verhindern.

10 Konfiguration
10.1 Vorgegebene IP-Adresse

Die Einheit ist konfiguriert, um eine
IP-Adresse von einem DHCP-Server zu
erhalten.

Im normalen Betrieb kann der
Scheinwerfer an der Oberflache Hohe
Temperaturen erreichen. Vermeiden Sie
die direkte Beriihrung und positionieren
Sie das Gerat an einem Ort, der fiir
Unbefugte unzuganglich ist. Bevor

man sie beriihrt, muss deshalb die
Ausleuchtungseinrichtung abgeschaltet
werden und mindestens 10 Minuten lang
abkiihlen.

P

Nicht die Ndhe der Einrichtung aufsuchen,
wenn sie mit Strom gespeist ist. Nur bei
abgeschalteter Stromversorgung auf die
Vorrichtung einwirken.

Vergewissern Sie sich, dass alle Teile fest
und zuverlassig befestigt sind.

Der automatische Vorheizvorgang (De-lIce)
konnte immer dann aktiviert werden, wenn
das Gerit bei einer Umgebungstemperatur
von unter 0°C in Betrieb genommen wird.
Dieser Vorgang dient dazu, auch bei
niedrigen Temperaturen den einwandfreien
Betrieb der Einrichtungen sicherzustellen.
Die Dauer liegt je nach Wetterbedingungen
(von 60 Minuten bis zu 120 Minuten).

®

Fir das Einschalten der Einheit die elektrische
Versorgung anzulegen.

Die elektrische Versorgung abtrennen, um die Einheit
abzuschalten.
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Die tiber DHCP erhaltene IP-Adresse ist in der
Logdatei des DHCP-Servers sichtbar.

Sollte der DHCP nicht verfuigbar sein, dann nimmt
die Einheit die Konfiguration automatisch mit
einer selbst generierten IP-Adresse im Subnetz
169.254.0.0/16 vor. Die IP-Adresse des PC als zum
selben Subnetz gehérend konfigurieren (Beispiel:
|P-Adresse: 169.254.1.1, subnet mask: 255.255.0.0).
Sollte die automatische Zuweisung nicht méglich
sein, stellt das System automatisch die Adresse
http://192.168.0.100 ein.

Zur erneuten Suche der IP-Adresse des Geréts ein mit
ONVIF, der Anwendung ONVIF Device Manager oder
einem Netzwerk-Sniffer kompatibles VMS verwenden
(IP scan utility).

10.2 Identifikation der MAC-
Adresse

Die MAC-Adresse des Gerats ist auf dem Etikett
angegeben, welches sich in der kleinen Klappe der
Steckverbinder der Basis befindet (s. Abbildung).

Abb. 55
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10.3 Web-Schnittstelle

Unterstiitzte Browser: Microsoft Internet
Explorer, Google Chrome, Mozilla Firefox.

10.3.1 Erster Webseitenaufruf

Der erste Schritt zur Konfiguration der Einrichtung ist
die Verbindung mit seiner Web-Schnittstelle.

Um auf die Webschnittstelle des Produkts
zuzugreifen, geniigt es, eine Verbindung tiber
den Browser mit der Adresse http://indirizzo_ip
herzustellen.

Der Schwenk-Neige-Kopf muss fir einen korrekten
Betrieb fiir die Kamera und das installierte Zubehor
konfiguriert sein.

Das Produkt mit selbst generierter IP-

@ Adresse kann das Videostreaming nicht
iibertragen. Sicherstellen, dass der DHCP-
Server erreichbar ist oder gegebenenfalls
eine IP-Adresse einstellen, die nicht zur
Klasse ,Link Local, 169.254.x.x/16" gehort (
10.3.5 Seite Netzwerk, Seite 38).

Beim erstmaligen Zugriff wird die Seite fur die
Hardware-Konfiguration, wie folgt beschrieben,
angezeigt.

10.3.2 Seite Hardware-Konfiguration

Unter dem MenUpunkt Hardwarekonfiguration kann
die Hardware der Einheit konfiguriert werden.

Die Anzeige einiger Bereiche erfolgt je nach
Systemkonfiguration dynamisch.

- Kameratyp: Kommunikationsmodus der Kamera
(nur fir den Modus PTZ Master).

+ Art: Kommunikationstypologie gegeniiber der
Kamera.

« NONE: Das System speist die Kamera nach
dem Enteisen (das System Uberpriift nicht, ob
die Kamera auf Ping antwortet).

« ONVIF CAMERA: Das System konfiguriert
sich, um mit der Kamera ONVIF Profil
S kommunizieren zu kénnen. Die
Zugangsdaten des Schwenk-Neige-Kopfs
entsprechen dem fiir die Kommunikation mit
der Kamera vorgegebenen Benutzernamen
und Passwort. Fiir die Kommunikation
mit einer Kamera von Drittanbietern den
Benutzernamen und das Passwort eingeben.
(6.5.3 Vorkonfiguration der Kamera von
Drittanbietern, Seite 13). Das System speist
die Kamera nach dem Enteisen und tiberprift,
ob sie auf Ping und das ONVIF-Protokoll
antwortet.
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« CAMHD30X: Das System konfiguriert
sich, um mit der eingebauten Kamera
kommunizieren zu kdnnen (11.6 Kamera-
Modul sichtbar, Seite 50). Die vorgegebenen
Zugangsdaten fiir das Gerat:: Username:
admin, Kennwort: admin.

Serieller Anschluss: Kommunikationstypologie
zur Steuerung des Gerats.

- Protokoll: Kommunikationsprotokoll.

ACK senden: Aktivierung des Sendens von ACK
bei jedem empfangenen Befehl.

- Baudrate: Einstellung der
Kommunikationsgeschwindigkeit.

+ Serientyp: Serieller Leitungstyp liber den das
Produkt Befehle empfangt.

- Datenbits: Bitanzahl jedes Datenpakets.

- Paritatskontrolle: Kontrollmodus der
Datenkohérenz.

Stoppbit: Stoppbitanzahl jedes Datenpakets.

Eigenschaften der Optik: Eigenschaften der
installierten Optik.

- Objektiv: Typologie der installierten Optik.
+ NONE: Keine Optik installiert.
« FEST: Optik mit festem Zoom und Fokus.
« INTEGRIERT: Optik Gber Kamera gesteuert.

- UNABHANGIGE MOTORISIERUNG: Optik mit
Motor mit umgekehrter Polaritat.

+ MOTORISIERUNG MIT GEMEINSAMEN
DRAHT: Optik mit Motor mit gemeinsamen
Draht.

- MOTORISIERT 485: Uber die serielle
Schnittstelle RS 485 gesteuerte Optik.

« Modell: Auswahl des Optikmodells 485.

Protokoll: Auswahl des fiir die Kommunikation
mit der Optik zu verwendenden Protokolls.

- Baudrate: Auswahl der fiir die Kommunikation
mit der Optik zu verwendenden Baudrate.

- Serientyp: Auswahl des Kommunikationsmodus
mit der Optik.

+ ACK senden: Aktivierung der Wartezeit auf ACK
bei jeder an die Optik gesendeten Meldung.

- Preset: Festlegung der von der Optik
steuerbaren max. Presetanzahl.
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Zoomfaktor: Die von der Optik zu erreichende
VergréBerungszahl.

Rotationspolaritat des Zooms: Kehrt die
Rotation der Optik wahrend des Zoomens um.
Rotationspolaritat des Fokus: Kehrt die

Rotation der Optik wahrend des Fokussierens

um.

Optik mit Potenziometern: Potenziometer fiir

die Erfassung der Zoom- und Fokusposition.

Trigger One-push Autofocus: Bestimmt die

Ereignisart fuir die Aktivierung des Autofocus.

- MANUELL: Die Aktivierung erfolgt
ausschlieBlich Giber die Webseite oder den
ONVIF-Befehl.

+ BEWEGUNG PTZ+MANUELL: Die Aktivierung
erfolgt nach Beendigung jeder PAN-TILT- oder
ZOOM-Bewegung bzw. iber die Webseite
oder den ONVIF-Befehl.

- DEAKTIVIERT: Funktion deaktiviert.

Dauer One-push Autofocus: Einstellung der
Zeit, in der der Autofocus aktiviert bleibt.

Polaritdat One-push Autofocus: Auswahl des
Standardstatus des Relais des Autofocus.

Zubehor: Vorhandensein oder Fehlen von in dem

Gerat eingebautem Zubehor.
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Scheibenwischer: Aktiviert den Betrieb der
Scheibenwischer.

Scheinwerfer: Aktiviert den Betrieb der
Scheinwerfer. (11.3 LED Scheinwerfer, Seite 49).

Beheizte Scheibe: Aktiviert den Betrieb
der beheizten Scheibe. (11.7 Heizbares
Vereisungsschutz-Glas, Seite 50).

Scheibenwaschanlage: Aktiviert den Betrieb
der Scheibenwaschanlage. (11.1 Waschanlage,
Seite 49).

art

Benutzemame

ONVIF CAVERA

ladrmin

Password

Password wieder engeben

Jer Optik}

1Eigenschatten der Optk
Objekaiv

Modell

MOTORISIERT 485

GENERIC

Protokoll

Baudrate

PELCOD

2400

RS485 BIDIREKTIONAL

DEAKTIVIERT

250

18

MANUELL

500

NORMALERWEISE GESCHLOSSEN ¥

VORHANDEN

VORHANDEN

NICHT VORHANDEN

VORHANDEN

STORMEREN

Abb.56 PTZ Master.

r{Serieller Ansch

Protokl

PELCOD

ACKsenden

DEAKTIVIERT

2400

Serientyp.

RS485
8

NONE

1

der Optik}

MOTORISIERT 485

GENERIC

PELCOD

2400

RS485 BIDIREKTIONAL

DEAKTIVIERT

250

18

MANUELL

500

NORMALERWEISE GESCHLOSSEN ¥

VORHANDEN

VORHANDEN

NICHT VORHANDEN

VORHANDEN

STORMEREN

Abb.57 Camera Master.
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10.3.3 Home Seite

Wenn der Login erfolgreich abgeschlossen wurde,
wird die Steuer-Schnittstelle des Produktes angezeigt.

Auf der Startseite ist folgendes moglich: Einsehen
des Systemstatus, Anzeige des Kamera-Snapshots,
Bewegung der Einheit, Steuerung der Optiken
und des Zubehors, Aktivierung der Relais und
Uberwachung des Status der Alarmeingénge.

10.3.3.1 Snapshot des Videos

Hier wird eine Vorschau der Aufnahme gezeigt, die
die Einheit ausfuhrt. Die Auflésung des Snapshots
und seiner Bildfrequenz ist fest. Sie unterscheiden
sich von den reellen Eigenschaften des Videostroms.
Zur Anzeige der Streamingqualitdt des Videos muss
ein VMS oder ein ONVIF DEVICE MANAGER verwendet
werden.

10.3.3.2 Systemstatus

Bei der Inbetriebnahme wird in dem Bereich des
Snapshots der Systemstatus angezeigt.

ULISSE MASTER MODE

a =
Qoo
oEo
280

MOTORS STATUS : 4/6 CALIBRATING
HOUSING STATUS : 2/6 WAITING FOR CAMERA
CPUSTATUS : 1/2 STARTUP

PLEASE WAIT .
i [}
[ 6 [ commc)
=

Abb. 58
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Abb. 59

Wahrend des normalen Betriebsmodus erscheint
der MenUpunkt System Log bei aktivem Alarm
gelb gekennzeichnet und einhergehend mit einem
Warnsignal.

Systermaufzeichnung

A

Abb. 60
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10.3.3.3 Horizontale und vertikale
Bewegung

Mit der Bildschirmtastatur kann die Einheit bewegt
werden. Zum Einstellen der Geschwindigkeit das
unter der Bildschirmtastatur vorhandene Aufklapp-
Meni verwenden.

Abb. 61

Die Einheit kann sich auch durch direktes Klicken auf
den Snapshot in die gewiinschte Richtung bewegen.

| . &)

) [o]A] 4]
[*]a]=]
[ J]=]
=80
[ [}
12 [
Ao
=

Abb. 62

10.3.3.4 Steuerung der Optiken
- Zoom wide/Zoom tele

SN &Y

Abb. 63
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- Fokus nah/Fokus weit/Autofocus: Der Autofokus
ist nur mit sichtbarem Kamera-Modul oder mit
motorisierten Optiken mit Autofokus verflgbar.

i b D

Abb. 64
10.3.3.5 Steuerung des Scheibenwischers
und der Scheibenwaschanlage

+ Scheibenwischer/Scheibenwaschanlage: Die
Scheibenwaschanlage muss, um verwendet zu
werden, aktiviert sein.

W

Abb. 65

10.3.3.6 Steuerung des Tag- / Nachtmodus

+ Tag- Modus/Nacht- Modus: Der Nachtmodus
schaltet die Scheinwerfer ein und sendet den
Befehl zur Entfernung des IR-Filters an die Kamera.
Der Tagmodus schaltet die Scheinwerfer aus und
sendet den Befehl zum Einsetzen des IR-Filters an
die Kamera.

*]

Abb. 66

10.3.3.7 Steuerung des Scheinwerfers Slave

« Off/On: Der Scheinwerfer Slave kann manuell ein-
oder ausgeschaltet werden.

Abb. 67

MNVCU2_1552_DE



10.3.3.8 Steuerung Preset

+ Gehen zu Preset/Preset speichern/Preset
I6schen

wp |

i [E

Abb. 68

« Einschalten Patrol: Fiir die
Wachterrundgangfunktion missen
mindestens 2 Presets gespeichert sein. Die
Bewegungsgeschwindigkeit und die Wartezeit
kénnen im entsprechenden Kapitel eingestellt
werden(10.3.12 Seite Preset (Erweitert), Seite 41).

%

Abb. 69

- Einschalten Autopan: Ruft kontinuierlich 2
konfigurierte Positionen auf. Fiir weitere Infos bitte
entsprechendes Kapitel beachten(10.3.8 Autopan
Seite, Seite 40).

Abb. 70

« Zuriich zu Home: Ruft die Position des Presets
Nummer 1 auf.

Abb. 71
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10.3.3.9 Kontrolle Relais und Alarmstatus

« Relais aktivieren/Relais deaktivieren: Nach
Auswahl des Relais im Ausklapp-Meni kann der
Status des Kontakts eingestellt werden.

|RL1

|

=
Abb. 72

- AL1/AL2/AL3/AL4/RL1/RL2: Anzeige des Status
der Alarme und der Relais. Rot gibt an, dass der
Alarm oder das Relais aktiviert ist. Griin gibt an,
dass der Alarm oder das Relais deaktiviert ist.

Abb. 73
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10.3.3.10 Steuerung des Gerits iiber die

Tastatur

Das Gerat kann mit der Tastatur des PC gesteuert
@ werden. Hierzu die in der Abbildung angegeben
Tasten verwenden.

Zoom
Pan &Tilt Speed

Preset 1m m m m Preset 9
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Pan &Tilt Movement

Abb. 74

10.3.4 Gerateparameter Seite

Im Menu-Eintrag Gerateparameter kénnen der
Name der Einrichtung eingestellt und andere
Zusatzinformationen angezeigt werden.

Geratename.

uiisse2

Produktcode.

UPTB2SWAOOA

Serennummer

‘Addon-Serennummer

116057260001

TN-B230CSLX

00:21:A6:00:00:88

3

0134
0126

0134

1

1

1

STORMEREN

10.3.5 Seite Netzwerk

Damit das Gerat korrekt funktioniert, muss
es Uiber einen NTP-Server mit der VMS-
Software synchronisiert werden.

Im Meni-Eintrag Netzwerk-Konfiguration kann die
Netzwerk-Einstellung des Schwenk-Neige-Kopfes
gedndert werden. Es kann eingestellt werden, ob
das Gerdt eine statisch oder dynamisch mit DHCP
zugewiesene oder eine selbstgenerierte Adresse
haben muss. Das Gerdt unterstiitzt das Internet
Protocol (IP) in Version 4.

Auf derselben Seite konnen auBBerdem 2 DNS
konfiguriert und eingestellt werden, welche
Mechanismen aktiv sein missen, um die Gerate im
lokalen Netzwerk automatisch zu identifizieren.

NTP Server: Aullerdem kann angegeben werden,
ob das Gerat sich mit einem externen NTP (Network
Time Protocol) Server synchronisieren muss.

- DEAKTIVIERT: Stellen Sie diese Option ein, wenn
Datum und Uhrzeit des Geréts nicht synchronisiert
werden sollen.

« DHCP: Stellen Sie diese Option ein, wenn Datum
und Uhrzeit des Gerats mit einem durch den
DHCP-Server angegebenen NTP-Server (Network
Time Protocol) synchronisiert werden sollen.

+ STATISCH: Stellen Sie diese Option ein, wenn
Datum und Uhrzeit des Gerdts mit einem durch
statische Adresse angegebenen NTP-Server
synchronisiert werden sollen.

PC Sync: Synchronisierung des Datums und der
Uhrzeit des Produkts mit dem verwendeten PC
moglich (Der Befehl ist nach jedem Einschalt-/
Ausschaltzyklus der Einheit erneut auszufiihren).

Abb. 75
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IPVersion

iPva

Adresstyp

1-Ackesse (Pue)

STATISCH

192.168.0.100

Subnet Mask (Pv4)

Gateway (Pve)

255.255255.0

192.168.0.100

Automatische DNS Suche

DEAKTIVIERT

Primarer DNS Server

Alterattver DN Server

8888

8844

Datum &Uhrzsit

2016.05.06 11:33:50 UTC

=
=
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10.3.6 Seite Nutzer

Im Menu-Eintrag Benutzer-Konfiguration kdnnen
die Benutzer verwaltet werden, die Zugriff auf die
Einrichtung haben. Die Benutzer Typ Administrator
konnen auf die Produktkonfiguration zugreifen. Die
Benutzer Typ Operator, User und Anonymous haben
begrenzten Zugriff auf die Verwaltungsseiten.

Benutzemame admin

Rectte Administrator

Abb. 77

10.3.7 Seite Bewegungen

Im MenU-Eintrag Bewegungsparameter kdnnen via
Internet alle Parameter des Schwenk-Neige-Kopfes
kontrolliert werden.

- Offset Pan: Der Schwenk-Neige-Kopf hat eine
Position von 0°, die mechanisch definiert ist.
Die Funktion Offset Pan erméglicht es, auf
Softwareebene eine andere Position als 0°
festzulegen.

« Sparmodus: Zur Senkung des Verbrauchs wird
das Drehmoment der Motoren reduziert, wenn der
Schwenk-Neige-Kopf stillsteht. Nicht bei starkem
Wind oder Schwingungen aktivieren.

- Hochstgeschwindigkeit: Hier kann die
Hochstgeschwindigkeit bei manueller Steuerung
vorgegeben werden..

- Rampentyp: Erlaubt die Wahl der
Beschleunigungen des Schwenk-Neige-Kopfes.
(Dauer Beschleunigung / Verlangsamung: 1=1.1s,
2=0.95s, 3=0.8s, 4=0.53)

- Geschwindigkeit Mit Zoom: Bei Aktivierung
dieses Parameters wird die Geschwindigkeit fiir
Pan und Tilt automatisch in Abhangigkeit vom
Zoomfaktor reduziert.

MNVCU2_1552_DE

Tilt-Faktor: Reduzierfaktor fir die manuelle
Geschwindigkeit der Tiltachse. Berechnung der
Bewegungsgeschwindigkeit: Geschwindigkeit
Neigungsachse (Tilt) = Nenngeschwindigkeit
Neigung / Neigungsfaktor.

Grenzpunkte Pan: Aktiviert die Grenzpunkte fiir
die Funktion Pan (Kameraschwenk).

Beginn Pan: Vorgabe der Grenzposition zu Beginn
des Kameraschwenks (Pan).

Ende Pan: Vorgabe der Grenzposition am Ende
des Kameraschwenks (Pan).

Beginn Tilt: Vorgabe der Grenzposition zu Beginn
der Kameraneigung (Tilt)

Ende Tilt: Vorgabe der Grenzposition am Ende der
Kameraneigung (Tilt).

e -

— =

e —

e :

p—

S =

S

-

e o

=3
g
Abb. 78
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10.3.8 Autopan Seite

Im Men-Eintrag Autopan konnen die Presets fiir

Beginn und Ende des Autopan angegeben werden.
Es ist moglich, die Geschwindigkeit einzustellen, mit

der die Strecke zurlickgelegt werden soll.

Startpreset 1

EndPreset 2

Geschwindigkelt Auswértsbewegung ('/s) (0.02 = 50.00] 50.00
ot 25 =
Abb. 79
10.3.9 Patrol Seite

Im Menu-Eintrag Patrol kdnnen die Presets fiir Beginn
und Ende des Patrol angegeben werden. Auflerdem
kann angegeben werden, ob die Abtastung der
Presets in kausaler Weise oder nicht erfolgen soll.

10.3.10 Bewegungsanforderung Seite

Unter dem MenUpunkt Bewegungsaufruf kdnnen die
zeitlichen Intervalle festgelegt werden, nach denen
der Schwenk-Neige-Kopf bestimmte Funktionen
durchfiihren wird.

« Art: Dieser Parameter wahlt die auszufiihrende
Funktion, wenn das Intervall der Standzeit beendet
ist. Die Funktionen Home, Autopan und Patrol
kénnen aktiviert werden.

- Timeout: Dieser Parameter legt das Zeitintervall
des Stillstands fest.

+ Zyklische Neukalibrierung: Dieser Parameter
bestimmt nach wie vielen Stunden das System
ein neues Kalibrierungsverfahren der Achsen
durchfiihren muss. Zum Deaktivieren der Funktion
den Wert 0 einstellen.

At NONE

Timeout () 5.+ 3600] 3600

Zyisches Kalloreren (1) (0= 168] o

StartPreset 1.+ 250]

1

Enc-preset (2 250]

Random Modus

250

DEAKTIVIERT

‘STORMIREN

Abb. 80
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Abb. 81
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10.3.11 Seite Preset

Im MenU-Eintrag Preset sind einige Parameter der
Presets konfigurierbar:

Scan Geschwindigkeit: Geschwindigkeit in Grad
pro Sekunde, mit der ein Preset auf ausdriickliche
Aufforderung des Bedieners erreicht wird.

Bewegungsgeschwindigkeit Default: Die bei
den Funktionen Autopan und Patrol benutzten
Geschwindigkeiten.

Default-Geschwindigkeit vorgeben: Die
Default-Geschwindigkeit wird auch als
Abtastgeschwindigkeit fiir alle Presets eingestellt.

Standardpause: Default-Verweilzeit in jedem
Preset in Sekunden.

Default-Pause vorgeben: Die Default-Pause wird
fur alle Presets eingestellt.

— =
e e
S
B 5
e
=3
=3
Abb. 82

10.3.12 Seite Preset (Erweitert)

Im Abschnitt Preset (Erweitert) konnen die Werte
fur Geschwindigkeit und Pause fiir jeden Preset
individuell angepasst, sowie die Presets selbst
aktiviert/deaktiviert werden.

Die Geschwindigkeits- und Pausenwerte werden fiir
die Patrol-Steuerung verwendet.

= -
= 2
= 2
Pause (s) (0 + 3600] 5
==
Abb. 83
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10.3.13 Seite Digitaleingange

Unter dem MenUpunkt Digitaleingdnge kénnen die
im Gerat vorhandenen Digitalkandle konfiguriert
werden. Es folgt eine kurze Beschreibung der
konfigurierbaren Parameter fiir jeden Digitaleingang.

+ ID Alarm: Verwendetes Feld fiir die Auswahl des
gewlinschten Digitaleingangs

- Beschreibung Eingang: Eine Textbeschreibung
bzgl. der Eingangsfunktionalitat einfligen.

+ Art: Zeigt den Standard-Status des Digitaleingangs
an.

« Aktion: Jedem Eingang kann eine Aufnahme
zugeordnet werden. Die Aufnahme wird in dem
Moment aktiviert, in dem der Kontakt in einen
anderen als den Standard-Status ibergeht. Es folgt
eine Liste der verfligbaren Aufnahmen:

« NONE: Keine Aufnahme.

« SCAN: Positionierung des Schwenk-Neige-
Kopfes am ausgewahlten Preset.

« PATROL: Aktivierung PATROL.

« AUTOPAN: Aktivierung AUTOPAN.

« SCHEIBENWISCHER: Aktiviert den
Scheibenwischer.

« SCHEIBENWASCHANLAGE: Aktivierung
Waschsequenz Glas

+ RL1: Aktivierung Relais 1.

« RL2: Aktivierung Relais 2.

« IR FILT: Deaktivierung des Filters IR der Kamera.

Falls vorhanden, werden die LED-Scheinwerfer
eingeschaltet.
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Zur Kontrolle des einwandfreien Betriebs der
Alarme erscheint auf der Web-Seite ein Punkt, der
im Normalzustand griin ist, und rot, wenn ein Alarm
erkannt wird. Der Punkt ist griin im Normalzustand
und rot wenn ein Alarm erkannt wird.

[Digialeingang Parameters}.

AarmiD 1

Beschveibung Eingang laut

an NORMALERWEISE GEOFFNET

Ation scAN

preset[1 - 250) 1

STORNEREN

Abb. 84
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10.3.14 Seite Digitalausgange

Unter dem Menipunkt Digitalausgange kénnen die
im Gerat vorhandenen Digitalkanale konfiguriert
o werden. Es folgt eine kurze Beschreibung der
konfigurierbaren Parameter fiir Digitalausgang.

ID-Relais: Bereich zum Auswahlen des
gewtinschten Digitalausgangs.

Beschreibung Ausgang: Eine Textbeschreibung
bzgl. der Ausgangsfunktionalitat einfligen.

DE - Deutsch - Bedienungsanleitu

10.3.15 Seite Hilfsbefehle

Unter dem MenUpunkt Hilfsbefehle kann die mittels
ONVIF-Protokoll zu exportierende Befehlsanordnung
geéndert werden. Zum Andern der Anordnung
genugt es, die Hilfsbefehle durch Klicken auf das
entsprechende Symbol am Zeilenanfang zu ziehen.
Mit der entsprechenden Taste konnen die Befehle
getestet werden.

« Anderung Befehl/Durchfiihrung Befehl

- Ruhestatus: Gibt den Standardstatus des A
Digitalausgangs an. ®
+ Modus: Gibt den Aktivierungsmodus des v
Digitalausgangs an.
9 9ang ) o Abb. 86
+ MONOSTABIL: Dieser Modus aktiviert den
Ausgang fiir das vorgegebene Zeitintervall.
+ BISTABIL: Dieser Modus aktiviert den Ausgang "”“'"”T“"’" £
—— -
fur ein unendliches Zeitintervall. po—— 5
- Aktivierungszeit: Gibt an, fiir wie viele T .
Millisekunden der Digitalausgang aktiviert bleibt :::m :
(nur wirksam, wenn der Modus Monostabil engprocadinon r
ausgewadhlt wurde). —— N
teWiperon s
tEWiperOft 10
. t asavemnion 1 =
DBTaRE P i mamor =
Aktivierungszeit (ms) [100-60000] 1000
=3 Abb. 87
Am Konfigurationsende muss das Gerat erneut mit
dem VMS verbunden werden, ansonsten werden die
Abb. 85 Anderungen nicht durchgefiihrt.

Die Anzeige einiger Bereiche erfolgt je nach
Systemkonfiguration dynamisch.
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10.3.16 Seite Nachtmodus

Unter dem Menipunkt Nachtmodus kann die
Aktivierung der Scheinwerfer konfiguriert werden.

Die Anzeige einiger Bereiche erfolgt je nach
Systemkonfiguration dynamisch.

- Helligkeitssensor: Einstellung der Erfassung des
Umgebungslichts fiir die Videoumschaltung in den
Nachtmodus.

« AUSSEN: Erfassung des Umgebungslichts tiber
Alarmeingang.

+ SCHEINWERFER: Erfassung des
Umgebungslichts tber die Fotozelle der
Scheinwerfer.

- KAMERA: Erfassung des Umgebungslichts tiber
die Kamera.

+ NICHT VORHANDEN: Manuelle Aktivierung
Uber Webseite oder Hilfsbefehl ONVIF.

- Synchronisierung IR-Filter Kamera: Aktiviert die
Entfernung des IR-Filters, wenn sich das System im
Nachtmodus befindet.

- Aktivierung Scheinwerfer Slave: Einstellung des
Aktivierungsmodus des Scheinwerfers Slave.

+ MANUELL: Modus zur manuellen Steuerung des
Scheinwerfers.

« WIE MASTER: Modus zum Aktivieren des
Scheinwerfers Slave zusammen mit Master.

+ ZOOMFAKTOR: Modus zum Aktivieren des
Scheinwerfers Slave, wenn der Scheinwerfer
Master aktiv ist und der Zoomfaktor groB3er ist
als der eingestellte Wert. Die Funktion steht nur
fir motorisierte Optiken mit Potenziometern
oder mit dem Zubehor sichtbares Kameramodul
zur Verfligung.

« POSITION PRESET: Modus zum Aktivieren des
Scheinwerfers Slave, wenn der Scheinwerfer
Master aktiv ist und sich der Schwenk-Neige-
Kopf in einer der angegebenen Preset-
Positionen befindet.
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Kameraparameter: Einstellung der Stufen und
der Verzégerungen beim Ubergang zwischen dem
Nacht- und Tagmodus.

- Grenzwert Tag-Nacht: Einstellung der
Lichtstufe, unter dieser der Schwenk-Neige-Kopf
den Nachtmodus aktiviert.

- Grenzwert Nacht-Tag: Einstellung der
Lichtstufe, iber dieser der Schwenk-Neige-Kopf
den Tagmodus aktiviert.

- Verzogerung Tag-Nacht: Einstellung der Zeit in
Sekunden, wahrend dieser das Licht unter dem
Grenzwert Nacht bleiben muss.

« Verzo gerung Nacht-Tag: Einstellung der Zeit
in Sekunden, wahrend dieser das Licht Gber
dem Grenzwert Tag bleiben muss.

Grenzwert Zoom Scheinwerfer Slave: Bei
aktiviertem Nachtmodus wird die Zoomstufe
angegeben, Uber der der Scheinwerfer Slave
aktiviert wird.

Liste Preset Scheinwerfer Slave: Bei aktiviertem

Nachtmodus wird bestimmt, fur welche Presets der
Scheinwerfer Slave aktiviert wird.

p— p—
S o—
pre———
Fomerparamete]
pr—— ;
et 531 =
o .
ot 15201 5
— o s o |
Abb. 88
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10.3.17 Seite Scheibenwaschanlage - Verzogerung Scheibenwischer-Aktivierung:
Zeitraum, der zwischen dem Beginn der

Wasserabgabe und der Einschaltung des
Scheibenwischers vergeht.

Die Konfigurationsseite ist nur verflighar, wenn
das entsprechende Zubehor vorhanden ist (11.1

Waschanlage, Seite 49).
- Waschdauer: Dauer der Wasserabgabe durch die

Im Meni ,Washer” kann der Betrieb der Waschanlage
Pumpe.

konfiguriert werden.
- Verzdégerung Scheibenwischer-Deaktivierung:

Dauer des Wischvorgangs nach Abschluss der
Wasserabgabe.

Mit der Bildschirmtastatur kann die Einheit bewegt
werden. Zum Einstellen der Geschwindigkeit das
unter der Bildschirmtastatur vorhandene Aufklapp-
Meni verwenden.

Die Knopfe Zoom Wide und Zoom Tele gestatten die
Kontrolle des Sehwinkels.

DE - Deutsch - Bedienungsanleitung IS

« Zur Position Diise/Position Diise speichern:
Die Einheit positioniert das Gehdusefenster
in Ubereinstimmung mit der gespeicherten
Dusenposition. Falls notwendig, kann eine neue
Disenposition gespeichert werden.

o ssr M a7 ook 26

Verzsgerung Schelbenwischer Aktierung () (0 + 240] 5

1 [ s
IIII» FE e ——— :

Abb. 89

+ Aktivierung der Scheibenwaschanlage:
Ausfiihrung eines Tests des Waschvorgangs. Abb. 92

w

Abb. 90

. Status Pumpe: Zustandsanzeige des die Pumpe
steuernden Relais. Rot gibt an, dass die Pumpe
in Betrieb ist. Griin gibt an, dass die Pumpe
ausgeschaltet ist.

Abb. 91
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10.3.18 Kamera-Einstellungen Seite
10.3.18.1 Kamera von Drittanbietern

Das Produkt mit selbst generierter IP-
Adresse kann das Videostreaming nicht
iibertragen. Sicherstellen, dass der DHCP-
Server erreichbar ist oder gegebenenfalls
eine IP-Adresse einstellen, die nicht zur
Klasse , Link Local, 169.254.x.x/16* gehort (
10.3.5 Seite Netzwerk, Seite 38).

Uber den Meniipunkt Kameraeinstellungen

kann auf die Webseite der installierten Kamera
zugegriffen werden. Die Konfiguration der
Parameter fiir das Videostreaming muss tiber das
ONVIF-Protokoll erfolgen. Hierfiir ein kompatibles
VMS oder die Anwendung Onvif Device Manager
(empfohlen) verwenden. Ist eine direkte Anderung
des Videostreamings direkt von der Webseite der
Kamera notig, muss der Schwenk-Neige-Kopf bei
Konfigurationsende neu gestartet werden.

10.3.18.2 Kamera-Modul sichtbar

Die Anzeige einiger Bereiche erfolgt je nach
Systemkonfiguration dynamisch.

Unter dem Menipunkt Kameraeinstellungen kann

die im Gerat eingebaute Kamera konfiguriert werden:

« Zoom: Konfigurationsparameter

- Digital-Zoom: Damit wird der digitale Zoom
ein- bzw. ausgeschaltet (zusammen mit der flr
die Optik erhaltlich).

« Zoomgeschwindigkeit: Moglichkeit zur
Geschwindigkeitseinstellung bei manueller
Steuerung.

- Focus: Konfigurationsparameter

+ Modus Autofocus: Moglichkeit zur
Einstellung des Autofocus im kontinuierlichen
Modus (CAMERA TRIGGER) oder bei jedem
Bewegungsende (PTZ TRIGGER).

« Autofokus Empfindlichkeit: NORMAL: Erreicht
die hochste Fokusgeschwindigkeit schnell (dies
verwenden, wenn ein Objekt fotografieren, das
haufig bewegt). LOW: Verbessert die Stabilitat
des Fokus.

+ Focus-Geschwindigkeit: Moglichkeit zur
Geschwindigkeitseinstellung bei manueller
Steuerung.
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Belichtung: Konfigurationsparameter

+ Abgleich Backlight: Der Parameter aktiviert

Modus Belichtung: Der Parameter konfiguriert
den Belichtungsalgorithmus (AUTO, MANUAL,
IRIS, SHUTTER, BRIGHT). Die entsprechenden
Steuerparameter werden entsprechend dem
gewahlten Modus angezeigt.

Hohe Empfindlichkeit: Mit diesem Modus
erhoht sich die maximale Verstarkung, damit die
Bilder auch bei dunklen Szenen mehr Helligkeit
aufweisen.

den Modus zum Abgleich bei Gegenlicht.

Auto Slowshutter: Der Parameter aktiviert den
Modus bei Aufnahme bei niedriger Bildfrequenz.
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Grenze Verstarkung: Der Parameter bestimmt
den Hochstwert der Verstarkung fiir den
Belichtungsalgorithmus.

Belichtungsabgleich: Der Parameter aktiviert
die Korrektur der Helligkeit der Szene.
Belichtungskompensationwert: Der Parameter
definiert den Wert der Helligkeit der Szene
Korrektur.
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- WeiBabgleich: Konfigurationsparameter

Modus: Damit kann die Wei3bilanz entweder
manuell oder automatisch eingerichtet werden.

- Wide Dynamic Range: Konfigurationsparameter

Wide Dynamic Range: Mit dem Parameter kann
die Funktion zur Verbesserung des Kontrastes
zwischen hellen und im Schatten liegenden
Bereichen aktiviert werden. Der Modus Visibility
Enhancer (VE) ermdglicht die Sicht durch

eine Reduzierung des Bildrauschens auf ein
Minimum zu verbessern.

Lichtniveau: Der Parameter gibt den
durchschnittlichen Grenzwert der Helligkeit der
Szene an.

Auswahl der Helligkeitskompensation: Der
Parameter gibt den Bereich vor, in dem die
Korrektur der Helligkeit durchgefthrt wird.

Lichtkompensation Niveau: Der Parameter
legt die Stufe des angewendeten Abgleichs des
ausgewabhlten Bereichs fest.

- Optionen: Konfigurationsparameter

46

Bildstabilisierung: Der Parameter aktiviert die
elektronische Bildstabilisierung.

Verringerung Bildrauschen: Der Parameter
legt die Stufe und den daraus folgenden Modus
(2D, 3D) firr die Verringerung des Bildrauschens
fest.

Hohe Auflosung: Der Parameter aktiviert die
Verbesserung der Konturen und Erzeugung
schéarferer Bilder.

Schaérfe: Der Parameter stellt die Stufe der
Kantenscharfe ein.

- Defog-Modus: Der Parameter aktiviert die
Funktion, welche die Sicht bei Nebel verbessert.

« Glanzlichtkorrektur: Der Parameter aktiviert
die Funktion, welche die Maskierung der
liberbelichteten Bereiche durchfiihrt.

« Korrektur Uberbelichtungsstufe Maskierung:
Der Parameter bestimmt die Helligkeitsstufe
oberhalb der die Maskierung zu aktivieren ist.

{Zoom}
OighakZoom DEAKTIVIERT
Zoomgeschuindiet 4
o
Modus Auotecus PTZ TRIGGER
Focus Geschwindigkett 4
IBelichtung]
Modus Belichung AuTo
Hohe Empfindichket oFF
pup— oFF
Ao sowshater on
Grenzevesrang 1s4a8
Belchtungsabgeich OFF
[WeiBabgleid
Modus OUTDOOR AUTO
[WideT
Wide DymamicRange on
Lchnivesu 3
Auswab derHellhelskompersation STANDARD
Latbompensaton Nvesu wiD
Opt
[ms—— oFF
Verringerung Bildrauschen 2
Hohe Auesung oFF
scnarte 10
Defogodus oFF
[ER— oFF
Korrektur Oberbelichtungsstufe Maskierung OFF
=3
=
Abb. 93

Die Konfiguration der Parameter fiir das
Videostreaming muss iber das ONVIF-Protokoll
erfolgen. Hierflr ein kompatibles VMS oder die
Anwendung Onvif Device Manager (empfohlen)
verwenden.
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10.3.19 Seite Maskierung

Die Konfigurationsseite ist nur verfligbar, wenn das
entsprechende Zubehor vorhanden ist (11.6 Kamera-
Modul sichtbar, Seite 50).

Unter dem Men(ipunkt Maskierung kdnnen Bereiche
bestimmt werden, die auf dem Video verdunkelt
erscheinen.

Mit der Bildschirmtastatur kann die Einheit bewegt
werden. Zum Einstellen der Geschwindigkeit das
unter der Bildschirmtastatur vorhandene Aufklapp-
Meni verwenden.

Die Knopfe Patrol, Autopan und Home gestatten die
Aktivierung der entsprechenden Funktionen.

')

- Modus Maskierung: Einige Bereiche
der horizontalen und vertikalen Rotation
kénnen verdunkelt werden. Bei Erreichen der
konfigurierten Position wird das gesamte Video
verdunkelt. Zwei Maskierungs-Modi stehen
zur Verfligung. Der Modus PAN-TILT aktiviert
die Maske. Dabei werden beide Koordinaten
(Horizontal- und Vertikalachse) zugrunde gelegt.
Der Modus PAN aktiviert die Maske. Dabei werden
nur die Koordinaten der Horizontalachse zugrunde
gelegt.

- Auswahl Maske

11

Abb. 94

PAN-TILT ¥

Abb. 95

MNVCU2_1552_DE

- Position Anfang Maske: Konfiguration des
Aktivierungspunkts der Maske.

EHE

Abb. 96

+ Position Ende Maske: Konfiguration des
Deaktivierungspunkts der Maske.

a3

Abb. 97

+ Aktivierung Maske/Deaktivierung Maske/
Positionierung in der Mitte der Maske/
Loschung aller Masken

VIOlE] i

Abb. 98

Abb. 99
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10.3.20 Seite Systemaufzeichnung

Unter dem Meniipunkt Systemaufzeichnung kann die
Ereignishistorie angezeigt werden.

Das System kann verschiedene Statusénderungen
erfassen.

Die Knopfe unter dem Logfenster gestatten die
Filterauswahl in Abhangigkeit der Gewichtung.

Error Level: Anzeige von nur kritischen Fehlern.

Warning Level: Anzeige der Fehler, die den
korrekten Betrieb beeintrachtigen kdnnten.

Download Files: Moglichkeit zum Herunterladen
der Logdateien.
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10.3.21 Werkzeuge Seite

Im MenU-Eintrag Werkzeuge kénnen die
gesamte Konfiguration der Einrichtung oder nur
bestimmte Abschnitte auf die vordefinierten Werte

zurlickgesetzt werden.

AuBerdem kann in diesem Abschnitt:

- Die Firmware der Vorrichtung aktualisieren.

+ Von der Datei die Konfiguration des Geréts

speichern oder laden.

+ Von der Micro-SD-Karte die Konfiguration des

Geréts kopieren oder laden.

« Die Einrichtung wieder neu starten.

2016-65-06 10:47:50 - [WARNING] . MicrosD not found or not sounted
301665 08 14801s © [EmOn) ") LooRenotepoarabrrarrlags: novsing error flags: N sctive errors

2016.65.08 11:47:47 - [ERROR]  LogRenotcBoardErrorFlags: Nousing error flags: Fault on fan hardware
20166308 11:47:28 © [ERAOR] - LooRenokeBosrderrorFlage: houeing error flage: o sctive errore
201665 08 Nidrion (O  Lodnemoteboarabrrorrlage: Mousind error flad: Feule on fan horaare

[esson] © Log

2016 05 08 11:45:3% | [ERROR]  LogRenoteBoardErrorFlage. Nousing arror Tlags: o ctive
LogRenotcBoarderrorFlogs: housing error 11ogs: Fautt on fon hardare

LoghenoteBaarderrorFlags: Nousing error flajs: o active errors

2016:68°66 11145136 © [ERRIR) - Loghemotsgoarderrortiage: Touatng Crror flags: Fautt on fan Paroare
16.05.06 1142.39 | [WARNING] - MicraSD not found or not
2515.03-08 10:48:1 - VARIING] - Microsb not found o hot moimted
2016 05 08 10:2¢:53 | [MARNING] . MicrosD not found or ot mounted
1605 06 10:25:15 | NARNING] . WicrosD not found or not mounted
2016-65-06 10:23:56 - (WARNING] - MicrosD not faund o ot maunte
2016-65.06 10:23:36 - (MARNING] - MicrosD not found or ot maunte
20166508 10:23:36 | [WARNTNG] | MicrosD not found or ot maunts
016.63.06 10133158  WARITNC] _ MicrosD not Tound or nat mounted
20166506 10:23:56 - [WARNING] - MicroSD not found or not mounte
26.05-06 10:14:22

HicrosD not found or not maunted
: HanalecyrodverThresholostep Loss detected - gynanic
2016-65-08 67:26:45 HicrodD not Tound or not sounted

ERROR WARNNG. DOWNLOAD.
[ CEVEL FLES.

Abb. 100
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ResET
P Zurdckaut Werkseinstllungen.

ReseT
PARAMETER

REseT

far Setztalle Enstellungen auf Werkselnstellung 2urick.

UPGRADE

L B Avaisienung Gersefimuare.

Choose File | Nofile chosen

KoNFGURATION g de Gekonfquation
el Acuatsenng der Gertekontiuration

e
PR,
—

Kanfueaton von icosD laden.

Choose File | No flle chosen

KonGuRTON
Knfigation u oS speicher.

e
g e

Abb. 101
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11 Zubehor

Fiir weitere Details zur Konfiguration und
zum Gebrauch beachten Sie bitte das
Handbuch des entsprechenden Gerits.

11.1 Waschanlage

Der Schwenk-Neige-Kopf muss mit einer externen
Pumpe ausgestattet sein, die Wasser fiir die
Reinigung des Glases liefert.

Wird der Befehl abgesendet, positioniert sich der
Schwenk-Neige-Kopf mit dem Fenster vor der Duse..
Es werden nun fir eine bestimmte Zeit die Pumpe
und der Scheibenwischer aktiviert. Am Ende des
Vorgangs kehrt der S-N-Kopf in die Ausgangsposition
zurlick.

Abb. 102
Fiir weitere Infos bitte entsprechendes
Kapitel beachten (10.3.17 Seite
Scheibenwaschanlage, Seite 44).

11.2 Biigelhalterung fiir LED-
Scheinwerfer

Far die Installation der LED-Scheinwerfer von
VIDEOTEC muss das Gerat mit einer Bligelhalterung
ausgestattet werden.

Abb. 103 UPTIRNBKT.

MNVCU2_1552_DE

11.3 LED Scheinwerfer

Die Einheit kann mit LED-Scheinwerfern ausgestattet
werden.

Abb. 104 UPTIRN.
Fiir weitere Infos bitte entsprechendes
Kapitel beachten (8.7 Montage der
Scheinwerfer mit LED (fakultativ), Seite 27).

11.4 Wandhalterung

Wandhalterung mit interner Kabelfiihrung.

Abb. 105 UPTWBA.

11.5 Halterung fiir
Briistungsmontage

Briistunghalterung mit interner Kabelfiihrung.

Abb. 106 UPTWBTAB.
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11.6 Kamera-Modul sichtbar 11.7 Heizbares Vereisungsschutz-

Die Einheit kann mit einer Spektralkamera Glas

o ausgestattet werden. Das Produkt kann mit einer beheizten

5 Add-on Kamera Full HD1080p, 30x (4.3-129mm), Eisschutzscheibe ausgestattet werden.
60fps, Temperatur bis zu +65°C.

t

DE - Deutsch - Bedienungsanle

Abb. 108 UPTBVTR.

Abb. 107 CAMHD30X.

Fiir weitere Infos bitte entsprechendes
Kapitel beachten (7.4.7 Installation des

@ Fiir weitere Infos bitte entsprechendes

Kapitel beachten (7.4.6 Installation oberen Gehiusekorpus mit beheizter
des Kameramoduls s|cht.bar Eisschutzscheibe und Scheibenwischer
(Sonderausstattung), Seite 20). (Sonderausstattung), Seite 21).
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12 Wartung

Vor technischen Eingriffen am Gerat
muss die Stromversorgung unterbrochen
werden.

13 Reinigung

13.1 Reinigung des Glases und
der Kunststoffteile

Die Wartung darf nur von Fachleuten
vorgenommen werden, die befahigt sind,
an elektrischen Schaltkreisen tétig zu
werden.

Bei Kontaktaufnahme mit dem Kundendienst von
VIDEOTEC oder einem autorisiertem Servicezentrum
muss die Seriennummer des Produkts mitgeteilt
werden (4.3 Kennzeichnung des Produkts, Seite 11 e
10.3.4 Gerdteparameter Seite, Seite 38).

12.1 Wechsel der Sicherungen

ACHTUNG! Damit ein standiger
Brandschutz garantiert wird, sind die
Sicherungen nur in dem gleichen Typ und
Wert zu ersetzen. Die Sicherungen sind nur
von Fachleuten zu ersetzen.

Im Bedarfsfall kdnnen die Sicherungen der Karte der
Verbindungsstecker ausgewechselt werden (8.2.1
Beschreibung der Karte Anschlisse, Seite 23). Die
neuen Sicherungen mussen den Angaben der Tabelle
entsprechen.

WECHSEL DER SICHERUNGEN

Zu vermeiden sind Athylalkohol,
Losungsmittel, hydrierte
Kohlenwasserstoffe, starke Sauren und
alkalische Losungen. Diese Produkte
konnen die behandelte Oberflache
beschadigen.

Es wird empfohlen, ein weiches Tuch und neutrale
mit Wasser verdiinnte Seife oder ein spezifisches
Reinigungsmittel fiir Brillenglaser zu verwenden.

13.2 Putzen des
Germaniumfensters

Bei der Reinigung des Fensters ist darauf
zu achten, dass die mit Carbon Coating
behandelte Oberflache nicht verkratzt
oder gerillt wird. Wenn diese Beschichtung
Schaden nimmt, besteht die Gefahr, dass
die Durchldssigkeit der Oberflache fiir
Infrarotstrahlen beeintrachtigt wird.

Die Reinigung sollte mit einer milden Seife mit
Wasser verdiinnt erfolgen.

14 Miillentsorgungsstellen

Spannung Sicherung F1 | Sicherung F2 | Sicherung F3
24Vac, T10AH250V | T6.3AH250V | T4AH?250V Dieses Symbol und das entsprechende
50/60tz x20 20 20 Recycling-System gelten nur fiir EULander
120Vac, T4AH250v mmm und finden in den anderen Lindern der
50/60Hz 5x20 Welt keine Anwendung.
230Vac, T4AH 250V
50/60Hz 5x20 Ihr Produkt wurde entworfen und hergestellt

Tab. aus qualitativ hochwertigen Materialien und
ab.

MNVCU2_1552_DE

Komponenten, die recycelt und wiederverwendet
werden konnen.

Dieses Symbol bedeutet, daB elektrische und
elektronische Gerate am Ende ihrer Nutzungsdauer
von Hausmdill getrennt entsorgt werden sollen.

Bitte entsorgen Sie dieses Gerat bei Ihrer ortlichen
Sammelstelle oder im Recycling Centre.

In der Europaischen Union gibt es unterschiedliche
Sammelsysteme fiir Elektrik- und Elektronikgerate.
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15 Problemlosung

Kontaktieren Sie bitte den Kundendienst
von VIDEOTEC oder das autorisierte

PROBLEM

Die Softwareschnittstelle zeigt
folgendes Pop-up:

o
_é Servicezentrum bei jedem nicht Synchronisationsproblem
2 beschriebenem Problem oder falls das @ S, s
§, aufgelistete Problem weiterhin bestehen ;;u{:“‘::ﬂ e mgsgeml:;:km
c
é sollte. [0k
°
z PROBLEM Das Produkt ldsst sich nicht
é einschalten. URSACHE Auf den NTP-Server kann nicht
& URSACHE Falsche Verkabelung, zugegriffen werden oder er ist nicht
B Schmelzsicherungen durchgebrannt. konfiguriert.
° LOSUNG Anschlisse prifen. Die Kontinuitat LOSUNG Den Server auf seinen effektiven
der Sicherungen tberprafen und im Betrieb tiberpriifen. Auf der Seite
Falle eines Defektes mussen sie durch fiir die Netzwerkkonfiguration
die aufgefiihrten Modelle ersetzt die Richtigkeit der Einstellungen
werden. Uberprifen. Sollte kein Server
vorhanden sein, kann das Gerat mit
PROBLEM Unter bestimmten Zoom- dem Datum und der Uhrzeit des PC,
Bedingungen kommt es zur der die Einheit steuert, synchronisiert
Interferenz des Gehduses oder werden (Datum und Uhrzeit
des Sonnenschutzdaches im werden beim nachsten Neustart
aufgenommenen Bild (nur fiir zurlckgesetzt).
Versionen mit motorisierter Optik).
URSACHE Position der Videokamera oder Optik PROBLEM In der Systemlogdatei wird die
im Verhaltnis zum Fenster zu sehr Fehlermeldung angezeigt: Fehler
zuriickgesetzt. an den Scheinwerfern oder
LOSUNG Die Position der Videokamera und der Verfor‘gungsfrefquenz nicht im
Optik einstellen. zuldssigen Bereich.

URSACHE Die Sicherung F3 ist beschadigt
oder die Versorgungsspannung
liegt auBlerhalb des vorgegebenen
Bereichs.

LOSUNG Die Kontinuitat der Sicherung

52

Uberprifen und im Schadensfall
austauschen. Die Frequenz der
Versorgungsleitung des Schwenk-
Neige-Kopfs Uberprifen.
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PROBLEM

URSACHE

LOSUNG

In der Systemlogdatei wird die
Fehlermeldung angezeigt: MicroSD

Das System kann die installierte
Micro-SD-Karte nicht nutzen.

Die Kompatibilitat der Micro-SD-Karte
mit dem System Uberpriifen. Bei
Fehlfunktionen die Micro-SD-Karte
austauschen.

PROBLEM

URSACHE

LOSUNG

In der Systemlogdatei werden die
Fehler Error on heater hardware,
Error on demist hardware und Error
on fan hardware angezeigt.

Das System erfasst den Hauptschlitten
im Gehduse nicht ordnungsgemas.

Die richtige Installation des
Hauptschlittens Gberprifen.

PROBLEM

Die Softwareschnittstelle zeigt
folgendes Pop-up:

ULISSE MASTER MODE

PPLEASE WAIT .

MNVCU2_1552_DE

URSACHE

LOSUNG

URSACHE

LOSUNG

Falscher Anschluss oder falsche
Konfiguration der Kamera.

Die Spannungsversorgung und

das Ethernetkabel der Kamera
Uberprifen. Uberpriifen, dass die
Vorkonfiguration der Kamera und die
Hardwarekonfiguration des Gerats
durchgefiihrt wurde.

Falsche Konfiguration des Protokolls
ONVIF bei der Kamera.

Die Aktivierung des Protokolls ONVIF
und die Zugangsdaten der Kamera
Uberprifen.
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16 Technische Daten
16.1 Allgemeines

Konstruktion aus Aluminiumdruckguss und
Technopolymer

Pulverlackierung mit Epoxydpolyester, Farbe RAL9002
Top mount (OTT)
Zahnriemenantrieb ohne mechanisches Spiel

Slip-ring

Elektronische Endschalter

Vorinstallierter Wischer

Steckplatz fuir Micro-SD-Karte zur Speicherung der
Konfiguration und des Logs

16.2 Mechanik

Kabelverschraubungen: 2xM20 + 1xM16 +
Spezialdichtung fiir Kabel RJ45

Horizontale Drehung: kontinuierlich

Neigung: +90° bis -40°
 Schwenkgeschwindigkeit einstellbar: von 0.02°/s
bis 100°/s (von 0.02°/s bis 50°/s mit Scheinwerfern)

« Neigegeschwindigkeit Auf-Ab einstellbar:
von 0.02°/s bis 50°/s (von 0.02°/s bis 50°/s mit
Scheinwerfern)

Mit Add-on-Kamera sowie Motorobjektiven mit
Potenziometern reduziert die Einheit abhdangig vom
Zoom automatisch die Geschwindigkeit

Genauigkeit beim Aufruf der Preset- Positionen: 0.02°

Sehr fliissige Bewegung

Positionserfassung Pan / Tilt / Zoom mittels ONVIF

Innere Nutzabmessungen (WxHXxL):
100x100/60x414mm (Siehe Zeichnungen)

Einheitsgewicht: 20.4kg

Gehéause mit Seiten6ffnung

Die Installation wird durch die Verwendung eines
einzigen Sechskantschlissels und unverlierbarer
Schrauben erleichtert

System mit thermogeregelter warmer Zwangsluft
verhindert die Kondensatbildung am Fenster

System mit eigenbeheizter Scheibe gegen Vereisung,
max. 7W (Sonderausstattung)

Gehéause mit Luftersystem mit Zwangsluft

Abgleich mechanischer Nullpunkt Horizontalachse
(Pan Offset)

Konfigurierbar elektronische Endlagen Vertikal- und
Horizontalachsen

54

16.3 Fenster fiir Gehduse

Fenster fir Megapixel-Kameras: (WxH) 125x91Tmm

Fensterscheibe aus Germanium (Nutzdurchmesser:
61mm)

« Starke: 2mm

« AuBenbehandlung: kratzfest Hard Carbon Coating
(DLC) + blendfrei

+ Innenbehandlung: blendfrei
« Spektralbereich: von 7.5um bis zu 14um
« Mittel Transmittanz (von 7.5um bis zu 11.5um):
90%
+ Mittel Transmittanz (von 11.5um bis zu 14um):
77%
Fensterscheibe aus Germanium (Nutzdurchmesser:
66mm)

« Starke: 4mm

« AuBenbehandlung: kratzfest Hard Carbon Coating
(DLC) + blendfrei

- Innenbehandlung: blendfrei
« Spektralbereich: von 8um bis zu 14um

16.4 Elektrik

Versorgungsspannung/Stromaufnahme:
+ 230Vac +10%, 1.1A, 50/60Hz
+ 24Vac £10%, 10A, 50/60Hz
+ 120Vac +10%, 2A, 50/60Hz
Leistungsaufnahme:

+ 27W, S-N-Kopf unbewegt, ohne Heizung, ohne
Kamera

+ 34W, S-N-Kopf unbewegt, ohne Heizung, Kamera
30fach

« 49W, S-N-Kopf in Bewegung, ohne Heizung,
Kamera 30fach

+ 97W, S-N-Kopf in Bewegung, laufende Heizung,
Scheinwerfer ausgeschalten

+ 157W, S-N-Kopf in Bewegung, laufende Heizung,
Scheinwerfer eingeschaltet, Kamera 30fach

Querschnitt Signalkabel: von 0.5mm? (20AWG) bis zu
1.5mm? (16AWG)

Eigengespeiste Alarmeingange: 4

Relaisausgdnge: 2 (1A, 30Vac/dc max.)
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16.5 Kommunikation

Ethernet-Verbindung: 100 Base-TX
Netzwerkprotokolle: IPv4, HTTP, Bonjour, DNS,
NTP, RTSP, RTP, TCP, UDP, IGMP, RTCP, ICMP, DHCP,
ARP, ONVIF Profil S

« Unterstiitzte Schutzsysteme: Passwortschutz
(digest-authentication und ws-security)

16.6 Umgebung

Innen/Au3en

Betriebstemperatur: von -40°C bis zu +65°C

Eingreifen der Enteisungsfunktion: von -40°C bis zu
-10°

Windfestigkeit
+ S-N-Kopf unbewegt: 220 km/h max

+ S-N-Kopf in Bewegung, mit der maximal
Geschwindigkeit, mit LED Scheinwerfern:
140km/h max

Relative Luftfeuchtigkeit: von 10% bis zu 95% (keine
Kondensation)

16.7 Zertifizierungen

Elektrische Sicherheit (CE): EN60950-1, IEC60950-1

Elektromagnetische Vertrdglichkeit (CE): EN50130-4,
EN61000-6-4, EN55022 (Klasse A), EN55032 (Klasse A),
FCC Part 15 (Klasse A)

AuBenistallation (CE): EN60950-22, IEC60950-22

Schutzart IP: EN60529, IP66

Salznebelbestandig: EN50130-5, EN60068-2-52

UL- Zertifizierung: cULus Listed, TYPE 4X (nur
Versionen 24 Vac und 120 Vac)

EAC-Zertifizierung

Vibrationstest: EN50130-5 Cl. 22, Cl. 23 (EN60068-2-6)

MNVCU2_1552_DE

16.8 Eigenschaften
installierbarer Videokameras

Art der Kommunikation mit der IP-Kamera:

- der Schwenk-Neige-Kopf steuert die IP-Kamera
mittels ONVIF S (PTZ Master)

+ die Kamera steuert den Schwenk-Neige-Kopf tiber

den seriellen Anschluss R$485 (Camera Master)

Auswahl des Modus flir die Kommunikation mit der
IP-Kamera: Gber Dipschalter

Nominelles Bitrate Videostreaming (Summe aller
Kamera-Streamings): 60 Mbit/s

Konfiguration der IP-Kamera durch Direktverbindung
mit der Kamera-Webseite

PTZ-Steuerung (nur im Modus Camera Master):
RS485, Protokoll Pelco-D, baudrate: 9600 baud

Spannungsversorgung der Kamera: 12V, 1,5A max.
mit Enteisungsfunktion

Spannungsversorgung Motoren der Objektive: 6-9-
12-15Vdc, 200 mA max.

Spannungsversorgung Potenziometer der Objektive:
5V, 15 mA max.

Steuerung der Objektive: gemeinsamer Draht ZF,
getrennter Draht ZF oder RS485

Trigger fir Autofocus Motorobjektiv: Relais

Triggersteuerung Autofokus Objektiv: 500 ms Impuls,
15 s Impuls, SchlieBerkontakt, Offnerkontakt

Day/Night-Synchronisierung der Kamera: ONVIF oder
Relais

Export Kamera-1/0 (nur mit Modus Camera Master): 1
eigengespeister Eingang, 1 Ausgang

Hochstgewicht Kamera + Objektiv: 2.3 kg
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17 Technische Zeichnungen

@ Die Abmessungen der Zeichnungen sind in Millimeter angegeben.

258

668

793

Abb. 109 ULISSE2.
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793

Abb. 110 ULISSE2, Ausfiihrung mit zwei LED-Scheinwerfern.
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FENSTERSCHEIBE
AUS GERMANIUM
66
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Abb. 111 ULISSE2, Version fiur Warmebildkameras.
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Abb. 112 ULISSE2, Gehduse.
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Headquarters Italy Videotec S.p.A.
Via Friuli, 6 - 1-36015 Schio (VI) - Italy

Tel. +39 0445 697411 - Fax +39 0445 697414
Email: info@videotec.com

Asia Pacific Videotec (HK) Ltd

Flat 8, 19/F. On Dak Industrial Building, No. 2-6 Wah Sing Street
Kwai Chung, New Territories - Hong Kong

Tel. +852 2333 0601 - Fax +852 2311 0026

Email: info.nk@videotec.com

France Videotec France SARL

Immeuble Le Montreal, 19bis Avenue du Québec, ZA de Courtaboeuf
91140 Villebon sur Yvette - France

Tel. +33 160491816 - Fax +33 1 69284736

Email: info.fr@videotec.com

Americas Videotec Security, Inc.

Gateway Industrial Park, 35 Gateway Drive, Suite 100
Plattsburgh, NY 12901 - U.S.A.

Tel. +1 518 825 0020 - Fax +1 518 825 0022

Email: info.usa@videotec.com - www.videotec.com

[
UIDEQTEC

www.videotec.com
MNVCU2_1552_DE



M s

UID€QTEC

ULISSE2

YHuBepcanbHoe PTZ-yctponctso Full IP gnsa IP kamep
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Nupekc

1 Undopmauums o HacTosILLeM PYKOBOACTBE

1.1 Tunorpadckune ob6o3HaueHuA

2 MpymeyaHNA No aBTOPCKOMY MpaBy 1 TOProBbIM MapKam
3 MpaBuna 6e3onacHoCcTN

4 UpenTndunkauymsa

4.1 OnucaHne 1 Ha3Ha4YeHre n3genns

4.2 O6wmin Bua n3genus
4.3 MapkunpoBKa nsgennsa

4.3.1 KOHTPONb MapKMpPOBKM

5 Bepcun

5.1 TepmaHuneBoe cTekno

6 NMogroToBKa N3genusa K NCMONb30BaHNIO

6.1 Mepbl 6€30MacHOCTY Nepes NCrnosib30BaHNEM
6.2 PacnakoBka

6.3 Copepkmmoe

6.4 I'Iepepa60TKa B OTXOAbl B yCNOBUAX 6e30MacHoOCTU mMaTepranoB YNakoBKA

6.5 MogrotoBuTenbHasa paboTa nepes yCTaHOBKOM

6.5.1 YcTaHOBKa KpOHLUTENHa

6.5.2 MpoxoxaeHune Kabenen

6.5.3 MNpepBapuTtenbHasa KOHGUrypaLumsa Kamepbl 4pYyroro Npovu3BoAnTeNns

7 C6opKa

7.1 XapaKkTepucTmkun Tenekamep

7.2 KpenneHune KpbILWKN

7.3 MoHTax TeneKkamepbl K 06bEeKTMBAM C asuratenamm

7.3.1 OTKpbITUE KOpNyca

7.3.2 YcTaHOBKa Tenekamepbl

7.4 MNopknioyeHne Tenekamepbl i MOTOPU30BaHHbIX OGbEKTMBOB

7.4.1 OnucaHue nnatbl GyTnapa

7.4.2 MakcuMarnbHble HOMUHaJbHble 3HaYeHuA KamMepbl 1 MOTOPU30BaAaHHOIO 06beKTVBa

7.4.3 TogKnoyeHre Kamepbl K ceTn

7.4.4 MopKnioueHre MOTOPU30BaHHbIX OO BEKTUBOB C yrpaBieHNeM Mo HanpAXeHNIo

7.4.4.1 TNopknioyeHne 06 bEKTMBOB C MOTOPaMM C M3MEHEHVEM MONAPHOCTA
7.4.4.2 NopkntoueHne 06bEKTMBOB C MOTOPaMM C O6LLIM MPOBOLOM

7.4.4.3 PerynupoBKa Hanps»KeHna NUTaHnA aBuratenein o6bekTMBoB

7.4.4.4 TogKnioyeHne NOTEHLNOMETPOB

7.4.4.5 One Push Autofocus
7.4.5 NMopKnioyeHie MOTOPU30BaHHbIX 06bEKTUBOB C yNpaBfieHNeM Yepes NocnefoBaTeNIbHY0 JIMHNMIO.....20
7.4.6 YcTaHOBKa MOAYNA KaMepbl BUAUMOTO CrieKTpa (onuus) 20

7.4.7 YcTaHOBKa BepXHEN 4acTv Kopryca KoXyxa ¢ NpoTMBOOGIeAeHNTENbHBIM 060rpeBaemMbiM CTEKIIOM U1

cTeknoouncTutenem (onymsa) 21
7.4.8 3aKkpbITue Koprnyca 21

8 MoHTax 21
8.1 MNpukpenneHne 0CHOBaHMA K KPOHLLTENHY 21
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8.2.3 MopkntoueHne cUrHanbHbIX kKabenen 24

8.2.3.1 MNopkntoueHmne Kabens k cetn Ethernet 24
8.2.3.2 MNopakntoueHrie BXO[OB CUFHANOB TPEBOTM, CYMEPEUHOTO BbIKNIoUaTena n pene 24
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1 UHdopmauyusa o
HacToALEeM PYKOBOACTBE

Mepep ycTaHOBKOW 1 MCMOSIb30BaHNEM 3TOTO
060pyAOBaHNA BHUMATENbHO MPOYTUTE BCIO
npefocTaBieHHyI0 AoKyMeHTauuto. Bcerfa pepxure
PYKOBOLCTBO MOJA PYKOW, UTOObI K HEMY MOXHO 6blS10
06paTnTbCA B ByAyLiEM.

1.1 Tunorpa¢gckne o603HauyeHns

OMACHOCTb!

MoBbilweHHaA ONnacHOCTb.

OnacHOCTb yapa 3eKTpUYecKumM
ToKOM. Ecnu He yKa3aHo nHbIM o6pasom,
OTK/IouNTe NuTaHue, Mpexpae yem
NPUCTYNUTb K BbINOMHEHNIO onepauuii,
ec/i He YKa3aHo UHbIM o6pasom,
OTKJ/IIOUNTE NUTaHme.

. ONMACHOCTb!
OnacHOCTb MexaHnYecKol Nnprupoabl.

Puck pasgaBnuBaHusa v oTpesaHus.

OMACHOCTb!
& Fopsuan NnoBepxHOCTb.
Cnepyet nsberatb KoHTakTa. lopaune

NOBEpPXHOCTN MOTYT NPUYNHUTD
nopakeHunA YenoBeKy B cJyiyvyae KOHTaKTa.
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ONMACHOCTb!

WcnyckaHue BMAMMOro cBeTa unm
NH$paKpacHOro N3nyyeHus.

Mo2xeT 6bITb BpeaHo ans rnas. O6patute
BHVIMaHVe Ha fAaHHble YKa3aHuA.

c NPEAYNPEXAEHUE!

CpefHAA OoNacHOCTb.

JTa onepawusa o4eHb BaXkHa AnsA
npaBuibHON pa6oTbl cuctembl. Mpocum
BHUMaTe/IbHO NpoYnTaTh NPUBEEHHYI0
npoueaypy 1 BbINONIHUTb €e YKa3aHHbIM
cnoco6om.

INFO

@ OnuncaHne XxapaKTepucTuK CMcTemMbl.
PeKomeH.qyeTcn BHMUMaTeNbHO AnA
BbIMOJIHEHNA cneayloWnxX ¢a3.

2 MpumeyaHma no
aBTOPCKOMY npasBy n
TOProBbiM MapKam

yI'IOMﬂHyTbIe Ha3BaHVe KOMMNaHWUM 1 npogykumnmn
ABNAKOTCA TOProBbIMY MapKamn Unu
3aperncTpmnpoBaHHbIMMN TOProBbIMU MapKamMmu,

npuHagnexawmmm cooTBeTCTBYOLWNM KOMMNaHNAM.
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3 NpaBuna 6esonacHocTn

NPEAYNPEXXAEHUE! Cucrtema
3NeKTPONUTaHUA, K KOTOPOIi MOAKIIOUYEH
npu6op, AonxKeH 6bITb OCHalleHa
6MNoNAPHbIN aBTOMaTUYECKUNI
BblKJIlOYaTesNb 3aWmTbl MaKc. 20A.

3TOT BbIK/IlOYaTenb BbiGMpaeTca ns
nepevyncsieHHbIX B cnucke. MuHumanbHoe
paccTosiHue MeXay aBToOMaTN4YeCcKnin
BblK/l0YaTe/lb KOHTaKTaMu JOMKHO GbITb
3mm. Boiknouatenb fomKeH umetb
3alWMTy NPoTMB NPo60A TOKa Ha 3eMto
(anddepeHLManbHyI0) N CBEPXTOK
(MarHuToTepmuyeckuin).

NPEAYNPEXAEHWE! YctaHoBKa Tna TNV-
1. He nogknioyvanTte K cuctemam SELV.

NPEAYNPEXAEHUE! Ana cHmkeHns
OnacHOCTU Noapa nonb3yinTecb
NCKNIOYNTENbHO Kabenamu, nmeioLummn
ceptudukar UL Listed unu CSA, umeowymmmn
pasgenbi He meHee 0,14mm? (26AWG).

Mepep Hauanom no6oi onepauyunn,
y6efuTech, 4TO INeKTpoNnuUTaHNe
OTK/NIOYEHO.

NPEAYNPEXXAEHUE! OnacHbie
ABIKYLLMECA KOMMOHEeHTbI. He
Npu6GAKaTh NanbLbl NIV APYrue YacTn
Tena.

NPEAYNPEXAEHUE! Cnepyet
NCMONb30BaTb TOJIbKO KPOHLUTEMHbI NN
NPUHaANEXHOCTN, peKOMeHayeMble Ans
MOHTaXa.

NPEAYNPEXAEHUE! Bo ns6exanmne
no)KapoonacHoOCTU, 3amMeHANTe
nnaBKue NpegoxXpaHNTeNn TaKumMm xe,
aHanorv4yHoro TMNna v 3Ha4eHUA ToKa.
3ameHa nnaBKUX NpepoxpaHuTenei
AOJKHA BbINONIHATLCA TONbKO
KBanudunumpoBaHHbIM NepcoHaNom.

B P

+ [ponsBofguTenb CHUMAET C cebs Kaky-n1bo

OTBETCTBEHHOCTb 3a BO3MOXHbII ylLLep6,
BbI3BaHHbIN UCMONIb30BaHNEM He MO Ha3HAYeHUIO
YMOMAHYTOro B JaHHOM PYKOBOACTBE
o6opyaoBaHuA. Takxke CoXpaHAeTCA NpaBo
U3MEHATb cofiepaHiie 6e3 npeABapuUTeNbHOro
usBeLleHua. Npu TwaTtenbHom cbope
AOKYMEHTaLuK, CofeprKalleinca B HacToALLeM
PYKOBOZCTBE, 6bIIN CAeNaHbl BCe HEOOXOAVMbIEe
nposepkKu. lMpon3BoauTesb, OAHAKO, He MOXET
B3ATb Ha ce6A KaKylo-TMbo OTBETCTBEHHOCTb,
CBA3aHHYIO C €ro NCMosb30BaHNeM. OTO OTHOCUTCA
K Nlo6oMy nuLy nnm obLiecTBy, BOBEUYEHHOMY B
co3faHue 1 NPOU3BOACTBO JaHHOTO PYKOBOACTBA.
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He ncnonb3oBaTtb kabenu co cefamun
I'IOBpe)K,quI/II‘?I nnn ctapeHuna.

Hv B KOEM Clyyae He BHOCUTb M3MEHEHWI U HE
BbIMOJHATL MOAK/OUYEHWNIA, HE MPEAYCMOTPEHHbIX
[aHHbIM pyKoBOACTBOM. Vicnonb3osaHune
060pyf0BaHNA HE MO HAa3HAYEHMIO, MOXeT
NPUBECTY K CEPbE3HBIM PUCKAM 1 OMACHO, Kak AJisi
nepcoHana, Tak 1 s CUCTEMbI.

Mcnonb3yiTe TONbKO OpUrMHanbHble 3anacHble
yacTu. Homepa ans opurvHanbHbIX 3anacHbIX
yacTen MOXEeT NPUBECTY K NOXapy, NeKTpUYecKmin
paspag Uy Apyrx onacHoCTei.

Mepea MOHTaXXOM NPOBEPUTD, YTO MOCTaBAAEMbIN
MaTepuan CooTBeTCTBYeT TPebyeMbIM TEXHNYECKM
cneumdrKauua, NPoOBEPUB STUKETKM MapKNPOBKH (
4.3 MapkupoBKa nsgenusa, ctpaHuua 11).

TO YCTPOWCTBO NpefijHa3HaYeHOo ANA HECbEMHON
YCTaHOBKM 1 NMOCTOAHHOIO MOAK/IIOUYEHMA Ha
3[aHUV MW Ha NoAxoAALLen KoHCTpyKuuw. Mepep
BbINOSIHEHNEM N06O onepauumn yCTponcTBo
LOJI)KHO ObITb YCTAaHOBJIEHO 1 MOAKIIIOYEHO Ha
NOCTOAHHOW OCHOBE.

M3penve pa3paboTaHo TONbKO ANA
pa3smelleHnA Tenekamep, COOTBETCTBEHHO
cepTUPULMPOBAHHDIX..

MakcumanbHoe HOMVHaNbHOe HanpsKeHne
nnTaHuA Kamepsbl cocTasnseT 12Vdc, 18W (makc.
57Vdc, 13W ana mopenen PoE).

dneKkTpocncTeMa AOSIKHA ObITb OCHaLLeHa
PYOUIBHUKOM, KOTOPbI MOXHO JIErKO ONnpeAenvTb
1 CMONb30BaTh B CJlyyae HeO6XOAMMOCTH.

BbiBOZ 3a3emneHuna, NpUCyTCTBYIOLWNIA B U3JeNNN,
[0M1KeH BbITb MOCTOAHHO NOAKIIOYEH K 3emie.
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KaTteropus yctaHoBKYM (Ha3blBaeMas Takxe
KaTeropua nepeHanps»KeHus) ykasbiBaeT

YPOBHY CKauyKOB Hanps>KeHWA CeTu, KOTOPbIM
nofBepxeH npubop. Kateropus 3aBucut ot

MecCTa YCTaHOBKM 1 NPUCYTCTBMA YCTPONCTB
3alMTbl OT NepeHanpaXKeHn. YCTponCTBO Ana
MPOMBbILLIEHHbIX YCIOBUIA, MOAKIIOYEHHOe K
OCHOBHbIM OTBETBJIEHVAM JIMHUN MUTaHNA,
OTHOCWTCA K KaTeropum yctaHosku lll. Ecnm peub
UAET 0 flaHHOM Cryyae, TpebyeTcA yMeHblUeHne
[0 Kateropuu Il. 9Toro MoXHO JOCTMYb C
NMOMOLLbIO pa3fennTenbHOro TpaHchopmaTopa

C 3a3eMJ1eHHbIM SKPaHOM MeXy NepBUYHON
MWOoPpPHUUYHON 06MOTKOI MM C MOMOLLbIO YCTPOWCTB
3awWwuThbl oT nepeHanpsaxeHun (SPD) ¢ UL listed,
NOAKIOYEHHbIX Mexay $ha3ol 1 HelTpanblo

N MeXAy HEeNTpasbio 1 3emnein. YCTponcTsea

SPD c mapkuposkoi UL ncnonb3yiotca gna
NMOBTOPAIOLLErocA NoAaBneHNaA KpaTKOBPEMEHHbIX
nepeHanpsXeHnn 1 Npu cnepyroLmnx
HOMWMHaJIbHbIX YCNIOBUAX PYHKLMOHMPOBaHUA: Tvn
2 (Yctpoiwictea SPD, NOCTOAHHO NOAKMOYEHHbIE

K CeTV NMUTaHWA, AN1A YCTaHOBKM CO CTOPOHbI
3arpysku pabouero ycTpoicTtsa); HoMmnHanbHbii
ToK paspsaga (In) MuHumym 20kA. Hanpumep,
MOHO mcnonb3oBatb: FERRAZ SHAWMUT,
ST23401PG-CN, ST240SPG-CN, yka3aHHble

ana 120/240Vac, (In=20kA). MakcumanbHoe
paccTosHMe MeXAy YCTaHOBKOW 1 MePEXOfHNKOM
cocTaBnaeT 5m.

YCTPONCTBO [OMKHO ObITb MPaBMIIbHO
MOAKITIOUYEHO K KOHTYPY 3a3eMNIeHNA.

MopknoynTe yCTPOMCTBO K MCTOYHUKY NUTaHWA,
KOTOpPbI COOTBETCTBYET MapKupoBke. [pexae yem
MPUCTYNWTb K yCTaHOBKe, ybeAnTeCh, YTo JIMHUA
3neKTponepeayn NPaBMIIbHO CEKLMOHMPOBaHa.
HanpsaxeHre nnTaHWA He OMKHO NPeBbIWaTb
npepesnbHbIX (+£10%).
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4 UpenTndukauna

4.1 OnucaHne n Ha3HayeHue
nsgenna

ULISSE2 npepcTaBnset coboit PTZ-ycTpoiicTBo

C nonHbIM IP-ynpaBneHuem anis Hapy»HoOro
HabsoaeHVA, KOTopoe NpefHa3HauYeHo ANA KOHTPoNA
1 ynpasneHua scemu IP kamepamu 1 Tennosmnsopamm
CTOPOHHKX NpounssoauTeneit (c npotokonom ONVIF-S
VN OCHALLEHHbIX NOCe0BaTe/IbHbIM MOPTOM
RS485) n npepgycmaTprBaeT NpAMO JOCTYN Yepes
6pay3ep K uHTEpdency Kamepsbl LA HACTPOWNKM 1
ANarHOCTUKM.

Bbnarogapsa npotokonam ONVIF-S nonHas IP-
cBA3HocTb ULISSE2 no3BonAeT Bam ynpaBnAaTb BCeMU
bYHKLMAMY MOBOPOTHOIO YCTPOWCTBA U Kamepbl,
BKJIIOYaA CTEKIIO0UNCTUTENb, HACOC OMbIBATENSA,
npenBapuTesnbHble YCTaHOBKY, BKlOUeHMe
OCBETUTEeNel 1 HAaCTPOIKY C MomoLblo Hanbonee
pacnpocTpaHeHHbIX Ha PbIHKe MporpamMm s
ynpaBsfieHnsa BULEO.

HoBeliwas ncnonbyemasn TEXHONOMMA 3aLUTbl
NMO3BOJI/IA YCOBEPLUEHCTBOBATb HEKOTOPbIe
XapaKTepuCTUKN HOBOro PTZ-yCcTponcTaa, Hanpumep,
pacwmpunTb TeMNepaTypHbIA AnanasoH, KOTOPbI
Tenepb cocTaBnaeT ot -40°C fo +65°C. HarHeTaembli
BO3/YX 3alUMLLaeT YCTPOWNCTBO OT 3anoTeBaHus,

a MOCTOSIHHOE pPerynmpoBaHme TemnepaTypbl
npenATCTBYeT 06pa3oBaHMIO KOHAEHCaTa U
rapaHTMpyeT ufeanbHblii fruana3oH pabouen
TemnepaTypbl AnA Kamepbl.

CBETOAVOAHBIE OCBETUTENV MOXKHO NIErKO YCTaHOBUTb
Ha MOBOPOTHOM YCTPOMNCTBE Aaxe B Clyyae nx
MOHTa>Ka y»Ke Nnocsie yCTaHOBKM CaMOro YCTPOWCTBA,
MPY 3TOM OHU HE HYXAAOTCA B AOMOJTHNATENbHbIX
NCTOYHMKAxX NUTaHNA BHE 3aBUCUMOCTY OT Tna
NCTOYHMKa NUTaHNA ycTponcTea.Wopoii ocseTutenb
MO>eT BKJII04aTbCA NPV ONpefeneHHbIX MapameTpax
3yMa, B NpeABapuTeIbHO HACTPOEHHbIX MOSTOMKEHUAX
VN BPYUHYIO, Af1A TOro YTOObI M36eXaTb CINLLIKOM
APKOro OCBELLEHVIA PACNONIOKEHHOTO BOIM3K
o6beKTa Uy KOHTPONMPOBAaTb HanpaBJieHNe CBeTa.
PTZ-ycTpoICTBO OCHaLLEHO CTEKNO0UNCTUATENEM,
KOTOPbIV C MOMOLLbIO JOMOIHUTESIbHOrO KOMMeKTa
OMbIBaTeNA NoaAepPKUBaeT CTEK/0 KaMepbl B YUNCTOTe
AnA obecneyeHnA NPeKpacHoONn BULMMOCTU B Nto6Yyto
norogy.

b deKkTrBHas aBTOMaTYeCKas NpoBepKa ObICTPo
onpefenaeT COCTOAHNE CUCTEMbI, MPU STOM BCe
BbliBIEHHble COObITVA 3aHOCATCA BO BHYTPEHHNI
XypHarn. PezepBHoe KonnpoBaHvie BCeN CUCTEMBI
BO3MOXKHO C nMoMolLLbio KapTbl Micro SD (He BxoguT B
NocTaBKy).

YNpoLUeHHbI AOCTYN K COeAUHEHUAM NO3BONAET
6bICTPO 1 JIETKO BLIMOJIHATL NPOKIAaAKY NPOBOLOB
1 MPOBOAUTb ANArHOCTUKY 6€3 Heo6XoAMMOCTU
ZeMOHTaXka obopyaoBaHusA. YcTponctso ULISSE2
MOXHO MOJSIHOCTbIO COBPaTb C MOMOLLbIO OAHOMO
TOPLIOBOrO Kitoya (MpefocTaBAaeTCca B KOMMEKTe C
obopynoBaHuem)

10

4.2 O6wunn Bug nsgennsa

M3penne coctont 13 4 yacTten:

1. BepxHAA yacCTb KOXyXa.

2. Kamepa 1 MOTOpU30BaHHbIN 0ObEKTUB
Opyrux npovssoauTeneli (noctaBnAloTCA
otzenbHo)/Kamepa co BCTPOEHHbIM O6BEKTVIBOM
Opyrux npovssoauTenel (noctaBnAloTCcA
oTaenbHo)/Mogaynb Kamepbl BUAMMOTO CneKkTpa
(NpUHaNEeXHOCTb).
Kopnyc.

OcHoBaHue.

Puc. 1
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4.3 MapknpoBka nsgenua

Ha noBopoTHbIe yCTPOICTBA HaKneeHbl
3TUKETKM, COOTBETCTBYIOLLE MapKNPOBKe
EC.

Puc. 2

Ha atukeTke YKa3aHbl:

« VpeHTndunkaumoHHbIn Kog Mozenu (PaclumpeHHbIii
WwTpux-Kkog 3/9).

- [lutanue (Volt).

« Yactora (Hertz).

+ noTpebneHue Toka (AMnep).

« CreneHb 3awuThbl (IP).

+ CepuiiHblil HOMep.

4.3.1 KOHTpONb MapKNpoOBKN

[lo Hauana ycTaHOBKM NpOBepbTe, N3yunB [/ 3TOr0
MapKMPOBOUHbIE STUKETKM, YTOObI MOCTABAEHHbIN
maTepman COOTBETCTBOBAS CreLnanbHbIM
TpeboBaHMAM.

Hu B Koem cnyyae He BHOCUTb U3MEHEHUI U He
BbIMOMHATb NOAKIOUYEHUIA, He MpefyCMOTPEHHbIX
AaHHbIM pyKoBoAcTBOM. Vicnonb3osaHue
060pyAOBaHNA He MO Ha3HaYeHWIo, MOXKeT NPUBECTU
K cepb&3HbIM PrCKaM 1 OMacHo, Kak AJiA nepcoHana,
TaK 1 inA cucTembl.
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5 Bepcun

5.1 lepmaHuneBoe cTeKkno

Bepcuisi C OKOLUIKOM U3 repMaHmns npegHasHadeHa ans
NPWNOXKEHNI C TENIOBU3VOHHBIMY KaMmepamMm.

Puc.3
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6 NMoaroroBKa nspgenua K
NCNoNb30BaHMIO

JTio60e n3smeHeHune, BbiNoJIHEHHOe 6e3
pa3spelwieHna nsroroeutens, BeA&T K
noTepuv rapaHTun.

YCTPOICTBO He JOMKHbI 6bITb
AEMOHTVPOBaHbI NN NoaAenaHbl.

A cknioueHne cocTaBnsAIoT NuiLb Te,
KOTopble KacaloTcs onepauuii no copke

1 TEXHNYECKOMY 06CnyXnBaHuio,
npeAycMoTpeHHble B JaHHOM PYKOBOJACTBE.

6.1 Mepbl 6e30nacHOCTN Nepep,
ncnosib3oBaHNeMm

O6opyaoBaHue BKNOYaeT B ce61
noABMKHble KOMNOHEHTbI. [TpoBepuTb,
4YTO6bI 610K 6bIN YyCTAaHOB/NEH B 30HE,
HeA0CTYNHOIN BO BpemMs HOpManbHO
pa6oTbl 060pyaoBaHus. MomecTutb
cneumnanbHylo TabnnuKy, noctaBnaemyio
BMecTe ¢ 060pyaoBaHIeM, Ha XOPOLLO
BUAHOM MecTe B HENocpeACcTBEHHON
6nm3ocTn K Hemy.

ATTENZIONE

PARTI MOBILI PERICOLOSE - NON AVVICINARE DITA E
ALTRE PARTI DEL CORPO

WARNING

HAZARDOUS MOVING PARTS -KEEP FINGERS AND
OTHER BODY PARTS AWAY

ATTENTION

PARTIES MOBILES DANGEREUS - NE PAS APPROCHER
LES DOIGTS OU D’AUTRES PARTIES DU CORPS
ACHTUNG

GEFAHRLICHE LOSTEILE - FINGER UND ANDERE
KORPERTEILE FERNHALTEN

Puc. 4

6.2 PacnakoBKa

Mpwn nocTaBke nsgenma y6eJJ,VITer B TOM, UTO
ynaKoBKa He noBpexaeHa N He MMeeT ABHbIX
NPW3HaKOB NafleHNin UNx LapanuH.

B cnyyae BUAUMBIX NOBPEXAEHNI yNaKOBKM
HeMeANeHHO CBAXKUTECH C MOCTaBLLMKOM.

XpaHI/ITe YNaKOBKY Ha cnyqa|7|, ecnn HEO6X0ﬂI/IMO
OTnpaBKa n3genna onAa pemoHTa.

12

6.3 Copepxumoe

Y6eautech B TOM, UTO coaepnmoe Gyget
COOTBETCTBOBATH CMWCKY MaTePUasos,
NpUBEAEHHOMY HIXE:

« YCTpOWCTBO NO3NLNOHNPOBAHNA
« OcHoBaHve NuTaHnA
« YnakoBKa akceccyapbl:
« Knioy wectnrpaHHuK
+ Pacnopku
« DTUKeTKa
+ XoMyTuKM
« CunukoHoBas 06004Ka
+ YNnoTHWUTENM ymeHbLIEHNA OnA KabenbHbIX
MydT.
+ PykoBOACTBO MO 3KCMyaTauum
« Habop BuHTOB

«  ConHue3almnTHbIN KO3blpeK

6.4 NepepaboTKa B oTX0AbI
B yc/10BUAxX 6e3onacHoCT
MaTepuanoB ynakoBKM

MaTepuasnbl ynakoBKU NOSHOCTbIO COCTOAT 13
pekynepripyemoro Matepuana. TeXHUK Mo yCTaHOBKe
[O/KEH nepepaboTaTb UX B OTXOAbl B COOTBETCTBUN
c nopsakom anddepeHUMpoBaHHOro cbopa unu,

B 11060M Crlyuyae, B COOTBETCTBUN Ae/CTBYOLWUMU
npaBuUIaMn B CTPaHe CMosb30BaHus.

B c/yyae BO3BpaTa HeKayeCTBEHHOW npoaykummn,
pekomeHayeM ncnosib3oBaTb NepBOHaYallbHYO
OpUrnHanbHY0 YNakoBKY ANA TPAaHCMOPTUPOBKA.
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6.5 MoarotoButenbHas paborta
nepep yctaHOBKOW

6.5.1 YcTaHOBKa KpOHLWITENHa

B Hannumm pasHble TUNbI KpoHLWTenHOB (11 Komn
neKTylowue, ctpaHuua 49). Boibepute Hanbonee
NoAXOAALMIA ANA MOHTaXa 1 cnefyite Bcem
yKa3zaHuAMm, NprBeeHHbIM B JaHHOM pasjene.

O6paTuTe 0co60e BHUMaHeE Ha CMCTEMbI
KpenneHus annapartypbl. Cuctema
KpenseHnii fO/MKHa BbiAepXKNBaTb BeC,
He MeHee YeM 4-KpaTHO NpeBbIlWaoLWMii
Bec camoli annaparypbl, B TOM uncne
NOBOPOTHOrO YCTPOIICTBa, 06beKTNBa 1
Tenekamepbl.

A YcTpOMCTBO AOMKHO yCTaHAaBNINBaTbCA

B BepTuKanbHoM nonoxxeHuu Kaxxgoe
anbTepHaTBHOE pacnoJioKeHne MoXKeT
YXYAWNUTb XapaKTepucTUKN annaparypbi.

He ycTaHaBnuBaiiTe ycTpoiicTeo
nepeBepHyTbIM.

6.5.2 NMpoxoxaeHune Kabenern

CoeAuHUTENbHbIE Kabenu He JOMKHbI
6bITb AOCTYNHbIMY N3BHE. Bo n3bexaHne
Cny4ailHOTo BbICKaJib3blBaHMA 13-3a
136bITOYHOro Beca Kabenu fJomKHbl 6biTb
KaK crneflyeT NnpuKpensieHbl K noggepKKa.

Acnonb3yemble Kabenu fOMKHbI
COOTBETCTBOBATb TUMY YCTAHOBKM.

Ynoxute Kabenu BHyTPU KPOHLUTENHA TaK, YTOObI OHY
BbIXOAW/N Hapy»Ky NPVMepHO Ha 50cm.

3a pononHuTenbHOM NHPopmaLmen obpatntecb
K cooTBeTCTBYoLen rnase (8.2 NoacoeanHeHne
NOBOPOTHOW OMOPbI K YCTPOWCTBY, CTPaHuLa 23).

Puc.5
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6.5.3 MNpepBapuTtenbHas KoHpurypaums
Kamepbl Apyroro nponssoanTens

Cucremy moxkHo coeguHuTb ¢ VMS (Video
Management System) agByms cnoco6amm: (
8.3.1 OnucaHme pexnma BbiGopa rnaBHOro
ycrpoiicTBa (Master Selection), ctpaHuua
25). inA Toro YTo6bl NUCNONb30BaTh PEXNM
PTZ Master, kamepy nepep, ycTaHOBKOI B
KOXKyX Heo6xoAmo cKoHpUrypmposarb.

Kamepy Heo6xoArMo NpeaBapuUTenbHO
CKOHOUrypupoBaTh TaK, UTobbl OHa MOrfa nonyyaTb
IP-appec yepes DHCP.

Kamepy Heobxoarmo npeaBapuTenbHO
CKOHOUrypupoBaTh Tak, uTobbl Gbinia obecrneyeHa
cBA3b ¢ NTP-cepeepom uepe3 DHCP. Ecnv HacTpoiika
napametpoB NTP kamepbl yepe3z DHCP HeBO3MOXHa,
CKOHOUrypupyiiTe cnefyowmin CTaTuuecknii agpec
NTP-cepsepa: 192.0.0.1.

Kamepy Heobxoarmo npeasaputenbHO
CcKOHOUrypurpoBaThb Tak, 4Tobbl 6bina obecrneyeHa
CBA3b C MOBOPOTHOW OMOPOWA, UCMOSb3YA MPOTOKON
ONVIF npodunb S. BHuMaTenbHo Bbibepute NornH
1 naporsib, KoTopble 6yAyT NCMONb30BaTbCA ANA
[OCTyna K Be6-KoOHOUrypaLuum 1 ana npuBaskm
ycTpowcTtea K VMS.

B cnyvae ecnv Kamepa ocHalieHa BCTPOEHHbIM
06bEKTMBOM, Mepes yCTaHOBKON NOBOPOTHOM
OMopbl HEOGXOAMMO YAANUTL BCE NPeaBapuTeNbHble
HACTPOWKM Kamepbl.
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RU - Pycckuit - PykoBofcTBO no sKkcnayaTtauum

7 C60pKa 7.3 MoHTaX Tenekamepbl K

o6beKkTMBaMm Cc ABUraTensamm
7.1 XapakTepucTukin Tenekamep
YcTtaHOBKa Tenekamepbl N COOTBETCTBYOLNX

* MoryT GbiTb yCTaHOB/IEHbI TONBKO TeNlekamepbi ¢ 06BEKTVIBOB BbINOMHAETCA CUNAMM 3aKa3umKa.
KOMMYHUKaLMOHHbIM noptom Ethernet Tna 100
baseTx. 7.3.1 OTKpbITHE KOopnyca

OTBVHTWTE 2 BUHTA, YCTaHOBJIEHHbIE Ha GOKY,
NMOBEPHUTE KPbILIKY 1 BEPXHUIA KOPMYC BOKPYT OCK
neTesb OTKPbIBAHNA.

« MoryT 6bITb yCTaHOB/EHbI TOJIbKO TeNleKaMepbl,
OCHalleHHble KnemMMon NuTaHuaA. NoBopoTHoe
YCTPOWCTBO He MOXKET NofaBaTb NuTaHue
HenocpencTBEHHO Ha Kabenb Ethernet (Power over
Ethernet).

+ HanpsxeHue nuTaHuA Tenekamepbl JOMKHO ObITb
12Vdc.

«  MaKCUManbHbIi TOK, NOTPe6IAeMbIi Kamepo,
[OMKeH OblTb MeHbLUE YKa3aHHOIO HuXe
3HayeHus: 1.5A.

7.2 KpenneHuve KpbILWKN

MpuKpenuTe KpbiLy K KOXYXY, UCNOSb3ys BUHTbI 1

LIJaI;I6bI, NPUBUHYEHHbIE K BerHeIZ 4acTn KOXKyXa.
Puc.7

A OMACHOCTb!
OnacHOCTb MexaHN4ecKol NpupoabI.
Puck paspaBnuBaHuA UNn oTpesaHus.

Puc. 6

K03blp€K PEeKOMeHAYETCA 3aKpeNnnTb B MaKCMaJibHO
BblIABVNHYTOM Brepen noioxeHunun, uyTobbI N36€XKaTb
COJIHEYHbIX 6NIMKOB 1 Kanesib BOAbI.
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7.3.2 YcTaHOBKa Teniekamepbl B 3aBMcUMOCTY OT pOpMbI 1 pazmepa 06bEKTMBA,
MOXeT NoTpe6oBaTbCsA NCMONb30BaTh afanTep.

BbipoBHANTe OTBepCTME afanTepa OTHOCUTENIbHO
oTBepcTnA 06beKTBA.

Kamepa 1 06beKTVB BOMKHDBI ObITb YCTaHOBIEHDI B
KOXKyxe Ha CrneLuanbHbIX canaskax (Mcnonb3yinte
npwnaraemble BUHTbI 1 Waiiobl). Canaskm cocToAT u3
[BYX YacTeii: raBHbIx canasok (01) u canasok ans
kamepbl (02).

Puc. 11

OTKpYTUTE BUHTbI, YTOObI CHATH rMaBHble canasku C
Kopryca Koxyxa.

o
o e} (¢}
&
Puc. 8 ‘ ‘
MpukpennTe 06bEKTUB K Kamepe. B cnyyae tue
1cnosnb3oBaHuA obbekTuBa Tna C 1 Kamepbl TMNa iy ‘o
CS, HeobxoMMO YCTaHOBUTb afanTep. . ‘ o . ‘3
; — 0001,
p—

Puc. 12

Pacnonoxute kamepy, 06beKTVB 1 NpeABapUTENbHO

cobpaHHble canasku Kamepbl Ha rMaBHbIX canaskax.

YacT4HO NPUKPYTUTE BUHT OOBbEKTVBA AUAMETPOM
Puc.9 1/4" TaK, UTOObI €r0 MOXKHO 6bINIO PErynMpoBaTh Ha

nc. -

rnaBHbIX canaskax. [1na obecrneyeHys onTMMasnbHOM
HacTYHO NPUKPYTUTE BUHT Kamepbl AVaMeTPOM repMeTUUYHOCTU, UCMONb3YiATe NNOCKME 1 3ybyaTble
1/4" TaK, 4TO6bI Canasky Kamepbl MOXXHO ObII0 Wwanobbl.

perynupoBatb. Canasku kamepbl MOXHO YCTaHOBUTb
B pa3fivyHble NnonoxeHusa. B 3aBncumoctn ot
MOSIOXKEeHVA Cana3oK KaMepbl, UICMONb3ynTe 0gHO

13 ABYX OTBEPCTUI, YTOObI 3aKPENUTL Kamepy.

[lns obecneyeHnss ONTUMaNbHON repMeTUYHOCTH,
NCMoNb3yTe Ninockue 1 3ybyatble Wamnobbl.

Pnc. 13

Puc. 10
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BbIpoBHAIiTe Kpail 06beKTMBA C KPaeM Canasok.

|
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Puc. 14

Mocne Toro Kak Kpas 6yAyT BbIPOBHEHbI, COXpaHAA
y3en Kamepbl 11 06beKTVIBa B HEMOABXKHOM

NoNoXeHUN, nepeaBnHbTE Calla3kn Kamepbl K O4HOMY

n33 OTBepCTI/IVI Ha raBHbIX Cana3kax.

Puc. 15

Mocne pocTUXeHNA ONTYMANbHOrO NONTOXKEHUSA,
N3BNEKNTE rMaBHble canaskuy (cnegs 3a Tem, ytobbl He
HapyLUMTb NONTOXKEHWE) 1 3aTAHUTE BUHT 1/4"

Puc. 16

16

YcTaHoBWTE rMaBHble canasky 06paTHO Ha 610K
Kamepbl/06beKTVBa/canasokK. BbpoBHaliTe
OTBEPCTME Canasok Kamepbl OTHOCUTENIbHO paHee
Bbl6paHHOro otBepcTuaA (01) Ha rMaBHbIX Canaskax.
YacTryHoO 3aTAHMTE BUHTbI Canasok Kamepbl
(npunaraemble BUHTbI 1 raku). Ana obecneyerHunsa
ONTMMANIbHON repPMETUYHOCTH, NCMOMb3YINTe NNOCKMe
1 3ybuatble Waibbl. 3aTAHNTE BUHT 1/4" 06beKTUBa
(02).

Puc. 17

Puc.18

ByabTe 0CTOPOXHbI NPMN YCTaHOBKE.
MomeHT 3aTsiKKu: 2.TNm.
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MomecTuTe Kamepy B KOXYX 1 3aKpenuTe ee ¢
MOMOLLbIO BUHTOB U LWaib.

Puc. 19

ByabTe 0CTOPOXKHbI NPY yCTaHOBKe.
MomeHT 3aTsKKu: 2.TNm.

7.4 MopkniouyeHne TeneKkamepbli n
MOTOPUN30BaHHbIX 0ObEKTBOB

[lo BbINONHEHNA NOAKIOYEHUI
npoBepbTe, YTOGbI HaNpsXKeHus,
noctynaiowyme c nnatbl, 6111 B npegenax,
npeAyCcMOTPEHHbIX ANA annaparypbl.

OneKTpOHHas nnaTa pa3paboTaHa TaK, YToobI
ynpasATb Tefiekamepamm C MOTOPU30BaHHbIMU
06BEKTBaMU, OCHALLEHHBIMU WU HET
NoTeHLMOMeTPaMu AJ1A KOHTPOSA OCTUTHYTOro
NOSNOMXKEHNA.

Ta6. 1
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7.4.1 OnncaHune nnatbl pyTnapa

OMUCAHUE NNIATHI

KomnoHeHT | OyHKuMnA

J4 He ncnonb3yetca

J5 RS-485 (06beKTIB)

J6 CynTbIBaHME NOTEHLMOMETPOB 06bEKTIBA

J7 MuTtaHne MoTopos o6bekTuBa, One Push AF

J8 MuTaHne MoTOpoB 06bEKTINBA, One Push AF,
CYUTbIBaHME NOTEHLMOMETPOB 06bEKTUBA

)9 Visible cut filter

J10 MuTaHve 1 ynpaeneHue (BCTpoeHHan kamepa)

Jn MuTaHve 1 ynpaenexue (NOJYMHEHHDIN
OCBETUTENbHBIV NPUGOP)

J12 [narHocTuka nnatbl

J13 RS-485 (kamepbi)

J14 WCTOUHUK NUTaHUA Kamepbl, BXOA TPEBOTY KaMepbl,
BbIXO/ TPEBOTY Kamepbl

J15 MuTaHne n ynpaeneHwe (raBHbll OCBETUTENbHBIN
npu6op)

J16 OborpeBaemoe CTekno

17 Creknooumnctutens

8 Ethernet

DIP2 HanpsxeHue o6bekTIBa

DIP3 KoHdurypauma Koxyxa

LD7 CocTosHe BHYTpeHHero 6noka nuTaHua (5V)

LD8 CocTofHNe BHYTpeHHero 6510Ka nuTaHus (3,3V)

LD9 CocToAHe NPOLINBKM

LD10 CoCTOAHVE NUTAHNA KaMepbl

LD11 CocTofHe BHYTpeHHero 6noKa nuTtaHua (12V)

LD12 CocTosHve 6noka nuTaHnsa PoE
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J4 LD7 J5J6LD8LD9 J7 J8J9 LD10

Puc. 20

7.4.2 MakcumanbHble HOMWHalNbHble
3Ha4YeHWA Kamepbl 1 MOTOPMN30BaHHOro
o6beKTuBa

MaKcrmasnbHble HOMUHaNbHbIE 3HAYEHUA YKa3aHbl B
cnegytolei Tabnuue.

MAKCUMAJNIbHbIE HOMUHAJIbHbIE 3HAYEHUA KAMEPbI U
MOTOPU30BAHHOIO OBbEKTUBA

HanpsxeHue Tok OnucaHue

+12V 1500mA max WcTounnk nutanHna
Kamepbl

+5V 15mA max MuTaHne
NOTEHLYIOMETPOB
06beKTNBOB

ot 6Vdc go 15Vdc 200mA max MuTaxue

(yctaHaBnmuBaetca B | (Focus+Zoom) nBurateneit

npepaenax) 06beKTBOB

Ta6. 2

18

7.4.3 NopknioyeHne Kamepbl K ceTun

MopkniounTe NMHUIO NUTaHUA, NepefaYmn AaHHbIX 1
TpeBory (paKkynbTaTVBHO) KaMepbl, Kak MOKa3aHo Ha
puUcyHke. B cnyyae ecnv ynpaeneHvie NOBOPOTHOM
onopow ocylectenaetca B pexnme Camera Master,
NOAKJIoUNTE NOCNe0BaTENbHYIO JIMHMIO YPaBieHnA
RS-485 (8.3 Bbibop pabouero pexrima ycTponcTsaa,

CcTpaHuua 25).

J13

B

A

» B
A
——)

OUTPUT

18
GND +12v INPUT L _— 0
> L com []
— D1 ™ ]
N2 L []
+12V []
GND []

14
Puc. 21

BknioueHune ceetognona LD10 o3HauaeT, uto Ha
KneMMy NUTaHVA KaMepbl NMoAaeTcs HanpsaxXeHne
12 B noct.ToKa.

Mpu BKNlOUEHNMN CUCTEMA ONpPeAenseT TemMnepatypy
Bo3ayxa. CncTeMa He NO3BONAET KaMepe BKIUNTCA,
roka Temnepartypa He AOCTUTHET MUHUMAbHOW
paboueit Temnepatypbl (Cold Start).

Moka ocBeTuTENbHbIE MPUOOPbI BKOYEHDI, KNEMMbI
DN1 1 DN2 ncnonbsyotca ana NnpuHyauTeNbHOro
BK/toueHNa HouHoro pexuma (Night) kamepbl.

B pexxnme Camera Master knemmbl AL 1 COM
MCNONb3yTCA ANA Nepefayn COCTOAHUA TPEeBOrn
Kamepbl Ha pefie OCHOBaHUA NOBOPOTHON OMOpPbI
(RL1A, RL1B, 8.2.3.2 NogknioueHne BXOAOB CUrHaNoB
TPEBOrv, CyMEPEYHOrO BbIKNOYaTeNs 1 pene,
CcTpaHuua 24).

®

Crpynnupyiite U3nuwKu Kabens, 4to6bi
npefoTBPaTMTb BMELLATENbCTBO B
$yHKUMOHMpPOBaHMe cTeKnoouncTutens (B
BepcusAX OCHaLEeHbl).
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7.4.4 NopKkniovyeHne MOTOPN30BaHHbIX
06beKTUBOB C ynpaBfeHneM no
Hanps»xeHunio

Bce napameTpbl HaCcTpoek HeEOOXOAMMO 3a4aTb
B COOTBeTCTBYOLWEeM pa3aene (10.3.2 CTpaHuya
HacTPOWKM annapaTypbl, CTpaHuLa 33).

7.4.4.1 NopgKknioueHne 06beKTNBOB C
MOTOpamMu € U3MEHEeHNEM NONAPHOCTN

Ecnn NCNonb3yrTcAa 06bEKTVBbI C MOTOpPamMmu C
M3MeHeHMeM NOoJIAPHOCTH, I/ICFIOJ'Ib3yIZT€ aepywuyto
cxemy coeanHeHuA.

i FOCUS + D
FOCUS - []
&= oo oo
ZOOM - []
AF1 []
AF2 []

J7

Puc. 22

7.4.4.2 NopgknioyeHne 06beKTUBOB C
MoTopaMu C 06LWK1M NPOBOAOM
Ecnn NCMoNb3yoTCA 06BbEKTUBbLI C MOTOpPamMmun C

06L1M MPOBOAOM, UCMOMb3YITE CNEAYIOLLYIO CXemy
COeAVHEeHUs.

(V) Yo FOCUS +
FOCUS -

—®+— ZOOM +
—— /OOM -
AF1

AF2

0 o

J7

Puc. 23
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7.4.4.3 PerynnpoBKa Hanps»XeHusA nutaHna
ABurartenen o6beKTMBOB

Mepep BKNloUeHMEM NMUTaHVA MOBOPOTHOI OMOPbI,
BblbepuTe HanNpXKeHNe NUTaHKA 06bEKTNBOB,
ncnonb3ya DIP-nepekntoyatesib Hanpa)eHnaA
o6bekTnBoB (DIP2, 7.4.1 OnvcaHue nnatbl GyTnApa,
cTpaHuua 17).

PErYJIMPOBKA HAMPAMEHWA NMUTAHUA ABUTATENEN
OBbEKTUBOB

SW1 SW2 HanpsxeHnue

OFF OFF 15B noCTOAHHOTO TOKa

ON OFF 12B NOCTOAHHOTO TOKa

OFF ON 9B NOCTOAHHOTO TOKa

ON ON 6B nocToAHHOTO TOKa
Tab6. 3

7.4.4.4 NMopKniovyeHNe NOTEeHL{NOMETPOB
BbinonHute NOoAKNYEHNA, KaK MOKa3aHOo Ha pUCyHKe.

+V_POT []
4 FOCUS []
(]
e ZOOM L
V_POT [ ]
-l *

Puc. 24
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7.4.4.5 One Push Autofocus

HeKOTOpre TUMbl MOTOPKU30OBAHHbIX 06beKTBOB

FOCUS+
FOCUS-
ZOOM+
ZOOM-
AF1

AF2

AF TRIGGER

B

J7

RU - Pycckuii - Pykosogctso no skcnnyatauuy I
)
s
o
N
w

7.4.5 NopknioyeHne MOTOPN30BaHHbIX
06beKTUBOB C yrpaB/ieHneM Yyepes
nocnenoBaTesibHYI0 INHUIO

HeKoTopbIMM TUMaM MOTOPU30BaHHbIX 0ObEKTUBOB
MOXXHO YNpaBfATb NPU NOMOLLYM NOC/IeA0BATENBHOM
nuHum RS-485.

BbinonHute NOAKTIYEHNA, KaK NMOKa3aHO Ha pUCyHKe.

:B%D
[—

AL
COM
DN1
GND +12V DN2
+12V
GND

o

J14

Puc. 26

20

CHabeHbl PyHKLMEN aBTOMATNUYECKOW HOKYCUPOBKY.

BbinonHute NOAKTIYEHNA, KaK NMOKa3aHO Ha pUCyHKe.

7.4.6 YcTaHOBKa MoAynAa Kamepbl
BUAMMOrO cneKTpa (onumsa)

[leMOHTMPYITe canasKku B KOXKyxXe U MPUKpenuTe nx K
MOZAYIIO Kamepbl. Micnosnb3yiTte nprnaraemble BUHTbI
1 Wanbbl.

Puc. 27

MomecTtute canasku B KOXYX 1 3aKpenuTte nx c
NOMOLLbIO paHee OTKPYYEHHbIX BUHTOB.

Ha nmetowenca B KoXyxe nnare yCTaHOBSIEHO ABa
pasbema, KOTopble 06ecneunBaloT NUTaHKE N CBA3b
c kamepoii (J10, J18, 7.4.1 OnucaHue nnatbl yTnapa,
cTpaHuua 17). MopcoennHnTe Kamepy, NCNosb3ya 2
npunaraembix Kabens.

Pnc. 28

HactponTe Tn kamepbl (CAMHD30X, 10.3.2
CTpaHuvLa HaCTPONKK annapatypsbl, cTpaHuua 33).
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7.4.7 YcTaHOBKa BepxHei
yacTu Kopnyca Ko)Kyxa c
npoTnBooGNeaeHNTENbHbIM
o6orpeBaemMbiM CTEKIOM U
cTeknoouncrtutenem (onyma)

OTcoepunHnTe Kabenb NUTaHNA CTEKNOOUYUCTUTENA.
CHMMKWTE BEPXHIOIO YacTb Kopnyca KOXyXa, OTKpyTuB
BUHTbI. Crierka noBepH1Te BEPXHIOK YacTb KOXYyXa,
4TO6bI OBINO NEerye N3BeYb BUHTbI 13 LapHuMpa.

Puc. 29

YctaHoBuTe HOBYIO BEPXHIOKO YaCTb KOpnyca,
ncnonb3ya paHee CHATbIE BUHTbI.

ByAbTe 0CTOPOXKHbI NPY YyCTaHOBKe.
MomeHT 3aTtsKKu: 1.2Nm.

Ha nmetoLenca B Koxyxe nnate yCTaHOBJIEHO [1Ba
pasbema, KOTopble obecrneurBaloT NTaHne oborpesa
cTekna u cteknooumnctutens (J10,J18, 7.4.1 OnucaHne
nnatbl pyTnapa, ctpaHuua 17). Mopgcoepuuute

2 Kabensa BepxHel YacTy Kopryca Koxyxa K 2
pasbemam Ha nnate Koxyxa.

Puc. 30

MopakniounTe ynpaeneHve o6orpeBom ctekna (10.3.2
CTpaHuLa HacTPOWKKM annapaTypbl, CTpaHuLa 33).
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7.4.8 3aKpbiTne Kopnyca

Mo 3aBepLUeHNI OnepaLnii Mo YCTaHOBKE 1
npoknagke Kabens 3aKpoiiTe yCTPOWCTBO.
Y6eautech, UTo NPOKIaAKa KoXyxa yCTaHOB/EHa Ha
MECTO U HaXOAUTCS B XOPOLLEM COCTOAHUM.

ByabTe 0CTOPOXHbI NPM YCTaHOBKE.
MomeHT 3aTsKKu: 6Nm.

8 MoHTaXx

Hu B Koem cnyvyae He BHOCUTb U3SMEHEHWNI
1 He BbIMOIHATb NOAKIOYEHNNA,

He NpeAlyCMOTPEHHbIX JaHHbIM
pykosBoacTBom. Heco6niopeHue
WHCTPYKUNIA, NpeAoCTaB/eHHbIX B
PYKOBOZACTBE U KacalowWwmnXxca CoefuHEeHNIA,
MOXET NPNBECTN K CO3J,aHII0 CEPbEe3HbIX
OMnacHbIX CUTyauuii ANA NepcoHana u
YCTaHOBKM.

He 3ameHATb yXXe nmerowyrocs Ha

A o6opyaoBaHuM Kabenenposoaky.
Heco6niogeHne faHHON MHCTPYKLN MOXKET
NPVBECTM K CO3aHI0 CePbe3HbIX ONacHbIX
cuTyauuii ANA nepcoHana v yCTaHoBKY, a
TaK»Ke K aHHYNIMPOBaHMIO rapaHTum.

8.1 MNpukpenneHne oCHOBaHUA K
KPOHLWTENHY

CHMMUTE OCHOBaHMe 6110Ka.

Puc. 31
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OTKpoiiTe iBEPLY, OTBUHTWB BUHTbI, KaK NoKa3aHo Ha
pUCyHKe.

Ynoxute kKabenu B KabenbHble MydTbl 1, yaepximBas

OCHOBaHMe Ha paccToAHUM okono 20cm ot
KpOHLUTelHa

WcTouHmK nutaHua (01) Ethernet (03)

Lindposbie Bxoabl/BbixoAbl (02)

Puc. 32

[nameTp Kabeneii nutaHusa (01) n kabenen cetn
Ethernet (03) momkeH 6bITb OT 5mm go 13mm.
Ecnu Ha Ethernet-kabenb yxe ycTaHOBNEH pa3bem,
Heo6X0AMMO MCMOoJb30BaTb CrielyanbHoe
npunaraemoe ynioTHeHue.

Pnc. 33

ByabTe 0CTOPOXKHbI NPY yCTaHOBKE.
MomeHT 3aTsiKKu: 2.7Nm.

[na nogkntoueHnsa uMdpoBbIX BXOAOB/BbIxogoB (02)
ncnonb3yiTe Kabenb, AVamMeTp KOTOPOro COCTaBnAeT
oT 5mm go 10mm (ecnu gnameTp coctaBnaet

OoT 3mm o 7mm, NCnonb3yiTe cneymanbHoe
YMNNOTHEHNE).

ByabTe 0CTOPOXKHbI NPY yCTaHOBKe.
MomeHT 3aTsKKkun: 2Nm.

Puc. 34

Mocne yctaHoBKM npoknagku (01) npukpenute
ocHoBaHvie (02) k KpoHwTenHy (03), ncnonbsya
BUWHTbI, 3ybuatble waibbl (05) 1 KonbLa ANa BUHTOB
(06).

Puc. 35

Wcnonb3yiite npunaraembie K OCHOBaHUIO
BUHTbI U WAAGDI.

MpumeHunTb pe3bboBoro pukcatopa
oTBepcTnA BUHTOB (Loctite 243°).

ByabTe 0CTOPOXHbI NpM YCTaHOBKE.
MomeHT 3aTsKKuM: 6Nm.
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8.2 NMNopcoeanHeHe NOBOPOTHOMN

onopbl K yCTPONCTBY

8.2.1 OnucaHune nnaTbl pasbemoB

OMUCAHUE NNATbI

CocrtaBHble yacT | OyHKUMA
J1 JInHun nuTanna
)2 Ethernet
3 LindpoBble BXOAbI/BbIXOAbI
DIP1 BbIGOp pexxmma rmaBHOro yCTpoicTBa
(Master), BocCTaHOBNIEHME 3aBOLCKMX
HacTpoek
F1 MpepoxpaHnTens ANHUN NUTAHUA
F2 MpepoxpaHnTenb NUTaHNA SNEKTPOHUKN
NOBOPOTHO ONOPbI
F3 MpepoxpaHnTenb NUTaHNA OCBETUTENbHBIX
npnbopos
LD1,LD3 CoctosHne nuHum Ethernet (cBA3b 1
aKTUBHOCTb)
LD2 CocToAHMe NPOLUMBKM
LD4, LD5 CocTosiHVE NNHM 0BMEHa AaHHBIMU C
Kamepo (CBA3b 1 aKTUBHOCTb)
LD6 CocToAHWe NUTaHNA
Tab6. 4
J1 LD1 J2 LD3 DIP1 LD5 LD4
- [ Led |
T L A
r‘) ON|
© , @
@ [ I@ '
U h 4 O,
1 o
=¥ B
=
=4 Nereters
= I i
| [
F1 LD6 F2 F3 J3 LD2
Puc. 36
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8.2.2 NogknioueHne K NIMHUN NUTaHNA

B 3aBMCMOCTM OT Bepcuu, Ha YCTPONCTBO MOXKeET
nofaBaTbCA Pa3IMYHOE HANPSXKEHME NMUTAHUA.
3HaueHune HanpAXKeHWA NUTaHUA YKa3aHo Ha
naeHTUdrKaLMoHHON Tabnnyke nsgenua (4.3
MapkupoBka nsgenua, ctpaduua 11).

BbinonHAaTb JJIeKTpuyeckne nogknroyeHna

NPy OTCYTCTBUM NUTAHUA U C OTKPbITbIM
pasbeAnHAILWM YCTPONCTBOM.

e B MOMeHT MOHTaXa yGeAwTer B TOM, 4TO
XapaKTepucTukn nogaBaemMoro nutaHnAa
COOTBETCTBYIOT XapaKTepuctukam,

Tpe6yeMmbiM yCTpOIiCTBOM.

Y6eputechb, YTO UCTOUHUK N Kabenb
A nuTaHua o6nagaloT Heo6xoANMbIMU

XapaKTepuctnkamu.

c Mpoeopg 3a3emneHns fonxKeH 6biTb

ANVHHee ABYX APYrMX NpuMepHo Ha 10mm,

c yenbio npefoTBpalieHnsa cnyqaﬁluoro
OoTCoOeANHEeHMA NOo NPpUYNHEe pacTAXKXeHnA

Kabens.

OTpesatb no pasmepy Kabenu 1 peann3oBatb

coefiHeHuA. MogKniounTe NNHUIO MUTAHNA K KNnemme.

Kabenb nuTaHuaA JOMKEH BbiTb MOKPBIT CUIMKOHOBOW

ob6onoukoit (01), UMetoLLENCA B KOMMEKTe.
CunrkoHoBas 060J104Ka KPenuTCcs ¢ MOMOLLbIO

3axuma (02).

Puc. 37
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BbinonHnTe NoaknoUeHns, Kak onncaHo B Ta6n|/|ue
HIUXe.

NOAKNIOYEHUE K JINHUW NUTAHUA

LiBer Knemma
WcTouHnk nutanmna 230Vac

CuHuin N (Heittpanb)
enTbiit/3eneHbiit S
KopwnuHeBbiit L (®aza)
Mutanmne 120Vac

CuHuin N (Heittpanb)
KenTbiit/3enenbiit S
KopwnuHeBbiit L (®aza)
UctouHnk nutanua 24Vac

Onpepenaetca yctaHoBlmKkom | N (HeirTpanb)
XenTbiit/3enenbiit S
Onpepensetca yctaHoBlymKom | L (Da3a)

Ta6.5
CbeMHbIN Pa3bemM BXOAUT B KOMMJIEKTAUMIO.

8.2.3 MogkniouyeHne CUrHaNbHbIX
Kabenen

Bce curHanbHble Kabenu AOMKHbI GbITb
crpynnupoBaHbl nog oAHUM XOMYTUKOM.

Pnc. 38

8.2.3.1 NogknioueHne Kabena K cetn
Ethernet

PekomeHpyeTca ncnonb3osatb Ethernet-kabenb,
obnapalowwnii cnegyowmyMmn xapaktepmuctukamm: STP
(3kpaHunpoBaHHoro), Kateropus 5E (unu sepxHui).
BcTtaBnTb Kabenb Ethernet B cootBeTcTBYlOLWNIA
KOHHeKTop (J2, 8.2.1 OnncaHne nnaTbl pa3beMos,
CTpaHuua 23).

24

8.2.3.2 NopknioyeHne BXOAOB CUTHANOB
TpeBorn, Ccymepe4yHoro Bbikno4yatena n
pene

MakcumasnbHas afiMHa Kagoro TpeBOXKHOIo Kabens
coctasnaeT 200 M. Vicnonb3yiTte sKpaHNPOBaHHbIe
Kabenu.

MopkniounTe Kabenb LMPPOBbIX BXOAOB/BbIXOLOB

K COOTBETCTBYIOLeMy pa3bemy (J3, 8.2.1 OnncaHne
nnaTbl pa3bemoB, CTpaHuua 23).

S

Pnc. 39
NOAKNIOYEHWUE BXO[10B CUTHANIOB TPEBOTM, CYMEPEYHOIO
BbIKMIOYATENA U PENE
Knemmbi OnucaHue
S OnneTka 3KpaHMPOBaHHOTO Kabens
RL1A, RL1B, CBo6OAHbIE KOHTAKTbI BbIXOAiA, aKTUBMPYEMble
RL2A, RL2B CMrHaNoOM TPEBOTM MM KOMaHAON Nonb3oBaTena
AL1, AL2, AL3, | Bxopbl aBapUIHOrO CUrHana C aBTOHOMHbIM
AL4 e COM MUTAHNEM, OTHECEHHbIE K 06LLeNn Knemme

Tab6. 6

YCTpONCTBO MOXET ObITb OCHALLEHO BHELUHVM
$OTOUYBCTBUTENBHbBIM BbiK/toUaTenem. B
3aBVICYIMOCTY OT UHTEHCUBHOCTU CBETa,
$OTOUYBCTBUTENbHDIV BbIKJIOUaTESNb MO3BONAET
aBTOMATUYECKN BK/IKOUYATb HOYHOW PEXIM.
MopkntounTe GOTOUYBCTBUTESNbHBIN BbIKOYaTENb
K yKazaHHomy Bxogy Tpesoru: AL4. ndopmaums
0 HaCTPOIKe HOYHOTO PEXMMa U3JTOKEHA B
cooTBeTcTBYloLWeM pasgene (10.3.16 CtpaHuua
HOYHOrO pexuma, cTpaHuua 43).

YCTPOWMCTBO MOXET ObITb OCHALLEHO OMbIBaTENEM

B KauyecTBe JOMOMHUTENIbHON NPUHAANEXHOCTU(
11.1 YcTaHOBKa MOIiKM, cTpaHuua 49). MogknounTe
Kabenb CUrHana BKIYEHUA pesie K yKazaHHOMY
pene: RL2A, RL2B.
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8.3 Bbi6op pabouero pexxuma
ycTponcTBa

B ocHoBaHuu nmeetca DIP-BbIkntouaTenb, KOTOPbIN
NO3BONAET HACTPOUTb PEXKNM BbIOOPA MMaBHOMO
ycTpoiictea (Master Selection) 1 3aBofcKmx HacTpoek
(Factory default) (DIP1, 8.2.1 OnucaHwe nnatbl
pa3bemoB, cTpaHuua 23).

BbIBOP PABOYEFO PEXXVUMA YCTPOVCTBA (DIP1)

QyHKuua SW1 |SW2 | Onucanue
Bbi6op rnasHoro ON PTZ Master
yctpoiictea (Master [ opg | Camera Master
Selection)
Factory Default - ON BknioueHa
- OFF OTknovaetcs
Tab6.7

8.3.1 OnucaHve pexxnma Bbi6opa
rnaBHoro ycrporictBa (Master Selection)

Cuctemy MoxHo coepnHuTb ¢ VMS (Video
Management System) aByma cnoco6amu:

PTZ Master: VMS Bcerga B3avmogenctayert c LM
NMOBOPOTHOW Onopbl, ncnonb3ya npotokon ONVIF.
Mpw Takon KoHUrypaummn Kamepoit ynpasnsaet LM
NMOBOPOTHOW onopbl, ncnonb3ya npotokon ONVIF.

@ Kamepa

VMS 1t
Ethernet
(ONVIF)
A4
= CpU
Ethernet
(ONVIF)
Puc. 40
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Camera Master: VMS Bcerpa B3animopencrayet

C KamepoW, NCnonb3ya cneunanbHblin Aparisep.

Mpw Takon KoHPUrypaumm kamepa ynpasnaet
NMOBOPOTHO OMOPOIA, UCMONb3YA NOCNe[OBaTEeNbHYIO
nnHuio RS-485.

@ Kamepa

VMS I
RS-485

= CPU

Qe Ethernet

Puc. 41

Pan &Tilt MoryT 6bITb HaCTPOEHbI C MOMOLLbIO BED-
CTpaHuLbl. Hrxke yKasaHbl npefonpeaeneHHble
yueTHble faHHble: Username: admin, Maponb:
admin. Mpwv ncnonb3oBaHUM TakoW KOHUrypaumu,
npotokon ONVIF nopta P & T Ethernet He akTuBeH.

CnucoK noaaepXuBaembix NocsieAoBaTeNIbHbIX
KOMaHp:

+ [MepemelyeHne PTZ

+ CoxpaHeHwe, BbI30B 1 yaaneHune
npenBapuUTesibHbIX YCTaHOBOK

+ AUX-3-ON/OFF: Creknoounctutens ON/OFF
+ AUX-4-ON: YcTaHOBKa MOMKM

« AUX-5-ON/OFF: Modalita Notte/Giorno

« AUX-6-ON/OFF: Pene 1 ON/OFF

« AUX-7-ON/OFF: Pene 2 ON/OFF

+ RUN-PATTERN 0: Patrol

+ RUN-PATTERN 1: Autopan

25
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8.3.2 OnucaHune npoueaypbl yCTaHOBKU
3aBOACKNX HAaCTpoekK

Ecnu Bbl 3a6biny naposnb [JOCTYNa, 3aBOfCKMe
HaCTPOWNKN MOXXHO BOCCTAHOBUTb, BbIMOHNB
npoueaypy copoca.

+ Bobikntounte ysen.

«  OTKpOWNTe KpbILKY COeAUHUTENEN.

« Hanpgute 1-i1 DIP-BbIKkntouaTenb. YcTaHOBUTE
BblK/llouaTenb 2 B nosioxeHune BKJ1.

+ 3aKpowiTe KpbILLKY coefivHUTEeNeNn.

+ [lopaTb NUTaHMe Ha y3en.

+ MopoxpawnTe 60 cekyHA.

+ BbikntounTe y3en.

+  OTKpOWTe KpbILKY COeANHUTENEN.

+ YcTtaHoBwUTE BblKNtoYaTesnb 2 B nonoxeHue BbIKJ1.
+ 3aKpowiTe KpbILLKY coefivHUTeNeNn.

« [lopaTb NUTaHMe Ha y3en.

Ecnu yctaHOBNEHa Kamepa Apyroro N3rotoBuUTens,
HeobXoAMMO BbIMOMHUTb MpoLeypy BO3BpaTa K
3aBOJICKMM HaCTpOIiKaM, yKasaHHYIo 13roToBuUTenem
Kamepbl.

8.4 3aKkpbiTye KpbILWKN
coeguHNTENnen

YcTaHoBWTE 06PATHO KPbILLKY COeAUHUTENEN,
Co6s110Aan OCTOPOXKHOCTb, UTOBLI He NepexaTb Npun
3TOM Kabenu.

Puc. 42

ByAbTe 0CTOPOXKHbI NPY YyCTaHOBKe.
MomeHT 3aTsKKun: 6Nm.
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8.5 YcTtaHOBKa KapTbl namATN

B ycTponcTBO MOXHO YCTaHOBUTL KapTy NaMATW
Tna micro SD. Ha KapTy namATM MOXKHO COXPaHATb
pe3epBHble Konuu Bcex GpalioB C CUCTEMHO
KOHUrypauumei 1 xypHanamu, Ytobbl ynpocTutb
obcnyxmBaHve 1y 3ameHy B ciyyae cboes. 3a
[oNoNHUTENbHON NH$OPMaLmern obpaTutech K
cooTBeTcTBYtoLel rnaBe (10.3.21 IHCTpymeHTbI
CTpaHuua, cTpaHuua 48).

Puc. 43

Cuctema nofaepmBaeT KapTbl micro SD o6bemom
no 4ro.

MpoBepeHHble KapTbl NAMATU:
« Panasonic RP-SMKCO04DE1 (4GB, -40/+85°C)

+ Swissbit SFSD2048N1BW1MT-I-ME-111-STD (2GB,
-40/+85°C)
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8.6 KpenneHune BepxHero 8.7 YcTaHOBKa CBEeTOANOAHDbIX
Kopnyca (LED) ocBeTMTENEIN
YcTaHOBUTE KOPMYC YCTPONCTBA Ha OCHOBaHMe, (aononHuTenbHble
COBMeCTUB ONOPHbIE OTMETKN. BctaBbTe LIJTVI(I)TbI, I'IpI/IHaAﬂe)KHOCTI/I)

npepoTepallaoLive onpoknabiBaHMe Kopnyca
yCTpOl7ICTBa, B OTBEPCTUA, PACMONOXKEHHbIE B
OCHOBaHMN. Eyﬂ,bTe 0COBEHHO BHUMATESbHbI, YTOObI
BO BpemA yCTaHOBKU HE NOBPeAnTb BHYTPEHHNE
KOMMOHEHTbI.

[na npaBunbHOro GpyHKLUNOHNPOBaHNA
Heo6XxoAMMo Bceraa ycraHaBnueatb o6a
ocBeTuTens.

Ha noBOpPOTHOM YCTPOICTBE MOXKHO
yCTaHaB/ANBaTb TONbKO OCBETUTENU
VIDEOTEC.

8.7.1 YcTaHOBKa CKOObI

Pacnonoxwte ckoby (01) Ha HUXHEN YacTn dyTnsapa
KakK NMoKa3aHo Ha puCyHKe. BcTaBbTe BUHTBI 1 Walnbbl
(02) B otBepcTMA (03) 1 3aTAHNKTE.

Puc. 44

lMpriKpennTe BEPXHIOK YacTb KOPyca K OCHOBaHMIO,
UCMONb3yA KpenexHble BUHTbI. YOeauTech, 4to
NpoKajKa OCHOBaHMA YCTaHOB/EHA Ha MECTO 1
HaXOAMTCA B XOPOLUEM COCTOAHUM.

Puc. 46

ByabTe 0CTOPOXHbI NpM YCTaHOBKE.
MomeHT 3aTsKKM: 6Nm.

Puc. 45

ByAbTe 0CTOPOXHbBI NpM yCTaHOBKeE.
MomeHT 3aTaKKun: 6Nm.
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8.7.2 YcTaHOBKa OCBeTUTENA Ha ckobe

Pacnonoxute kpenneHua ocsetutens (01) Ha
KpenneHuax ckobwbl (02).

Puc. 47

28

BbIpoBHAliTE OCBETUTENbHbBIE NPUGOPBI
OTHOCUTENBHO Kamepbl, 4To6bl JOOGUTLCA
MWHUMAJIbHOTO paccerBaHA CBeTa.

MpYKpyTUTE BUHTbI 1 LWaiibbl, Npunaraemble K
OCBETUTENIbHOMY NpUbopy.

Puc. 48

ByabTe 0CTOPOXHbI NPU YyCTaHOBKeE.
MomeHT 3aTaxKn: 6Nm.
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8.8 MNoaknioueHne
cBeTtogunogHbix (LED)
ocBeTuTenen

OTKpoWTe Kopnyc, cneaya ykasaHnam B
cooTBeTCTBYyOWEeM pa3gene (7.3.1 OTKpbITue
Kopnyca, cTpaHuua 14).

BBenuTe kabenu nuTaHuaA xoTs 66l Ha 10cm yepes
KabenbHble MyTbl. 3aTAHNTE Kabeneaepkateny.

Puc. 49

YT06b1 He NOCTAaBMTb NOA Yrpo3y
6e30nacHOCTb N GPYHKLMOHMPOBaHUe y3na,
He OCTaBAAlITe U3NNLIKN Kabens cHapyXu.

ByabTe 0CTOPOXKHbI NpY yCTaHOBKe.
MomeHT 3aTsxKkun: 2Nm.

Ha nmetoLLerics B KoXyxe nnate yCTaHOBIEHO
[iBa pa3bema, KOTopble Mo3BOMAT YyNpaBiaTh
ocBeTUTENbHBIMU Npubopamu (J11,J15,7.4.1
OnvicaHue nnatbl GyTnapa, cTpaHuya 17).

MoakniounTb Kabenu, Kak onvcaHo B Tabnuue.

NOAKNOYEHVE CBETOAUOAHDIX (LED) OCBETUTENEWN

[naBHbI OCBETUTENbHDIN MoaunHeHHbII

npu6op (J15) ocBeTUTenbHbIi npubop (J11)

Ccbinka Ha LiBer kab6ensa | Ccbinka Ha LiBet Kabens

nnary nnary

PW2 6enbiin PW2 6enbii

PW1 YepHbint PW1 YepHbiin

A 3eneHbiit A 3eneHbii

B KpacHbii B KpacHbii
Ta6.8

3aKpoiiTe KOXyX, cneflyd ykazaHUAM B
COOTBeTCTBYOLEM pa3gene (7.4.8 3akpbiTie Kopnyca,
cTpaHuua 21).

MNVCU2_1552_RU

8.9 PerynupoBKa 1 pexxum
BKJIIOYEHUNA CBETOANOAHDbIX
NpPO>KeKTOpoB

Mocne 3aBepLUeHVs PerynvpoBKY, MaBHbI
OCBETUTENbHBIN MPUGOP CUHXPOHU3VPYET 1
ynpasnifeT NOAYVHEHHBIM OCBETUTESNIbHBIM
npuéopom.

Pnc. 50

Cymepe'-leu?l BbIK/1lOHaTENb CYUTbIBAET OKpPYKatollee
OcCBeleHNe N KOHTPOJIMPYET BKIIKOYEHNE N
OTKJIlOYEHME OCBETUTENEN, KOorga ApPKOCTb AoCTUraeT
3alaHHOrOo NoJsib3oBaTe/ieM YPOBHA.

Korpa cBetoagmopHble (LED) ocBetutenn
AKTVBMPOBaHbI, TefeKamepa NepexoanT B HOUHOW
pexnm ¢ NoMoLLblo cneuranbHon komaHabl ONVIF.

Ecnun kamepa He nogaepKnBaeT ynpasneHne
nepeKtoYeHNEM HOYHOTO PEXrMa NOCPeaCTBOM
ONVIF, cMHXPOHM3aLMI0 MOXHO OCYLLECTBUTb C
nomolybto cneuransHoro pene (DN1, DN2, 7.4.3
MopknioyeHne Kamepbl K CeTU, CTpaHuua 18).
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8.9.1 PerynupoBKa nopora BK/lo4eHUA
ceetoguogHbix (LED) ocBeTutenein

Perynatop nopora
BKJ/IOYEHNA

Pnc. 51

OcBeTnTenb NpeacTaBnseT cobo BCTPOEHHbIN
CymMepeuHbI JaTurK, obecneymBaioLwyunii
aBTOMaTMYeCKOoe BKIIIOUEHNE 1 BbIKNIOUEHNe Npu
3aflaHHbIX YCNIOBUAX OCBELLEHHOCTU.

PerynupoBka cymepeuHoro gatuvka BbiNnosHeHa Ha
babpuke 1 HaCTpoeHa Ha 3apaHee YCTaHOBJIEHHbI
YPOBEeHb OCBeLLeHUsA, MOAX0AALLero Ana
60/bLIMHCTBA YCTAaHOBOK (0Kono 50 ntokc). Ecnin
HY>HO OTPErynMpoBaTb MHbIM CMOCOHOM nopor
cpabaTbiBaHA, OTBUHTUTE NPOOKY, yCTAHOBNIEHHYO
Ha 3afjHell NOBEPXHOCTN OCBETUTENA 1
OTperynupymTe C MOMOLLbIO OTBEPTKN.

[oBOPOT TPUMMepa Mo YaCoBOW CTPesKe Bbi3blBaeT
npexAeBpeMeHHYI0 KOMMYTaLMIio B HOYHON Pexnm
(nepekntoyeHne Ha 6onee BbICOKOE 3HaueHMe
ocBeLeHHoCTH). [loBOPOT TpMMMepa NPOoTUB
4acoBOW CTPEIKM Bbi3blBaeT 3ana3ablBaHvie
KOMMYTaLMM B HOYHON Pexnm (nepekntoyeHne Ha
6oree HI3KOe 3HaYeHNe OCBELLEHHOCTN).
MopoxpanTe ycnoBuid OCBELLLEHHOCTH, MOAXOAALMX
ANA BKNOYeHNA ocseTuTena. MeaneHHo
rnosBopauuBanTe TPYMMeP [0 BKIOYEHNA
CBETOAMOAO0B, YCTAaHOB/IEHHbIX Ha 60Ky TpMMepa.
Kak Tonbko npeBsbilwaeTca nopor cpabatbiBaHWA
(LED BKNIOYEHHbIN), Cnerka noBepHUTE B 06paTHOM
HanpasneHnu.

MIN
\\(I“

L2,
N

Puc. 52

Mo 3aBeplueHUN perynnpoBoK NpoBepbTe,
yTO6bI 3arnywwKa 6bU1a COOTBETCTBEHHO
3aTAHYTa, rapaHTPysl repMeTUYHOCTb
nspenus.
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8.9.2 PerynupoBKa MOLLHOCTM
cBetoguogHbix (LED) ocBeTutenein

OcBeTuTeNb perynupyeTca Ha pabprike Tak, 4ToObl
[laBaTb MaKCMMaJsibHYI0 MOLLHOCTb. Ecnin Bbl He
CNyKnTe, YTOObl OCBETUTD Aanekre AeTany unm
n306paxkeHne NoslyyaeTcs 3acBeYeHHbIM U3-3a
1306bITOYHOI OCBELLEHHOCTY, OTPEryNMpynTe
MOLLHOCTb, UTOObI €€ YMEHbBLUINTD U NONYYNTb
3HeprocbepexeHue.

Perynatop mowHocTn
NHbpPaKpPaCcHbIX

Pnc.53

OTBVHTWTE repMeTUYHYIo 3arnyLuKy. loBepHuTe
TPVIMMep MO YacoBOW CTpesiKe, YTOObl yBENNUUTD
MOLLHOCTb MH$PAKPACHOTO OCBETUTENA 1 MPOTUB
4acoBOW CTPENKM, YTOObI yMEHBLLNTD.

MIN POWER ‘ MAX POWER

Puc. 54

Mo 3aBepLueHNN perynnpoBoK NpoBepbTe,
4T06bI 3arnywwKa 6bia COOTBETCTBEHHO
3aTAHYTa, rapaHTUPYA repMeTUYHOCTb
nsgenuns.
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8.9.3 BknioueHune cBeToanoaHbIX
NPOXKeKTOPOB, NCNONb3yA BHELWHWNA
doTouyBCcTBUTENDbHDIN BbIKNOYaTENb

CBeTofMOAHbIE OCBETUTENbHBIE NPUGOPBI

BKJI0YAIOTCA BHELHUM GOTOUYBCTBUTENbHBIM

[aTYMKOM, MOAKIIIOYEHHbBIM KO BXOAY TPEBOI .

BbinonHuTe cnepytowne gencraua:

- TNopkniounTe GOTOUYBCTBUTENBHDIN BbIKNIOUYaTENb
K pa3beMy curHanbHbix kabenen (AL4, COM,
8.2.3.2 MNopgkntoyeHve BXOJOB CUMHANIOB TPEBOTY,
CyMepeuyHOro BbIKNloYaTena n pene, ctpaHuua 24).

+ HacTpoiiTe rnaBHbli 0OCBETUTENbHBIV NPUGOP:

- Mopor BKnloueHnA: YCTaHOBUTb 3HAaUeHVe Ha
OFF.

« BbIxogHaA MOWHOCTb: YCTAaHOBUTb 3HaYeHne B
3aBNCMMOCTUN OT I'IOTpe6HOCTeVI.

+ HacTpoliTe NogYMHEHHDbI OCBETUTENbHbBIN
npubéop:

- lMopor BKNtouYeHnA: YCTaHOBUTb 3HaYeHre Ha
OFF.

« BbIxoaHas MOWHOCTb: YCTaHOBUTb 3HAUYeHne B
3aBUCMMOCTM OT NOTPe6HOCTEN.

« YcTaHOBWTe aaTumK ApKoCTy Ha: BHELLIHUIA

(10.3.16 CTpaHnLa HOYHOTO PeXnMa, CTpaHuua 43).

8.9.4 BknioueHne cBeToanoaHbIX
NPOXKEeKTOPOB, NCNONb3ysA BCTPOEHHbIN
doTogaTunk

CBeToamMoAHble OCBETUTENIbHbIE I'Ip|/|60pbl OCHalleHbl
BHYTPEHHUM ¢0T0quCTBI/ITeJ1beIM AAaTYNKOM.

I'Ip|/| NCNOJIb30BaHUWM 3TOI0 peXxrmMa BKIIIOHEHNA
HeNb3A B NPUHYAUTENIbHOM NMopAfKe BKNIOYNUTb
HOYHOW PeXUM nnun ynpasnAatb NOAYNHEHHDbIM
OCBEeTUTEJIbHbIM ﬂpVI60pOM.

BbinonHuTe cnepytowme aencTemA:
« HacTpoliTte rnaBHbI OCBETUTENbHbIN NPUbGOP:

- lMopor BKNoYeHuns: YCTaHOBUTb 3HaYeHne B
3aBNCMMOCTU OT I'IOTpe6HOCTel;I.

« BbIxogHaAa MOWHOCTb: YCTAaHOBUTb 3HaYeHne B
3aBNCUMOCTU OT I'lOTpe6HOCTeI7I.

+ HacTpoliTe NogYMHEHHbI OCBETUTENbHbIN
npubop:
« Mopor BKnoYeHnA: YcTaHOBUTE 3HaYeHNe Ha
MaKCUMyM.

+ BbIxoaHas MOWHOCTb: YCTaHOBUTb 3HAYEHNe
Ha MUHVIMYM.

+ YctaHoBuTe gatumk apkoctn Ha: OCBETUTEINA

(10.3.16 CTpaHnLa HOYHOTO PeXnma, CTpaHuua 43).

MNVCU2_1552_RU

8.9.5 BknioueHune cBeToanoaHbIX
NMPOXXeKTOPOB Kamepou

CBeToAnOfHbIe OCBETUTENbHbIE MPUGOPDI
BKJ/104AIOTCA B 3aBUCMMOCTU OT YPOBHA
OCBeLLeHHOCTN N306paxkeHns, Nosly4aeMoro ot
Kamepbl. OTOT pabounii PeXXMm MOXHO 1CMOMb30BaTb
TOMbKO B TOM CJlyyae, eCivi yCTPOMCTBO OCHALLEHO
BCTpOeHHoW Kamepoii (11.6 Moaynb Kamepbl
BMAMMOTO CMeKTpa, cTpaHuua 50).

BbinonnuTe cnepyowve aencTensa:
« HacTpoiiTe rnaBHbIl OCBETUTENbHbIN MPUGOP:

+ MMopor BKnioyeHnaA: YCTaHOBUTb 3HaYeHne Ha
OFF.

+ BbixogHaa MOWHOCTb: YCTaHOBUTb 3HaUYeHne B
3aBNCUMOCTN OT I'IOTpeﬁHOCTeVI.

« HacTpowTte NogUYNHEHHbIN OCBETUTENbHbIN
npubop:

+ Topor BKAYeHNA: YCTaHOBUTb 3HaUYeHMe Ha
OFF.

. BbIXOAHaﬂ MOLLHOCTb: YCTAaHOBUTb 3HAYEHME B
3aBUCUMOCTHN OT I'IOTp€6HOCTeI2.

+ YctaHosuTe gaTumk Apkoctn Ha: CAMERA (10.3.16

CTpaHu1La HOYHOro pexnma, cTpaHuua 43).
8.9.6 PyuHas aktuBauusa LED
ocBeTuTenn

CeeToAMOAHbIE OCBETUTENbHbIE NPUOOPBI MOXKHO
BK/IOUUTb Yepe3 Be6-CTPpaHuLY Wiv NoCpeAcTBOM
KomaHabl ONVIF.

BbinonHuTe cnepytowme gencTena:
+ HacTpoiiTe rnaBHbli OCBETUTENbHDIN NPUGOP:

+ MMopor BKnioueHnsA: YCTaHOBUTb 3HaYeHne Ha
OFF.

- BbIxogHas MOWHOCTb: YCTaHOBUTb 3HAYEHNE B
3aBMCUMOCTM OT MOTPEBHOCTEN.

« HacTpoiTe NogUYNHEHHbIN OCBETUTENbHbIN
npunbop:

+ Mopor BKnloueHnA: YCTaHOBUTb 3HaUEHVe Ha
OFF.

+ BbIXofHaA MOLYHOCTb: YCTAHOBUTb 3HaYEHVE B
3aBVICMMOCTU OT NOTPEBHOCTEN.

« YctaHoBuTe gatumk ApkocTy Ha: OTCYTCTBYET
(10.3.16 CrpaHuLa HOYHOTO peXxunma, cTpaHuua 43).
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9 BknoueHune

MpoBepuTb, 4to Npubop, n apyrue
KOMMOHEHTbI YCTAaHOBKI 3aKPbITbl TAaKUM
06pazom, yTo6bl NpefOTBPATNTb KOHTAKT C
KOMMOHEHTaMM NoA HanpsKeHneM.

Bo Bpemsa HOpManbHOro
$YHKLUMOHNPOBaHNA NOBEPXHOCTD
OCBETUTENA MOXET HarpeBaTbcA 0
BbICOKMX TemnepaTyp. U36eraiite
NPAMOro KOHTaKTa U pacnosioxmnre
annapaTtypy B MecTe, HeJOCTYMHOM
ANA HEYNONHOMOYEHHOro NepcoHana.
[ina BbinonHeHue no6bIX paboT

no Texo6CcnyKNBaHUIO BbIKAOUUTE
OCBeTUTENbHOE YCTPOIICTBO 1 OCTaBbTe
ocTbIBaThb He MeHee 10 MUHYT.

P

He HaxoauTech pagom c npubopom, ecnu
Ha Hero nopaetca nutaHne. BospeiictBynre
Ha yCTPOIICTBO TO/IbKO NPU OTK/IIOYEHHOM
nuTaHuu.

MpoBepbTe, UTOGDLI BCE@ KOMMOHEHTbI 6bINN
3aKpeneHbl XOPOoLUO 1 HaAEXKHO.

Mpoueaypa aBToMaTMYECKOrO
npeasapuTtenbHoro nogorpesa (De-lce)
MoXKeT 6bITb aKTUBMpPOBaHa Bcerga, Koraa
YCTPOICTBO BKJIIOYAETCA Npy TeMmneparype
oKpy:atowien cpeabl HMKe 0°C. Mpouepypa
cnyXut ana obecneyeHns npaBuibHOro
$yHKUMOHMpOoBaHNA npubopa gaxke npu
HU3KNX TeMnepaTypax. [lonrora meHseTca
B COOTBETCTBUMU C YCNIOBUAMM (OT 60 MUHYT
A0 120 MUHYT).

YT06bI BKNIOUNTL NPUOOP, MOAKIIUYNTD
3neKTponuTaHue.

YT106bI BLIKNIOUNTD npm6op, cnepyet ero obecTounTb.
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10 KoHdurypauus

10.1 IP-agpec no ymonyaHvio

YcTpONCTBO CKOHGUIyprpoOBaHO TakK,
4yT06bI NoNyuatb IP-agpec or DHCP-
cepBepa.

IP-apgpec, nonyyeHHbIli yepe3 DHCP, coxpaHaeTca B
XypHane DHCP-cepsepa.

Ecnn DHCP-cepBep HeoCTyneH, yCTPOMCTBO
aBTOMaTM4eCcKn reHepupyer IP-agpec B nofcetnt
169.254.0.0/16. CkoHourypupyite IP-agpec MK B 3101
Xe nogcetu (Nnpumep: IP-agpec: 169.254.1.1, subnet
mask: 255.255.0.0). Ecnv He ypaeTcs aBToMaTnyeckn
Ha3HauuUTb afpec, CrcTeMa ycTaHaB/MBaeT afjpec Nno
ymonuanuto http://192.168.0.100.

[lna Toro uto6bl oNpefennTs IP-agpec ycTpoiicTaa,
ncnonb3ynte cuctemy VMS, comectumyto ¢ ONVIF,
npunoxeHne ONVIF Device Manager nnu cetesom
aHanm3aTop nakeTos (IP scan utility).

10.2 Onpepenenne MAC-appeca

MAC-agpec ycTpoiicTBa yKka3aH Ha STUKEeTKe,
PacrnonoXeHHON 3a KPbILLKOWN CoeanHUTENein
OCHOBaHWVIA, KaK MOoKa3aHO Ha PUCYHKe.

Puc. 55
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10.3 UHTepoeiic Be6

MoppepxmnBaembie 6paysepbi: Microsoft
Internet Explorer, Google Chrome, Mozilla
Firefox.

10.3.1 MepBbiii gocTyn K Be6-
cTpaHuyam

MepBas onepauus, Heobxogumas Ana KoHourypauum
YCTPOWCTBA, 3aK/0YAETCA B NMOAKIIOUYEHUN K €ro Be6-
nHTepoency.

YTo6bI NOAKMOUNTLCA K BEO-MHTEPdENCY
YCTPOWCTBA, HEOOXOAMMO YKa3aTb B 6pay3epe agpec
http://ip_appec.

[ns obecneueHns NnpaBuibHOM PaboTbl, MOBOPOTHAS
ornopa AosKHa 6bITb CKOHGUryprpoBaHa

COrflacHo napameTpam Kamepbl 1 yCTaHOBIEHHbIX
NPUHALNEXHOCTEN.

U3penue c aBTOMaTnueCKn

@ creHepupoBaHHbIM IP-agpecom He MoXKeT
nepepaBaTb NOTOKOBOe Bugeo. Yéegutech,
yto cepBep DHCP goctyneH unu B cnyyae
Heob6xoaumocTu 3aganTe IP-agpec, He
npuHaanexawwmia knaccy "Link Local,
169.254.x.x/16" (10.3.5 CrpaHuua ceTn,
cTpaHuua 38).

IMpyi NePBOM BKITIOUEHNM OTKPbIBAETCA CTPAHMLA
HACTPOWKM annapatypbl, ONMCaHHAA HIXKe.

10.3.2 CTtpaHMLa HaCTPOMKN
annapartypbl

[TYyHKT MeHI0 HaCTPOIKM annapaTtypbl No3BonAeT
CKOHGUrypmpoBaTb annapaTHble cpefCTBa
yCTpOWCTBA.

OTOGpa}KeHVIE HEKOTOPbIX nonen ocyulecTsnaeTca
ANHaMNYeCKN B 3aBNCMMOCTU OT K0H¢V|rypauvw|

cucTembol.

« Camera Type: Pexunm cBA3n Kamepbl (TONbKO Ana
pexunma PTZ Master).

« Type: Tin cBA3M C Kamepon.

« NONE: Cuctema BK/touaeT nnTaHne Kamepbl
nocne oborpesa (cuctema He npoBepseT
OTBeYaeT I Kamepa Ha 3anpoc NPoBepPKM
CBA3N).

+ ONVIF CAMERA: Cucrema ocyuiectsnset
HaCTPOWKY, HEOOXOANMbIE AN CBA3M C
kamepor ONVIF npodunb S. B kauectse
YUYEeTHbIX faHHbIX AN1A AOCTYMNa K NOBOPOTHOMN
onope 1CNosb3yTCA UMA NONb3oBaTena
1 NapoJsib, NpeAHa3HavYeHHble ANA CBA3N
C KamepoW. BBegnte nma nonb3oBatens
1 Naposb ANA CBA3U C KaMepol Apyroro
npowusoauTens. (6.5.3 MpepBapuTenbHas
KOoHMrypauma Kamepbl Apyroro
npowusBoguTens, ctpaHuua 13). Cuctema
BKJTIOYAET NTaHre Kamepbl Nocse oborpesa,
npoBepAeT OTBEYaeT /1M OHa Ha 3anpoc
npoBepKu cBA3MN 1 Ha npotokon ONVIF.
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« CAMHD30X: Cuctema ocyujectsnsaet
HacTPOWKM, HeoOXoAVMble ANA CBA3M CO
BCTPOeHHo kamepoli (11.6 Moaynb Kamepbl
BMAMMOTO CMeKTpPa, cTpaHuua 50). Huxe
yKasaHbl npefjonpeaesieHHble yyeTHble
naHHble: Username: admin, Maponb: admin.

Serial port: Tun cBA3M KOHTPONNEpPa YyCTPOWCTBA.
-+ Protocol: MpoTtokon cBazw.
« ACK sending: BkntouaeT otnpasky ACK nocne

Kax[oM Nony4yeHHON KOMaHAbI.

- Baudrate: YctaHaBnvBaeT ckopocTb nepepauu
LaHHbIX.
- Serial type: Tvn nocnepoBaTenbHOM NMHUK, MO
KOTOPOA N3Aenie NonyyaeT KOMaHAbI.
. Bit data: Konnuectso 61TOB B Kax/0M nakeTe
LaHHbIX.
- Parity check: Pexxvim KOHTpONs LLenocTHOCTU
LaHHbIX.
- Stop bits: KonnuectBo cTonosbix 6UTOB B
KaXKAOM MaKeTe JaHHbIX.
Lens characteristics: Xapaktepuctmkmn
YCTaHOBNEHHOro 06BbEKTYBA.
+ Lens: Tun ycTaHOBNEHHOIo 06bEKTUBA.
+ NONE: O6beKTUB He yCTaHOBNEH.
+ FIXED: O6beKTUB ¢ pMKCMpPOBaHHbIM
dOKYCHBIM paccTosiHNEM 1 GOKYCPOBKON.
+ INTEGRATED: O6beKTu1B, ynpaBnsemblii
Kamepon.
- INDEPENDENT MOTORISATION: O6beKkTunB C
MOTOPOM C U3MEHEHMNEM MONIAPHOCTU.
« MOTORISATION BY COMMON WIRING:
OO6BEKTVB C MOTOPOM C O6LUMM MPOBOAOM.
+ MOTORISED 485: O6beKTVB, ynpaBnisembii
Yyepes nocnepoBatenbHbIi KaHan RS 485.
- Model: Bbibop mogenn obbekTrBa 485.
+ Protocol: Boibepute npoTokon, ucnonb3yembii
ana obMeHa AaHHbIMY C 0OBEKTBOM.

- Baudrate: Bbi6epuite ckopoCTb nepegaun
[aHHbIX, NCMOMb3yemyto Ans 06MeHa AaHHbIMY C
006BEKTVBOM.

- Serial type: Bbi6op pexuma o6MeHa faHHbIMY C
06BEKTVIBOM.

- ACK sending: BkntoueHue oxumpganua ACK
nocne Kaxzoro coobLeHuns, oTnpaBIeHHOro
06beKTUBY.

- Preset: 3agaeT MakcUManbHoe
KONNYeCTBO NpeaBapuTenbHbIX YCTaHOBOK,
noanepKnuBaemoe 06 bEKTVIBOM.
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Zoom factor: MakcmanbHblii KO3$OULMEHT
yBenmueHna obbeKTrBa.

Zoom rotation polarity: Mepekniouaet
Hanpas/eHne BpaleHna ob6beKkTnBa BO BpemAa
Mn3mMmeHeHunA d)OKycHOFO paccToAHnA.

Focus rotation polarity: MNepekniouaet
HanpaBsJieHVe BpaLleHna o6beKT1Ba BO Bpems
perynupoBKu poKyca.

Lens with potentiometers: Hannune
MOTEHLVIOMETPOB, OrnpeAenatoLNX NONoXKeHNA
KoneL perynmpoBKu GOKYCHOro paccTOAHUA 1
dokyca.

Trigger One-push autofocus: Onpegenser
TWM COBBLITUA, NPV KOTOPOM OCYLECTBAAETCA
aBTOMaTUYeCKan GpOKYCMPOBKa.

- MANUAL: BknioueHue ocylecTenaeTca
TONbKO Yepe3s Be6-CTPaHMLY v KOMaHay
ONVIF.

- PTZ MOVEMENT+MANUAL: BknioueHune
OCYLLeCTBAAETCA NOC/Ie KaXXA0ro ABVKEHNA
PAN-TILT (naHopaMupoBaHmne/HaKIOH) nnmn
ZOOM (npubnmkeHue), nn6o yepes Be6-
cTpaHuly unu komaHgy ONVIF.

« DISABLED: ¢yHKLMsA OTKIIOUEHA.

Duration One-push autofocus: 3agaet
WHTepBas BPeMeHU, B TEUEHME KOTOPOTro
aBTOMaTUyecKan GpOKYCUPOBKA HAXOANUTCA B
AKTVBHOM peXuMme.

One-push autofocus polarity: No3sonset
BblGPATb COCTOAHME Pene aBTOMaTNYECKON
HOKYCMPOBKU MO YyMONYAHNIO.

+ Accessories: Hanvuune nnm otcytcTeme
NPUHaANEXXHOCTEN, yCTaHOBNEHHbIX B YCTPONCTBO.
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Wiper: [MNogkntoyaeT CTeKNOOUNCTUATENb.

Illuminators: MNMoaknoyaeT ocBeTUTENbHbIE
npubopsl. (11.3 CBeTOANOAHbIE OCBETUTENN,
cTpaHuua 49).

Heated glass: Nogkntouaet oborpeBaemoe
ctekno. (11.7 MNogorpeBaemoe CTEKNO C 3alnUTomn
oT 0bnefeHeHns, cTpaHuua 50).

Wash system: MNogkniouaeT ombiBaTenb. (11.1
YcTaHOBKa MOViKM, CTpaHuLa 49).

ONVIF CAVERA

ladrmin

MOTORISATION BY 485

GENERIC

PELCOD

9600

BIDIRECTIONAL RS485

DISABLED

250

1

‘One-pushaautofocus trigger

‘One-push autofocus duraton ()

MANUAL

500

One-pushaautofocus polarty

NORMALLY OPEN

1Accessorlesy
Wer

PRESENT

uminators
Heated glass

Wash System

PRESENT

PRESENT

PRESENT

canceL

Punc.56 PTZ Master.

r[Serarport)

PELCOD

DISABLED v

9600 v

Rs485.
[

NONE

MOTORISATION BY 485

GENERIC v

PELCOD

2400 v

ACKsending

BIDIRECTIONAL RS485

DISABLED v

Preset

Zoomfactor

1

10

One-push autofocus rigger

Onepush autofocus duration

MANUAL

s00Ms. v

One-push autofocus polarty &

NORMALLY OPEN

1Accessoriesy
Wiper

PRESENT

uminators

Heated glass

Wash System

PRESENT

PRESENT

PRESENT

Puc.57 Camera Master.
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10.3.3 Home cTpaHuya

ECiM NOrviH BbIMOJIHEH YCMeLHO, NOABUTCA
UHTepdENC ynpasneHms npoayKT.

Ha rnasHoim CTpaHMLEe MOXHO NOCMOTPETb COCTOAHME
CNCTEMbI, CHUMOK KaMepbl, nepemMecTnTb yCTpOVICTBO,
npoBepuTb 0OBEKTVB U NPUHaANEXHOCTN, BKNTIOYUTDL
pene n npoBepuTb COCTOAHNE BXOL0B TPEBOI.

10.3.3.1 MpeaBapuTenbHbIf NPOCMOTP
BUAEOCHEMKM

B 3101 0651acTN 0OTO6PAKaeTCA NpeBapUTESbHbIN
NPOCMOTP CbeMKMU, OCYLLECTBAAEMON YCTPONCTBOM.
PaspelueHue 1 yactoTa KagpoB NpeaBapuUTENbHOTO
npocmoTpa GUKCMPOBaHbI U OTANYAIOTCA OT
baKTMueckrx napameTpoB BMAEOMNOTOKa. YTobbI
rokasaTb KauecTBO B/AEOMNOTOKa, HeObXoANMO
ncnonb3osatb VMS nnn ONVIF DEVICE MANAGER.

10.3.3.2 CocToAAHME CUCTEMDI

Bo Bpema 3anycka, B obnactn npeasapuTenbHoOro
npoCcmMoTpa 0To6pa>KaeTcn COCTOAHME CUCTEMDI.

ULISSE MASTER MODE
a a
[x]<]~]
[]%]<]
280
[ o]
Oe—>
Ac—D
=

MOTORS STATUS : 4/6 CALIBRATING
HOUSING STATUS : 2/6 WAITING FOR CAMERA
CPUSTATUS : 1/2 STARTUP

PLEASE WAIT .

k=

aoo
[(Ja]e]
®e0
[ [ o}

Pnc. 59

Bo BpemsA HopManbHOro pexuma paboTbl B Clyyae
BO3HMKHOBEHUA CUIHaJa TPEBOTU MyHKT MEHIO
System Log (CrcTemHbIN >KypHain) oKpaluvBaeTca
B KENTbl LiBET U PAAOM C HIIM MOABNAETCA
npepynpeanTeNbHbIN 3HaK.

Systemn Log

A

Pnc. 58
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Pnc. 60
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10.3.3.3 lopn3oHTanbHoe N BepTuKaabHoe
nepemeuyeHne

C nomolLLbto BUPTYanbHON KHOMOYHOW NaHenu
yCTpOIZCTBO MOXHO nepemellaTb. D,J'lﬂ perynnpoBkun
CKOpoCTn I/ICI'IOJ'Ib3yIZTe HUCNajatouiee MmeHto noa
BUPTYaNbHON KHOMOYHOW NaHesblo.

Puc. 61

[lnAa nepemeLleHna yCTPOMCTBA MOXHO TaK»Ke HaxkaTb
HernocpeacTBeHHO 0651acTb NpefBapUTENIbHOTO
NMPOCMOTPA B KeNIaeMOM HanpasfieHNU.

Puc. 62

10.3.3.4 MpoBepKa 06bEKTNBOB
« Zoom wide/Zoom tele

SN &Y

Pnc. 63

36

+ Focus near/Focus far/Autofocus: OyHKLuA
aBTOMaTNYeCKo GOKYCHPOBKM [OCTYMNHa
TONIbKO B MOAYNAX Kamep BUAMMOTO CNeKTpa 1
B MOTOPU30BaHHbIX 06 bEKTNBAX, CHABKEHHbIX
dyHKUMel aBToMaTn4ecKon GOKYCUPOBKU.

i b D

Puc. 64
10.3.3.5 YnpaBneHune cteknoouncrutrenem u
ombiBaTenem

- Wiper/Wash system: [1ns Toro uto6bi
MNCrnonb30BaTb OMbIBaTeJlb, €ro HeoﬁXO,ElI/IMO
NoAKTIOUYNTD.

W

Puc. 65
10.3.3.6 YnpaBneHue gHEBHbIM/HO4YHbIM
pexnmamm

- Day Mode/Night Mode: Mpu akTnBM3aLumn
HOUHOTO peXKrMa BKIIOYaTCA OCBETUTENbHbIE
npubopbl 1 OTCbINAaeTCA KOMaHAa OTKITIOUYEHNA
NK-dunbtpa kamepsl. Mpr akTMBM3auum fHEBHOTO
pexnma BbIK/lo4aloTCA OCBETUTENbHbIE MPUGOPDI
1 OTCbINTAaeTCA KOMaHAa BKtoueHus NK-dunbtpa
Kamepbl.

*]

Puc. 66

10.3.3.7 YnpaBneHne nog4YnHeHHbIM
oCBeTUTeNbHbIM Npu6opom

« Off/On: MNoaunHEHHbIN OCBETUTENbHDBIV NPUGOP
MOXHO BKJTIOUWTb 1 BbIKNIOUNTb BPYYHYIO.

Puc. 67
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10.3.3.8 YnpaBneHue npegsaputenbHbiMU
HacTpoumKamm

« Scan Preset/Save Preset/Remove Preset

I]_ '!'I

10.3.3.9 MpoBepKa pene 1 COCTOAHNA

CUTrHaNoB TpeBorn

- Enables the relay/Disables the relay: lNocne
BbI6OPA pene B HCMaAAoLLEM MEHIO MOXHO
HacCTPOUTb COCTOAHMNE KOHTAKTa.

|RL1 v|

Puc. 68

+ Run Patrol: OyHkuua natpynmpoBaHua
TpebyeT coxpaHeHus, No KpariHel Mepe,
2 npepaBapuTesibHbIX HacTpoek. CKOpoCTb
nepemMeLLeHna 1 Bpems OXnAaHNA MOXHO
HacTPOUTb B COOTBETCTBYIOLLEM pa3aene(
10.3.12 CTpaHu1La npeaBapuTesibHbIX HACTPOEK
(JononHutenbHo), cTpaHuua 41).

%

Puc. 69

+ Run Autopan: Linknnyecku sbi3biBaeT 2
HaCTPOEHHbIX NMONOXeHNA. 3a JONONHUTENbHON
NHPOpMaLmen o6paTUTeCh K COOTBETCTBYHOLLEN
rnaee(10.3.8 Autopan cTpaHuua, cTpaHuua 40).

Punc. 70

+ Go to Home position: Boi3biBaeT nonoxeHue 1-i

npeABapUTENbHO HACTPOKN.

Punc. 71

MNVCU2_1552_RU

=
Pnc.72

+ AL1/AL2/AL3/AL4/RL1/RL2: OTobGpaxaeT
COCTOSIHVIE CUTHANOB TPEBOTU U pene. KpacHblii
LIBeT yKa3bIBaeT Ha BKJIlOUEHMe CUrHasia TPeBoru
unu pene. 3eneHblil LIBET O3HaYaeT, YTo CUrHasn
TPEBOrV UM pesie BbIKIOYEHO.

Qg@

88
Qee
e

Pnc.73
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RU - Pycckuii - Pykosogctso no skcnnyatauuy I

10.3.3.10 NMpoBepKa ycTpoicTBa, UCNONb3ysA
Knasuartypy

[poBepuUTb YyCTPONCTBO MOXKHO NPV MOMOLLM
KnaBumaTypbl I'IK, NCNonb3ysa KHOMKK, yKasaHHble Ha
pucyHke.

Zoom

Preset 1m m m m Preset 9 Pan &Tilt Speed

AN
.

Pan &Tilt Movement

Puc. 74

10.3.4 NapameTpbl YcTponcTBa
CTpaHuua

B cTpoke meHto Device Parameters MOXHO nNpnucBonTb
Ha3BaHWue YCTPONCTBO 1 0TOOPa3NTb UHYIO
[OMOJTHATENbHYI0 NHPOPMaLMIO.

10.3.5 CrpaHuua ceTu

[nsa Toro, 4To6bl 06ecneunTb NpaBUIbHOE
$yHKUMOHMpPOBaHMe YCTPOICTBa, ero
Heo6XoAMMO CMHXPOHM3MPOBATb C
nporpaMmmHbimM o6ecneueHnem VMS,
ucnonb3ya NTP-cepsep.

B ctpoke meHto Network Configuration MoxHo
N3MEHATb CeTeBble HaCTPOIKM MOBOPOTHOIO
ycTponcTea. MOXHO peLunTb cnocob NpucBoeHus
ajpeca yCTPONCTBY: CTaTUYECKM, AVHAMUYECKN

c nomouybto DHCP unu nytem aBToMaTyeckoro
reHeprpoBaHusA. YCTPOCTBO NoaaepKuBaet 4
BEPCUIO UHTEpHeT-NpoToKkona (IP).

Ha 370l e cTpaHuLe MOXXHO KOHOUIyprpoBaTh
2 DNS v peLmnTb, Kakme MexaHu3Mbl JOMKHbI
6bITb aKTMBMPOBAHbI AN aBTOMATUYeCKOMN
naeHTudrKaLmm ycTponcTs B OKanbHON ceTu.

NTP Server: MOXHO Takxe peLunTb JOSIKHO N
YCTPOWNCTBY 6bITb CUHXPOHU3UPOBAHHBIM C BHELLHVM
cepeepom NTP (Network Time Protocol).

+ DISABLED: BbibepunTe gaHHyto onuuto, ecnm

enaete CMHXPOHU3UPOBATb AaTy 1 Bpems
YCTPOWCTBA.
DHCP: BbibepuTe AaHHYIO ONLKIO, €CNN XKenaeTe
CUHXPOHU3MPOBATb JaTy M BPeMsA YCTPONCTBA C
paton 1 BpemeHem cepsepa NTP (Network Time
Protocol), ykaszaHHoro cepsepom DHCP.

+ STATIC: BbibepuTe JlaHHYIO ONLMIO, €CIN XKenaeTe

e e CUHXPOHN31MPOBATb AATY 11 BPEMA yCTPOICTBA
st Lveosrasonor c paTon n BpemeHem cepeepa NTP, ykasaHHOro
N i fe— CTaTUYECKUM afjpecom.
acharen [P
—— 8 PC Sync: [o3BonAeT CHXpOHU3NpOBaTh AaTy 1
[—— o BpEeMA YyCTPOWCTBa C HAaCTPONKaMM UCMOSIb3yeMOro
e MK (KomaHay Heo6X0o[1MO BbINOSIHWATL MOBTOPHO
e Ve g o nocne Kaaoro L1Kna BblKoUYeHNA-BKNOYeHNA
[re— ' .
v R YCTPONCTBA).
o .
“ e 7
- smarc v
Stk v
Gateway (IPv4) 192.168.0.100
Puc. 75
o sty DisseLED .
v
p—
owcatne 20160506 113250 UTC
W sever oisAsLED .
rcsme oisssLED .
e ENABLED 2
o, enseLED .
=N
=3
Pnc.76
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10.3.6 CtpaHuua nonb3oBaTenen

B cTpoke meHio User Configuration moxHo ynpaBnaTb
nosib30BaTeNAMY, UMEIOLUMMN JOCTYM K YCTPONCTBO.
Monb3oBatenu kateropun Administrator moryT
nosyyatb JOCTYN K KOHGUrypauum ycTpoincTea. Takmne
nonb3osatenu Kak Operator, User u Anonymous
MIMEIOT OFPaHMYeHHbIN JOCTYM K CTpaHMLam
ynpasnieHua.

Usemame. admin

Priviege Administrator

Puc. 77

10.3.7 CrpaHuLua ABMKEHUA

B cTpoke meHio Movement Parameters MOXKHO
KOHTPONMPOBaTb Yepes ceTb BCe NapameTpbl
NMOBOPOTHOTO YCTPOMCTBA.

- Offset Pan: HaBogka nmeeT nonoeHue Ha 0°,
onpegenéHHoe mexaHndeckun. QyHkuuma Offset Pan
no3BonAeT onpeaenuTb NyTéM NPOrpammHoOro
obecrneyeHus NosoXeHne, oTmyaioLeecs ot 0°.

- Economy Mode: [oHM»XaeT MOMeHT fBuraTtenen,
Korfa HaBofjka OCTaHOBJIEHa ANA CHXKEHWA
noTpe6neHns. He Bknovaiite B NpucyTCTBUN
CUbHOTO BETPa WIIN MHTEHCMBHBIX KonebaHui.

« Maximum Speed: YcTaHaBnMBaeT BpyUHyto
MaKCMManbHYI0 CKOPOCTb.

+ Ramp type: [o3BonaeT BbIbpaTh yCKOPeHMsA
NMOBOPOTHOrO YCTPOWCTBA. (Bpema yckopeHus/
3ameanexusa: 1=1.1s, 2=0.95s, 3=0.8s, 4=0.5s)

+ Speed With Zoom: 310T napameTp, ecnu oH
BKJ/IOUEH, aBTOMATUYECKM CHIXAeT CKOpocTb Pan
n Tilt B 3aBMCcMMOCTH OT KO3pdULMeHTa POKyCHOro
paccToAHuA.

MNVCU2_1552_RU

« Tilt Factor: YctaHaBnuBaeT GpakTop CHUXKEHMSA
pyuHo ckopocTu ocu tilt. PacueT ckopocTun
nepemeLLeHnA: CKOPOCTb OCY HaKMOHa =
HOMWMHaJIbHaA CKOPOCTb HaKkNoHa / KoadduumeHT
HaK/oHa.

+ Pan Limits: NogrotaBnneaeT orpaHnyexmns Pan.

- Pan Start: YctaHaBnumBaeT HavanbHoe
orpaHuyeHue Pan.

« Pan End: YcTaHaBnMBaeT KOHEYHOe OrpaHnYeHmne
Pan.

- Tilt Start: YcTaHaBnuBaeT HavanbHoe
orpaHuueHnme Tilt.

«+ Tilt End: YcTaHaBnvBaeT KOHEYHOE OrpaHnyeHne
Tilt.

Opti
10ptionst
OffetPan () (000 + 359.99] 000

Economy Mode

Madmum Speed (/) 002 + 5000] 2000

ENABLED v

Remptype. 2

SpeedWith Zoom DISABLED v

T Factor 1

IMovement Limitsk
1ovement Limitsy

PanLimits ENABLED i

Panstart () 000+ 36000) 000

Pannd ) (000 36000] 35000
Ttare ) 3299+ 5000) %000
TEnd (/4000 - 6999 000

Puc.78
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10.3.8 Autopan cTtpaHuuya

B cTpoke MeHto Autopan MOXHO yKa3aTb
npeggapuTenbHble HACTPOMKM Havana 1 3aBepLueHuns
aBTOMAHOPAMUPOBAHUA.

MoxHo YCTaHOBUTb CKOPOCTb MPOXOXXAEHUA NMYTW.

e . :
o= : :
e =
e =

Puc.79

10.3.9 Patrol cTpaHuya

RU - Pycckuii - Pykosogctso no skcnnyatauuy I

B ctpoke meHto Patrol MoXHO ykasaTtb
npeABapuTesibHble HACTPOWKM Havana 1 3aBepLueHns
naTpynvMpoBaHua. Kpome Toro, MOXHO yKasaTb

KaK O/XHO NPOMNCXOUTb CKaHMpOBaHne
npeABapuUTENbHbIX YCTAHOBOK Clly4YaliHO UK HeT.

Firstpreset (1 - 250] 1

LastPreset 2 250] 250

Random Mode DISABLED

canceL

Puc. 80
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10.3.10 Bbi3oB [IBM»KeHU cTpaHuLla

B nyHKTe MeHI0 BbI30B ABMKEHWNI MOXHO 3afaTb
VNHTEpBabl BPEMEHM, YEPE3 KOTOPbIE MOBOPOTHAA
oropa BbINOSHUT onpeaesieHHble GYHKLUN.

Type: OT0T napameTp no3sonseT BbibpaTh
bYyHKLMIO, KOTOPas BbIMOMHAETCA Noc/e
3aBepLUeHNA NHTepBana oxnaaHusa. MoxHo
BbI3BaTb Crieayloline dyHKLMM: Home (McxopHoe
nonoxeHwe), Autopan (aBTomatnyeckoe
naHopamupoBaHue) 1 Patrol (natpynuposaHue).

Timeout: 3ToT NnapameTp no3BonsAeT 3ajaTb
AJUTENbHOCTb MHTEPBaNa OXUAAHUA.

Cyclic re-calibration: 3ToT napametp 3apaet
MHTepBarn B Yacax, Yepes KOTopblii CrcTema
BOJIKHA BbINMOMHUTL NpoLeaypy NOBTOPHOM
KanmbpoBKM oceir. YcTaHoBUTe 3HaueHue 0, YTobbl
OTK/OUUTB 3TY GYHKLMIO.

e NONE v

Timeout ()5 + 3600] 3600

Cycic re-caloration (1) [0+ 165 o

canceL

Pnc. 81
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10.3.11 CrpaHuua npeaBapuTeNbHbIX
HacTpoek

B cTpoke meHto Preset Parameters MoxHO
KOHPUrypmpoBaTb HEKOTOpbIe MapameTpbl,
Kacatowpmeca npefBapuTesibHbIX HACTPOEK:

+ Scan Speed: CKopocTb B rpagycax B CeKyHay,
C KOTOPOI1 AOCTUraeTCA NpefBapuTeNbHas
HaCcTpoliKa Mo YeTKoMy yKa3saHuto oneparopa.

- Speed Of Movements Default: CkopocTb,
ncnonb3yemas B onepauusx autopan u patrol.

- Impose default speed: CkopocTb no ymonuaHuto
YCTaHaBIMBAETCA TaKXKe KaK CKOPOCTb
pa3BepTbIBaHUA ANA BCEX NPEeABAPUTENbHbIX
HaCTpOeK.

- Default Dwell Time: Bpems, B cekyHaax,
npebbiBaHNA MO YMONUYAHUIO B KaXXAoM
npenBapuTenbHO HacTpoKKe.

- Impose default pause: MNay3a no ymonyauio
yCTaHaBIMBAETCA ANA BCEX NPeABAPUTENbBHbIX
HacTpoek (preset).

Sanspesd (4 (002 - 5000 5000
‘Speed Of Movements (Default) (*/s) [0.02 + 50.00] 50.00
[re——— o
R —— s
Inpose cetoa pouse o
=S
=
Puc. 82

10.3.12 CrpaHuua npeaBapuTeNbHbIX
HacTpoek (JononHnTenbHo)

B pa3zgene Preset (Advanced) MoxHO
NepCcoHann3npoBaTh 3HaYEHUA CKOPOCTUN U May3bl
LNA Kax4oNn npeaBapuTesibHOM HaCTPOMKMY, a TaKxKe
nofKIouaThb / OTK/OUaTb Camu NpefiBapuTeNbHble
HaCTPOWKM.

3HayeHUA CKOpPOCTU 1 Nay3bl MCMOMb3YOTCA ANA
ynpaB/ieHNA PEXMMOM NaTPyIMPOBaHUA.

[ 1

e ves

n s2s6°

™ az

- 2

[ 2

Movements spe 19 002 5000] 5000

OwelTine )10+ 500 5

=n
camcer

Puc. 83
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10.3.13 CTpaHuua undppoBbIX BXOAOB

MyHKT MeH1o LdpOBbIX BXOLOB MO3BONAET
HacTponTb LndpPOoBbIe KaHanbl ycTpoiicTaa. Creayet
KpaTKoe onvcaHme napameTpos, KOTOPbIE MOXHO
KOHOUIrypupoBaTh, 1A KaXAoro LnudpoBoro Bxoaa.

- Alarm ID: lNone, ncnonbsyemoe ans Bbibopa
HY>KHOTo LMdpPOBOro Bxoaa.

« Input Description: Beegnte TekctoBOE OnuncaHmne

byHKUMKM BXOAa.

- Type: YKa3biBaeT pexxunm o yMon4aHmio
undpoBoro Bxopa.

« Action: K Kaxxomy Bxofly MOXeT 6bITb
NpUCcoeanHEHO Kakoe-nnmbo genctene. lencteme

AKTUBNPYETCA B MOMEHT, KOrla KOHTaKT nepexoant

B COCTOAHUE, OTNINYHOE OT CTaHAAPTHOro. Huxke
nepeyncneHbl BO3MOXHble JeNCTBUA:

+ NONE: HuKkakunx gencteuii.

« SCAN: Pacnonaraet noBOpoTHoe
YCTPONCTBO COOTBETCTBEHHO BbIOPAHHBIM
npenBapuUTeNIbHbIM HaCTpOIiKam preset.

« PATROL: Aktnsupyet PATROL
(naTpynupoBaHue).

+ AUTOPAN: Aktnsupyetr AUTOPAN
(aBTONAHOpPammpoBaHue).

« WIPER: BKnioumnTb CTEKNOOUNCTUTENb.

+ WASHER: AKTnBupyet nocneaosatesibHOCTb
MbITbA CTEKNa.

« RL1: Aktusupyer pene 1
« RL2: AktuBupyer pene 2

« IR FILT: JeaktnBupyeT dunbTp IR Kamepsbl. Eciv

NPUCYTCTBYIOT, BKJtoYaeT ceeToanopHble (LED)
OCBETUTENN.

[1ns NpoBepKM NPaBUIbHOTO GyHKLMOHUPOBAHMA
CUTHANOB TPEBOT Ha CTPaHuLe Be6 NpncyTCTByeT

Kpy»Ko4ek. B HopmanbHbIx YCNOBUAX UBET KPYXOYKa

3€e/1eHbIN, a B YCII0BUAX OGHAPYKEeHNs curHana
TPEBOMY - KPacHblii.

1

L1

NORMALLY OPEN

scAN

1

canceL

Puc. 84
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10.3.14 CtpaHuya un¢poBbIX BbIXOJ0B

TMyHKT MEHI0 L pPOBbIX BLIXOAOB MO3BOAAET
HacTpouTb LMdPOBbIE KaHasbl yCTPOCTBa. KpaTtkoe
OnMCaHVe HacTparBaeMblx NAPAMETPOB AN KaXKA0ro
uMdPOBOTO BbIXOAA.

- Relay ID: MNone, ucnonbsyemoe ans Bbibopa
»enaemoro LUMppoBOro BbIxoaa.

Output description: Beeaute TekcToBOE
onuncaHve GyHKLUM BbIXOAA.

Stand-by status: Yka3biBaeT Ha cocTosiHVE MO
YMONUaHwio LndpoBOro BbIXOAA.

Mode: YKa3bIBaeT Ha peXrM BKIIOYEHUA

umndposoro Bbixoaa.

« MONOSTABLE: B 5TOM pexxrme BbIXOA
BK/IOYAETCA Ha 3alaHHbIN MHTEPBAN BPEMEHM.

« BISTABLE: B 3ToM pexxume BbIXxog BKJtOUaeTCA
Ha HeonpeneneHHoe Bpems.

« Activation time: Yka3biBaeT ckonbko

MUTMCEKYHS LMGPOBOIA BbIXOS OCTaeTCs

BKJ/IIOUEHHBIM (JECTBYET TONIbKO eC/n BKIIIYEH

MOHOCTaOUNbHBIV PEXUM).

1

RLL

NORMALLY OPEN

MONOSTABLE

Actation e (ms)(100-60000] 1000

Puc. 85

OTObpaxeHrie HeKOTOPbIX MOJEel OCYLIeCTBIAETCA
AMHAMUYeCKU B 3aBUCUMOCTU OT KOHGUIypaLmm
CUCTEMBI.

42

10.3.15 CrpaHuLla BcnomoraTe/ibHbIX
KOMaHp,

[yHKT MeHIo BCrloMoraTesibHbIX KOMaHz no3sonsaet
N3MeHUTb MOPALOK KOMaHA, nepeaBaeMblx
nocpepcteom npotokona ONVIF. Ina nameHexHna
nopsAAKa, JOCTaTOYHO NePETAHYTb BCMOMOraTeNlbHble
KOMaHfbl, HaXKMan COOTBETCTBYIOLLYIO MUKTOrpamMmy
B Hayasne cTpoku. C MoMOLLbIO CreuranbHOM KHOMKN
MOHO MPOBEPUTH OPraHbl yrnpasieHUa.

« Change Order/Run Command

A
o
v
Puc. 86
ttNightMode{On. 1
wacarion 2
— 3
ttDayModejon 4
tPatroljon 5
ttAutopan|On. 6
WashingProcedueion 7
WashingProceduion B
peion B
tEWiperOft 10
tslaveiNion o — |
o— 12
=3
=3
Puc. 87

Mocne 3aBepLueHNA HACTPOKM HEOOXOANMO
NOBTOPHO CBA3aTb ycTponcTso ¢ VMS, B NpoTBHOM
crlyyae U3MeHEeHUA He BCTYNAT B CUTY.
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10.3.16 CTpaHuLa HOYHOTO peXxnuma

YHKT MEHI0O HOYHOTO PeXxrma No3BosnAeT
CKOHOUIYprpOoBaTb BKIOUYEHME OCBETUTENbHbIX
npunbopos.

OTo6paeHne HeKOTOPbIX NOeN OCyLecTBAAeTCA
AMHAMUYECKU B 3aBUCUMOCTU OT KOHGUIypaLmm
CUCTEMBI.

- Brightness Sensor: Onpegenset metoq
CUUTBIBAHA OCBELLEHHOCTY OKpY»KatoLLel cpefibl
L1 BKJIIOYEHUA HOYHOTO pexnma.

« EXTERNAL: CunTbiBaHME OCBELEHHOCTMN
OKpYy»KatoLLell cpefibl Yepes BXO TPEBOTU.

« ILLUMINATORS: CuntbiBaHNE OCBELLEHHOCTI
OKpY»KatoLLei nocpeacTBOM poTodnemMeHTa
OCBETUTESNIbHBIX MPMOOPOB.

« CAMERA: CunTbiBaHME OCBELEHHOCTH
OKpY»KatoLLel MOCPeACcTBOM Kamepbl.

- NONE: PyuyHas akTuBaLus Yepes Beb-
CTpaHULly UK BCMOMOTaTeNIbHOrO YCTPOWCTBa
ynpasnenua ONVIF.

- IR Camera Filter synchronization: lMo3sonset
cHATb VIK-drnbTp, Noka cnctema HaxoguTcs B
HOUYHOM pexrme.

- Slave llluminator activation: Onpepenset pexum
BKJTIOUYEHWA NOAUYVHEHHOTO OCBETUTENbHOIO
npr6opa.

« MANUAL: PyuHou pexkum ynpasneHuna
OCBETUTESNIbHBIM MPUOGOPOM.

« SAME AS THE MASTER: Pexum BKkntoueHnsa
NOAYMHEHHOIO OCBETUTENBHOTO Nprbopa
OfiHOBPEMEHHO C FNaBHbIM.

+ ZOOM FACTOR: Pexum, B KOTOpOM
NOAYUHEHHbIV OCBETUTENbHbIN NPUGOP
BKJIIOYAETCA, €CSIN BKIIOYEH rMaBHbI
OCBETUTESNbHBIN NPUGOP 1 KO3GPULMEHT
NPUGANKEHNA NPEBbILIAET 3ajaHHOe
3HaueHne. OyHKLMA AOCTYMNHA TONbKO Npu
HanMunM MOTOPU30BAHHbIX 06BEKTUBOB C
NoTEeHLMOMETPaMU UV OMONHUTENIbHOTO
MOAYNA Kamepbl BUANMOTO CeKTpa.

« PRESET POSITIONS: Pexum, B KOTOpOM
NMOAUYVHEHHbI OCBETUTENbHBIN NPUGOP
BKJ/IIOYAETCS, €C/IN BKITIOYEH IaBHbIN
OCBeTUTEeNbHbIV NPUGOP 1 MOBOPOTHas ornopa
Haxo4uTCA B O4HOM U3 NpeslyCTaHOB/IEHHbIX
NOJSIOXKEHUIA.

MNVCU2_1552_RU

Camera Parameters: 3ajjaeT ypOBHU 11 3afepPXKKN
ANA NePEeKTioueHns Mexay AHEBHbBIM Vi HOUHbBIM
pexumamn.

- Day-Night Threshold: 3agaet yposeHb
OCBeLUEHWA, HUXe KOTOPOro NMOBOPOTHas ornopa
BK/I0YAET HOUHOW PEXUM.

- Night-Day Threshold: 3agaet yposeHb
OCBeLYEeHWs, NP NPEeBbILIEHNI KOTOPOTO
NMOBOPOTHAsA OMNopa BKNOYAET AHEBHOMN PEXMM.

- Day-Night Delay: 3agaeT Bpemsa B cekyHAax,
B TeUYeHIe KOTOPOro YPOBEHb OCBELLEHHOCTY
[OJIKEH ObITb HYKe NOPOra HOYHOTO PeXKMa.

+ Night-Day Delay: 3afaeT Bpema B cekyHAaX,
B TeYeHIe KOTOPOro YPOBEHb OCBELLEHHOCTH
[OSIKeH ObITb BbiLLE MOPOra JHEBHOMO PEXMMa.

Slave llluminator zoom threshold: Noka
BKJTIOUEH HOYHOW PEXIM, ONPefensaeT ypoBeHb
NPUGAVKEHNS, NP NPEBBILIEHNN KOTOPOro
BKJTIOYAETCA MOAUVHEHHDBIN OCBETUTENbHbIN
npuoop.

Slave llluminator preset list: [oka BknoueH
HOUHOW PEXUM, ONPESEsNAET MONOKEHNS,

B KOTOPbIX BK/OUAETCSA MOAUNHEHHDIN
OCBETUTENbHbIN NPUGOP.

jom— i

a3 =

S :

Night-Day delay (s) (15 + 240] 30

S o s
s o s

Pnc. 88
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10.3.17 CrpaHuua oMmbiBaTens

CTpaHunua HaCTPOMKM [OCTYMHa TONbKO NPW Hannunm
COOTBETCTBYIOLWEN NpuHagnexHocTn (11.1 YcTaHoBKa
MOWKWN, CTpaHuua 49).

B meHto Washer moxHO HacTpouTb paboTy cuctembl
MPOMbIBKM YCTPOWCTBA.
C

MOMOLLbIO BUPTYasibHOM KHOMOYHOW NaHenu
YCTPOMCTBO MOXHO NepemMellatb. 118 perynvpoBKu
CKOPOCTU NCMOMb3YITe HCMafaloLLee MeHIo Nog,
BMPTYanbHOW KHOMOYHOW NaHEeNbHo.

Krnonkn Zoom Wide (wwnpokwnii yron) n Zoom Tele
(y3Kunin yron) no3BosAOT yNpaBiATh yriom o63opa.

+ Go to the nozzle position/Save the nozzle
position: YCTpoNCTBO pa3meLLaeT OKOLLKO KOXyXa
COrNacHoO CoXpaHeHHOMY nonoXeHuto GopcyHKn. B
clyyae HeobX0AMMOCTN MOXHO COXPaHUTb HOBOE
nonoxeHvie GoOPCyHKM.

IIII» H

Puc. 89

RU - Pycckuii - Pykosogctso no skcnnyatauuy I

- Wash system activation: BoinonHute npo6Hoe
OMbIBaHMe.

w

Puc. 90

« Pump status: OToGpaaet coctosiHme pene
ynpasneHns Hacocom. KpacHblii LIBET yKa3blBaeT
Ha TO, YTO HACOC pPaboTaeT. 3eneHblii LBeT
YKa3bIBAET Ha TO, YTO HACOC BbIK/IOYEH.

Punc. 91

44

+ Wiper-on delay: lpomexyTok BpemeHu OT Hauana

nojayun BoAbl N O BKNOYEHNA CTEKNOOUYUNCTUTENA.

« Wash cycle duration: 1nutenbHocTb nogaum Bogbl

HacoCoM.

- Wiper-off delay: JnnTtenbHoCTb UncTky, nocne

KOTOPOI1 Nnofaya BoAbl NPeKpaLaeTcs.

e ssr M e ook 276

Wiper-on delay (9 (0-+240] 5

Wash cyce duraton (5 [0+ 240] 5

Wiper-offdelay () (0 240] 5

Pnc. 92
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10.3.18 HacTpoiku Kamepbi cTpaHuua
10.3.18.1 Kamepa pgpyroro nponssoautens

U3penue c aBTOMaTnUeCKN

@ creHepupoBaHHbIM IP-agpecom He MOXKeT
nepepaBaTb NOTOKOBOeE Bufeo. Yoegurechb,
yto cepBep DHCP goctyneH unu B cnyyae
Heo6xoaumocTu 3aganTe IP-agpec, He
npuHagnexawwmii knaccy "Link Local,
169.254.x.x/16" (10.3.5 CrpaHuua ceTn,
cTpaHuua 38).

C nomoubto NyHKTa MeHto "HacTpolikm kamepbl"
MO>HO OTKPbITb BE6-CTPaHNILY YCTaHOBIEHHOW
Kamepbl. HacTpoliky napameTpoB BMAEOMNOTOKa
HeobX0oAMMO BbIMOHUTb C MOMOLLbIO MPOTOKONa
ONVIF, ncnonbsya coBMecTUmyto cuctemy

VMS nnu npunoxenue Onvif Device Manager
(pekomeHayemblii Bbi6Op). Ecniv BgeonoTok
HeobXoAMMO U3MEHNTb HEMOCPeCTBEHHO Ha Be6-
CTpaHuLe Kamepbl, MOC/e 3aBepLUEHNA HACTPONKN
MOBOPOTHY OMOpy HEOOXOANMO Nepe3anyCcTuTb.

10.3.18.2 Moaynb Kamepbl BUANIMOIO
cnekTpa

OTOob6paxeHne HEKOTOPbIX NOMe ocyLlecTBnAeTCA
OVUHAMUYECKM B 3aBUCMMOCTU OT KOHUrypaumm
CcUCTEMBI.

MyHKT MeHio "HacTponkn Kamepsbl" no3sonaet
HaCTPOUTb Kamepy, BCTPOEHHYIO B YCTPOWCTBO:

+ Zoom: [lapameTpbl KOHUrypaLmu

- Digital Zoom: No3BonAeT akTMBUPOBATb WM
OTKNoYaTb LMPPOBOI 3ym. (B fobaBneHe K
ONTUYECKOMY).

+ Zoom Speed: [103BONIAET YyCTAaHOBUTb CKOPOCTb
B C/lyyYae pyYHOro yrnpasneHus.

- Focus: NMapameTpbl KoHbUrypauum

-+ Autofocus mode: [To3BoNAET yCTaHOBUTb
aBTOMaTUYeCKyto GOKYCVPOBKY B HEMPEPbIBHbIN
pexum (CAMERA TRIGGER) nnu B KoHue
Kaxkgoro asmxkeHua (PTZ TRIGGER).

«+ Autofocus sensitivity: NORMAL: loctviraet
CaMy10 BbICOKYIO CKOPOCTb GOKYCMPOBKM
6bICTPO (MCNONBb30BaTb 3TY GYHKLUIO MPK
CbeMKe 06beKTa, KOTOPbIN [IBUXKETCA 4acTo).
LOW: nosblIwaeT yCTONYMBOCTb BHUMAHUA.

+ Focus Speed: [1o3BonsAeT yCTaHOBUTbH CKOPOCTb
B CJlyyae pyyYyHOro yrnpasieHus.

MNVCU2_1552_RU

Exposure: [apameTpbl KOHUrypaLum

Exposure mode: 3ToT napameTp no3sonser
HaCTPOWUTb aNropUTM SKCMOHMPOBAHUS
(AUTO, MANUAL, IRIS, SHUTTER, BRIGHT).
COOTBETCTBYIOLMIE KOHTPOJIbHbIE MapamMeTpbl
0TOGPAXKAKTCA B COOTBETCTBUY C BbIGPAHHBIM
PEXVMMOM.

High sensitivity: B 3Tom pexxume noBbllwaeTtcs
MaKcrMarnbHoe ycuneHne, 4tobbl obecrneunTb
60oee CBeT/blE N306PAXKEHNA TaKKe Npu
CbemKe B TEMHOTe.

Backlight compensation: 31oT napameTp
BKJTIOUAET PEXMM KOMMeHCaL Uy BCTPEYHOW
3aCBETKM.

Auto Slowshutter: 1ot napameTp BKtoyaeT
PEXUM CbeMKM C HU3KOW YacTOTOW KafpoB.

Gain limit: 31oT napameTp 3apaet
MaKCUMarnbHbli KO3GOULMEHT ycuneHns
anroputMa 3KCNoHMPOBaHWA.

Exposure compensation: O1oT napameTtp
AKTUBU3VPYET KOPPEKLMIO APKOCTY
N306paKeHUA.

Compensation value: lMapameTp onpegensiet
3HaueHne APKOCTY KOPPEKLMU CLIEHDI.

45
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White Balance: [NapameTpbl KoHUrypaLum
« Mode: No3BonseT KoHGUryprpoBaTb 6anaHc

6e510ro B aBTOMaTNYECKOM W PYYHOM pexxunme.

Wide Dynamic Range: [NapameTpbi
KoHbUrypauum

- Wide Dynamic Range: 5ToT napametp
No3BOSIAET aKTUBN3UPOBaTb GYHKL IO, KOTOpas
MoMOraeT yNyuyLlnTb KOHTPACT OCBELLEHHBIX 1
TeHeBbIX 30H. Pexknm Visibility Enhancer (VE)
No3BosIAET ONTUMU3NPOBATL M306PaxeHMe,
CBeAA WYM K MUHUMYMY.

« Light level: 5toT napametp 3apaet cpefHee
NMOPOroBOe 3HaUEHVE APKOCTU 1306PaXKEHNS.

+ Brightness compensation selection: 3tot
napameTp no3sonAeT 3afaTb 061acTb, B
KOTOPO1 OCYLECTBAACTCA KOPPEKLMA APKOCTN.

- Compensation level: MapameTp 3agaet
YpOBEHb KOMNeHCaLnn, ﬂpI/IMeHﬂIOIJ.l,I/IVICﬂ K
BblOpaHHO 0bnacty.

Options: MapameTpbl KOHUTYypaLmm

- Image stabiliser: ToT napametp nossonser
BKJTIOUMTb SNIEKTPOHHDBIN CTabunmsatop
N306paXkeHns.

« Noise reduction: 31oT napameTp nossonser
3afaTb ypoBeHb 1 pexxum (2D, 3D) nopgasneHun
wyma.

« High resolution: 3ToT napametp nossonset
BKJIIOUUTD GYHKLWIO YNyULLIEHVSA KOHTYPOB 1
MOBbILUEHA YETKOCTN M300parkeHN .

- Sharpness: T0T napameTp 3aaeT ypoBeHb
PEe3KOCTU KOHTYPOB.

- Defog Mode: 3T0T NnapameTp BKtoyaeT
byHKLMIO, KOTOpas NO3BOMAET YNyyllUTb
n306paxeHune B Cllyyae TymaHa.

- Highlight Correction: 3ToT napameTp
BK/tOYAEeT GYHKLMIO, KOTOPas OCYyLLeCcTBASET
KallMpOoBaHMUe NepesKCNOHNPOBAHHbIX
obnacreii.

- Masking level overexposure correction:
3TOT NapameTp 3afiaeT ypOBEHb APKOCTH,
NPV NPEBbILLEHNN KOTOPOTO NPYMEHAETCA

KawmpoBsaHue.
{Zoom}
Dightal zoom DISABLED v
Zoomspesd 4
riFocest
Aotocus made PTZTRIGGER
Focus spesa a
{Exposure}
Bpoaremode AUTO
Honsestivey oFF
Backlight compensation OFF v
JEA— on
Gt 5408
Exposure compensation OFF
[White B:
Mode QUTGOR AUTO
([Wide
Wi Dynamicange on
Osiay rtghness eve 3
Stohnes compensationseecon STANDARD
Compensatonevel o
opt
image sabler oFF
Notereducton 2
Hoh esoktion oFF
shopness 10
"Defog Mode OFF
Highlight correction OFF
Masking e veespose comection oFF
=
=3
Puc. 93

HacTpoliky napameTpoB BUAEONOTOKa HEOO6XOAUMO
BbIMOSIHUTL C NomoLbto npotokona ONVIF, ucnonb3ysa
coBmecTmmyto cuctemy VMS unu npunoxxerue Onvif
Device Manager (pekomeHpayembiii BbIGOP).
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10.3.19 CrpaHuMLa MaCKUPOBKM

CTpaHunLa HaCcTPOWKM AOCTYMHA TOIbKO NPV HaMunm
COOTBeTCTBYOWEN NpuHagnexHocTty (11.6 Mogynb
KamMepbl BUAMMOrO CNeKTpa, cTpaHuua 50).

B NYHKTE MEHIO MaCKMPOBKU MOXHO YKa3aTb y4acCTKu,
KOTOpble Ha BnaeoCbemMKe 6y,EI.yT 3aTeMHEHDbI.

C nomoubto BUPTYasibHON KHOMOYHOW NaHenn
YCTPOMCTBO MOXHO NepemMellatb. 118 perynvpoBKu
CKOPOCTU NCMOMb3YITe HUCMafaloLLee MeHIo Nog,
BMPTYanbHOW KHOMOYHOW NaHEeNbHo.

Knonku Patrol, Autopan n Home no3sonstot
BKJ/IOUUTb COOTBETCTBYIOLME GYHKLMIN.

')

- Masking mode: MoXHoO 3aTeMHUTbL
HEKOTOPble Y4YaCTKN FOPU3OHTaNIbHOTO 1
BEPTUKaNbHOro BpaLeHua. Mpy AoCTXKeHN
3aflaHHOTO MOJIOXKEHNA BCe Buaeo byaet
MOJIHOCTbIO 3aTeMHeHO. MpefycMoTpeHo
[iBa pexrma MacknpoBku. B pexxume PAN-
TILT (naHopaMupoBaHme/HaKNoH) Macka
HaKnaablBaeTCA Ha OCHOBaHWM 06enx KoopanHaT
ocell — ropu3oHTaNbHON 1 BEPTUKANbHOW.
B pexunme PAN (naHopamupoBaHue) macka
HaKnaAblBaeTCA Ha OCHOBaHUM KOOPAUHAT TOIbKO
rOPU30OHTaNIbHON OCH.

- Selecting the mask

11

Puc. 94

PAN-TILT ¥

Puc. 95

MNVCU2_1552_RU

+ Mask start position: 3afaeT Touky BkntoueHuA
MaCK1POBKM.

EHE

Puc. 96

- lMonoxeHne KOHLa MaCKUpPOBKMN: 3anaeT TOUKY
BbIK/TIOYEHNA MaCKNPOBKN.

a3

Pnc. 97

- Enables mask/Disables mask/Positions in the
centre of the mask/Delete all masks

VIOlE] i

Pnc. 98

Pnc. 99
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10.3.20 CtpaHMLa CUCTEMHOrO XKypHana

V|CI'IOJ1b3yﬂ NYHKT MEHIO CUCTEMHOTO XKypHana, Ha
3KpPaH MOXHO BbIBECTW apXuB COBbITUI.

Cuctema cnocobHa onpenenntb passinyHble TUMbl
N3MEHEHNA COCTOAHUA.

KHonKu nop oKHOM »XypHana no3BosstoT BbIopaTb
$UnbTP, OCHOBAHHbIN Ha KPUTUYHOCTY.

Error Level: OTo6pakeHne ToNbKO KpUTUYECKIMX
OLIMOOK.

Warning Level: Oto6paxeHue owmnbok, Kotopble
MOTYT HapyLINTb NPaBUbHYO PaboTy.

Download Files: [o3Bonsaet 3arpy3untb ¢paiin
XKypHana.

19475 - (MRNING) - Micros net fownd or nat seues
% 11:43:15 - [ERROR)  LogRenoteBoardtrrorFiags: nousing error flags: No active errors
2016.65.08 11:47:47 - [ERROR]  LogRenotcBoardErrorFlags: Nousing error flags: Fault on fan hardware
20166308 11:47:28 - [ERAOR] - LooRenokeBosrderrorFlage: houeing error flage: o sctive errore
1114702 © [ERROR] - LooRemoteBoardtrrorFiage: housing error flage: Fauts on
LogRenoteBaardErrorFlage. Nousing arror Tlags: No active errors
Soises e - [owon) - Lopsaresstrararrias st Sior it Fault oo Noroare
© [ERROR| © LoghenoteBoarderrorFlags: Nousing error flags: No active errars
2016:68°66 11451l © [ERRIR) - Loglemotsgoarderrortiags Touaing error 1l
: net o 1

fin harcare

355 Fault on fon hardware

016 63 : © MiErosD not
201605 08 09:38:31 | [MARNING] . MicrosD not found o ot mounted

TUARNTHG]  MicrosD not found or nat mounted
I Gl - [omon) - fopselyrobue Tt Tot etectes - anantc
2016-65-05 67:26:45 - (NARNING] - MAcroD not founa o ot maunted

ERROR WARNNG. DOWNLOAD.
[ CEVEL FLES.

Puc. 100
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10.3.21 UHcTpymeHTbl CTpaHunya

B cTpoke meHto Tools MOXKHO NepeHacTpanBaTb
CTaHAAPTHble 3HaueHnA Bcell KOHUrypauum
YCTPOWCTBO WSV TONTbKO HEKOTOPbIX CreLnanbHbIX
ceKkuuni.

Kpome Toro, B faHHOM paszene MoXHO:
+ O6HOBUTE MUKPOMpPOrpaMmy yCTPOMCTBa.

«  CoxpaHuTb Unn 3arpy3utb 13 daina
KOHOMrypauumio ycTponcTaa.

- CkonumpoBaTb UK 3arpy3unTb € KapTbl micro SD
KoHdUrypawmio ycTpoincTaa.

- B CHoBa BKntounTe yCTPOWNCTBO YCTPOWMCTBO.

=

S
£

S

UPGRADE e device
PRI Upgrade device frmvare.

e—
R
P
S
—

Choose File | Nofile chosen

Choose File | No ile chosen

Puc. 101
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11 Komnnekrtyiowume

no KoHpUrypauum 1 Ncnonb3oBaHuIo
o6paLlaTbca K pPyKoBOACTBY Mo
3KCnyaTaummn COOTBETCTBYIOLLEro
o6opynoBaHus.

@ [na pononHutenbHoi nHpopmauyun

11.1 YcTaHOBKa MOMKU

[MoBOPOTHOE YCTPOMCTBO MOXET ObITb
YKOMIMJIEKTOBAHO BHELLUHNM HaCOCOM [l OUNCTKMN
cTekna.

Korpa otnpasnseTca KomaHAa, NOBOPOTHOE
YCTPOWCTBO pacnosiaraeTca OKHOM nepeq
dopcyHKo. AKTBMPYIOTCA HacoC 1
CTEKI00UNCTUTENb Ha ONPeAeNieHHbIN Nepuog,
BpemeHu. B KoHUe npoueaypbl TOBOPOTHOE

yCTpOPICTBO BEPHETCA B Haya/ibHOE NOJIOXKeHue.

Punc. 102

3a gononHuTtenbHoi nHpopmauymei
o6paTuTech K COOTBeTCTBYIOL el rnase (
10.3.17 CTrpaHuLa ombiBaTens, cTpaHuua
44),

11.2 ONOpHbIN KPOHLUTENH
CBETOANOAHDbIX OCBETUTENIbHbIX
npun6opos

[InA ycTaHOBKM CBETOAMOLHbIX OCBETUTENbBHbIX
npnbopos VIDEOTEC, Ha yCTPOWCTBO HEO6X0AMMO

YCTaHOBWTb OMOPHbIN KPOHLUITENH.

Puc. 103 UPTIRNBKT.
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11.3 CBeTOaMOAHDbIE OCBETUTENN

YcTporcTBO MoOXeT 6bITb OCHALLEHO CBETOANOAHBIMMN
OCBETUTENIbHbIMN an6opaMV|.

Puc. 104 UPTIRN.

3a pononHutenbHoi nHpopmauymei

@ obpaTuTech K COOTBETCTBYIOLEl rnaBe
(8.7 YctaHoBKa cBeToanoaHbix (LED)
ocBeTuTeneil (qononHuTeNbHblE NpUHaane
KHOCTN), cTpaHuua 27).

11.4 HacteHHOe KpenneHne

HacTeHHbI KPOHLUTENH C BHYTPEHHVM KabenbHbIM
KaHasiom.

Puc. 105 UPTWBA.
11.5 KpoHLWITenH gnsa KpenneHua
napanienbHoO NMOTONKY

KpOHLIJTeIZH ANA KpenneHna napannenbHOo NOTOJNKY C
BHYTPEHHUM KabenbHbIM KaHanoMm.

Puc. 106 UPTWBTAB.
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cneKkTpa 3awmTon ot obnegeHeHns

YCTpONCTBO MOXeET 6bITb OCHaLLEeHO Kamepon M3nenne MoxeT 6bITb OCHaLLeHO O6OI'peBaeMbIM

I 11.6 Moaynb Kamepbl BUANMOro 11.7 NoporpeBaemoe CTeKNO ¢
g
He3amMmeps3alwmm CTEKIOM.

®
=
=l
=
<
o
=
o
o)
3
D)
=
3
ke
Q

JononHuTtenbHaa kamepa Full HD1080p, 30x (4,3-
129mm), 60fps, Temnepatypa go +65°C.

RU - Pycckuii - PykoBofcTBO no sKcnnyaTtawy

Pnc. 108 UPTBVTR.

3a gononHutenbHom nHpopmavmen
Puc. 107 CAMHD30X. @ A $opmau

ob6paTuTech K cooTBeTCTBYIOL el rnaBe (
7.4.7 YcTraHOBKa BepxHel YacTn Kopnyca
KOXKyXa c NpoTuBoo6neaeHNTeNbHbIM
o6orpeBaemMbIM CTEK/IOM N
cTeKnooumncrTutenem (onynsa), crpaHnla
21).

3a gononHuTtenbHoi nHpopmauymei
o6paTuTecb K COOTBETCTBYlOLWeN rnase (
7.4.6 YcTaHOBKa MoAynsA Kamepbl BUAUMOTO
cneKkTpa (onuus), ctpaHuuya 20).
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12 Texo6cnykKnBaHue

Mepea BbiNoNHEeHNE TeXHNYECKNX
onepaum?l Ha OGOPyAOBaHI/II/I, OTKNIOUYNTb
JN1eKTponnuTaHue.

13 Y6opka

13.1 OumncrTKa cTeknam
nJacTMaccoBbIX YacTen

Texo6cnyKuBaHue [OMKEH BbINONHUTD
TONbKO NepcoHan ¢ KBanudukaymen
pa6oTbl Ha 3NEKTPUYECKUX KOHTYpaX.

Mpwn obpaLleHnn B cny6y TEXHUYECKON NoAaePKKM
VIDEOTEC nnnm ynonHOMOYEHHbIN CEPBUCHBIV LIEHTP,
HeobX0MMO yKasaTb CepUIHbIN HOMep uspenua
(4.3 MapkupoBka nsgenua, ctpaduua 11 e 10.3.4
MapameTpbl YcTponcTBa CTpaHnLa, CTpaHuua 38).

12.1 3ameHa npepoxpaHuTenn

A

MPEAYNPEXXAEHUE! Bo ns6exaHune
NnoXapoonacHoOCTU, 3aMeHsAlTe
nnaBKue NpeaoXpaHUTeNn Takumm xe,
aHaNIOrMYyHOro TMNa N 3HaYeHns ToKa.
3amMeHa nnaBKUX NpegoxpaHuTenen
AOJKHA BbINOJHATLCA TONbKO
KBanu$unumpoBaHHbIM NepCcoHaNom.

Mpr HeO6XOAVMOCTM Bbl MOXKETE 3aMEHUTb
npefoxpaHUTeNy nnatbl pasbemos (8.2.1
OnucaHwue nnatbl pa3bemos, cTpaHuua 23). Hosble
npefoxpaHnTeNy JONIXKHbl COOTBETCTBOBATb
HanpaBieHUAM, yKa3aHHbIM B Tabnuue.

3AMEHA NMPELOXPAHUTENIN

HanpsaxeHue | Mnaskuit Mnaskuii Mnaskuii
pepoxp TeNb pepoxp TeNb pepoxp
F1 F2 F3
24Vac, T10AH250V | T6.3AH250V | T4AH?250V
50/60Hz 5x20 5x20 5x20
120Vac, T4AH 250V
50/60Hz 5x20
230Vac, T4AH 250V
50/60Hz 5x20
Tab6.9

MNVCU2_1552_RU

N36eraTb npumeHeHne 3STUIOBOro
cnupTa, pacTBopuUTenein, rmapnpoBaHHbIX
yrneBoaopoaoB, CUIbHbIX KNCIOT N
wenoyein. cnonb3oBaHne Ha3BaHHbIX
NPOAYKTOB HAHOCUT HEMONpPaBUMbIi Bpej
o6pabaTbiBaemMoi1 NOBEPXHOCTH.

119 OUMCTKU NIH3 OYKOB PEKOMEHIYETCS
MOJIb30BaTbCA MATKOW TKaHbIO C PaCTBOPOM
HeWNTPanbHOro Mblfia UV CNELMANbHbIX YNCTALLUX
CpepcTs B BOAe.

13.2 OumncTKa cTeKNnAHHOro
OKOLUKAa C coaepKaHnem
repmaHums.

YncTuTb OKHO, 06pallas BHUMaHNe Ha

TO, 4TO6bl He NouapanaTh BHELLHIOW
NoBepXHOCTb, 06paboTaHHylo rpadpuTOBLIM
nokpbiTuiem. Mpu noBpexaeHnn

3TOI NOBEPXHOCTH, CYLIeCTBYET PUCK
HeraTVBHO NOBNUATb Ha MH$PaKPacHylo
NpPO3pPavyHOCTb NOBEPXHOCTU.

A

OunCTKa JOSKHa 6bITb BbINOJIHEHA HENTPaNbHbIM
MOLMM CPEACTBOM, Pa3baBfieHHbIM BOLOW.

14 BbiBO3 B 0TXOAbI

3TOT CMMBOJ 1 CUCTEMA YTUAN3aLNN
MIMeIOT 3HaYeHMe ToNbKO B cTpaHax EC u He

mmm HAXOAAT NPUMEHEHNA B APYrUX CTPAHaX
Mupa.

Bawe nsgenve OblIV 3rOTOBNEHO 13 mMaTepunanos
N KOMIMOHEHTOB BbICOKOIO KavyecTBa, MOryLunx
6bITb MNOBTOPHO NCNOJIb30BaHHbIMU NN
YTUNN3NPOBaHHbIMA.

DneKTpruYecKre N SNeKTPOHHble MaTepuanbl, Ha
KOTOPbIX UMeeTCA yKa3aHHbIl7I CMBOI, B KOHUE
CpoKa CJ'Iy)KGbI AOJTXKHbI Bbl6paCbIBaTbCﬂ OTAENbHO OT
ObITOBbIX OTXOL0B.

Mpocum BbIBE3TH 3TO YCTPOICTBO B LieHTp cbopa mnmn
Ha SKOJIOTMYECKYI0 CTaHLIO.

B EBponerickom CoobLiecTBe CyLIecTBYOT CUCTEMbI
anddepeHympoBaHHoro cbopa mycopa anis
3NIEKTPOHHDIX 11 SNEKTPUYECKIX U3LENUA.
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15 YcTpaHeHune
HeuncnpaBHoOCTEN

MNPOBJIEMA

Ha nHTtepdeiice nporpammHoro
o6ecneyeHns otobpaxaerca
cnepyiolee BCN/biBaloLee OKHO:

B cnyyae BO3HUKHOBEHUA

@ HeJOKYMEeHTUPOBaHHbIX Npo6nem
UnK, ecnN yKasaHHble HKe npo6nembl
BO3HUKAIOT NOBTOPHO, CBAXKUTECb CO
cny6011 TeXxHNYeCcKol NOAAEPKKN
VIDEOTEC nnn ynonHomMo4eHHbIM
CepPBUCHbIM LIEHTPOM.

Synchronization problem

Device time is not synchronized with PC time.

To setup synchranization mechanism go to Network page.

oK

MPOBJIEMA YcTpONCTBO He BKNOYAETCA.
n

PUYMNHA OwwrboyHana kKabenbHas NPOBOAKA,

PELLUEHNE [poBepbTe NPaBUAbLHOCTb
BbINMOSIHEHWSA COeAVHEHWI.
[poBepbTe COXPAHHOCTb MAABKIX

npeaoxpaHnTenelt 1, B ciydae

RU - Pycckuit - PykoBofcTBO no sKkcnayaTtauum

Henonanky, 3aMeHnTe Ha yKasaHHble.

MOJIOMKa MaBKUX NpefoxpaHuTenen.

MPOBJIEMA B 0co6bix ycnoBusax ysennueHuns
CyLeCTBYIOT MOMEeXM OT Yexna

UAN HaBeca Nosy4eHHoMy

n306pakeHnio (TONbKo AnA Bepcuin
C MOTOPM30BaHHbIM 06bEKTUBOM).

MPUYNHA Bupeokamepa nnm o6bekTB
CNVLLKOM OTOLUAN Ha3ag no

OTHOLUEHWIO K OKHY.

PELLEHNE Otperynnmposatb NONoOxeHme

BMaeOKamepbl A obbekTnBa.
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MPUYNHA

PELLEHME

Cepsep NTP HepgocTyneH nnm He
HacTpOeH.

MNpoBepbTe GYHKLUMOHMPOBaHME
cepsepa. Ha cTpaHuLie HaCTPONKK
CeTn NPoBePLTE NPABUIIbHOCTD
HacTpoek. Ecnn cepsep
HeoCTyMneH, yCTPOMCTBO MOXHO
CUHXPOHMU3MPOBAT, MCMOMb3yA AaTy
1 Bpema K, KoTopbi ynpasndet
YCTPOWCTBOM (MOC/e nepesanycka
naTa vi Bpemsa copachiBaloTca).

MNPOBJIEMA

MPUYNHA

PELLIEHME

B cuctemHOM XKypHane nossnsercs
coobuieHne 06 ownbKe:
HencnpaBHocTb annapaTHOM YacTn
0CBETUTENbHbIX NPNGOPOB NN
4acToTa NMTaHUA BHE AMana3oHa.

MpepoxpaHuTens F3 neperopen nnn
4acToTa UCTOYHMKA NUTaHNA BblLMa 38
[ONYCTUMbIIA JUanasoH.

poBepbTe LenocTHOCTb
NPeAOXPaHUTENA 1 3aMeHNTE ero,
ecnv oH neperopen. [posepbTe
YacToTy IMHAW NUTaHKA NOBOPOTHON
onopbl.
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MPOBJIEMA

MPUYNHA

PELLEHME

B cnctremMHOM XKypHane noAaBnsAeTca
coobueHue 06 ownbke: MicroSD...

Cuctema He nopfepxmeaet
YCTaHOBNEHHYO KapTy micro SD.
[poBepbLTe COBMECTUMOCTb KapThbl

micro SD 1 cuctembl. B cnyyae cbos
3ameHuTe KapTy micro SD.

MNPOBJIEMA

MPUYNHA

PEWEHME

B cucremHom xxypHane
oTto6paxatotca owmn6ku Error on
heater hardware, Error on demist
hardware un Error on fan hardware.

Cucrtema He cnocobHa npaBunbHO
onpeaenntb Hannyune rnaBHbIX
Canla3okK B KOXYyXe.

Ybenutech, YTo rMaBHble Canasku
YCTaHOBMEHbBI MPABUIBHO.

MNPOBJIEMA

Ha unrtepdeiice nporpammHoro
ob6ecneueHuns orobpaxaercs
cnepyioLiee BCN/biBaloLee OKHO:

ULISSE MASTER MODE

PPLEASE WAIT .

MNVCU2_1552_RU

MPUYNHA

PELWEHNE

MPNYNHA

PELLIEHME

HenpasunbHoe nogkntoueHve nm
KOHGUrypauus Kamepbi.

MpoBepbTe NuTaHve 1 Ethernet-
Kabenb Kamepbl. YoeamTech, 4to
BbINOSIHEHA NpefBapuTeNbHan
KOHOUIrypauma Kamepsbl 1
KOHOMIrypauma annapaTHbix CpeacTs
YCTPONCTBaA.

HenpasunbHasa KoHpurypauus
npotokona ONVIF B kamepe.

[poBepbTe HACTPOWMKK NPOTOKONA
ONVIF 1 yueTHble faHHble AnA
[0CTyna K Kamepe.
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16 TexHNYecKne napameTpbl

16.1 O6WwMe XxapaKTepuCcTUKN

M3rotaBnmBaeTca U3 antoM1UHUA 1 TexHononumepa

ONOKCMNONN3CTEPOBOE MOPOLLIKOBOE MOKPbITHE,
uBeT RAL9002

BepxHee kpenneHue (OTT)

Be33a30pHblIii NPMBOA € 3y6UaTbiM pEMHEM

KoHTaKTHOe KonbLo

OreKTPOHHbIE OrpaHNYUTeN XoAa

BCTpoeHHblﬁ CTekKnoo4yncTnTesb

Cnot ana kapTbl Micro SD ana HaCTpOWKN 1 XpaHeHUsA
XKypHanos

16.2 TexHNUecKne
XapaKTepucTukmn

KabenbHble MydTbl: 2xM20 + 1xM16 + cneunanbHoe
YMIOTHUTENbHOE KOMbLO AN Kabenei RJ45

BpalleHre no ropnsoHTanu: MPoAoIIXK.

BepTtukanbHoe nepemelyeHmne: ot +90° go -40°

+ CKOpOCTb ropu3oHTanbHOro BpalyeHus: ot 0,02°/c
no 100°/c (o1 0,02°/c o 50°/c c ocBeTUTENSIMM)

« CKopoCTb BepTUKanbHOro BpatleHus: ot 0,02°/c
10 50°/c (ot 0,02°/c po 50°/c c ocBeTUTENAMN)

YCTPOMCTBO aBTOMATUHECKM CHIYKAET CKOPOCTb B
COOTBETCTBUM C YBENMYEHNEM JOMOSIHUTENbHO
Kamepbl 11 paboToi 06bEKTMBOB C MPUBOAAMY 1
NOTEHLNOMETPOM

ToYHOCTb NpefBapUTENbHO YCTaHOBMIEHHbIX
nonoxenwuin: 0.02°

Bbicokas nnaBHOCTb ABUXeHNA

OnpepeneHvie NONOXeHNA NOBOPOTa/HaKNoHa/
yBenuyeHna ¢ nomoLpbio npotokona ONVIF

MpocTpaHcTBO BHY TP Kopnyca (LUxBx):
100x100/60x414mm (cm. YyepTexkm)

Bec ycTpoiicTsa: 20,4kg

Kopnyc oTkpbiBaeTcs c60Ky

npOCTOTa YCTaHOBKN 6naro,qapﬂ OAHOMY TOpPLIOBOMY
KN4y 1 HeBblMadarowmm BUHTamM

HarHeTaembI BO3AyX C perynupyemoim
TemnepaTypoii co3faeT CrcTemy, MPenATCTBYIOLLYHO
BO3HMKHOBEHWIO KOHAEHCaTa Ha OKHe

Cuctema NpoTyB 06neAeHeHNsA 1 CTEKSIO C
nogorpesom, 7W MakKc. (ZONONHUTENbHO)

Koxyx C NpUTOYHOW BEHTUAALMEN

HyneBaa koppeKum1a No mMexaHNn4YecKkom
rOpU30HTaNbHOM OCK (CMeLLeHKe NPy NoOBOPOTeE)

3J'I€KTpOHHOG orpaHunyeHune BepTI/IKaJ'IbHOIZ n
FOpI/I30HTaJ'IbHOVI on
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16.3 OKHO KOXKyXa

OKHO MeranmkcenbHbIx Kamep: (LUxB) 125 x 91Tmm

[epmaHueBoe cTekno (pabounii grameTp: 61mm)
« TonwuHa: 2mm

+ O6paboTka BHeLLHe NOBEPXHOCTL: 3aLiMTa OT
LiapanyiH BbICOKOMPOYHOE YrIepoAHOE MOKpbITUE
(DLC) + 3awumta ot 651MKoB

+ O6paboTka BHyTPEHHEI NOBEPXHOCTM: 3aLyMTa OT
6n1mKoB

« CnekTpanbHbIA AnanasoH: ot 7.5um go 14um

+ CpepHuin Ko3$PrLUMeHT nponyckaHua (o1 7.5pum
0o 11,5um): 90%

+ CpepiHnin KoadporumeHT nponyckaHua (0T 11,5um
no 14um): 77%
[epmaHueBoe cTekno (pabounii grnameTp: 66mm)

« TonwuHa: 4mm

« O6paboTKa BHeLIHEN NOBEPXHOCTL: 3aLiMTa oT
LlapanviH BbICOKOMPOYHOE YriiepofgHoe NoKpbiTue
(DLC) + 3awuTa ot 651MKoB

+ O6paboTKa BHYTpeHHe NOBEPXHOCTU: 3aLyuTa OT
6n11KoB

+ CnekTpanbHblil AranasoH: ot 8um Ao 14um

16.4 dneKTpuyeckune
XapaKTepucTukn

MuTtaHne/notpebneHune Toka:
+ 230Vac £10%, 1.1A, 50/60Hz
+ 24Vac £10%, 10A, 50/60Hz
+ 120Vac £10%, 2A, 50/60Hz

MoTpebneHune sHeprun:

+ 27W, NOBOPOTHOE YCTPONCTBO OCTAHOB/EHO,
MofIorpeB BbIKIOYeH, 6e3 Kamepbl

34W, NOBOPOTHOE YCTPONCTBO OCTAHOBMIEHO,
noAorpes BbIK/OYeH, Kamepa 30x

49W, NOBOPOTHOE YCTPONCTBO B ABUKEHUN,
noAorpes BbIK/OYeH, Kamepa 30x

97W, NOBOPOTHOE YCTPONCTBO B ABVXKEHNY,
HarpeBarTesib BK/IOYEH, OCBETUTENN BbIK/IOUYEHbI

157W, NOBOPOTHOE YCTPONCTBO B ABVXKEHNN,
HarpeBarTesib BK/IOYEH, BK/IIOYEHHbIEe OCBETUTENN,
Kamepa 30x

CeueHue crHanbHbIX Kabeneii: ot 0.5mMm? (20AWG) go
1.5Mm? (16AWG)

Bxopfbl curHana TpeBorv C aBTOHOMHbIM MCTOYHUKOM
nuTtaHua: 4

PenenHbie Bbixoabl: 2 (1 A, 30 Vac/dc makc.)
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16.5 CBA3b

MoaknioyeHue Ethernet: 100 Base-TX
« CeteBble npoTokonbl: IPv4, HTTP, Bonjour, DNS,
NTP, RTSP, RTP, TCP, UDP, IGMP, RTCP, ICMP, DHCP,
ARP, ONVIF profile S
« MNoppepkmBaemble CUCTEMbI 3aLYUTbI: 3aLLUTa
naponem (gangxecT-ayTeHTudunKaums n
6e30MacHOCTb Be6-Cyx6)

16.6 Cpepa

BHyTpeHHee HabnoaeHne/HapyxHoe HabniofeHne

Pabouas Temnepatypa: ot -40°C go +65°C

BknioueHune ¢pyHKUMM oborpesa: ot -40°C fo -10°

YCTOMUMBOCTb K BETPY
- NoBOpOTHOE YCTPONCTBO OCTaHOBNEHO: 220 KM/4
MaKc.

« MNoBOpPOTHOE YCTPONCTBO B ABUXKEHNW, NPU
MaKC/MasnbHO CKOPOCTU, CO CBETOANOAHBIMN
ocseTuTenamu: 140 KM/4 makc.

OTHOCUTENbHAsA BNaXHOCTb: OT 10% A0 95% (6e3
06pa3oBaHNA KOHAeHcaTa)

16.7 Ceptudmkarbi

SnekTpuyeckas 6esonacHocTb (CE (cootBeTcTBUE
[vpektnsam EBpocotosa)): EN60950-1, IEC60950-1

JneKTpoMarHuTHas coemecTumocTb (CE
(cooTtBeTcTBUE ANpekTrBam EBpocotosa)): EN50130-4,
EN61000-6-4, EN55022 (Knacc A), EN55032 (Knacc A),
FCC Part 15 (Knacc A)

YcTaHoBKa BHe nometieHui (CE (cootBeTcTBrEe
Lupektusam EBpocotosa)): EN60950-22, IEC60950-22

CreneHb 3awmThl IP: EN60529, IP66

3awwTa ot conesoro TymaHa: EN50130-5, EN60068-
2-52

Ceptudmkat UL: cULus Listed, TYPE 4X (Tonbko
mogenu 24 Vac n 120 Vac)

Ceptudukat EAC

McnbitaHne Ha BubpoycTonumsoctb: EN50130-5 Kn.
22, Kn. 23 (EN60068-2-6)
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16.8 TexHnYeckune
XapaKTepucTuku Kamep,
KOTOpble MOXXHO YCTaHOBUTDb

Pexxum cBa3u ¢ IP kamepoii:

+ MOBOPOTHOE YCTPOWCTBO YNpaBnAaeT Kamepom
yepes npotokon ONVIF-S (PTZ - rnaBHoe
YCTPOWCTBO)

+ Kamepa yrnpaBJisieT MOBOPOTHbIM YCTPONCTBOM
Yyepes nocnefoBaTesnbHbli NOpT RS485 (kamepa -
rfiaBHOe YCTPONCTBO)

Pexnm cBasm ¢ IP Kamepoit, BKNIOYEHHbI C MOMOLLbO
DIP-nepekntouatens

HomuHanbHas ckopocTb BraeonoToKa (obwas ana
BCEro NoToka kamepbl) 60Mbit/s

HacTporika IP kKamepbl yepes npamoe noakoyeHme K
Be6-CTpaHuLe Kamepbl

YnpasneHvie PTZ-ycTpoNCTBOM (TONbKO B pexnme
"Kamepa - rnaBHoe ycTpoinctao"): RS485, npoTtokon
Pelco-D, ckopocTb nepeaaumn aaHHbIX: 9600 baud

MuTanHne kamepsbl: 12V, 1,5A makc. ¢ yHKUmeR
oborpesa

MuTtaHne nprBoga obbeKkTrBa: 6-9-12-15 Vdc, 200mA
MaKc.

MuTaHne noteHuromeTpa obbeKkTMBa: 5 B, 15mA
MaKC.

YnpasneHvie ob6bekTuBamu: obuian nuHua ZF,
otaenbHasa nuHna ZF nnn RS485

YCTPOICTBO BKIIOYEHNA O6BEKTVBOB C MPUBOAOM
ANA aBTOMaTUYECKO GOKYCUPOBKU: pene

YnpaBneHue ycTpoNCTBOM BKIOUEHUA 0O bEKTVBOB:
curHan 500 m/c, curHan 15 ¢, HopmanbHO
Pa30OMKHYTbI, HOPManbHO 3aMKHYTbI

CrHXpoHM3auma Kamepbl "AeHb-Houb": ONVIF unn
pene

KCMOPT BXOAA/BbIXOAa Kamepbl (ToNbK

JKCNopT BXofAa/BbixoAa KaMmepbl (TONbKO B
pexunme "Kamepa - rnaBHoe ycTponcTeo"): 1 Bxof ¢
ABTOHOMHbIM UCTOYHUKOM MUTaHWs, 1 BbIXOA

MakcmanbHbI Bec Kamepbl + 06bekTrBa: 2,3kg
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17 TexHNYECKNe YepTexu

@ Pasmepbl B uepTexax Bblpa)keHbl B MUANIMMETPaX.

258

668

793

Puc. 109 ULISSE2.
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793

Puc. 110 ULISSE2, mofenb ¢ AByMA CBETOANOAHBIMU OCBETUTENbHbIMU Npubopamu.
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Puc. 111 ULISSE2, Bepcua ana Tennosbix Kamep.
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Headquarters Italy Videotec S.p.A.
Via Friuli, 6 - 1-36015 Schio (VI) - Italy

Tel. +39 0445 697411 - Fax +39 0445 697414
Email: info@videotec.com

Asia Pacific Videotec (HK) Ltd

Flat 8, 19/F. On Dak Industrial Building, No. 2-6 Wah Sing Street
Kwai Chung, New Territories - Hong Kong

Tel. +852 2333 0601 - Fax +852 2311 0026

Email: info.nk@videotec.com

France Videotec France SARL

Immeuble Le Montreal, 19bis Avenue du Québec, ZA de Courtaboeuf
91140 Villebon sur Yvette - France

Tel. +33 160491816 - Fax +33 1 69284736

Email: info.fr@videotec.com

Americas Videotec Security, Inc.

Gateway Industrial Park, 35 Gateway Drive, Suite 100
Plattsburgh, NY 12901 - U.S.A.

Tel. +1 518 825 0020 - Fax +1 518 825 0022

Email: info.usa@videotec.com - www.videotec.com
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